Le Sinaï dans le Saint Coran
Le Coran a parlé, à plusieurs reprises, du Sinaï d'une façon prestent à la réflexion. Il jette la lumière sur l'importance et la place religieuse et historique qu'occupe cet endroit béni. L'intérêt accordé par le Coran au Sinaï doit nous inviter tous à réfléchir murement sur les moyens à adopter pour le développer, exploiter ses ressources naturelles et prendre soin de ses monuments touristiques: religieux, naturels et médicaux.
Dans le Coran, Allah, Loué soit-il, a juré par le mort Sinaï en disant: "Par le mort Sinaï, par le Livre transcrit sur un parchemin déployé; par le temple vénéré; par la voute élevée et la mer en furie!". On remarque dans ce verset que le mont Sinaï est à la tète des choses qui font l'objet du serment divin, ce qui nous indique, d'une manière ou d'une autre, la grandeur et la sainteté dont jouit cette terre sacrée. Plus encore, la sourate où ces versets sont cités porte le nom d'at-Tour (mont Sinaï). De même, dans la sourate at-Tine, Allah, le Très-Haut, dit: "Par le figuier et l'olivier, par le mont Sinaï et par cette cité sacrée!". On remarque également dans ce verset que le mort Sinaï est mentionné avant la Cité sacrée malgré les nombreux mérites de celle-ci en Islam. 
D'ailleurs, le Coran a cité les nombreux bienfaits existant dans la terre du Sinaï: "Cet arbre qui pousse au Sinaï et fournit de l'huile, condiment qui donne aux aliments une saveur fort appréciée". A propos de cet arbre, le Prophète dit: Mangez de l'huile d'olive, et enduisez-vous en, car elle provient d'un arbre béni.
Dans son discours à propos de Moise, le Coran a fait allusion au Site Bénie (au Sinaï): "Et lorsqu'il s'y rendit, une voix l'interpella, du coté droit de la vallée, dans le site béni, et du sein de l'arbre: "O Moise! Je suis en vérité Dieu, le Maitre de l'Univers". Dans son discours adressé à Moise, le Coran a fait mention de la Vallée sacrée de Tuwa au Sinaï: "Et lorsqu'il s'en approcha, une voix l'interpella: "O Moise! Je suis ton Seigneur. Ote tes sandales, car tu es dans la vallée sacrée de Tuwa!".
Cette place distinguée accordée au Sinaï doit nous pousser tous à conjuguer nos efforts pour le protéger et consacrer à sa défense tout ce que nous avons. Sans doute, nos forces armées assument parfaitement cette lourde responsabilité et fait de grands sacrifices en faveur de la partie en général et du Sinaï en particulier. Elles s'efforcent, avec un héroïsme invincible, d'en purifier les éléments terroristes et criminels, ce qui mérite notre appréciation la plus reconnaissante. Il incombe à nous tous de soutenir nos forces armées que ce soit sur le plan moral ou matériel.
Dans une tentative de jeter la lumière sur les monuments religieux, touristiques, naturels, civilisés et historiques au nord et au sud du Sinaï, le Ministère égyptien des Waqfs a décidé d'organiser à Charm el-Cheikh au sud du Sinaï le concours international de la mémorisation du Coran en collaboration avec le Ministère de la Jeunesse et du Sport, le gouvernorat du sud du Sinaï et le journal al-Djomhouryya. Le Ministère organise également, au Sinaï, des visites pour les monuments historiques: religieux, civilisés, touristiques et naturels. De ces monuments les plus visités par les touristes, on peut mentionner la ville d'at-Tour, 'Oyoun Moussa, Sainte Catherine.
A cette ville bénie, le concours coranique se tiendra cette année sous une forme nouvelle: la mémorisation complète du Coran pour les enfants de moins de 12 ans et la mémorisation de trois chapitres coraniques au moins pour les handicapés et les personnes aux besoins spéciaux. L'organisation de ce concours porte un message confirmant pour tout le monde que le Sinaï est la terre de la paix et le sera pour toujours et que cette ville sacrée tient aux cœurs de tous les Egyptiens patriotiques. 


