La Belleza del Islam tal y como la ven Otros
La belleza del Islam ha conquistado el corazón de millones de personas que se han unido a su comunidad. Han encontrado que sus principios son directos y que sus enseñanzas son completas, prácticas y beneficiosas para toda la humanidad. Demos un vistazo a las declaraciones de algunas personas:
El sociólogo y diplomático alemán Wilfried Hofman (ahora Murad Hofman) dijo:
"Desde hace un tiempo ya, y buscando más precisión y brevedad, he tratado de poner por escrito, en forma sistemática, todas las verdades filosóficas, que, desde mi punto de vista, pueden ser verificadas sin duda alguna. En el transcurso de este esfuerzo, caí en la cuenta de que la actitud típica de un agnóstico no es inteligente. El hombre simplemente no puede escapar a la decisión de creer. La creación de lo que está a nuestro alrededor es obvia; y el Islam indudablemente se encuentra en gran armonía con la total realidad. Por ende reconocí, no sin experimentar un choque, que paso a paso, a pesar de mi mismo y casi inconscientemente, me fui transformando en musulmán en mi forma de sentir y pensar.  Solo un paso faltaba: formalizar mi conversión. Desde hoy soy musulmán. He llegado."
Conversando con el diario Al Madinah de Yeddah, el 15 de julio de 1989, el ex campeón mundial de peso pesado Muhammad Ali Clay, dijo:
"He tenido muchos bellos momentos en mi vida. Pero el sentimiento que tuve mientras me encontraba de pie en el Monte Arafat en el día del Hayy (peregrinación musulmana) fue algo único. Me sentí exaltado por el indescriptible ambiente espiritual allí, cuando más de un millón y medio de peregrinos invocaban a Allah para que les perdone sus pecados y les conceda Sus mejores bendiciones. Fue una experiencia estimulante ver a personas de diferentes razas, color y nacionalidad; reyes, jefes de estado y personas comunes y corrientes de países pobres y ricos, todos vestidos en dos telas blancas simples rezándole a Allah sin cualquier sentimiento de orgullo o inferioridad. Era una manifestación practica del concepto de igualdad del Islam."
El periodista austriaco, Leopold Weiss (Muhammad Assad) dijo:
"Desde que soy musulmán me han preguntado, varias veces: ¿Por qué abrazaste el Islam? ¿Qué fue lo que te atrajo en particular? Debo confesar: no conozco una respuesta satisfactoria. No fue ninguna enseñanza en particular la que me atrajo, sino la total belleza, la inexplicable coherencia de la estructura moral de enseñanza y el programa practico de vida. Aun ahora no puedo decir cual aspecto me atrajo más que los otros. El Islam es para mí como un perfecto trabajo de arquitectura. Todas sus partes son concebidas en armonía para complementar y apoyar a las otras; nada es superfluo y nada le falta, resultando en un equilibrio absoluto y solida serenidad. Posiblemente este sentido de que todo en las enseñanzas y postulados del Islam están "en su lugar adecuado" me ha creado la más fuerte impresión. Tal vez además de esto hubo otros (aspectos que me) impresionaron que se me dificulta analizar. Después de todo, fue un asunto de amor y el amor está compuesto de muchas cosas: de nuestros deseos y nuestra soledad, de nuestras metas y defectos, nuestras fuerzas y nuestras debilidades. Así fue en mi caso, El Islam me llego como un ladrón que entra a tu casa de noche, pero a diferencia del ladrón, entro para permanecer para siempre."
Muhammad A. Hobhom, trabajador social y diplomático alemán dijo:
"¿Por qué los Occidentales abrazan al Islam? Existen varias razones para ello. En primer lugar, la verdad siempre tiene su fuerza. Los principios básicos del Islam son tan racionales tan naturales y tan atractivos que un honesto buscador de la verdad no puede evitar ser impresionado por ellos. Por ejemplo, la creencia en el monoteísmo: ¡como eleva la dignidad del hombre y como lo libera de las garras de la superstición! Por su naturaleza conduce a la igualdad de los hombres, porque todos han sido creados por Dios y todos son siervos del mismo Señor. Para los alemanes en particular, la creencia en Dios es una fuente de inspiración, de intrépido coraje y de sentido de seguridad. Entonces la idea de la vida después de la muerte vira la mesa. La vida en este mundo ya no es la meta principal y una gran parte de la energía humana es utilizada para el mejoramiento de nuestra otra vida. La fe en el Día del Juicio automáticamente alienta a un hombre a dejar sus malas acciones, porque las buenas acciones son las que nos pueden asegurar salvación eterna, aunque algunas malas acciones puedan prosperar en este mundo por un tiempo limitado. La creencia de que nadie puede escapar a las consecuencias del juicio de un Señor Justo, Imparcial y Omnisciente nos hace pensar dos veces antes de hacer algo malo y por cierto este refrenar interno es más efectiva que la policía más eficiente del mundo.
Otra cosa que atrae a los extranjeros al Islam es su énfasis en la tolerancia. Las oraciones diarias le enseñan puntualidad, y el mes de ayuno le permite ejercitar auto-control, y sin duda la puntualidad y auto-disciplina son dos de los más importantes atributos de un buen hombre y un gran hombre.
Ahora hablemos del logro real del Islam. Es la única ideología que ha tenido éxito en inculcarle a sus seguidores el espíritu de la observación de limitaciones éticas y morales sin compulsiones externas. Un musulmán sabe que donde quiera que este, está siendo observado por Dios. Esta creencia lo aleja del pecado. Ya que el hombre por naturaleza se inclina al bien, el Islam también le ofrece paz mental y del corazón – y esto es lo que está hoy totalmente ausente en la sociedad occidental.
He vivido bajo diferentes sistemas de vida he tenido la oportunidad de estudiar varias ideologías, pero he llegado a la conclusión que ninguna es tan perfecta como el Islam.
El comunismo tiene sus atracciones, también lo tienen la democracia secular y el nazismo. Pero ninguno posee un código completo para vivir una vida noble. Solo el Islam lo tiene, por eso los hombres de bien lo abrazar.
El Islam no es teórico sino practico. El Islam no es un asunto departamental significa completa sumisión a la voluntad de Allah."
Zakiyah Abdullah Salgado de Panama:
"El Islam me llego como un extraño. Como cristiana y miembro de la iglesia católica sabia muy poco o nada sobre la religión del Islam hasta que conocí al hermano 'Umar Abdullah quien comenzó a hablarme sobre el Islam y aconsejarme sobre cómo debo vivir para complacer a Allah y a la vez complacerme a mí misma. Después conocí al Dr. Muhammad, quien me ofreció ayuda para mis estudios universitarios y me aconsejaba y me ofreció algunos libros sobre el Islam.  Al estudiar el Islam reconocí y acepte su veracidad, su simplicidad y el respeto que me da como mujer en una sociedad que ve a la mujer como un objeto y no una creación de Allah que merece mucho respeto.
También encontré en esos hermanos una intensa devoción a sus amistades y un deseo de propagar la religión del Islam. El Islam es una religión práctica que no va en contra de la naturaleza del hombre, si cumplimos las ordenes de Allah nos garantiza Su bendición y entrada al paraíso. Al estudiar el Islam crecí y encontré armonía en mi vida asi que formalice mi conversión y hoy gracias a Allah soy de aquellos que se han sometido a la voluntad de Allah.
Devis Warrington Fra¡y de Australia dijo:
"El Islam me llego como la primavera le llega a la tierra fría después del invierno. Ha alegrado mi alma y me ha vestido de bellas enseñanzas. ¡Qué lógico! "Existe un solo Dios y Muhammad es Su Profeta." ¿Puede existir algo más sublime que esto? Ninguno de los misteriosos rituales "el Padre, el Hijo, y el Espíritu Santo, que supongo inspiran asombro, son lo suficientemente satisfactorios para una mente alerta. El Islam es tan moderno, tan aplicable al mundo de hoy."
T. H. McBarklike de Irlanda escribió:
"El amplio punto de vista del Islam comparado con el punto de vista restringido de las sectas cristianas, el desarrollo y cultura de los países islámicos en la edad media comprada con la ignorancia y superstición de otras tierras en ese tiempo, la lógica teoría de compensación, a diferencia de la idea cristiana de expiación, son algunos de los puntos que me atrajeron. Más tarde llegue a la conclusión de que esta era una fe tan amplia como la misma humanidad, lista para guiar tanto al rico como al pobre, y capaz de derribar las barreras de credo y color."
El poeta, autor y crítico norteamericano Donald S. Rockwell escribió:
"La simplicidad del Islam, la poderosa atracción y ambiente obligante de sus mezquitas, y la sinceridad de sus fieles seguidores, la inspirada realización de confianza de millones por el mundo quienes responden al llamado a la oración cinco veces al día, son los primeros factores que me atrajeron. Pero después de decidir ser un seguidor del Islam, encontré muchas razones más profundas para confirmar mi decisión. El concepto de la vida del Profeta combinado con la acción y contemplación, el sabio consejo, la invitación a la caridad y misericordia. El humanismo amplio, la primera declaración de derechos de la mujer, estos y otros factores de las enseñanzas del hombre de Makkah fueron para mí las primeras y obvias evidencias de una religión práctica como está claramente descrito en las palabras del Profeta cuando dijo:
'Confía en Allah y ata a tu camello'
El nos dio un sistema religioso de normas de acción, no una fe ciega en la protección de una fuerza invisible a pesar de nuestra negligencia, la confidencia de que si hacemos todas las cosas correctas dentro de nuestras capacidades, podemos confiar en lo que ocurre como la Voluntad de Dios… Cuando estaba parado en las mezquitas de Estambul, Damasco, Jerusalén, Cairo, Algiers, Tánger, Fez y otras ciudades, estaban consciente de una poderosa reacción, inspirada por el simple apelo del Islam al sentido de cosas superiores, sin la ayuda de adornos, ornamentos, figuras, fotos, música y rituales ceremoniales. Las mezquitas son un lugar de silencio, contemplación y disolución en la realidad suprema del verdadero Dios. La democracia del Islam siempre me fue atractiva. Los potentados y pobres tienen los mismos derechos en el piso de la mezquita, con sus rodillas en humilde adoración. No existen palcos alquilados o asientos especiales reservados.
El musulmán no acepta a ningún hombre como mediador entre él y su Dios. El se dirige directamente a la fuente invisible de la creación y vida, Dios, sin confiar en una formula salvadora de arrepentimiento de pecados o la creencia del poder de un maestro para darle salvación. La hermandad universal del Islam, sin tener en cuenta raza, política, color o país, me ha sido claramente expresada muchas veces en mi vida, y este es otro de los factores que me atrajeron hacia la fe."
La afirmación sin base hecha por muchos de que el Islam convirtió a la gente que "conquisto a la fuerza" ha sido refutada por prominentes personas no musulmanes. Mahatma Ghandi, por ejemplo, escribió en el famoso Young Indian (Indio Joven), en 1924:
"Me fui convenciendo cada vez mas de que no fue la espada la que gano espacio para el Islam en esos días, en el plan de la vida. Fue la simplicidad rígida del Profeta, la humildad completa del Profeta, su escrupuloso respeto por sus promesas, su intensa devoción a sus amigos y seguidores, su intrepidez, su absoluta confianza en Dios y en su propia misión. Estos, y no la espada fueron la causa de su éxito y así sobrevino todo el problema.
S. Tritton escribe:
"La foto del soldado musulmán avanzando con una espada en una mano y el Corán en la otra es completamente falso."
James A. Michener escribe en Reader's Digest, bajo el titulo "El Islam, la Religion Malentendida":
"Ninguna otra religión en la historia se propago tan rápido como el Islam. Y la mayor parte de occidente ha creído que esta rápida difusión de la religión fue hecha posible por la espada. Pero ningún erudito moderno acepta esa idea, y el Corán es explicito en su apoyo a la libertad de conciencia."
Lawrence E. Browne escribe en The Prospects of Islam:
"A propósito, estos hechos bien establecidos refutan la idea tan ampliamente difundida en los escritos cristianos sobre los musulmanes que fueran coaccionaron a las personas a aceptar el Islam a punta de espada.
De Lay O'Leany escribe en Islam at Crossroad (El Islam en la Encrucijada), Londres, 1923, p.8:
"La historia es clara, no obstante la leyenda de ordas de musulmanes fanáticos marchando por el mundo y propagando el Islam a pinta de espada al conquistar un territorio. Es uno de los mitos más absurdos y fanáticos que los historiadores han repetido."
Es importante mencionar que es absolutamente errado el juzgar al Islam por la deteriorada condición actual de los musulmanes y la abierta corrupción que se difunde por el mundo musulmán. Lo que predica el Islam es una cosa y lo que practican muchos musulmanes hoy en día es algo diferente. La única forma de hacerle justicia al Islam es investigando sobe su nobles enseñanzas, las cuales se encuentran claramente establecidas en el Corán y en las tradiciones Proféticas. El cantante Cat Stevens, quien abrazo al Islam, una vez observo:
"Seria errado juzgar al Islam a la luz del comportamiento d algunos malos musulmanes quienes siempre son resaltados en los medios de comunicación. Es como juzgar a un carro como malo si el conductor esta borracho y lo estrella contra la pared. El Islam guía a todos los seres humanos en su diario vivir, en su dimensión espiritual, mental y física. Sin embargo debemos encontrar la fuente de estas instrucciones: El Corán y el ejemplo del Profeta."
Lo que generalmente se dijo sobre el Islam en los medios de comunicación y en muchos círculos académicos también da una mala impresión sobre él. Como el erudito francés Maurice Bucaille explica:
"Son totalmente erróneas las declaraciones hechas sobre el Islam en el occidente: a veces con resultado de la ignorancia y a veces es denigración sistemática… Es una molestia leer mentiras descaradas en escritos de autores muy respetados quienes (son considerados) a priori altamente calificados."

Lo Bueno y Lo Malo
Los mandatos y prohibiciones en el Islam provienen de Allah mismo, tanto para el bienestar espiritual como para el beneficio moral y material de toda la humanidad. Cuando los principios morales son declarados en el Islam como legales o ilegales es para construir en el ser humano una mente sana, un alma pacifica, una fuerte personalidad y un cuerpo sano. No existe ninguna duda de que estos son los elementos necesarios para el bienestar y prosperidad de la humanidad. Allah es el Creador y sabe lo que es mejor para sus criaturas. Hablando sobre algunas de las características del Profeta iletrado a quien los judíos y los cristianos encuentran mencionado en sus Escrituras, la Tora y el Evangelio, el Corán dijo:
"Esos que siguen al Mensajero, el Profeta iletrado, al encuentran descrito en la Tora y en el Injeel y que les ordena lo reconocido y les prohíbe lo reprobable, les hace licitas las cosas buenas e ilícitas las malas y los libera de las cargas y de la cadena que pesaban sobre ellos. Y aquellos que creen en él, le honran, le ayudan y siguen la luz que fue descendida con el, esos son los afortunados."(7:157)
Este versículo claramente indica que en el Islam cualquier cosa que conduce al bienestar del individuo o de la sociedad es moralmente bueno, y por ende legal, y cualquier cosa que es perjudicial a la sociedad o al individuo, es moralmente malo y por ende ilegal.
Les ejemplos de la belleza del Islam son innumerables y es casi imposible ser exhaustivo y citarles todos. Sin embargo, trataremos de elucidar algunos de los mandates y prohibiciones en el Islam con la intención de presentarle al lector une breve idea de esta belleza. Utilizaremos el Corán y las tradiciones Proféticas ya que estas son las fuentes principales del Islam conocidas como la Shari'ah (Jurisprudencia Islámica).








Lo que Allah ordena
La Igualdad como Derecho de Nacimiento
El Islam le ha dado al hombre la igualdad como un derecho de nacimiento y por ende ha arrancado de raíz todas las barreras artificiales de color, raza, idioma, nacionalidad y estatus social.
"¡Hombres! Os hemos creado a partir de un varón y de una hembra y os hemos hecho pueblos y tribus distintos para que os reconocierais unos a otros. Y en verdad que el más noble de vosotros ante Allah es el que más le teme. Allah es conocedor y está perfectamente informado."(49:13)
Este versículo está dirigido a la humanidad entera y no solamente a la hermandad musulmán, aunque se entiende que en un mundo perfecto los dos serian análogos. La humanidad es descendiente de un mismo par de padres, a saber Adán y Eva. Sus tribus, razas y nacionalidades son etiquetas convenientes por medio de las cuales podemos conocer ciertas características diferentes. Estas diferencias no afectan la verdadera naturaleza del hombre ante Allah. Los conceptos falsos de gentes elegidas y gentiles, castas sociales y ciudadanos de segunda clase son obsoletos y no tiene cabida en el Islam. Con Allah, el honor le pertenece al piadoso y al honrado.
El Profeta dijo:
¡Oh humanidad!, vuestro Señor es único y vuestro padre es uno. Todos descendéis de Adán, y Adán fue creado de la tierra. El más honorable de vosotros ante Allah es el más honrado. Ningún árabe tiene superioridad sobre un no-árabe, ni una persona de color tiene superioridad sobre una persona blanca, ni una persona blanca tiene superioridad sobre una persona de color excepto por la piedad."(Ahmad y At-Tirmidhi)
Justicia Bajo toda Circunstancia
El Islam ordena la justicia y prohíbe la inequidad bajo todas las circunstancias. El Corán dijo:
"¡Creyentes! Sed firmes en establecer la justicia dando testimonio por Allah, aunque vaya en contra de vosotros mismos o de vuestros padres o parientes más próximos, tanto si son ricos como si son pobres…"(4:135)
"¡Creyentes! Sed firmes a favor de Allah, dando testimonio con equidad. Y que el odio que podáis sentir por algunos, no os lleve al extremo de no ser justos. ¡Sed justos! Eso se acerca más a la temerosidad."(5:9)
El Islam ordena a los musulmanes administrar justicia en todos los aspectos de la vida sin temor de nada, aunque sea contra su propia persona o el interés de sus padres y parientes más próximos:
"¡Creyentes! Sed firmes en establecer la justicia dando testimonio por Allah, aunque vaya en contra de vosotros mismos, de vuestros padres o parientes más próximos, tanto si son ricos como si son pobres; Allah es antes que ello. No sigáis los deseos para que así podáis ser justos. Y si dais falso testimonio u os apartáis...Es cierto que Allah conoce lo más recóndito de lo que hacéis."(4:135)
La justicia debe ser administrada aunque sea en contra de los gobernantes. Porque ellos no están sobre la ley. Una mujer miembro de una familia de la nobleza fue arrestada por un robo. El caso fue ventilado frente al Profeta y se le recomendó que ella fuera exenta de castigo. El Profeta replico:
"Las naciones que vivieron antes de ustedes fueron destruidas por Allah porque castigaban al hombre común por sus ofensas y sus dignatarios salían impunes de sus crímenes. ¡Juro por El en cuya mano esta mi alma que aunque Fatima, la hija de Muhammad hubiera cometido este crimen, hubiera amputado su mano!"
El Islam prohíbe la injusticia en todas sus formas. Es claro al indicar que aquellos que le hacen daño a la gente y le usurpan sus derechos perderán sus recompensas en el Día de juicio frente al perjudica. Porque Allah, el Justo, no será injusto con nadie y establecerá completa justicia en el Día del Juicio. El Profeta una vez le pregunto a sus compañeros "Saben, ¿Quién es verdaderamente mísero? Ellos contestaron: El mísero para nosotros es aquel que no tiene posesiones." A esto, el dijo:
"El verdadero mísero de entre mis seguidores es aquel que vendrá el Día del Juicio con un registro de Salat (oraciones), ayuno y Zakat, Sin embargo, por haber abusado de fulano y fulano, calumniado a fulano y fulano, robada la propiedad de fulano y fulano, matado a fulano y fulano, ilegalmente golpeado a fulano y fulano, su recompensa de será dada a toda la gente (perjudicada); sin embargo, y si sus recompensas será lanzado al Fuego."(Muslim)
Salvaguardano el Honor
El Islam orienta a sus seguidores a ser autosuficientes y alejarse de ser la responsabilidad de otros. El Islam respeta todo tipo de empleo para ganarse la vida mientras que no involucre la indecencia o el crimen. Es obligatorio para todo seguidor del Islam envolverse a conciencia en un trabajo productivo y alejarse de la pereza y de mendigar. De acuerdo al Islam, el estatus del trabajador honesto no puede ser disminuido a causa de la tarea que este realizando para ganarse la vida. De hecho, su meta es salvaguardar el honor y la autoestima del ser humano.
El Profeta dijo:
"¡Por Aquel que tiene mi alma en Su mano! Tomar una cuerda y salir a recoger leña sobre su espalda (para venderla) es mejor para uno que ir y mendigar a alguien, sin importar si le da o no."(Al-Bujari)
"Nunca nadie ha comido mejor que lo que ha comido (como resultado del trabajo) de sus propias manos."(Al-Bujari)
El Islam también invita a los musulmanes a ser eficientes en sus tareas. Les enseña que si algo debe ser hecho es importante hacerlo bien. Expresa que si alguno de nosotros se empeña en una tarea. Dios ama que la hagamos bien y con eficiencia.
El Islam le insta a sus seguidores a conducir sus asuntos por medio de consejo mutuo y aceptar las opiniones de otras personas mientras que este en consonancia con el razonamiento correcto y que sea el resultado de una experiencia razonable.
El Coran dijo:
"Y los que (piadosos) responden a su Señor, establecen el salat, se piden consejo en los asuntos y dan de la provisión que les damos."(42:38)
"…Pide perdón por ellos y consúltales en las decisiones…"(3:159)
La Verdad a Toda Cosa
El Islam también insta a sus seguidores a que reconozcan y entiendan al Creador del universo y a moldear sus vidas con firmeza y resolución de acuerdo a esa realidad y verdad. Les enseña que después de obtener ese nivel de entendimiento se mantengan resueltos nunca sean tentados por las variadas corrientes, ideologías y filosofía deshonestas que los pueden desviar de su curso.
Ser fiel a los principios tiene valor y aquellos que observan esta actitud ciertamente recibirán las recompensas de Allah en esta vida y en la otra. El Corán dijo:
"Realmente los que hayan dicho: Mi Señor es Allah y hayan sido rectos, los ángeles descenderán a ellos: No temáis ni os entristezcáis y alegraos con la buena nueva del Jardín que se os ha prometido. Somos vuestros protectores en esta vida y en la Última, allí tendéis lo que deseen vuestras almas y cuanto pidáis."(41:30:31)
Allah se dirige a Su Mensajero de esta manera:
"Así pues, se recto tal y como te he mandado, en compañía de los que se han vuelto atrás de su error junto a ti y no vayáis mas allá de los limites, pues en verdad El conoce perfectamente lo que hacéis."(11:112)
El consejo sincero del Profeta para su Compañero Sufian, el hijo de 'Abdullah, nos clarifica este concepto:
"(¡Oh Sufian!) Di: 'creo en Allah, después mantente resuelto."
El Corán dijo:
"¡Vosotros que creéis! Temed a Allah y permaneced con los veraces."(9:119)
El Profeta dijo:
"Deja lo que te dudoso por lo que no sea dudoso."(At-Tirmidhi)
Bondad Hacia Todos
En relación con sus conciudadanos, un musulmán tiene muchas obligaciones que cumplir. El debe demostrar bondad con sus parientes, tener afecto con sus vecinos, cariño y apoyo para con los pobres y los huérfanos, misericordia con los enfermos y empleados, compasión para con los jóvenes, respeto a los mayores, simpatía y ánimo para los afligidos. El Corán dijo:
"Adorad a Allah sin asociar nada con El y haced el bien a vuestros padres, así como a los parientes, a los huérfanos, a los pobres, a los vecinos próximos, a los vecinos distantes, al compañero, al viajero y a los esclavos que poseáis. Es cierto que Allah no ama a los engreídos y jactanciosos."(4:36)
"Y baja tus alas (de merced) a favor de los creyentes que te siguen."(26:215)
"Por eso, no abuses del huérfano. Ni ahuyentes al mendigo. Y habla del favor que tu Señor te ha dado."(93:9-11)
"¿Has visto a quien niega la Rendición de Cuentas? Ese es el que desprecia al huérfano. Y no exhorta a dar de comer al mendigo."(107:1-3)
"¿Y cómo hacerte saber que es la cuesta? Es liberar a un siervo, o alimentar en un día de necesidad a un pariente, huérfano o a un mendigo polvoriento."(90:12-16)
El Profeta dijo:
"Aquel que cree en Allah y en el Ultimo Día no debe perjudicar a su vecino, aquel que cree en Allah y en el Ultimo Día debe honrar a su huésped, aquel que cree en Allah y en el Ultimo Día debe hablar el bien o mantenerse callado."(Al-Bujari y Muslim)
"¡Por Allah! El no será un (verdadero) creyente." El repitió esta declaración tres veces. Sus compañeros le preguntaron, "¿Quién esta et, Mensajero de Allah?" El respondió, "La persona cuyo vecino no está a salvo de su conducta perjudicial."(Al-Bujari y Muslim)
 "No es un (verdadero) creyente quien come hasta saciarse mientras que su vecino al lado esta con hombre."(Mishkat Al-Masabih)
"Para Allah los mejores amigos son aquellos que son buenos uno para el otro y los mejores vecinos son aquellos que son los mejores los uno a los otros."(Al-Tirmidhi)
"El Ángel Gabriel se mantuvo exhortándome sobre (el buen trato) del vecino a tal punto que pensé que le concedería el derecho de herencia."(Al-Bujari)
El cuidado de los Padres
El Islam ordena la bondad y piedad hacia los padres y considera esto un noble rasgo junto a la adoración de Dios. El Corán dijo:
"Hemos encomendado al hombre tratar con bondad a sus padres…"(29:8)
"Tu Señor ha ordenado que solo lo adoréis a Él y que hagáis el bien con los padres. Y si a alguno de ellos o a los dos juntos, les llega la vejez junto a ti, no le digas "uf" ni los rechaces sino que háblales con buenas palabras. Baja sobre ellos el ala de la humildad que viene de la misericordia y di: ¡Señor mío! Ten piedad de ellos, al igual que ellos me criaron cuando era pequeño."(17:23-24)
"Hemos encomendado al hombre que trate bien a sus padres. Su madre lo llevo en el vientre fatiga tras fatiga y fue destetado a los dos años. "Se agradecido conmigo y con tus padres. A Mi has de volver."(31-14)
El Profeta dijo:
"El Paraíso esta bajo los pies de las madres."(An-Nasai)
Una vez una persona vino ante el Profeta y solicito su permiso para participar en el Yihad (lucha en el camino de Allah). El Profeta le pregunto:
"¿Todavía están vivos tus padres?" El hombre contesto afirmativamente. El Profeta entonces le dijo, "El servir a tus padres es tu Yihad." (Al-Bujari y Muslim)
El Respeto y Cariño por los Adultos y Niños
El Islam ordena a los musulmanes respetar a los adultos (mayores de edad) y demostrar cariño y merced a los niños. El Profeta dijo:
"No existe nadie entre nosotros que no demuestra merced hacia los niños y respeto y honor a los adultos."(At-Termidhi)
"En una ocasión el Profeta beso a su nieto Hasan en presencia de Al-Aqra' Ibn Habis. Cuando él le observo de ellos." El Profeta lo miro y dijo: !Aquel que no demuestra misericordia hacia otros, (Allah) no le demostrara misericordia."(Al-Bujari y Muslim)
Al líder de la oración en congregación se le ordena hacerla un poco más corta en consideración de aquellos que están detrás de él. El Profeta dijo:
"Si uno de ustedes lidera la oración, debe hacerla un poco corta, porque la congregación incluye impedidos, enfermos y ancianos. Pero, si estas ofreciendo la oración a solas, entonces puedes alargarla cuanto quieras." (Al Bujari y Muslim)
Aun en tiempos de guerra el Islam le ordena a sus guerreros demostrar bondad hacia las mujeres, niños, gente de edad y los impedidos. El Profeta instruía a los soldados musulmanes cuando iban al campo de batalla lo siguiente:
"No maten a los ancianos, niños o mujeres."(Abu Dawud)
 "No maten a los monjes en los monasterios."(Ibn Hanbal)
 "No maten a una persona herida, ni persigan a una persona que este retrocediendo, ni maten a un cautivo."
Ayudar a los Necesitados
El Islam insta a los musulmanes a extenderle la mano a los necesitados y hacer feliz a los afligidos. El Profeta dijo:
"El Musulmán es hermano de otro Musulmán. Él ni lo oprime, ni le falla. Aquel que alivia a un musulmán de una aflicción, Allah lo aliviara de una de sus aflicciones el Día del Juicio. Aquel que cubre las faltas de un musulmán, Allah le cubrirá sus faltas en el Día del Juicio." (Muslim)
El Islam alienta a los musulmanes a demostrar misericordia con aquellos que están en circunstancias apretadas y darles alivio hasta cuando tengan suficiente para pagar sus deudas o condonar la cantidad en caso de que el deudor tengo dificultad en pagar. El Corán dijo:
"Y si (el deudor) está en dificultad, concededle un plazo de espera hasta un momento de desahogo, aunque es mejor para vosotros que renunciéis generosamente."(2:280)
El Profeta dijo ilustrando como debe ser la actitud del musulmán: "Había un comerciante que le prestaba dinero a la gente. Si la sabía que había un deudor entre sus clientes que estaba en dificultad, él le decía a sus empleados: No toméis nada de él, perdonadlo para que así Alla nos perdone. Y así Allah le perdono sus pecados."(Al-Bujari)
Misericordia hacia los Animales
El Islam le ordena a sus seguidores tener misericordia no solamente con los seres humanos sino también con los animales. Una persona que maltrata a los animales es considerada en el Islam como un pecador y como consecuencia invitara la ira de Allah sobre su persona. El Profeta nos informo:
"Una mujer fue castigada con el infierno a causa de un gato que ella había encerrado hasta que murió. Ella no le dio de comer ni de beber cuando lo tenía encerrado, ni soltó para pudiera comer los bichos de la tierra."(Al-Bujari y Muslim)
 "Un hombre llego a un pozo, descendió en él y bebió hasta saciar su sed. Fuera del pozo estaba un erro que estaba jadeando debido a la sed extrema. El hombre sintió misericordia de él. Así que se quito uno de sus zapatos, lo lleno con agua y se lo entrego al perro para que saciara su sed. Allah se complació con la buena acción del hombre y lo admitió en el Paraíso."(Al-Bujari y Muslim)
Un dia por casualidad, un asno con una marca de hierro en la cara paso frente al Profeta. Al observar esta marca el dijo:
"Ojala, Allah maldiga a la persona que lo ha marcado."(Muslim)
Otra narración dijo:
"El Mensajero de Allah nos prohibió golpear a los animales en la cara y marcarlos con hierr en la cara."(Muslim)
El Islam también da claras instrucciones sobre la manera correcta de matar a un animal para comerlo. El Profeta dijo:
"Allah ha prescrito excelencia y perfección en todo. Así que, si tienes intención de sacrificar (a un animal), hazlo de la mejor manera posible. Que cada uno de ustedes afile bien su cuchillo y de alivio al animal."(Muslim)


Fortaleciendo el uno al otro
El Islam llama a la unidad y armonía, y advierte sobre la discordia y el odio. El Corán dijo:
"Y aferraos todos juntos a la cuerda de Allah (ice el Corán) y no os separéis…"(3:103)
También llama a sus seguidores a ser recíprocos en amor, afección, honestidad y cooperación el uno con el otro. El Profeta dijo:
"El lazo de hermandad entre dos creyentes es como (los ladrillos) de n edificio. Cada uno apoya y fortalece al otro."(Al-Bujari)
"Los creyentes en su bondad, compasión y simpatía mutua son como un solo cuerpo. Cuando uno de sus miembros se ve afligido (por una enfermedad), el cuerpo entero responde desvelándose y sintiendo fiebre."(Al-Bujai y Muslim)

Perdonar las Ofensas de Otros
El Islam invita a sus seguidores a pasar por alto las ofensas de otros.
"Sino que perdonen y lo pasen por alto. ¿No os gusta que Allah os perdone a vosotros? Allah es Perdonador y Compasivo."(24:22)
"Responde a la maldad de la mejor manera…"(23:96)
Honrar los Convenios y los Pactos
El Islam le ordena a sus seguidores que honren sus convenios y que cumplan con todas sus obligaciones:
"¡Vosotros que creéis! ¡Cumplid los contratos!—"(5:1)
El Corán condena severamente la traición:
"…Y cumplid los pactos, pues es cierto que se os pedirán cuentas por ellos."(17:34)
El Profeta dijo:
"Para todo aquel que no cumpla con sus convenios habrá una bandera en el Día del Juicio y se le dirá (a él o ella humillados frente a toda la creación): 'Esta es (la prueba de la) traición de fulano y fulano'"(Muslim)
Y dijo: "Allah dijo: 'estaré contra tres personas el Día de la Resurrección:
1-Un hombre que da su palabra en mi nombre y después traiciona su palabra.
2-Quien vende a un hombre libre y como de su precio.
3-Quien emplea a un obrero y después de que obtiene su trabajo completo no le paga su remuneración'."(Al-Bujari)
El Islam considera la deslealtad como un acto de hipocresía y la recompensa de Allah es su cólera y castigo en la otra vida. El Profeta dijo:
"Quien posee estos atributos es un total hipócrita; y quien tiene uno solo de ellos tiene trazos de hipocresía hasta que lo deje:
1-Si se le confía algo, traiciona la confianza.
2-Cuando habla, miente.
3-Cuando hace un acuerdo, lo traiciona.
4-Cuando discute, lo hace de manera imprudente, mala y ofensiva"(Al-Bujari y Muslim)


Reconciliación en los momentos de Conflicto
El Islam alienta a sus seguidores a arreglar todo asunto en que difieren y resolver sus disputas para establecer los fundamentos de una sociedad pacifica y armoniosa. También los llama a reconciliación entre las partes que estén en conflicto:
"Los creyentes son en realidad hermanos, reconciliad pues a vuestros hermanos y temed a Allah para que se os pueda dar misericordia."(49:10)
"…Así pues, temed a Allah, poned orden entre vosotros y obedeced a Allah y a Su mensajero si sois creyentes."(8:1)
El Profeta dijo:
"Reconciliar a dos personas es (un acto de) caridad."(Al-Bujari y Muslim)
Ordenar la virtud y prohibir el mal es una parte vital en la reforma de la sociedad en su totalidad y es una herramienta muy efectiva para la erradicación de los males que afectan a la misma.

Ordenar el Bien y Prohibir el Mal
El Islam insta a sus seguidores a utilizar todas sus posibilidades para cumplir sus obligaciones y ayudarse mutuamente luchando por la verdad con paciencia y una firme constancia en medio de la corrupción, decadencia y estanque espiritual. El Corán dice:
"Para que de vosotros surja una comunidad que llame al bien, ordene lo reconocido e impida lo reprobable. Esos son los que cosecharan el éxito."(3:104)
El Profeta dijo:
"Cualquiera que invita (a la gente) a realizar una obra de bien, recibirá tanto su recompensa como la recompensa de (todas) aquellos que actuaron de acuerdo a ello sin disminuir sus recompensas; y cualquiera que invita a realizar una obra de mal, cargara tanto con sus pecados como los pecados de (todos) aquellos que actuaron de acuerdo a ello sin disminuir la carga de estos pecados en lo más mínimo."(Muslim)
"Aquel que invite a la virtud tendrá la misma recompensa que aquellos que actuaron de acuerdo a ella."(Muslim)
El Corán felicita a la comunidad musulmana por su observación de tan noble rasgo:
"Sois la mejor comunidad que ha surgido en bien de los hombres. Ordenáis lo reconocido, impedís lo reprobable y creéis en Allah. Y a la gente del Libro más les valdría creer."(3:110)
Si estos Divinos Mandamientos so abandonados, el mal sin duda prevalecerá y tanto el piadoso como el malvado serán condenados a la ira de Allah. El Corán había sobre los "Hijos de Israel en los siguientes términos:
"Los hijos de Israel que cayeron en la incredulidad fueron maldecidos por boca de Dawud (David) e Isa (Jesus) hijo de Maryam. Esto les pasó porque desobedecieron y fueron más allá de los límites. No se impedían entre ellos ninguna acción reprobable. ¡Qué malo es lo que hacían!"(5:78-79)
El Profeta resalta una linda parábola sobre esto:
"El caso de quien respeta los preceptos y prohibiciones de Allah y el que los viola es como el caso de unas gentes que se sortearon las partes de un barco. A unos les toco la parte alta y a otros la parte bajo. Los de la parte bajo debían subir e incomodar a los de la parte alta cada vez que deseaban agua; así es que dijeron: 'si hacemos un orificio aquí abajo no incomodaremos a los de arriba.' Si los de arriba los dejan hacer eso todos perecerían y si los detienen todos se salvarían"(Al-Bujari)
El Islam le ordena a los musulmanes observar estos Divinos mandatos lo mejor que puedan dentro de sus capacidades. El Profeta dijo:
"Cualquiera de ustedes que ve un mal, cambiarlo con su mano (por medio de la acción o hecho), si no puede, entonces que trate de cambiarlo con la lengua, si no puede, entonces que lo cambie con el corazón (demostrando su desdeño y condenación) y esto el minimo grado de fe."(Muslim)
Asegurarse de la Veracidad de los informes
Otro importante aspecto de la belleza del Islam es que le ordena a sus seguidores asegurarse de la veracidad de los informes para que no sean injustos con los demás:
"¡Vosotros que creéis! Si alguien, que no es digno de confianza, os llega con una noticia, aseguraos antes; no vaya a ser que, por ignorancia, causéis daño a alguien y tengáis luego que arrepentiros de lo que hicisteis."(49:6)
"Y no persigas aquello de lo que no tienes conocimiento pues es cierto que del oído, la vista y el corazón, de todo ello, es pedirán cuentas."(17:36)

El Mejor de los Caracteres
El Islam insta a sus seguidores a desarrollar el mejor y más noble carácter, y promete a quien lo observe una abundante recompensa. El Profeta dijo:
 "Los creyentes con fe correcta son aquellos cuyo carácter es el mejor y los mejores de entre ustedes son aquellos que son mejores con sus esposas."(At-Tirmidhi)
El Profeta dijo:
"El creyente puede obtener el rango (ante Allah) de aquellos que ofrecen (constantemente) las oraciones optativas nocturnas y observan el ayuno optativo, como resultado de su noble carácter."(Abu Dawud) 
"Los mas amados y cercanos a mi entre ustedes en el Día del Juicio son aquellos con el mejor carácter, y los mas detestados por mi y los más alejados de mi en el Día del Juicio son las personas arrogantes y jactanciosas."(At-Tirmidhi)
El Profeta de Allah insistía tanto en este aspecto, que a veces nos daba la impresión de que este era el principal objetivo de su misión. Tal como él dijo:
"Por cierto que solamente fui enviado para completar la conducta más noble."(Al-Bujari)
Todas las obligaciones religiosas tales como la oración, el ayuno y la peregrinación son para nutrir el noble carácter. El Coran dijo:
"La peregrinación debe hacerse dentro de meses determinados; el que, dentro de este periodo de tiempo, se comprometa a peregrinar, deberá abstenerse, mientras dure la peregrinación, de tener trato sexual, de transgredir y de disputar. El bien que hagáis Allah lo conoce. Y llevad provisiones, aunque la mejor provisión es la del temor (de Allah). Así pues guardaos, vosotros que entendéis la esencia de las cosas."(2_197)
"Recita lo que se te ha inspirado del Libro y establece el Salat, es cierto que el Salat impide la indecencia y lo reprobable. Pero el recuerdo de Allah es mayor y Allah sabe lo que haceis."(29:45)
El Profeta dijo:
"Si uno de ustedes esta ayunado, no debe utilizar palabras obscenas ni portarse con descaro o estupidez; y si alguien pelea con él o le abusa, el debe decir:"¡estoy ayunando! ¡estoy ayunando!" (Al-Bujari y Muslim)
"(Que la persona que esta ayunando sepa que si) no se abstiene de palabras y acciones engañosas (mientras ayuna), Allah no está en necesidad de que el deje su comida y bebida."(A-Bujari)
La Generosidad será Recompensada
El Corán dice:
"…El bien que dais es para vosotros mismos. Y no lo hacéis sino buscando la faz de Allah. Lo bueno que gastéis os será devuelto aumentado y no se os hará injusticia."(2:272)
"…El bien que gastéis…Allah lo conoce."(2:273)
Un hombre le pregunto al Profeta "¿Cuál acción en Islam es la mejor?" El contesto: "Dar de comer (al necesitado) y saludar a todos aunque los conozcas o no."(Al-Bujari y Muslim)
Yabir, uno de los compañeros del Profeta dijo: "El Mensajero de Allah nunca le dijo "No" a alguien que le pidiera algo."(Al-Bujari y Muslim)

Amando para Otros lo que Amas para Ti Mismo
El Islam le insta a sus seguidores a desear para otros lo que desean para si mismos y tratarlos de la misma manera que desean que se les trate. El Sagrado Corán nos informa acerca de uno de los principales rasgos del verdadero creyente:
"…Y los prefieren a sí mismos, aun estando en extrema necesidad…"(59:9)
El Profeta dijo:
"Ninguno de ustedes será considerado un verdadero creyente hasta que ame para su hermano lo que ama para si mismo."(Al-Bujari)
"Un siervo no lograra (el estado de) perfecta fe hasta que cumpla con estas tres características gastar (en el camino de Allah) en tiempo de pobreza, tratar a otros con justicia aunque esto vaya en contra de sus intereses propios y darle importancia al saludo de paz (As Salami 'Alaikum)."
"Cualquiera que tenga más de una montura debe ofrecérsela a aquel que no tiene una; aquel que posee comida en exceso debe dársela a aquel que no tiene nada."(Muslim)
El narrador de esta última tradición dijo que el Profeta continuo especificando toda clase de provisiones (alimentos) hasta que pensamos que ninguno de nosotros teníamos derecho de tener exceso en las cosas que teníamos.
Defensa del Honor de Otros
El Islam hace obligatorio sobre todo musulmán la defensa del honor, propiedad y sangre de su hermano en su ausencia, en lo más que pueda. Abu Darda' un renombrado compañero del Profeta reporto que un hombre calumnio a otro hombre en su ausencia y otro hombre que estaba presente defendió al último. El Profeta que era testigo de este incidente, dijo:
"A quien defienda el honor de su hermano, Allah salvara su rostro de ser quemado por el fuego del infierno."(At-Tirmidhi)

El Gran Merito y Recompensa de la Paciencia
El Islam alienta a sus seguidores a observar la paciencia y perseverancia en tres formas:
Paciencia y firmeza cuando esté actuando de acuerdo a los mandatos de Allah; paciencia cuando está haciendo un gran esfuerzo para evitar las prohibiciones de Allah, y paciencia cuando se vea afligido por una calamidad.
Aquí, la paciencia implica un numero de cosas incluyendo paciencia en el sentido de ser minucioso, no apresurado. Tener paciencia, perseverancia, constancia, firmeza en el propósito y actitud de de resignación en momentos de pesar o sufrimiento en lugar de murmuraciones o rebelión. Ser paciente y superar la pasividad y desanimo con constancia y firmeza.
La paciencia y el Salat (oración) son herramienta extraordinariamente beneficiosas en tiempo de calamidad y aflicción. El Corán dice:
"Buscad ayuda en la constancia y en el Salat, porque este no es un peso para los humildes."(2:45)
La paciencia y constancia en el Islam tiene un merito muy grande y su recompensa con Allah es ilimitada. El Corán dice:
"Y se paciente pues en  verdad Allah no deja que se pierda la recompensa de los que hacen el bien."(11:115)
"…Pero si sois pacientes y teméis (a Allah), eso es parte de las cosas para las que se requiere determinación."(3:186)

La Higiene en todo aspecto de La Vida
Una detallada observación de las enseñanzas del Islam revelara que la higiene es importante para el musulmán en todos los aspectos de su vida.
El Islam le ordena a sus seguidores que utilicen su mano derecha al comer y beber, porque la mano izquierda es utilizada solamente para limpiarse cuando termina de hacer sus necesidades. Este excelente hábito les hace conscientes a todo tiempo que mano utilizar en el momento adecuado.
El Islam prohíbe cierto tipo de alimentos debido a la higiene. El Corán dice:
"Se os prohíbe comer la carne de animal que haya muerto de muerte natural, la sangre, la carne de cerdo y la del animal que se sacrifique en nombre de otro que no sea Allah…"(2:173)
"Se os prohíbe la carne del animal muerto por causa natural , la sangre, la carne de cerdo, la del animal que haya sido sacrificado en el nombre de otro que Allah, la del que haya muerto por asfixia, golpe, caída, cornada o devorado por una fiera, a menos que lo sacrifiquéis (antes de que muera)…"(5:3)
Si un animal muere resultado de estrangulación o un golpe violento o una caída de cabeza, o haber sido cornado o atacado por un animal salvaje, se supone que es carroña, ya que la sangre se ha coagulado antes de salir del cuerpo. Sin embargo, si la sangre todavía esta fluyendo y el método solemne de sacrificar un animal en el nombre de Allah es efectuado, entonces esa carne es legítima como comida.
La carroña o carne muerta y sangre como alimentos son naturalmente repulsivas. El puerco tiene mas grasa que musculo. La carne de puerco, es la primera carne que el cardiólogo le ordena no comer a las personas que la consumen. Esa carne tiene más posibilidad que las otras de ser portadora de enfermedades tales como triquinosis, caracterizada por unos gusanos que se encuentran en las masas musculares.
El Profeta de Allah declaro solemnemente que la higiene es la mitad de la fe.
La oración no es válida sin Wudu (ablución). La ablución requiere el lavado de las partes del cuerpo que generalmente están expuestas a la suciedad o al polvo, tal como la cara, los brazos y los pies. La ablución es nula cuando uno hace sus necesidades, duerme o tiene relaciones sexuales.
El Gusul (Baño ritual) requiere lavar el cuerpo entero después de relaciones sexuales, después del periodo de menstruación de la mujer y al final del sagrado post natal, que es estimado por un periodo de cuarenta días. La importancia y los resultados benéficos de la higiene para los musulmanes se hace bien clara si nos recordamos que los mismos tienen que realizar la ablución antes de poder rezar. Allah ama a aquellos que observan su higiene.
"…Es cierto que Allah ama a los que se vuelven a El (en arrepentimiento) y a los que se purifican."(2:222)




Lo que Allah prohíbe
Fornicación y Adulterio
El Islam prohíbe la fornicación, el adulterio y toda clase de actos ilícitos que conducen a ello, tales como miradas lujuriosas y reuniones privadas. Se ordena castigar al adultero y adultera, el azotar a los fornicadores, esto es para salva-guardar los valores morales, para alentar la decencia y castidad y proteger la sociedad entera contra el deterioro y ruina final.
Al hablar sobre este tema tengamos en cuenta el adagio "Más vale prevenir que lamentar" y cuyo significado encuentra aceptación en el Islam. El Islam le instruye a sus seguidores utilizar todos los métodos necesarios para prevenir el deterioro de los valores morales de la sociedad musulmana. El Corán considera cualquier acto que conduzca a lo reprobable como una abominación y por ende prohibido. El Corán dijo:
"Y no os acerquéis a las relaciones sexuales ilícitas pues ello es una indecencia y un mal camino."(17:32)
Las relaciones sexuales ilícitas han causado estragos en nuestras sociedades. Estas relaciones destruyen el hogar familiar y fomentan las fricciones entre los miembros de la sociedad por causa del resultado de las mismas (niños sin padres y negación de las responsabilidades familiares). El libertinaje del existe entre los miembros de nuestra sociedad es producto del distanciamiento de los valores morales que mantienen fuerte a cualquiera sociedad.

La Usura
El Islam prohíbe completamente la usura debido a los numerosos males que le trajo a la comunidad. Dentro del sistema de valores islámicos, las transacciones que incluyen usura representan una fuente de ventaja injustificada. El Corán le prohíbe a sus seguidores la ilícita adquisición de la propiedad ajena:
"No os apropiéis unos de la riqueza de otros, recurriendo a la falsedad, ni recurráis a los jueces (sobornándolos) para arrebatar algo de la riqueza de otro con delito, sabiendo lo que hacéis."(2:188)
La usura representa la mayor forma de obtención de la propiedad de otros ilícitamente. No es solamente una fuente de injusticia sino también una mala distribución de recursos, crecimiento errático, inestabilidad económica y numerosos problemas relacionados con el crecimiento económico de los países endeudados.
La meta del Islam es el establecimiento de la justicia y la erradicación de toda clase de explotación. Las transacciones que incluyen usura también dañan las relaciones humanas debido al perjuicio que le causa al deudor. También le da rienda a un grupo de personas no productivas quienes no son beneficiosos para la sociedad. Mientras que las industrias y transacciones legitimas promovidas por el Corán aumentan la prosperidad y estabilidad de los hombres y naciones. La dependencia de la usura definitivamente es causante de una cultura infructuosa, de crueles parásitos y personas egoístas que le hacen más daño que bien a la sociedad. El Corán dice:
"o que comen usura no se levantaran sino como se levanta en un ataque de locura el que ha sido tocado por el Shaytan. Eso es porque dijeron: La usura es como el comercio. Sin embargo Allah ha hecho lícito el comercio y ha prohibido la usura. Así pues, al que le llegue el aviso de su Señor y desista, podrá quedarse con lo que este ya consumado y su caso se remitirá a Allah. Pero quien reincida… Esos son los compañeros del Fuego donde será inmortales."(2:275)
"Allah hace inútil la usura pero da incremento a lo que se da con generosidad; Allah no ama a ningún renegado, ni a ningún malvado."(2:276)
"¡Vosotros los que creéis! Temed a Allah y renunciad a cualquier beneficio de usura que os quede, si sois creyentes. Y si no lo hacéis, sabed que Allah y Su Mensajero os han declarado la guerra. Pero si os volvéis atrás, conservareis vuestro capital. Y no seréis injustos ni sufriréis injusticia."(2:278-279)
 
Bebidas Alcohólicas
El Islam prohíbe ingerir toda clase de bebidas alcohólicas y las considera "la raíz de todo mal" a causa de los perjuicios que producen. El Corán dice:
"¡Vosotros que creéis! Ciertamente el vino (bebidas alcohólicas), el juego de azar, los altares de sacrificio y las flechas adivinatorias son una inmundicia procedente de la actividad de Shaytan; apartaos de todo ello y podréis tener éxito."(5:90)
El objetivo de la prohibición de bebidas alcohólicas y toda clase de estupefacientes es la de crear una sociedad responsable y fidedigna libre de dependencias. El Islam desea que todos los miembros de la sociedad mantengan su sobriedad y la mente sana, salvaguarden sus propiedades de gastos innecesarios y exorbitantes y protejan su pureza y buen carácter.
A los adictos al licor y estupefacientes lo primero que se le exige es que se arrepientan. Si persisten en sus malas acciones, las cuales afectan negativamente a la sociedad, serán sometidos al más severo castigo, para que sirva de fuerza disuasoria para los demás.
El Islam claramente le prohíbe al hombre imitar a la mujer o viceversa, tanto en su apariencia como conducta. La imitación del sexo opuesto en vestimenta, movimiento o en la manera de hablar es claramente una desviación de lo que es correcto y natural. La tolerancia de esas formas de perversiones en el nombre de la civilización y progreso ha ocasionado numerosas enfermedades sociales, morales y físicas.
El Islam desea que sus seguidores se adhieran a los nobles principios dictados por su naturaleza pura. El ser humano es creado como musulmán, en otras palabras, inocente y puro, honesto e inclinado a la virtud y el bien. Es la red de perversiones prevalecientes  en el ambiente en el cual nace la que afecta esta pureza natural del Islam y lo desvía de ella, haciéndolo impuros, falsos y deseando lo que es perjudicial y malo. Lo aleja de la adoración del único y verdadero Dios. El Profeta dijo:
"Todo recién nacido nace en la Fitrah (La Fe natural del Monoteísmo; el Islam). Sus padres son los que lo hacen judío, cristiano o zoroastriano. Lee, si así lo deseas, el versículo:
"Mantén tu rostro sin apartarlo de la adoración primigenia, como hanif. La Fitrah (naturaleza) de Allah, con la que ha marcado a los hombres al crearlo. No se puede reemplazar la creación de Allah. Esa es la forma de adoración genuina, sin embargo la mayoría de los hombres no sabe."(30:30)
El Islam vino para corregir esta desviación y restaurarle al hombre su naturaleza real y conducirlo en el camino original, el sendero recto establecido por Allah.


Evitar lo Irrelevante
Un musulmán no debe inmiscuirse en lo que no le concierne. El Profeta dijo:
"Un signo de la buena fe de una persona es que no se ocupa en lo que no le trae beneficios."(At-Tirmidhi)
Sin embargo, muchos musulmanes han sido negligentes en la práctica de esta instrucción. Si se ocuparan en practicarla, ciertamente evitarían muchos problemas, disputas y argumentaciones.

Rompimiento de Lazos Familiares
Un aspecto bello del Islam es que prohíbe estrictamente el romper los lazos familiares (de sangre). El Corán dice:
"…Y temed a Allah, por Quien os pedís unos a otros, respetad los lazos de sangre. Realmente Allah os está observando."(4:1)
Sobre esto el Profeta "La persona que rompe los lazos de sangre (familiares) no entrara al Paraíso."(Al-Bujari)

Otros Vicios Sociales
El Islam también prohíbe la calumnia, el bochinche, el espiar, la mentira, la traición y otras malas costumbres. Existen numerosas referencias sobre este tema en el Corán y en la Sunnah (tradiciones del Profeta). Aquí tenemos algunas de ellas:
"¡Creyentes! Que no se burlen uno hombres de otros porque pudiera ser que estos fueran mejores que ellos. Ni unas mujeres de otras, porque pudiera ser que estas fueran mejores que ellas. Y no os difaméis unos a otros ni os insultéis con apodos. Malo es dar un hombre de perversión después de ser creyente. Y quien no se vuelva en arrepentimiento… Esos son los injustos. ¡Creyentes! Abandonen muchas de las suposiciones. Es cierto que algunas de ellas son delito. Y no os espiéis unos a otros ni habléis mal de otros cuando no estén presentes. ¿Acaso le gustaría a uno de ustedes comer la carne de su hermano muerto? Les resultaría horrible. Y temed a Allah pues realmente Allah acepta a quien se vuelve a Él y es Compasivo."(49:11-12)
"Allah les ordena devolver los depósitos a sus dueños…"(4:58)
"…Y busquen ayuda en la virtud y en el temor (de Allah), no en la desobediencia ni en la transgrsion…"(5:2)
El Profeta dijo:
"No se abandonen el uno al otro, no fomenten el odio entre el uno y el otro, no sean celosos el uno del otro, y sean, ¡oh siervos de Allah!, verdaderos hermanos. No es legal que un musulmán deje de hablar con su hermano (musulman) por más de tres días."(Al-Bujari y Musilm)
"La persona que propaga calumnia no entrara al Paraiso."(Al-Bujari y Muslim)
"Es suficiente para que un hombre se muestre como un mentiroso que ande repitiendo cualquiera cosa que oye."(Muslim)
"Un (verdadero) musulmán es aquel de cuya lengua los musulmanes están a salvo."(Al-Bujari y Muslim)
"Tengan cuidado con la envidia, porque la envidia destruye las virtudes igual como el fuego destruye la leña."(Abu Dawud)
"Tengan cuidado de la sospecha, porque la sospecha es el peor de los cuentos falsos."(Al-Bujari y Muslim)
"Es suficiente maldad que un musulmán menosprecie a su hermano (musulmán)"(Muslim)

