Trabajo de Investigación 


A. PROPUESTA DE INVESTIGACIÓN

Es el documento presentado para inscribir la propuesta de investigación y se utiliza para revisar la conceptualización acerca de la realización del proyecto.
El tema a investigar estará especificado para cada grupo en el blog :  
Importante:”Aquellas/o estudiantes que no tengan grupo me mandan un correo para que yo los pueda agregar a la sección grupos del blog”

Fecha de entrega: 01/10/18.

Debe contener:

* Información básica: Título de la propuesta, nombre de los integrantes del grupo, lugar de ejecución, duración del proyecto.

* Planteamiento de la pregunta o problema de investigación y su justificación en términos de necesidades y pertinencia; marco teórico y estado del arte. Deberá res-ponder a las siguientes demandas: síntesis del contexto teórico general en el cual se ubica el tema de la propuesta, estado actual del conocimiento del problema (nacio-nal y mundial), brechas que existen y vacío que se quiere llenar con el proyecto; ¿porqué? y ¿cómo? la investigación propuesta, con fundamento en investigaciones previas, contribuirá, con probabilidades de éxito, a la solución o comprensión del problema planteado o al desarrollo del sector de aplicación interesado.

* Objetivos y tipo de investigación: Deben mostrar una relación clara y consistente con la descripción del problema y, específicamente, con las preguntas o hipótesis que se quieren resolver. Se recomienda formular un solo objetivo general, coherente con el problema planteado, y los objetivos específicos necesarios para lograr el obje-tivo general. Estos últimos deben ser alcanzables con la metodología propuesta. Se debe indicar si es experimental, cuasi-experimental, etnográfica, bibliográfica, etc.

* Metodología propuesta: Debe mostrar cómo se piensa. Serán alcanzados cada uno de los objetivos específicos propuestos, empezando por la elección de un enfoque metodológico específico y finalizando con la forma como se van a analizar, interpre-tar y presentar los resultados. Deben mencionarse los procedimientos, técnicas, ac-tividades y demás estrategias metodológicas requeridas para la investigación. Debe-rá indicarse el proceso que se piensa seguir en la selección de participantes, la reco-lección de la información, así como en la organización, sistematización y análisis de los datos.

* Resultados y/o productos esperados y potenciales beneficiarios: Estos deben ser coherentes con los objetivos específicos y con la metodología planteada.

Cronograma de actividades: Etapas y actividades para el desarrollo del proyecto y su duración aproximada en tiempo.

* Bibliografía: Relacione únicamente la referida en el texto, ya sea en forma de pie de página o como ítem independiente.

B. INFORME FINAL DEL PROYECTO DE INVESTIGACIÓN
Es el informe que se entrega luego de concluir el proceso de investigación y es el pro-ducto de todo un semestre de trabajo. Se entrega la última semana del semestre, antes de la exposición oral y debe contener:

1. PÁGINAS INICIALES

* Caratula.

* Nombre de la institución.

* Título del proyecto de investigación.

* Nombre de autor/es en orden alfabético: apellidos, nombres.

* Nombre de la materia, semestre y año.

* Nombre del Docente.

* Tema a investigar.

* Lugar y fecha de presentación.

* Tabla de contenido.

* Resumen.

* Introducción

2. PLANTEAMIENTO DEL PROBLEMA

* PROBLEMÁTICA (Relativa al tema de estudio)

* Breves antecedentes de la problemática. (Antecedentes del problema)

* Síntomas que la reflejen. (Situación Problemática)

* Efectos inmediatos y futuros.

* Causas probables. Factores asociados.

* Datos que verifiquen que el problema es parte de un contexto en el que se con-jugan otros problemas relativos.

* Actores y/o instituciones involucradas.

* Soluciones que se han intentado.

* Interrogantes fundamentales, preguntas a responderse en la investigación. (Enunciado del problema)

* DELIMITACIÓN DE LA INVESTIGACIÓN

* Espacio geográfico, es decir, el lugar donde se realizó la investigación.

* Sujetos y/u objetos que participaron en la realización del estudio.

* Tiempo, especificando el periodo de tiempo en el que fue realizado la investiga-ción.

* Contenidos, se debe mencionar la o las variables que se consideraron en el es-tudio.

JUSTIFICACIÓN

* Evidencias que demuestren la magnitud de la problemática o necesidad de éstas para profundizar en el análisis.

* Necesidad de corregir o diseñar medidas correctivas que contribuyan a la solu-ción de los problemas expuestos.

* Demostrara que la investigación constituye una estrategia para enfrentar la pro-blemática mencionada.

* Mencionar los beneficios futuros que pueden obtenerse, tanto para las personas como para las instituciones y/o grupos sociales.

* LIMITACIONES

* Este apartado debe reflejar las restricciones que tiene la investigación, para po-der expandir o generalizar los resultados, así como el reconocimiento de las inci-dencias de otras variables que en el proceso de la investigación no se controlan. Debe evitarse mencionar limitantes que puedan preverse antes de realizar la in-vestigación, tales como tiempo, costos, falta de información y otras propias de los investigadores.

* OBJETIVOS

* Deben expresarse como proposiciones orientadas a definir los logros que se es-peran obtener a partir de los resultados que arroje la investigación.

* Los elementos que lo constituyen son el verbo, la (s) variables, la (s) relaciones y el contexto.

* Deben reflejar lo que se espera obtener al estudiar cada variable (cuando no se establezca una relación bivariada), o lo que se espera al estudiar la relación de dos o más variables.

* Debe formularse un objetivo general y varios específicos, en donde estos últimos sean desglosados del primero.

3. FUNDAMENTACIÓN TEÓRICA

En este apartado se exponen algunos principios, axiomas o leyes que rigen las relacio-nes de los fenómenos que son parte de la realidad a estudiar y que de alguna manera están incidiendo o son parte de la casualidad o estructura lógica de las explicaciones teóricas de alguna disciplina científica. Debe estructurarse dependiendo de la naturale-za de cada investigación, pero en términos generales deben considerarse aspectos ta-les como:

* Breve marco histórico

* Contexto en el que están inmersas las variables del problema

* Síntesis del marco social, cultural, legal, institucional

* Comportamiento de las variables en otros ambientes y contextos

* Enfoques de autores o teorías que las respaldan

* Relación de las variables

4. HIPÓTESIS Y VARIABLES

En este apartado deben expresarse los supuestos básicos que orientan la búsqueda de la información y cómo éstos han sido operacionalizados a través de la relación espera-da de las variables. De igual manera deben exponerse los indicadores que permitirán medir el comportamiento de las variables a evaluar. Debe contener:

* HIPÓTESIS

* General y específicas

* Deben correlacionarse con cada objetivo. Si el proyecto no tiene pruebas de hi-pótesis ya que el estudio es descriptivo o exploratorio, entonces debe de hacerse esta aclaración.

* DIAGRAMA DE VARIABLES

* En este apartado debe presentarse en forma esquemática, lógica y cronológica, la relación supuesta entre las variables, definiendo las independientes y depen-dientes.

* DEFINICIÓN OPERACIONAL DE VARIABLES

* En este apartado debe formularse una definición de cada una de las variables, tal como deben entenderse en la investigación.

* INDICADORES DE LAS VARIABLES

* El concepto de indicador se refiere a aquellos aspectos medibles que nos mues-tran como es el comportamiento de las variables. En el caso de las variables que representan procesos, no se deben definir indicadores que no sean sujetos de medición.

5. METODOLOGÍA

Comprende la descripción de la estrategia seguida expresada a través del tipo y moda-lidad de la investigación, la caracterización de las unidades de análisis, las técnicas, procesos e instrumentos de medición a utilizados; los cuales se expresarán en los si-guientes apartados:

* TIPO DE INVESTIGACIÓN

* Este apartado debe reflejar la manera de cómo se enfocó la investigación en cuanto al propósito, amplitud y profundidad, mencionando las características propias del nivel o modalidades de investigación que se aplicó en base a los planteamientos de algunos autores de textos actualizados. Cuando el tipo de in-vestigación demande la aplicación de algún diseño, será necesario exponerlo y explicarlo en cada uno de sus elementos y procesos dentro de este apartado.

* POBLACIÓN Y MUESTRA

* Aquí debe describirse detalladamente las características propias del conglome-rado de sujetos u objetos hacia los cuales se orientó la investigación, es decir, a la totalidad de elementos que podrían ser objeto de medición.

Cuando no se trabaje con toda la población, sino con una parte de ella (muestra), debe definirse si ésta fue tomada aleatoriamente. En este caso debe de determi-narse un tamaño muestral calculado mediante probabilidades y niveles de con-fianza definidos. Si la selección no fuese aleatoria, debe justificarse el por qué y reconocer las limitaciones que esto implica y los criterios que se definieron para

escoger a los sujetos. Para cualquiera de los dos casos, debe describirse el pro-ceso de selección de los elementos que conformaron la muestra.

* MATERIALES Y MÉTODOS

* Descripción detallada de cómo fue realizada la investigación y los elementos uti-lizados en la misma.

6. TÉCNICAS APLICADAS EN LA RECOLECCIÓN DE LA INFORMACIÓN. INSTRU-MENTOS DE MEDICIÓN.

En este apartado deben explicarse cada una de las técnicas que se aplicaron (entrevis-ta, encuesta o alguna otra), a quiénes se les aplicó, con qué propósito, cómo se desa-rrollo, pasos que siguieron, y cuál fue el uso específico que se le dio a la información o datos recopilados a través de éstos.

También deben describirse los instrumentos que se han utilizado en la investigación, mencionando cómo es su estructura, su contenido, en qué se han basado para su cons-trucción, cómo se califican y ponderan las respuestas y cuál ha sido el proceso de vali-dación.

7. RESULTADOS

En este apartado se debe exponer desde cómo se tabularon y organizaron los datos, los respectivos cuadros y gráficos con su respectiva descripción de los resultados, los modelos estadísticos y/o programas que se utilizaron para su exposición, la justificación del por qué se usaron y cómo se efectuaron las pruebas de hipótesis en el caso que se realicen.

8. CONCLUSIONES

Las conclusiones en el informe de investigación, hacen referencia a los resultados con-cretos que se obtuvieron en el desarrollo de la investigación y que fueron presentados ampliamente en el desarrollo del cuerpo del trabajo, prácticamente es un resumen sinté-tico de los puntos más importantes y significativos para los autores. Estas van acorde al número de objetivos planteados en la investigación, esto no quiere decir que no se pre-sentará otra información importante obtenida durante el estudio.

10. ANEXOS

Aquí se ubicarán los instrumentos y otro tipo de documento que han sido necesarios para el desarrollo del trabajo y que no se ha considerado otro lugar para ellos en el do-cumento.

Los anexos son secciones adicionales que se adjuntan al documento escrito, el objetivo es presentar información adicional importante, ya sea para prolongar la explicación de los datos, como también para confirmarlos. Se ubica después de las conclusiones y re-comendaciones, antes de la bibliografía.

12. BIBLIOGRAFÍA

Es la última parte del informe de investigación, agrupa todas las fuentes consultadas para la realización de la investigación y redacción del informe. Las fuentes pueden ser libros, revistas, boletines, periódicos y documentos varios (referencias electrónicas o de Internet).
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