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א. תשובה

מבוא 
תשובה היא האפשרות לתקן, לחזור לסדר החיים הנכון. איך עושים זאת? איך ניתן לתקן עברה שכבר נעשתה? מה נדרש מאיתנו? האם תשובה היא רק מעבירה, או שהיא תיאור מצב של תנועה מתמדת לעיצוב זהות אישית וחברתית טובה יותר?  
א. מהי תשובה? 

1. הרב משה בן מיימון, הרמב"ם, הלכות תשובה פרק א הלכה א 
כל המצוות שבתורה, בין עשה בין לא תעשה, אם עבר אדם על אחת מהן, בין בזדון בין בשגגה, כשיעשה תשובה וישוב מחטאו חייב להתוודות לפני האל ברוך הוא, שנאמר: "איש או אשה כי יעשו מכל חטאות האדם למעול מעל בה' ואשמה הנפש ההיא. והתוודו את חטאתם אשר עשו" (במדבר ה, ו-ז), זה וידוי דברים. ווידוי זה מצות עשה. כיצד מתוודה? אומר: "אנא השם, חטאתי, עויתי, פשעתי לפניך ועשיתי כך וכך, והרי ניחמתי ובושתי במעשיי, ולעולם איני חוזר לדבר זה". זה הוא עיקרו של וידוי. וכל המרבה להתוודות ומאריך בענין זה הרי זה משובח... וכן החובל בחבירו או המזיק ממונו, אף על פי ששילם לו מה שהוא חייב לו, אינו מתכפר לו עד שיתוודה וישוב מלעשות כזה לעולם, שנאמר: "מכל חטאות האדם" (במדבר שם).
· מהם שלושת חלקי הוידוי?
· מדוע גם מי שחבל בחברו או הזיק לו חייב להתוודות? מה מלמדת עובדה זו על חומרת העבירה? 
· מדוע הוידוי כל כך חשוב בתהליך התשובה?
2. הרב משה בן מיימון, רמב"ם הלכות תשובה, פרק ב הלכות ב, ט-י
ב. ומה היא התשובה? הוא שיעזוב החוטא חטאו, ויסירנו ממחשבתו, ויגמור בליבו שלא יעשהו עוד, שנאמר: "יעזוב רשע דרכו ואיש און מחשבותיו וישוֹב אל ה' וירחמהו ואל אלוקינו כי ירבה לסלוח" (ישעיהו נה, ז). וכן יתנחם על שעבר, שנאמר: "כי אחרי שובי נחמתי ואחרי הוָּדעי ספקתי על ירך" (ירמיהו לא, יח), ויעיד עליו יודע תעלומות שלא ישוב לזה החטא לעולם, שנאמר: "ולא נֹאמר עוד אלוקינו למעשה ידינו, אשר בך ירוחם יתום" (הושע יד, ד). וצריך להתוודות בשפתיו ולומר עניינות אלו שגמר בליבו. 

ט. אין התשובה ולא יום הכיפורים מכפרין אלא עבירות שבין אדם למקום, כגון: מי שאכל דבר אסור, או בעל בעילה אסורה, וכיוצא בהן, אבל עבירות שבין אדם לחבירו, כגון: חובל חבירו, או המקלל את חבירו, או גוזל, וכיוצא בהן, אינו נמחל לו לעולם עד שיתן לחבירו מה שהוא חייב לו וירצהו. אף על פי שהחזיר לו ממון שהוא חייב לו, צריך לרצותו ולשאול ממנו שימחול לו. ואפילו לא הקניט את חבירו אלא בדברים, צריך לפייסו ולפגוע בו עד שימחול לו. לא רצה חבירו למחול לו, מביא לו שורה של שלשה בני אדם מריעיו, ופוגעים בו ומבקשים ממנו. לא נתרצה להם, מביא לו שניה ושלישית. לא רצה, מניחו והולך לו, וזה שלא מחל הוא החוטא. ואם היה רבו, הולך ובא אפילו אלף פעמים עד שימחול לו. 

י. אסור לאדם שיהיה אכזרי ולא יתפייס, אלא יהיה נוח לרצות וקשה לכעוס, ובשעה שמבקש ממנו החוטא למחול, מוחל בלבב שלם ובנפש חפצה. ואפילו הצר לו הרבה וחטא לו הרבה, לא יקוֹם ולא יטור. וזה הוא דרכם של זרע ישראל וליבם הנכון.
3. הרב אברהם יצחק הכהן קוק, אורות התשובה פרק טו אות י

כששוכחים את מהות הנשמה העצמית, כשמסיחים דעה מלהסתכל בתוכיות החיים הפנימיים של עצמו, הכל נעשה מעורבב ומסופק. והתשובה הראשית, שהיא מאירה את המחשכים מיד, היא שישוב האדם אל עצמו, אל שורש נשמתו, ומיד ישוב אל האלוקים, אל נשמת כל הנשמות, וילך ויצעד הלאה מעלה מעלה בקדושה ובטהרה. ודבר זה נוהג בין באיש יחידי, בין בעם שלם, בין בכל האנושיות, בין בתיקון כל ההויה כולה.
· הסבר את דברי הראי"ה קוק: "התשובה הראשית...שישוב האדם אל עצמו".
· מה בין התשובה מחטאים שתיאר הרמב"ם לבין ה'תשובה הראשית' של הראי"ה קוק?
4. הרב עדין שטיינזלץ, חיי שנה, עמ' 323- 326
התשובה במהותה אינה קשורה לעבירות. למושג יש גם משמעות של חזרה, שיבה אל המקום, שיבה הביתה. ברשימה המופיעה בגמרא של דברים שנבראו טרם העולם, מופיעה התשובה (פסחים נד ע"א). אם כן, אין היא תלויה בעבירה שלפניה אלא עומדת בפני עצמה. התשובה, הקיימת מראש מקדם, מלפני היות עולם, היא השיבה או הפנייה אל הקב"ה.... התשובה היא בראש ובראשונה "שובו אלי" (זכריה א, ג), בלי קשר לשאלה האם נעברה עבירה או לא...

במהות הדברים, צריכים אנחנו לחזור בתשובה על כך שאנחנו חיים חיים פרטיים - 'חיים אזרחיים'. אדם יכול להיות שומר מצוות; אבל התודעה שלנו כמכלול, היא בדרך כלל תודעה אזרחית - ללא הרגשה מוחשית של נוכחות ה' בהם...
התשובה לא אמורה להניע אותנו לקיים עוד מצווה אחת, או לקנות אתרוג מהודר יותר. תכליתה היא להביא לשינוי התפיסות שלנו ביחס לממשות, לאמיתיות, בכל הנוגע לשאלה מה חשוב באמת ומה לא חשוב... במלים אחרות, תשובה היא עניין של שינוי זהות: איך אני מזהה את עצמי, היכן 'אני נמצא'. 

· לאיזה מהתיאורים הקודמים דומה תיאורו של הרב עדין שטיינזלץ? הסבר. 
· נסה לחשוב ע"פ דברים אלה, מה יהיה הערך של וידוי דברים? מה יהיה נוסחו?
ב. דרכי תשובה
5. הרב משה פיינשטיין, שו"ת אגרות משה חושן משפט חלק א סימן פח 
בכמה פרטים בעניני השבת גזלה. 
מעלת כבוד התלמיד אשר נשאו לבו לשוב בתשובה שלימה ובודאי קבלהו השי"ת כי גדולה תשובה... ויהיה לו שלום וברכה כל הימים. 
בדבר רצונו לידע איך לקיים מצות השבה בגנבת ממון...
ומה ששאלת מה לעשות אם אין מכיר את בעל הגנבה. הנה זה מפורש בבבא קמא דף צד ע"ב שצריך לעשות צורכי ציבור. ואיפסק כן בשולחן ערוך חושן משפט סימן שס"ו סעי' ב'. וזהו דווקא לצורכי רבים ולא לצדקה. ולבנין ותיקון מקוואות הוא כלצרכי רבים ולכן טוב שיתן למקוואות... 
ומה ששאלת בהגנבות שגנב כשהיה קטן. הנה אם הגזלה קיימת חייב להחזיר. ואם אכלה או נאבדה כשהיה קטן פטור אף לכשנגדל... ואם היתה קיימת כשנעשה גדול ואחר שנתגדל אכלה או איבדה בידיים חייב לשלם, ואם נאבדה באונס מסתבר שפטור. ובסתם נאבדה או נגנבה באופן ששומר שכר היה חייב יש לחייבו...

ומה ששאלת בגנבה מהאב או מהאם. הנה ודאי גם כן צריך להשיב להם או שימחלו בפירוש, כי באומדנא שמחלו אינו כלום לסמוך על זה, וגם כשלא ידעו שגנב מהם הא ודאי לא מחלו. שלהיפטר מממון שחייבין, צריך מחילה ממש בפועל... 

ומה ששאלת שברי לך ששכחת הרבה גנבות שעברת. הנה נראה לעניות דעתי שצריך אתה ליתן לצורכי רבים כל כך עד שיצא הספק מלבך... אך חששות בעלמא שמא שכח אין להחשיב זה לספק כלל, אלא אם יודע ששכח ואינו יודע כמה, או קרוב לו ששכח... 

... בכל אופן צריך מהם מחילה על הצער אם נודעו מהגנבה והיה להם צער, ובשביל זה צריך לכתוב מכתב לבקש מחילה...
ומה ששאלת בסוף שלקחת עבור עבודתך כשהיית גבאי צדקה, וכלפי עלמא היה נחשב שאתה עוסק בחנם. פשוט לעניות דעתי שאתה צריך להחזיר, כי מָאן שָׁם לך כי בעצמך לא היית רשאי לפסוק לך שכירות, כי אולי היה נמצא אחֵר שהיה עושה בחנם. אך אם יסכימו כל העוסקים ליתן לך עתה מתנה עבור עבודתך אפשר רשאים. 

והנני המברך אותך שתשוב בתשובה שלימה ותתברך מהשי"ת, משה פיינשטיין. 
· מהם העקרונות היוצאים מדברי הרב פיינשטיין באשר לתשובה מעבירת גזל? מנה שניים מרכזיים.
6. הרב עובדיה יוסף, שו"ת יחווה דעת חלק ה סימן מד 
שאלה: מי שחטא לחבירו והעליבו בדברים, וכעת ניחם על מעשיו, ורוצה להתפייס עמו לקראת יום הכפורים, אך הוא מתבייש ללכת אליו בעצמו לבקש את סליחתו, האם יכול לשלוח לו דברי פיוס בכתב, או על ידי שליח, או חייב ללכת אליו בעצמו ולבקש ממנו מחילה?
... בסיכום: מי שחטא כלפי חבירו, עליו ללכת לפייסו בעצמו ולא על ידי שליח, או על ידי מכתב, ומכל מקום הכל לפי הענין. שאם הדבר ידוע שהנעלב נוח לרצות, עדיף שילך אליו בכבודו ובעצמו לפייסו. ורק אם הוא קשה לרצות, וחושב שיותר יהיה נוח לו להתפייס אם ישלח אליו איש מכובד מידידיו שירצהו תחלה, יעשה כן, ולאחר מכן יבוא אחריו וימלא את דבריו בבקשת מחילה כדת. ונסלח לו. ונסיים בדברי הגאון רבי יוסף חיים בספר בן איש חי (פרשת וילך אות ו'), שחיוב גדול מוטל על כל אדם לבקש מחילה בערב יום הכפורים מאביו ואמו, על כל מה שחטא להם ופגע בכבודם, ומי שאינו עושה כן נקרא חוטא, ומזלזל בכבוד אביו ואמו, שאם בין אדם לחבירו חייבו חז"ל לבקש מחילה קודם יום הכפורים, כל שכן מאביו ואמו שכמעט אין אדם ניצול מחטא זה בכל יום. ומכל מקום אם הבן שוטה ולא ביקש מהם מחילה, או שהיה אנוס, ימחלו לו שלא בפניו, שיאמרו בפיהם בפירוש: הרי אנו מוחלים לבננו פלוני על כל מה שחטא לנו במשך כל ימות השנה ולא יענש חס ושלום בסיבתנו. וכן הבעל והאשה ימחלו זה לזה על כל אשר חטאו אחד כלפי השני במשך כל השנה ודברו בכעסם דברים אשר לא כן. וכן כל תלמיד שיש לו רב בעירו יבקש ממנו מחילה קודם יום הכפורים. ע"כ. ודבריו נכוחים למבין וישרים למוצאי דעת. ובפרקי רבי אליעזר (פרק מו), איתא, שהשטן שבכל ימות השנה מקטרג על ישראל, ביום הכפורים מלמד על ישראל סניגוריא, ואומר יש לך עם אחד בארץ שהם דומים למלאכי השרת, מה מלאכי השרת נקיים, אף ישראל כן, מה המלאכים שלום ביניהם, אף ישראל כן, וכו'. והקדוש ברוך הוא שומע עדותו ומכפר עליהם. ישמע חכם ויוסף לקח. 
7. הרב נחום רבינוביץ, שו"ת שיח נחום סימן צב

שאלה: מהי דרך התשובה הראויה למי שהרהר בדברים שאינם צנועים או שראה מקרה לילה?
תשובה: אם אירע לו הרהור וכיוצא בזה אין לחשוב עוד על כך, ואפילו לא לשם חרטה ותשובה, אלא ישכח מזה ויפנה את כל כוחותיו ומחשבותיו ומרצו לעניינים אחרים – רוחניים כגון תלמוד תורה, וגופניים כגון עשיית ספורט ומאמץ פיזי מתיש. בכך יזכה גם לאושר רוחני וגם לכושר גופני. אבל אם יעסוק במה שנכשל בו הרי זה רחמנא ליצלן "ככלב שב על קֵאו" (משלי כו, יא). כך אמרו (סוכה נב, ב): "תנא דברי רבי ישמעאל: אם פגע בך מנוול זה – משכהו לבית המדרש. אם אבן הוא נימוח; אם ברזל הוא מתפוצץ". ושנינו באבות דרבי נתן (נוסחא א פרק כ): "רבי חנניה סגן הכהנים אומר, כל הנותן דברי תורה על לבו – מבטלין ממנו הרהורין הרבה... הרהורי שטות, הרהורי זנות, הרהורי יצר הרע, והרהורי אשה רעה, הרהורי דברים בטלים... וכל שאינו נותן דברי תורה על לבו – נותנין לו הרהורין הרבה... הרהורי שטות, הרהורי זנות, הרהורי יצר הרע, הרהורי אשה רעה, הרהורי דברים בטלים... ".

וכתב הרמב"ם (הל' איסורי ביאה כא, יט): "אם יבוא לו הרהור - יסִיע לבו מדברי הבאי לדברי תורה שהיא אילת אהבים ויעלת חן". ולהלן שם (כב, כא): "יתירה מכל זאת אמרו: יפנה עצמו ומחשבתו לדברי תורה וירחיב דעתו בחכמה, שאין מחשבת עריות מתגברת אלא בלב פנוי מן החכמה".

ועתה הראני ה"ה בניה הוז נ"י את דברי ר' ישראל סלנטר (אגרות ומכתבים מאת ר' ישראל סלנטר, מהד' שרגא הכהן וילמן, תש"ל, סי' כ"ה): "ואין להעמיק, ולא בהשתדלות מרובה לדחות ההרהורים, כי זה טבע נפש האדם, כל שמעמיק לדחות איזה רעיון איזה צער וכיוצא, עוד תתגבר ההתנגדות בנפש האדם להלהיב המוזר לאדם, לזאת מריבוי ההשתדלות לדחות ההרהורים יכול להיות שתיוולד לפעמים סיבה גדולה לחזק ההרהורים".
הרי מבואר שכך טבעו של אדם שההרהורים נמשכים מאליהם, אשר על כן דרך התשובה בהם שונה מדרך התשובה על חטא במעשה שאינו נובע מהתפרצות התאווה. בחטא מהסוג האחרון, כאשר אדם ממשיך לחשוב על הקלקול שגרם במעשיו הרי הוא מצטער יותר, מה שאין בחטאים הנובעים מהרהורים, שבאלו עיקר התשובה הוא להסיח דעתו מן העניינים ההם. ואדרבה יפנה את דעתו לדברי תורה וחכמה, או על כל פנים לעניינים אחרים שיעשם ככל כוחו ומרצו. 

· לאור שתי התשובות האחרונות – מה המאפיינים של דרכי התשובה בחטאים שבין אדם לחבירו ובחטאים שבין אדם למקום? 
הצעה למורה

רמב"ם, הרב קוק, הרב שטיינזלץ

תשובה מתפרשת בדרך כלל כחזרה ותיקון לחטא ונפילה. גישה זו נתמכת בדברי הרמב"ם, שאף מוסיף שלמרות שתיקון זה ראוי בכל השנה, בעשי"ת היא יפה ומתקבלת עוד יותר.
בדברי הרמב"ם ניתן לראות את חלקי התשובה – ההכרה בחטא והחרטה עליו, הוידוי בשפתיים והקבלה לעתיד שלא לשוב על החטא. הוידוי תופס מקום מרכזי בהליך התשובה, מפני שכשאדם מוציא את הדברים מפיו, הוא מגדיר לעצמו את העברה, ומודע לה. זה הבסיס לקבלה שלו כלפי העתיד. 
הרב קוק והרב שטיינזלץ מגלים לנו קומה נוספת. "התשובה במהותה אינה קשורה לעבירות", אלא לשיבה של האדם אל עצמו ובעצם אל אלוקיו. הרב שטיינזלץ מוסיף נדבך חשוב שתשובה זו דורשת שינויים לא רק במעשים אלא שינוי עמוק בתפיסה ובתודעה. בימים אלו נדרש מכל אחד חשבון נפש על מכלול חייו.

הלכה למעשה, ניתן למצוא ביטויים מעשיים לשתי דרכי תשובה אלו, וכפי שנפרט גם ב"שאלות המעשיות".
הרב משה פיינשטיין
בתשובתו של הרב פיינשטיין יש התייחסות לתשובה מסוגים שונים של גניבה. זה המקום להדגיש עד כמה צריך להיות זהיר בתחום זה ולא לקחת חפצים ללא רשות.  כמה קשה, אם כי אפשרי, להחזיר את הגנבה כשרוצים. צריך להתאמץ לעבור את מחסום הבושה, לבקש מחילה ולהחזיר. אם לא ניתן להחזיר ישירות לנגנב אזי יש לתת כסף למטרה ציבורית, לטובת הכלל. כשאדם מחליט לשוב ולהחזיר הוא עומד מול עצמו ומקבל החלטה מעשית לתקן את שקלקל. 

הרב פיינשטיין עסק בדרכי התשובה מעברת גניבה, אך יש להחיל את העיקרון הזה לכל עניני התשובה, להשיב את המצב לקדמותו במידת האפשר. 
הרב עובדיה יוסף והרב נחום רבינוביץ
בתשובתו של הרב עובדיה יוסף יש התייחסות לאופן פיוסו של אדם שנפגע. הדברים נוגעים לדברים שמופיעים כבר ברמב"ם אודות החובה לפייס, וחובתו של הנפגע להתפייס ולמחול גם אם לא ביקשו ממנו. הענין מתבקש בין שנים שקרובים מאד זה לזה הורים וילדים, בעל ואשה. המטרה היא שהאדם ישוב בתשובה. עליו להפעיל שיקול דעת נכון כדי להשיג את המטרה הזו. אם חושב שעדיף שילך בעצמו ילך בעצמו, אם חושב שעדיף לא ללכת בעצמו ישלח שליח. 
תשובתו של הרב רבינוביץ אמנם מתייחסת לאדם שנפל בחטא, אך בתשובתו הוא מציג דרך שממשיכה במובן מסוים את היסוד שהובא בדברי הרב קוק והרב שטיינזלץ, שכן הוא מציע למי שנופל בהרהורים אסורים שלא להתעסק בחטא, אלא דורש הפניית הכוחות ומחשבות לכיוונים חיוביים. אמנם הרב רבינוביץ בעצמו מדגיש שדרך זו היא דווקא בחטאים הקשורים לתאווה כגון העריות, אך בכל זאת דבריו מבטאים תשובה מתוך מבט של המשכיות והתעלות והשקעת האנרגיות לעשייה ופעילות חיובית ורוחנית.
כיוונים חינוכיים
א. הוידוי - הרמב"ם מדגיש את הוידוי כמצוות התשובה. ניתן להעמיק בהדגשת החשיבות שביכולת להתוודות, לקחת אחריות ולבטא את הדברים גם בקול אם כי בינו לבין עצמו. 
ב. תשובה היא לא רק על חטאים - הראי"ה קוק והרב שטיינזלץ הציגו תפיסה אחרת של מושג ה'תשובה'. התשובה איננה רק על חטאים. תשובה היא הרצון התמידי לתקן ולהתקדם, ובכך לבטא את המהות האמיתית של האדם: "אשר עשה האלוקים את האדם ישר" (קהלת ז, כט). התשובה היא חתירה לאותה נקודת התחלה ראשונית. היא שינוי בתודעה ובהתנהלות האישית. החידוש שאנחנו לא תמיד חיים את "עצמנו" אלא נגררים אחר המקובל בחברה ואחר יצרנו, ואילו בתשובה אנחנו בעצם חוזרים למי שאנחנו באמת רוצים להיות, לשורש האמיתי שלנו. זה הוא חידוש מרענן שיכול לסייע לאדם לא רק להתקדם קדימה, אלא גם לשפוך אור חדש על ההבנה של משמעות החטאים של האדם ותיקונם. בחטאיו האדם התרחק מה' ומעצמו (חטא מלשון החטאה והתרחקות), ובתשובה – האדם שב ומתקרב לאלוקיו.
ג. תשובה מעברת גזל - בעקבות תשובת הרב פיינשטיין ניתן להעמיק ביחס לרכוש הזולת. בזהירות הנדרשת ובהימנעות משימוש בחפציו של הזולת, רכוש ציבורי, וכד'. 
ד. בין אדם לקרובים אליו ביותר- בעקבות תשובת הרב עובדיה יוסף, ניתן להעמיק בקושי המובן לבקש סליחה ומאידך גם לסלוח, ועל התבונה הנדרשת מכל אדם לוותר ולמחול לאחר ובמיוחד כשמדובר באנשים שמאד קרובים אליו כמו הורים ובני משפחה, איש ואשה. 

ה. יצרים ותשובה - בעקבות דברי הרב רבינוביץ' אפשר לפתח דיון אודות חטאים הקשורים ליצרים, ובעיקר ליצרים המושכים מאד: "גזל ועריות נפשו מחמדתן, ומתאווה להם" (חגיגה יא ע"ב). התשובה של הרב רבינוביץ' היא להימנע מעיסוק יתר בחטאים, אבל ייתכן ודווקא פתיחה של הנושא בכיתה תאפשר לתלמידים להתקדם ממצוקות שונות למרחבים חדשים.
