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1 ¿Cuáles son las ideas claves de la lectura? Plantear y fundamentar como mínimo tres ideas por texto.
En el texto sobre la memoria, una de las ideas claves se encuentra en la compresión de lo que es la memoria, que es la capacidad para recordar las cosas que hemos experimentado, imaginado a prendido a lo largo de nuestra vida. Además, se explica que el procesamiento de información parte de los registros sensoriales a partir de un estímulo externo, donde un factor importante es la atención que permite la extracción de información significante y pueda ser llevada a la memoria de corto plazo. Finalmente, se plantea que para que la información procesada no sea olvidada se debe repasar continuamente y esta podrá ser transferida a la memoria a largo plazo.
2. ¿Qué utilidad encuentras en el texto que aporte a la labor docente? Fundamentar la utilidad mencionada con autores y experiencias personales.
La lectura pueda ayudar a que el docente al momento de desarrollar las diferentes dinámicas en clase tenga en cuenta el proceso para que exista un aprendizaje. Es por ello que si el docente ayuda a ejercitar la memoria de los estudiantes, la información ya recibida no se deteriorará ni caerá en el olvido.
En una de las visitas de observación que realicé en el presente curso, pude observar que el uso de la música fue favorable para captar la atención de los estudiantes, pero que además el uso de un instrumento acompañado de la voz de la docente para recordar los meses del año, fue una excelente estrategia ya que según Sarget (2003) citado en García (2014) la música provoca en los niños/as un aumento en la capacidad de memoria, atención y concentración; es una manera de expresarse; estimula la imaginación infantil.
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