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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к презентации опыта работы Сафоновой Е.П.

Искусство заключается в том, чтобы найти необыкновенное 
 в обыкновенном и обыкновенное в необыкновенном
Дидро Дени
В настоящее время мир внимательно относится к детям с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), что отражено в статье 79 Федерального закона от 29.12. 2012 г. «Об образовании в РФ», а также в Приказе Министерства образования и науки РФ от 19 декабря 2014 г. № 1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)». Одной из основных задач реализации «Современной модели образования на период до 2020 года» является создание безбарьерной среды, что позволит детям с ограниченными возможностями здоровья получить качественное образование. 
Актуальность
У детей с тяжелыми и множественными нарушениями развития практически нет условий для того, чтобы найти профессию, которая соответствует их способностям и желаниям. К 16-17 годам уровень зрелости и знаний о профессиональном мире не позволяет подросткам самостоятельно «выйти во взрослую жизнь». В городе практически нет учреждений, оказывающих услуги по профориентации для молодых людей с тяжелыми и множественными нарушениями развития. Это приводит к недостатку информации об их реальных возможностях. После окончания школы эта целевая группа продолжает нуждаться в помощи для поиска видов деятельности, подходящих им по психофизическим возможностям. Отсутствие регулярной осмысленной деятельности приводит к потере когнитивных, коммуникативных, двигательных и бытовых навыков, которые они приобрели за весь предыдущий период обучения в школе. В этих условиях немаловажное значение в работе с данной категорией детей имеет развитие творческих способностей. Разнообразие видов деятельности обеспечивает работу всех процессов головного мозга, наилучшим образом влияет на развитие личности, что является целью современного образования. Занятие творческим трудом является для обучающихся с тяжелыми и множественными нарушениями развития не только средством коррекции недостатков, но и способствует социализации в обществе. Если превратить рукоделие в небольшой домашний бизнес, то можно получить дополнительный заработок. При соответствующих условиях обучающийся может стать полноценной личностью, развиваться духовно, обеспечить себя в материальном отношении и быть полезным обществу.
Изделия, изготовленные руками детей, приобретают неповторимость. В настоящее время изделия ручной работы пользуются большим спросом, поэтому одним из приоритетных направлений воспитательной работы является эстетическое творчество. Новизна опыта заключается в переосмыслении целевых и содержательных ориентиров художественно-эстетического развития школьников посредством использования нетрадиционных методов продуктивной художественной деятельности через взаимосвязь педагога, детей и родителей (законных представителей). 
Цель: создание условий для реализации потенциальных творческих способностей и дальнейшей адаптации обучающихся с тяжелыми и множественными нарушениями развития в социуме.
Задачи:
· обеспечить реализацию программы интегрированной деятельности «Радуга возможностей»;
· привлекать родителей для активного участия в учебно-воспитательной деятельности;
· развивать общественную активность школьников;
· организовать мониторинг достижений обучающихся.
Программа рассчитана на 3 года обучения. Возрастная категория учащихся: 10-14 лет. Реализация программы «Радуга возможностей» обеспечивает систему работы с детьми с тяжелыми и множественными нарушениями развития в развитии их творческого потенциала и строится по блокам:
· «Я все смогу!» - работа с детьми;

· «Семейная гостиная» - работа с родителями;

· «Я и общество» - посещение учреждений города, проведение мастер-классов.
Блок «Я все смогу!»
В данном направлении проводятся занятия, на которых ставятся задачи по привлечению детей к художественно-прикладному творчеству и получению основных трудовых умений, предусмотренных программой.

Работа в этом направлении реализуется в урочной и внеурочной деятельности. Используются традиционные материалы (пластилин, бумага и т.д.) и традиционные техники (аппликация, лепка и т.д.). Тематика занятий строится с учетом интересов учащихся, возможностей их самовыражения. Учитывается темп развития специальных умений и навыков, уровень самостоятельности, умение работать в коллективе. Программа позволяет индивидуализировать сложные работы: более сильным детям будет интересна сложная конструкция, менее подготовленным предлагается работа проще. При этом обучающий и развивающий смысл работы сохраняется. Это дает возможность предостеречь ребенка от страха перед трудностями, научить без боязни творить и создавать.
Блок «Семейная гостиная»
В рамках реализации ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья работа с родителями (законными представителями) является одним из приоритетных направлений работы, поэтому необходимо привлечь родителей (законных представителей) к совместной деятельности. 
Для родителей (законных представителей), воспитывающих детей с ТМНР, сотрудничество с педагогом расширяет представление о собственной компетентности, придает уверенность в своих силах, способствует пониманию своих возможностей и компенсаторных возможностей ребенка, активному участию в процессе обучения и восприятия, помогает родителю (законному представителю) и ребенку адекватно взаимодействовать друг с другом.
На родительском собрании было проведено анкетирование по выявлению отношения родителей (законных представителей) к творческой деятельности. Результаты анкетирования показали, что 66,6% родителей (законных представителей) любят заниматься творчеством; 83,3% родителей (законных представителей) хранят поделки детей. И только 33,3% занимаются совместным творчеством с детьми. 

Прозвучало пожелание от родителей (законных представителей) о более тесном сотрудничестве семьи и школы, и появилась идея создания «Семейной гостиной». 
Мероприятия с родителями (законными представителями) проводятся 1 раз в месяц по плану.
В работе гостиной используются нетрадиционные художественные техники:
· «Изготовление декоративных изделий в технике «папье- маше»;
· «Изготовление мягких игрушек»;
·  «Декупаж»;
· «Лепка из глины».
Встречи проводятся за общим столом, что приводит к улучшению работоспособности обучающихся, увеличивает их творческую активность. В процессе работы предусмотрены «динамические паузы». Как показала практика, дети, независимо от степени и тяжести нарушений, за определенное время успевают выполнить как творческую, так и «технологическую» часть работы.

Родители (законные представители), помогая детям, также увлекаются творчеством, вспоминают, что из бумаги можно мастерить интересные поделки, красками можно сделать мир ярче, а клеем можно склеить не только бумажные детали поделки, но и пальцы. Радость, интерес, восторг — все это делится пополам.
Блок «Я и общество»
По результатам диагностического обследования было выявлено, что у обучающихся с нарушением интеллекта обнаружены неполные представления о социальном окружении, размытость жизненных перспектив, пассивное отношение к общественным поручениям. Без подготовки им трудно вписываться в привычный для нас ход жизни. Одна из наших задач - это развивать общественную активность школьников, поэтому ведется очень трудоемкая работа по социализации обучающихся. Для этого осуществляются выходы детей за пределы школы. Были посещены разные учреждения города:
· Междуреченский дом-интернат для престарелых и инвалидов, где обучающиеся с большим удовольствием, дарили пенсионерам подарки, сделанные своими руками. Также провели мастер-классы по изготовлению мягких игрушек;
· Детскую библиотеку, где проводились мастер-классы по изготовлению различных поделок совместно с обучающимися общеобразовательных школ;
· Центр социальной помощи семьи и детям, где обучающиеся принимали участие в работе творческих мастерских и развивающих досуговых мероприятиях;

·  МБОУ Гимназия №24, где ребятами был проведен мастер-класс по изготовлению открыток для обучающихся 1 «Б» класса.
Обучающиеся участвовали в городских выставках и конкурсах декоративно-прикладного творчества, были награждены грамотами за участие в конкурсах: «Осторожно, мусор!», «Покормите птиц зимой!», «Галерея птичьих портретов», «Со светофоровой наукой по зимним дорогам детства», «Праздничный калейдоскоп», «Параскева Пятница-покровительница рукоделий», «Пасхальные радости», «Рождественская сказка», «Мы все можем!».
Результаты развития обучающихся
По результатам проведенной диагностики было выявлено, что на начало 2017-2018 учебного года 25% обучающихся различали основные цвета, форму и величину предметов. На конец 2017-2018 учебного года 37,5 % обучающихся различают цвет, форму и величину предметов, а в середине 2018-2019 учебного года 50% что позволяет говорить о благоприятном прогнозе развития познавательной деятельности. 
На начало 2017-2018 учебного года достаточно ориентировались в пространстве, различали правую и левую стороны 12,5% обучающихся, на а конец 25% обучающихся. В середине 2018-2019 учебного года 37,5 % обучающихся достаточно ориентируются в пространстве и на плоскости, различают правую и левую стороны.
У обучающихся класса наблюдается положительная динамика в развитии творческих способностей. 
	
	Начало 

2017-18 уч. года
	Конец

2017-18 уч. года
	Конец I полугодия
2018-19 уч. года

	Организовывают рабочее место при работе с природными материалами
	25%
	37,5%
	50%

	Владеют технологическими приемами ручной обработки материалов
	12,5%
	25%
	75%

	Делают аппликацию на ткани. Работают с тесьмой. Соединяют детали, прямой строчкой, строчкой «косыми стежками и строчкой петлеобразного стежка (закладки, кухонные предметы, игрушки)
	0%
	25%
	50%

	Умеют экономно расходовать материалы
	25%
	50%
	75%

	Оценивают свои изделия (красиво, некрасиво, аккуратно, похоже на образец)
	37,5%
	50%
	75%


Регулярные занятия по программе «Радуга возможностей» способствовали развитию высших психических функций, повышению уровня индивидуальных творческих возможностей и, соответственно, самооценки. Обучающиеся познакомились с необычными приемами работы с подручными материалами в нетрадиционной технике. Научились самостоятельно составлять несложную композицию в своих творческих работах, принимать участие в выставках, представлять свою работу, рассказывать о процессе ее создания окружающим, что способствовало развитию речи, пополнению активного словарного запаса, в том числе и развитию опыта общения как со сверстниками, так и со взрослыми. 
К положительным результатам проведенной работы можно отнести усвоение обучающимися определенных ценностей и общепринятых норм поведения, коммуникативной и социальной компетентности, необходимых для жизни в обществе.
Активность родителей в совместной творческой работе с детьми, помощь в организации выставок позволяет говорить о том, что данные формы работы являются востребованными.
Совместное творчество восполняет недостаток родительского внимания, ведь чаще всего родители (законные представители) весь день проводят на работе. Творчество снимает давление авторитета родителей (законных представителей), позволяет ребёнку выразить себя, ощутить свою значимость. При игровом, творческом взаимодействии детей и родителей (законных представителей) рождается масса положительных эмоций, что создает в семье теплую атмосферу.

Таким образом, можно говорить о взаимном дополнении семейного и общественного воспитания, в процессе которого раскрывается личность ребёнка, его индивидуальность, творческий потенциал, основанный на сотрудничестве и сотворчестве.
