Про нові підходи до викладання дисциплін профільної середньої освіти в умовах компетентнісного навчання

Інтеграція України у світовий та європейський освітній простір ставить нові завдання перед сучасною освітою ‒ виховання особистості, здатної ефективно жити і діяти у новому XXI столітті. 


Відповідно таке оновлення сучасної освіти потребує значних зусиль  з боку педагогічного колективу. Одним із шляхів досягнення позитивних змін у освіті є активне застосування компетентнісного підходу до організації навчально-виховного процесу. 


Це вимагає оновлення стратегії управління процесом навчання, за якою акценти переносяться на особистість як суб'єкта навчально - виховної діяльності. 
Компетентнісний підхід визначено як «місток, який поєднує навчальний заклад з реальним світом і тими потребами, які ставить перед людиною життя», а компетентність трактується як «поєднання знань, умінь, навичок, способів мислення, поглядів, цінностей, особистих якостей, що визначає здатність особи успішно провадити ді​яльність у нових непередбачуваних умовах».
Реалізація компетентнісного підходу в освіті – це потреба у приведенні у відповідність освіти і потреб ринку праці. Головним завданням компетентнісного підходу є формування не лише знань, умінь та навичок, а й упровадження особистісно0орієнтованих форм навчання, метою якого є створення умов для розвитку самореалізації кожного студента. Основним завданням діяльності викладача коледжу є формування різнобічно розвиненої, комунікативної, компетентної особистості, здатної реалізовувати набуті знання в реальному житті та  нестандартних ситуаціях, бути конкурентноспроможною на ринку праці, продукувати нові ідеї, вміти критично мислити.

Компетентнісний підхід передбачає формування в студентів ключових і предметних компетентностей. 

До 10 ключових компетентностей, що увійшли до оновлених навчальних програм, належать: спілкування державною (і рідною у разі відмінності) мовами; спілкування іноземними мовами; математична компетентність; основні компетентності у природничих науках і технологіях; інформаційно-цифрова компетентність; уміння вчитися впродовж життя; ініціативність і підприємливість; соціальна та громадянська компетентності; обізнаність та самовираження у сфері культури; екологічна грамотність і здорове життя. 

У контексті формування вищезазначених компетентностей кожний навчальний заклад, зокрема, наш коледж  повинен мати власний імідж: самостійно визначити своє призначення, філософію діяльності, відповідний статус, посісти своє місце в територіальній освітній системі й ознайомити громадськість з можливими результатами освіти.


Таким чином, компетентнісний підхід у навчанні є інноваційним засобом модернізації освіти.
У дидактичному вимірі результат компетентнісної освіти можна підкреслити таким виявом індивідуальності студента:

Знання 
«Я знаю що…»

Діяльність
«Я вмію це зробити… Я можу… Я  роблю…»

Творчість
«Я створюю… Я придумую…»

Емоційно-ціннісна сфера 
«Я прагну… Я хочу…»

Щоб досягнути вищезазначених результатів необхідно, щоб загальноосвітні навчальні заклади перебували у постійному процесі розвитку. Розвиток можливий лише за рахунок нового: технологій, підходів, методів, змісту роботи, організаційних структур. 


Вважаю, що найголовнішими показниками створення якісного освітнього середовища коледжу є: рівень задоволеності якістю освітніх послуг студентами  та їх батьками, компетентнісний підхід до організації навчально-виховного процесу,  результати виховної роботи, олімпіад та творчих конкурсів, результати зовнішнього незалежного оцінювання та вступу до вищих навчальних закладів.

Наголошую, що викладач має вільний вибір форм організації навчально-виховного процесу, способів навчальної взаємодії, методів, прийомів і засобів реалізації змісту освіти. Водночас викладачу забезпечується право самостійно переносити теми занять, відповідно до засвоєння студентами навчального матеріалу, визначати кількість годин на вивчення окремих тем.

Потреба подолати протиріччя між розподілом освітнього процесу на окремі предмети, з одного боку, і цілісністю світу та цілісністю сприйняття студентом довкілля, з іншого, потребує активного запровадження інтегрованих занять. 
В наш час існує більше 250 освітніх технологій, які передбачають використання сукупності наукових прийомів, методів, що дозволяють застосовувати  свої знання і вміння для організації цілеспрямованої, творчої, захоплюючої роботи студентів.
Добре продумане і правильно побудоване заняття  дає добрі результати. Що розуміють під добрим результатом? Звичайно, формування конкретних знань, умінь і навичок. З метою досягнення доброго результату у педагогіці дедалі більше застосовують інтерактивні методи навчання та інноваційні технології .
У нових освітніх програмах ми стикаємося з укрупненням дидактичних одиниць, інтеграцією. Інтегральна технологія стає основою самоосвіти і саморозвитку студента.
У процесі організації навчально-виховного процесу загальноосвітнім навчальним закладам дозволено використовувати лише ті навчальні програми, підручники та навчально-методичні посібники, що мають відповідний гриф Міністерства або схвалені відповідною комісією Науково-методичної ради з питань освіти. Перелік програм, підручників та навчально-методичних посібників, які можуть бути використані при вивченні предметів постійно оновлюється, друкується в щорічному інформаційному збірнику Міністерства освіти і науки України та розміщений на офіційному веб-сайті Міністерства освіти і науки: (www.mon.gov.ua), веб-сайті Інституту модернізації змісту освіти: (www.iitzo.gov.ua).

Удосконалення навчально-виховного процесу багато в чому залежить від наукової організації планування всієї діяльності коледжу.


Акцентую увагу на тому, що в основу побудови змісту й організації  навчально-виховного процесу покладено компетентнісний підхід, відповідно якого кінцевим результатом навчання є сформовані ключові та предметні компетентності.


У процесі аналізу занять з використанням компетентнісного підходу слід враховувати наступні ознаки:

· повідомлення студентам цілей заняття, зорієнтованих на конкретний результат,  на основі не лише змісту теми, а й суб’єктного досвіду студентів;

· створення позитивного настрою на занятті, відповідної мотивації, ситуації успіху, взаємопідтримки, шляхом використання діалогічної форми спілкування, переваги індивідуальної та групової роботи;

· забезпечення участі студентів в організації навчання шляхом залучення до планування роботи, вибору завдань, оцінювання результатів;

· рефлексія студентом власної діяльності;

· оцінювання студента порівняно з його попередніми успіхами й запланованими цілями, позитивна оцінка успіхів, способів навчальної діяльності, докладених зусиль, визначення динаміки особистісних досягнень. 

Всебічне вивчення можливостей студентів, прогнозування потреб  найближчого розвитку на основі реального знання їхніх індивідуальних особливостей є обов’язковою ознакою компетентнісного підходу до організації навчально-виховного процесу.

В умовах коледжу це вимагає :
 

· поєднання різних способів індивідуальної, парної, групової роботи;

· урахування різного темпу засвоєння навчального матеріалу окремими студентами;

· можливість самовибору студентами завдань різного змісту і складності;

· застосування діагностичних видів контролю та самоконтролю;

· оновлення системи контролю і оцінювання навчальних досягнень;
· мотивація цілеспрямованості, інтелектуальної ініціативи, активності, пізнавальної ініціативи та  самостійності студентів.

З метою активізації пізнавальних інтересів студентів в умовах компетентнісного підходу необхідно вдосконалювати співробітництво «педагог-студент»,  використовуючи наступні засоби:

· залучення студентів до визначення плану вивчення теми заняття;

· надання можливості студентам усвідомити й прийняти мету навчальної діяльності;

· формування умінь запитувати та відповідати, тобто вести діалог; 

· сприяти створенню ситуації вільного вибору студентами навчального завдання;

· надання доручень самостійно добирати завдання для наступного заняття;

· створення проблемних ситуацій;

· застосування завдань творчого характеру;

· використання фактору новизни;

· застосування активних форм навчання (семінари, дискусії, дебати, між предметні екскурсії, конференції тощо).

· створення на заняттях мікроклімату педагогіки співробітництва.

З метою надання теоретичної ґрунтовної допомоги педагогам коледжу з питань компетентнісного підходу до організації навчально-виховного процесу та підвищення професійної компетентності з даного питання методичний кабінет коледжу протягом навчального року буде працювати в напрямку реформування  науково-методичної діяльності. 

· організації роботи динамічних та творчих груп, упровадження компетентнісного підходу в навчально-виховний процес;

·  моніторинговий супровід компетентнісного підходу зі своєчасними корекційними управлінськими діями;

· здійснення психологічного супроводу компетентно орієнтованої діяльності шляхом: дослідження психолого-педагогічних властивостей студентів та педагогів та організації корекційних занять, тренінгів з студентами  та педагогами.

· активного залучення студентів різних рівнів навченості до самоосвітнього здобуття знань через різні форми організації навчання самоосвітнім життєвим компетенція.

З метою відстеження результатів роботи викладачів з проблеми впровадження компетентнісного підходу, необхідно провести моніторинг сформованості предметних компетентностей та узагальнити досвід роботи викладачів  коледжу з означеної тематики.

В системі управлінських дій необхідно змінити цільові, ціннісні орієнтації, визначивши найвищою цінністю – людину, а основною орієнтацією – розвиток особистості.

Рекомендую використовувати орієнтовний алгоритм підготовки викладача до впровадження компетентнісного підходу в навчально-виховний процес, який доцільно здійснити в три етапи.

Етап 1 Пропедевтичний (організація попередньої підготовки педагогічних працівників):

· уточнення змісту поняття «компетентнісний підхід»;

· здійснення порівняльного аналізу педагогічної практики;

· оволодіння прийомами та методами компетентнісного підходу(майстер-класи, консультації, педагогічне наставництво тощо); 

· планування й розроблення методичних рекомендацій шодо впровадження компетентнісного підходу в навчально-виховний процес.

 Етап 2 Визначення цілей і завдань щодо впровадження компетентнісного підходу:

· аналіз педагогічної практики;

· визначення мети і завдань щодо  впровадження  компетентнісного підходу;

· забезпечення мотивації викладачів до впровадження вищезазначеного підходу;

· створення  творчої групи для роботи над визначеною проблемою.

Етап 3 Планування процесу впровадження компетентнісного підходу до організації навчально-виховного процесу:

· розроблення системи методичного супроводу впровадження компетентнісного підходу до організації навчально-виховного процесу;

· конкретизація структури занять з компетентнісним підходом;

· визначення  термінологічного апарату;

· визначення змісту конкретних заходів із упровадження компетентнісного  

                 підходу до організації навчально-виховного процесу.

В процесі організації навчально-виховного процесу, рекомендую використовувати наступні оптимальні шляхи розвитку предметних компетентностей:

· ігрові заняття;

· соціальна практика;

· оволодіння прийомами аутотренінгу;

· соціально-психологічний тренінг;

· моделювання ситуацій:

· факультативи;

· мозковий штурм;

· дискусії;

· цільові твори;

· само презентація;

· реалізація моделей допрофесійної підготовки й профільної школи;

· аналіз життєвих ситуацій;

· профорієнтація

· участь у профільних та економічних проектах;

· тренінги;

· створення клубного простору;

· політичні дебати;

· ділові ігри;

· студентські презентації;

· розроблення індивідуальної траєкторії розвитку й саморозвитку студента;

· реалізація соціальних проектів;

· участь в інформаційних проектах.

У процесі формування ключових компетентностей мають бути враховані:

· особливості групи;

· обізнаність та підготовленість викладача.

Методичну роботу з педагогів  коледжу рекомендуємо спрямовувати на:
·    впровадження інноваційних форм організації навчально-виховного процесу ;

·    удосконалення змісту методичної роботи, застосування наступних інтерактивних форм: майстер-клас, презентацію, організаційно-ділові ігри, круглий стіл, тренінги, дебати, практикуми;

·    забезпечення якісного психолого-педагогічного супроводу навчально-виховного процесу шляхом створення умов для моделювання власної індивідуальної траєкторії професійного розвитку викладачів та сприятливого психологічного клімату;

·     удосконалення науково-методичної роботи з вивчення узагальненого передового педагогічного досвіду, визначення шляхів творчого його використання;

·    покращення рівня планування та організації підвищення кваліфікації, в тому числі,  стажування викладачів;

·     відображення інноваційної освітньої діяльності педагогів у формі методичних робіт та  публікація творчих доробок викладачів у фахових виданнях;

·     організацію продуктивної взаємодії з усіма суб’єктами освітнього процесу на засадах рівноправного співробітництва та співтворчості.

