Горохівський коледж  ЛНАУ

Інструкційна картка № 2.
Тема заняття: Розробка плану контролю керівника підрозділу сільськогосподарського підприємства.
Мета:  Закріпити теоретичний матеріал по функції контролю, та усвідомити значення контролю на підприємствах.        
Матеріально-технічне забезпечення: Нормативна, довідкова література, практикум по менеджменту. 
Основні правила безпеки: Вміло користуватися комп’ютерною і лічильною технікою. Знати правила і норми протипожежної безпеки.
Завдання 1:     Визначити середню урожайність зернових, якщо площа озимої пшениці  250 га, озимого жита – 90 га, ярої пшениці – 60 га, ячменю – 350 га, вівса – 50 га. Середньозважена урожайність становить відповідно : 45 ц/га, 32 ц/га, 37 ц/га, 40 ц/га, 27 ц/га. Приріст урожайності за рахунок внесення добрив становить 10%.  Яким чином ви проконтролюєте ефективність внесення добрив.
Завдання 2. Ви керівник сільськогосподарського підприємства.  На вашу думку працівники  даного підприємства недобросовісно відносяться до своїх посадових обов»язків, оскільки за останній час знизились всі виробничі показники в галузі рослинництва. Яким чином ви організуєте контроль за роботою агронома, за допомогою яких фактів ви зможете вказати на недоліки у його роботі.
Хід виконання завдання

1. Розв»язати задачу і за допомогою порівняння проаналізувати ефективність внесення добрив.
2. Вказати за допомогою яких економічних показників характеризується виробництво сільськогосподарської продукції. Який контроль був застосований з боку керівника, та його дії після вияснення проблеми .
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