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Вимоги до засобів діагностики, критерії та процедури оцінювання навчальних досягнень формуються згідно з Положенням про організацію атестації здобувачів вищої освіти Горохівського коледжу ЛНАУ, Положенням про організацію освітнього процесу. 
Інформаційною базою для формування засобів діагностики є система компетентностей, що передбачена даною програмою. Оцінка знань студентів з навчальної дисципліни «Фінанси» проводиться за результатами:
· усного опитування;
·  виконання практичних завдань;
·  підготовки питань самостійного вивчення;
·  виконання комплексної контрольної роботи;
· екзамену;
· комплексного іспиту;
· стандартизованих тестів;
· командних проектів;
· аналітичних звітів, рефератів;
· презентацій результатів виконаних завдань та досліджень;
· студентських презентацій та виступів на наукових заходах;
· розрахункових робіт.

. Методи контролю

Основними видами контролю навчального процесу є поточний, модульний та підсумковий.
Поточний контроль може проводитися у формі усного контролю або письмового експрес-контролю на практичних заняттях та лекціях. 
Усний контроль проводиться у вигляді індивідуального та фронтального опитування. Письмовий контроль у вигляді самостійних письмових робіт, поточного тестування. 
Модульний контроль проводиться на основі поточного контролю. Модульна оцінка виставляється після виконання студентом всіх практичних, розрахункових робіт, тем, які виносяться для самостійного вивчення.
Підсумковий контроль проводиться у формі семестрового заліку з навчальної дисципліни в обсязі навчального матеріалу, визначеного навчальною програмою, і в терміни, встановлені навчальним планом.
                                                                       
 Критерії оцінювання знань студентів

Результати навчання оцінюються за чотирибальною системою:
Оцінки "відмінно" заслуговує студент, який показав систематичне та глибоке знання питань матеріалу не тільки в обсязі матеріалу лекцій та практичний занять, але й матеріалів, рекомендованих для самостійної роботи, а також додаткової літератури. При цьому студент повинен продемонструвати вміння аналізувати  інформацію,  проявити  творчі  здібності  в  розумінні матеріалу.
Оцінки "добре" заслуговує студент, який показав належне знання навчальної програми курсу, виконав усі завдання, при цьому допустив незначні помилки і мав невеликі недоліки. Як правило, оцінка "добре" ставиться студентам, які показали систематичний характер знань з дисципліни, вміють самостійно робити висновки та показали належний рівень знання рекомендованої літератури.
Оцінки "задовільно" заслуговує студент, який показав знання основного матеріалу навчальної програми курсу в обсязі, необхідному для подальшого навчання і професіональної діяльності. Студент повинен відповісти на основні питання завдання, показати знання рекомендованої літератури, вміння аналізувати зміст питання. Можливі деякі помилки не принципового характеру.
Оцінку "незадовільно" виставляється студентам, які не могли показати необхідний рівень знань для подальшого навчання, допустили значні помилки або взагалі не виконали завдання.

