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Поточний контроль здійснюється у формі усного і письмового опитування на лекціях, написання і захисту індивідуального творчого завдання, виконання тестових та письмових контрольних робіт, розв’язання виробничих задач. Модульний  контроль проводиться у формі виконання письмових і тестових контрольних робіт. Мінімальна кількість правильних відповідей студента на тестове завдання змістовного модуля чи модуля, що дозволяє оцінити результати тестування позитивно ( тобто « задовільно » або « зараховано » ), має бути більше 60% від загальної кількості запитань тестового завдання.
Підсумковий контроль ( екзамен ) – здійснюється усним опитування по білетах згідно навчальної програми.

Критерії оцінювання знань студентів

Оцінювання результатів навчальної діяльності студентів здійснюється за національною чотирибальною шкалою.
	Оцінки « відмінно » заслуговує студент, який показав систематичне та глибоке знання питань матеріалу не тільки в обсязі матеріалу лекцій та лабораторно-практичних завдань, але й матеріалів, рекомендованих для самостійної роботи, а також додаткової літератури. При цьому студент повинен продемонструвати вміння аналізувати інформацію, проявити творчі здібності в розумінні матеріалу.
	Оцінки « добре » заслуговує студент, який показав належне знання навчальної програми курсу, виконував усі завдання, при цьому допустив незначні помилки і мав невеликі недоліки. Як правило. Оцінка добре ставиться студентам, які показали систематичний характер знань з дисципліни, вміють самостійно робити висновки та показали належний рівень знання рекомендованої літератури.
	Оцінки « задовільно » заслуговує студент, який показав знання основного матеріалу навчальної програми курсу в обсязі, необхідно для подальшого навчання і професіональної діяльності. Студент повинен відповісти на основні питання завдання, показати знання рекомендованої літератури, вміння аналізувати зміст питання. Можливі деякі помилки не принципового характеру.
	Оцінку « незадовільно » виставляється студентам, які не могли показати необхідний рівень знань для подальшого навчання, попустили значні помилки або взагалі не виконали завдання.


