Методи навчання

Дисципліна вивчається студентами під час регулярного відвідування лекційних, практичних та лабораторних занять. Самостійна робота студентів направлена на постійне поновлення знань з науково-публіцистичної літератури у зв’язку з безперервним удосконаленням конструкції тракторів і автомобілів. Також згідно графіку проводяться консультації для додаткового роз’яснення інформації або відпрацювання пропущених занять та перездачі практичних, лабораторних і контрольних робіт.

Для проведення практичних і лабораторних робіт підготовлено методичне забезпечення та робочі місця. Студенти вивчають будову конкретного механізму, системи, агрегату чи вузла на спеціально оснащених робочих місцях. При цьому, під час проведення лабораторного заняття академічна група ділиться на дві підгрупи, які в свою чергу, в залежності від кількості робочих місць по тій чи іншій лабораторній роботі діляться на ланки. До ланки входять чотири, п’ять  студентів.

Практичні та лабораторні заняття забезпечують вивчення студентами конструкції тракторів і автомобілів в цілому та їх складових частин, параметрів і способів регулювання, основних несправностей, причин їх виникнення і способів усунення, основних експлуатаційних параметрів та показників тракторів і автомобілів, а також правил їх ефективного використання.

В процесі навчання систематично здійснюється контроль знань студентів під час захисту практичних і лабораторних робіт та рубіжних контролів знань.

Критерії оцінювання
Оцінювання знань студентів здійснюється на основі відповідей під час захисту практичних і лабораторних робіт. По кожній з робіт у інструкційних картках вказані питання контролю знань. Підсумковий контроль знань з кожного модуля здійснюється письмово або за допомогою тестування.

Максимальна кількість балів 90-100 або оцінка “відмінно” виставляється студентові, який повністю засвоїв програмний матеріал з будови та експлуатації тракторів, самохідних шасі та автомобілів, добре обізнаний з основною та довідковою літературою. 

75–89 балів або оцінка “добре” виставляється студентові, який твердо володіє програмним матеріалом, дає відповіді на поставлені питання без суттєвих помилок, знайомий з основною літературою. 

60–74 бали або оцінка “задовільно” виставляється студентові, який поверхово знає програмний матеріал, допускає помилки у відповідях на поставлені питання. 

Оцінка “незадовільно” виставляється студентові, який не знає значної частини програмного матеріалу, допускає значні помилки при відповідях навіть при наявності достатньої кількості довідкової літератури.

