04 квітня 2019 року було проведено  заняття  «Школи педагогічної майстерності», де були розглянуті наступні питання:

1. Імідж викладача.
2.  Вивчення передового педагогічного досвіду  викладача Загоруйко Н.С.
3.  Обмін досвідом викладачів, які відвідали обласні методичні об’єднання: інформатики, фізики та математики, кураторів груп, безпеки життєдіяльності, словесних дисциплін.

        Досягнення висот педагогічної майстерності потребує максимальних особистих зусиль, енергії, природних нахилів і здібностей, величезної працездатності і, чи не  найголовніше - безмежного бажання стати педагогом – майстром. В цьому переконалися викладачі – учасники школи педагогічної майстерності, які, об’єднавшись в творчі групи, працювали над питанням іміджу сучасного викладача.
        Викладач технологічних дисциплін Загоруйко Н. С.  поділилась з присутніми передовим педагогічним досвідом проведення інтегрованих практичних занять, максимальним наближенням навчального процесу до практики та проблемою, над якою вона працює: «Реалізація концептуально нових підходів до викладання навчальних дисциплін циклів професійної підготовки».
Викладачі, які відвідали обласні методичні об’єднання: інформатики, фізики та математики, кураторів груп, безпеки життєдіяльності, словесних дисциплін, поділися досвідом з актуальних питань впровадження сучасних технологій в освітній процес, практичного навчання, виховання студентської молоді.
Інформацію підготувала методист                          С. О. Савченко
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