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Організація навчально-виховного процесу на бухгалтерському відділенні здійснюється у відповідності до Освітньо-професійних програм та Освітніх програм профільної середньої освіти для підготовки молодших спеціалістів на основі базової загальної середньої освіти зі спеціальності: 071 Облік і оподаткування, 072 Фінанси, банківська справа та страхування, 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність. 
Відповідно до Освітньо-професійних програм та Освітніх програм профільної середньої освіти для підготовки молодших спеціалістів на основі базової загальної середньої освіти складені навчальні плани з необхідним обсягом нормативних дисциплін і вибіркових дисциплін професійної та практичної підготовки по кожній спеціальності. В навчальних планах відображена послідовність вивчення дисциплін, визначені види проведення навчальних занять і практик, терміни виконання курсових робіт, проведення екзаменаційної сесії, форми завершення навчання 
По всіх спеціальностях розроблені робочі навчальні плани.  З усіх дисциплін розроблені навчальні програми, наскрізні програми практики, пакети ККР, тематика курсових робіт і методичні вказівки до їх виконання, програми державної атестації, інші матеріали. З кожної дисципліни розроблені навчально-методичні комплекси з аудиторних занять і самостійної роботи студентів. На бухгалтерському відділенні є усі необхідні нормативні і науково-методичні документи, які визначають зміст підготовки фахівців.
Зміст усіх навчальних програм з дисциплін розглянуто і схвалено на засіданні циклової комісії обліково-економічних дисциплін.
Для чіткої організації навчально-виховної роботи на бухгалтерському відділенні щорічно складається розклад занять по семестрах, який забезпечує виконання навчальних планів з кожної спеціальності відповідно ОПП і структурно-логічним схемам. Тижневе навантаження п’ятиденне 30 навчальних годин. На відділі ведеться навчально-облікова інформація: журнали навчальних занять, відомості успішності студентів (залікові, екзаменаційні, контрольних робіт, залікові книжки). 
Організацію і методичне забезпечення підготовки фахівців на бухгалтерському відділенні передбачено планом роботи циклової комісії і навчальних кабінетів та лабораторій. 
Навчальний процес забезпечує  9 педагогічних працівників, у тому числі 1 викладач працює за внутрішнім сумісництвом (Бродзяк М. В.). вищу кваліфікаційну категорію мають 3 викладачів, що складає 33%; першу кваліфікаційну категорію мають 3 викладачі, що складає 33%. Трьом  викладачам присвоєне звання «Викладач-методист».
Значний внесок у розробку та впровадження у навчальний процес заходів, спрямованих на якісну підготовку фахівців і чітку організацію навчального процесу здійснює циклова комісія. На її засіданнях розглядаються питання тематика яких передбачена планом роботи: 
· використання інноваційних технологій навчання у підготовці сучасних фахівців;
· впровадження ефективних методик удосконалення професійно-практичної підготовки майбутніх фахівців;
· методичне забезпечення самостійної роботи студентів;
· методичне забезпечення комп’ютерних інноваційних технологій у навчальному процесі;
· організаційно-методичне забезпечення науково-дослідної роботи студентів, розвитку їх пізнавальної активності;
· шлях та засоби удосконалення методичної майстерності викладачів (участь у професійних конкурсах «Кращий викладач року» – Долінська М. О., «Краща навчальна бухгалтерія» – Шелін С. В., Янчук І. М. – ІІ місце; олімпіадах з дисциплін «Бухгалтерський облік», «Інформаційні системи і технології в обліку»).
Питання фахового рівня викладання постійно обговорюється на засіданнях циклової комісії.
На бухгалтерському відділенні стало традицією проводити День відкритих дверей з презентацією спеціальностей, виставкою технічної творчості студентів та відкритих виховних заходів, які популяризують майбутню професію з широким залученням студентської молоді коледжу і майбутніх абітурієнтів.
Не менш важливою і ефективною формою роботи з студентами є написання курсових робіт. У тематиці курсових робіт і студентських дослідженнях значне місце займають питання реформування економіки України, аналізу управлінської та фінансової діяльності підприємств.
Організовано проведено підвищення кваліфікації викладачів на базі ЛНАУ (Воляник О. М., Гайда Г. М., Галтман Т. В., Долінська М. О., Рибка Н. В.,              Шелін С. В., Янчук І. М.)
Приділялася необхідна увага організації обміну педагогічного досвіду його узагальнення, запровадження ефективних прийомів та методів педагогічної праці. 
У 2018 році викладачами бухгалтерського відділення було представлено 4 роботи у НМЦ Агроосвіта на конкурс «Педагогічний оскар-2019» (Шелін С.В. – 2, Воляник О.М., Рибка Н.В.).
У 2019 році викладачами подано 4 роботи  на конкурс «Педагогічні сходинки Волині» (Шелін С.В., Гайда Г.М., Воляник О.М.-2).
Викладачі бухгалтерського відділення постійно беруть участь науково-практичних конференціях регіонального, обласного, всеукраїнського та міжнародного рівнів, мають статті та публікації. Викладачі циклової комісії обліково-економічних дисциплін  постійно працюють в напрямку досліджень змін в оподаткуванні  та економічних перетворень в аграрному секторі.  
       Викладачі економічних дисциплін  Воляник О.М.,  Рибка Н.В., Гайда Г.М. стали учасниками Інтернет –конференцій і отримали сертифікати: 
- ХХVІ  Міжнародної Інтернет – конференції «Проблеми та перспективи розвитку сучасної науки», 21.01.2019, м. Вінниця (Науково-практична Інтернет – конференція). Тема: «Міжнародна інтеграція як приклад економічних відносин у зовнішньо-економічній діяльності»;
- Міжнародної науково-практичної конференціїї «Сучасний стан та перспективи розвитку економіки, обліку, менеджменту, фінансів та  права», 26.01.2019, м. Полтава (Центр фінансово-економічних наукових досліджень). 
Тема: «Санація підприємств як засіб їх фінансового оздоровлення та запобігання банкрутству».
       Двоє викладачів Воляник О.М., Рибка Н.В. були учасниками ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції «Модернізація національної системи управління  державним розвитком: виклик і перспективи», 16.10.2018 р., Тернопільська державна с/г дослідницька станція, м. Тернопіль, та  Міжнародної наукової Інтернет-конференції «Інформаційне суспільство: технологічні, економічні та технічні аспекти становлення», 11.12. 2018 р., м. Тернопіль. 
      Рибка Н.В. долучила до науково-дослідницької  роботи студентку технологічного відділення Рибку Юліану, яка стала учасником науково-практичної конференції  науково-педагогічних працівників та студентів  «Формування професіоналізму фахівця – нові горизонти» з темою «Раціональне використання відходів, як циркулярна модель економіки», 05.12.2018 р., м. Ніжин, та учасником  Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції «Стратегічні перспективи розвитку промислових регіонів України в умовах економічної турбулентності» з темою доповіді: «Стан та перспективи розвитку ціноутворення в Україні», Приазовський державний технічний університет, м. Маріуполь, 10.01.2019 року. 
      Долінська М.О., як куратор групи, провела дослідження на тему «Насилля та жорстокість серед молоді» і стала учасником ІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції  «Соціально-педагогічні основи розвитку особистості в сучасних умовах комунікації: досвід, проблеми, перспективи», 14.10.2018 р., м. Київ.
       Слід відмітити, що викладачі обліково-економічних дисциплін щороку залучають студентів до участі у наукових конференціях Львівського національного аграрного університету і Міжнародному студентському науковому форумі. Так, 19 – 21 вересня 2018 року у Львівському національному аграрному університеті проходив Міжнародний студентський науковий форум «Студентська молодь і науковий прогрес в АПК». В рамках форуму на економічному факультеті відбулася конференція «Економічні аспекти розвитку АПК», у роботі якої традиційно взяли активну участь і молоді науковці Горохівського коледжу ЛНАУ. Цікавими і змістовними були доповіді наших студентів 3-го курсу бухгалтерського відділення. Зокрема, Желязко Вікторії, яка представила наукове дослідження на тему «Пенсійна система – обов’язкові накопичення» (науковий керівник: викладач обліково-економічних дисциплін, спеціаліст вищої категорії, викладач-методист Шелін С. В.); Собчук Олесі, яка досліджувала питання «Податкове регулювання в аграрному секторі економіки» (науковий керівник: викладач обліково-економічних дисциплін, спеціаліст вищої категорії  Генсецька О.М), Криворучко Зінаїди, з темою дослідження «Проблеми фінансового забезпечення аграрного сектору економіки України» (науковий керівник: викладач обліково-економічних дисциплін, спеціаліст І категорії Галтман Т.В).
      За цікаве наукове дослідження та активну участь у роботі форуму студентів нагороджено грамотами Львівського національного аграрного університету, а викладачам коледжу оголошено подяки за належну  підготовку студентів.
                         
Постійно на бухгалтерському відділенні  проводиться взвзаємовідвідування навчальних занять викладачами.


