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	Мультимедійний супровід лекційних занять з дисципліни «Анатомія і фізіологія сільськогосподарських тварин»
	Серед усіх форм проведення навчального процесу читання лекцій – найменш ефективний з точки зору засвоєння студентами нової інформації. «Інформаційна цінність» лекції складає не більше 5% від усього матеріалу, який може засвоїти студент Цей відомий факт вимагає  від викладачів вищої школи удосконалювати свою лекторську майстерність, зокрема, застосовувати сучасні комп’ютерні інформаційні технології в галузі освіти. Їх основна перевага – наочність та інтерактивність – набуває особливої актуальності у викладанні морфологічних дисциплін, оскільки надзвичайно складно засвоїти форму, будову та топографію органів тварин  без демонстративних матеріалів, відеофільмів, таблиць, діаграм, схем. Тому застосування мультимедійних технологій здатне різко підвищити ефективність активних методів навчання для всіх форм організації навчального процесу: на етапі самостійної підготовки студентів, на лекціях, на семінарських, практичних та лабораторних заняттях.
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	Конкурс методичних розробок в ДУ НМЦ «Агроосвіта»

	Формування комунікативної компетентності випускників навчальних закладів, як запорука успішного пошуку роботи та працевлаштування

	В своїй педагогічній діяльності  для вирішення проблеми працевлаштування випускників коледжу викладач систематично використовує проведення тренінгових занять. Саме ці заняття допомагають самореалізації  молодших спеціалістів та ефективному пошуку роботи. 

Як підсумок своєї роботи була написана методична розробка, яка запропонована для викладачів вищих навчальних закладів, що практикують проведення у своїй педагогічній діяльності занять-тренінгів або мають намір реалізувати себе в цій галузі. У роботі викладені методичні основи проведення тренінгів, особливості роботи викладача-тренера та практичні поради тренерської діяльності.
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