Підсумки І етапу ХХІІ виставки 

дидактичних і методичних матеріалів  

"Творчі сходинки педагогів Волині"

Відповідно до наказу управління освіти, науки та молоді Волинської обласної державної адміністрації від 01.03.2017 р. № 95 "Про проведення ХХІІ обласної виставки дидактичних і методичних матеріалів "Творчі сходинки педагогів Волині" в приміщенні  методичного кабінету коледжу з 20.03.2017 р. по 20.04.2017 р. проходив І етап виставки, на який було представлено 52 методичних роботи викладачів коледжу. Конкурсна комісія у складі Войтович Л.Г.,  Воляник О.М., Демчук В.С., Здинюк М.О., Нарихнюк  М.І. провела огляд  та оцінку експонатів та відібрала 33 методичних роботи на ІІ (обласний) етап Виставки. 

На ІІ (обласному) етапі Виставки, що проходитиме у відділі  новацій та передових педагогічних технологій Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти з 15.05.2017р. по 02.06.2017р. наш коледж представлятимуть кращі методичні роботи викладачів: 

-  Білик С.В., Войтович Л.Г., Войтович Н.О., Здинюк М.О., Ковтун Л.А., Киричук В.Ф., Кузьмук О.М., Мурахевич О.Я., Проценко Б.М., Пундик І.О. (циклова комісія загальноосвітніх дисциплін);

- Демчука В.С., Жельчик Г.М., Луцюка В.С. (циклова комісія агротехнічних дисциплін);

- Загоруйко Н.С., Климчук Г.П., Крисюк Р.В., Марчука Р.В., Сальникової Г.А., Сасовець Р.Н., Шведа В.О. (циклова комісія технологічних дисциплін);

- Воляник О.М., Гайди Г.М.,  Галтман Т.В., Генсецької О.М., Долінської М.О., Олейник І.В., Савченко С.О., Шелін С.В., Янчук І.М. (циклова комісія обліково-економічних дисциплін).

