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Вступ
Дисципліну «Культурологія» впроваджено у навчальний процес порівняно недавно. Вивчення  даної дисципліни  спрямоване на грунтовне осягнення культурних надбань людства, має, як і інші гуманітарні науки, виняткове значення для національного виховання, яке є одним з головних пріорітетів і органічною складовою освіти.

Навчальний курс «Культурологія» дає можливість системно оглянути культурні надбання світу й діяльності людства. Культурологія сприяє формуванню об’єктивних знань щодо закономірностей становлення, функціонування культури у всій її багатовимірності. Це дає можливість осягнути цілісну картину світу, уявити собі унікальність людської цивілізації, неповторність національних культур. 

В основі культурологічних досліджень є система знань. Основні з них:

- вивчати моделі культурологічних досліджень;

- аналізувати системи культурологічних феноменів різних регіонів; 
- уміти виявляти розбіжності (спільне – відмінне) в культурах окремих суб’єктів (країн) і регіонів;

- досліджувати впливи різних культур одна на одну. 

Мета дисципліни полягає в ознайомлені студентської молоді з досягненнями світової та української культури в процесі історичного розвитку. Формування знань про сутність культури як форми людської діяльності, її різновиди та історико – типологічні ознаки, роль у формуванні особистості й розвитку суспільства.

У процесі викладання дисципліни постають завдання: 

1. формування у студентів цілісного уявлення про шляхи та етапи розвитку людської цивілізації культурно – історичної епохи;

2. пізнання загальних закономірностей еволюції культурних феноменів різних регіонів;

3. акумуляція та презентація самобутнього характеру української культури, її місця та ролі у світовій культурній спадщині;

4. Формування уявлення про суть культури, її призначення сприяти духовному зростанню особистості;

5. Розширення гуманітарної підготовки студентів, розкриття творчого потенціалу та підвищення творчої активності майбутніх фахівців. 

У майбутніх спеціалістів аграрного сектору XXI ст. курс повинен поглибити рівень гуманітарних знань, розширити культурологічний світогляд; підготувати до сприйняття нових тенденцій у сучасному мистецтві, музиці, архітектурі, живописі, літературі через призму класичних зразків минулого; розвинути і зміцнити національну самосвідомість, виховати національну гідність.
У результаті вивчення курсу студенти повинні знати:

- основні підходи до трактування культури; визначення основних категорій культури, її місце у формуванні особистості;

- закономірності виникнення, розвитку і функціонування культур різних регіонів, епох, їх взаємозв’язок і спадкоємність;

- суть, складові та особливості національних культур (насамперед української) у контексті світової культури;

- взаємозв’язок між суспільним виробництвом матеріальних благ і духовною культурою;
- положення і принципи законодавства України про культуру, суть сучасної культурної політики та політичної культури.

Внаслідок вивчення курсу студенти повинні вміти:

- керуватися методологічними принципами вивчення культури як історичного процесу для орієнтації в ній і збагачення її надбаннями;
- користуватися категоріальним апаратом культурології;

- формувати власну думку щодо різномаїття національних культур, культурних цінностей;

- виробляти активну позицію в утвердженні гуманітарних ідей, високих моральних і естетичних засад у суспільному житті;

- опиратися на загальнолюдські та національні цінності у духовній сфері, їх пріоритетність перед класовими та іншими інтересами; берегти і примножувати культурні надбання; 

- збагачувати власну духовну культуру через самоосвіту.

Методичні вказівки з підготовки до семінарських занять
Участь у семінарських заняттях має бути спрямована не просто на набуття певної суми знань, а головним чином на вироблення вміння й навичок за допомогою отриманих знань самостійно розбиратися в складних процесах культурного розвитку. Одним з ефективних засобів активізації студентів на семінарських заняттях є проблемне навчання, що сприяє розвитку творчої думки й процесу пізнання. 
Семінарські заняття можуть набувати різних організаційних форм: «круглий стіл», ділова гра, диспут, конкурс на кращі знання навчального матеріалу, підготовка доповідей. В їх основі – поглиблення якісної підготовки, підвищення ефективності семінару, вироблення вміння відстоювати власні переконання, вести творчу дискусію. Семінар (лат.) означає «розсадник», а в буквальному розумінні – поширення знань шляхом усних виступів і обговорень. Найбільш поширена форма семінару – розгорнута бесіда. Вона вимагає знання фактичного матеріалу, вміння аргументовано викласти свої знання в усній формі. При підготовці до семінарського заняття треба керуватися такими рекомендаціями: Докладно ознайомтесь з темою й планом семінарського заняття, кожним з винесених на розгляд питань. Замовте в бібліотеці відповідні рекомендовані джерела й літературу, насамперед обов'язкову. Прочитайте джерела й основну літературу до кожного з питань семінару, намагаючись осмислити прочитане. Законспектуйте необхідний матеріал, випишіть цитати. Складіть план і текст свого виступу на семінарському занятті з кожного питання.  Подаються     розгорнуті методичні вказівки до теми заняття №2.
Плани семінарських занять

. 
Тема 1.  Історичні типи соціокультурних світів « Світ і людина в архаїчній культурі»
План:

1. Художня культура Месопотамії та її основні   досягнення.                              
2. Культурні здобутки стародавніх єгиптян.
3. Специфіка культури Стародавньої Індії.
4. Особливості культури Стародавнього Китаю.

5. Видатні досягнення культури Стародавньої Греції.
6. Розвиток культури Стародавнього Риму.
7. Міфологія та релігія давніх греків і римлян.
                                      Рекомендована література:              

1. КрижанівськийО.П.,  Історія Стародавнього Сходу.,1996, 54с.  
2. Лекції з історії світової та вітчизняної культури. - Львів, 1994, 32с.  
                                                 Методичні рекомендації:
При підготовці до першого пункту плану семінарського заняття, спочатку  потрібно відмітити, що одним із основних культурних надбань населення стародавньої Месопотамії було створення системи письма, яку європейці називали клинописом. Зверніть увагу на зародження та розвиток бібліотечної та архівної справи у Месопотамії. Дізнайтесь, де існували найдавніші у світі бібліотеки та архіви, хто їх заснував. Наприкінці 3 тис. до н.е. в храмовому будівництві Месопотамії склався оригінальний архітектурний стиль - зіккурат, який з часом став неодмінною деталлю храмових комплексів у країні. Поцікавтесь, яку форму мали зіккурати, для кого і як їх будували, чи збереглись до наших днів ці архітектурні пам'ятки. Продовжуючи розгляд питання окремо треба зупинитись на  містобудуванні. Зауважте, що у Новоассирійському царстві уперше в світі з'явилися намощені дороги. Питання про розвиток наукових знань варто розпочати з того, що господарське життя в Месопотамії вимагало певного рівня науково-практичних знань. Саме з практичних потреб і виникають такі науки як математика, астрономія, медицина та інші. Зупиніться конкретніше на кожній з них. Окремо необхідно зупинитись на юридичних нормах життя у стародавньому Дворіччі.
Аби повніше уявити культуру Месопотамії, важливо зупинитись на розвитку літератури, яка виникає ще в шумерську добу, на світанку цивілізації і досягає свого розквіту у вавилонський період.
Завершуючи розгляд питання, наголосіть на тому, що культурні надбання народів Стародавньої Месопотамії стали вагомим внеском у скарбницю світової культури.
Розглядаючи друге питання варто зауважити, що єгипетська культура с однією з найстаріших та унікальних культур Сходу. Ключем до розуміння всієї культури Стародавнього Єгипту є система релігійних уявлень, відображена у міфології. Варто прослідкувати як у різні часи змінювались уявлення про зовнішній вигляд богів, їх призначення та формування загально єгипетського пантеону, склад якого зазнавав змін з утвердженням на престолі нових династій.
Найдавніше письмо з'явилося а Єгипті наприкінці IV ст. до н.е. Бажано відмітити основані стадії, які воно пройшло: піктограма, ідеограма та фонограма. Доцільно було б висвітлити такі питання: як і чим писали єгиптяни, то було основним матеріалом для письма і як його виготовляли, де опановувати грамоту.   Розкриваючи досягнення науки, слід наголосити на тому, що вони були своєрідним важелем політичної влади. Наукові знання виникнули з практичних потреб, а тому утаємничувались й охоронялись жрецькою кастою. Математика, астрономія, фізика, хімія, медицина   далеко не повний перелік наук, відомий єгиптянам.
Провідним видом мистецтва Стародавнього Єгипту була архітектура, а всі інші (скульптура, дрібна пластика, рельєф, стінопис) певною мірою залежали від неї. Бажано прослідкувати, як змінюються форми архітектурних споруд (пірамід) з часів Стародавнього царства і який вигляд набувають за царства Нового, яке їх призначення, чому їх називають „першим чудом світу".
Підсумовуючи варто вказати на неоціненний внесок староєгипетської культури в загальну скарбницю світових цивілізацій. Китайська культура - одна із стародавніх і замкнутих культур, яка сформувалась у II тис. до н.е. і майже без змін проіснувала до XII ст. н.е. Виклад матеріалу найкраще розпочати з періодизації, вказавши хронологічні рамки династій і царств. У подальшому викладі обов'язково зробити наголос на тому, що міфологія і релігія не стали домінуючими духовними посередниками між китайцем і світом і вже на ранньому етапі поступатись місцем етично-ритуальним нормам. Свого остаточного завершення цей процес досяг завдяки діяльності Конфуція - засновника етико-політичного вчення, яке так і не переросло в релігію. Буддизм проникає в Китай з Індії лише в І ст. н.е. Віртуозна техніка орнаменту, кам'яні барельєфи та настінні розписи багатих гробниць - це ті чудеса, що творили китайські майстри. Будівничі Китаю здобули собі славу. Еволюцію китайського письма бажано прослідкувати, починаючи з найдавнішого - „гуа" (комбінації ліній та штрихів) аж до „кай шу'" (уставного письма). Особливу увагу слід приділити такому феномену як китайський ієрогліф. Бажано дати відповіді на такі запитання: що було матеріалом для письма у різні часи, хто винайшов папір, де китайці здобували освіту? Стародавній Китай збагатив світову науку і культуру значними досягненнями. Він є батьківщиною таких винаходів, як компас, спідометр, сейсмограф, порох, книгодрукування, фарфор. Серед наук великого розмаху набувають математика, медицина. історія, астрономія. Мистецтво Стародавнього Китаю бере початок ще з неолітичної кераміки. Вироби з бронзи, кістки, самоцвітів, двома пам'ятками - Велика китайська стіна та Великий канал. У підсумку слід відмітити особливості китайської культури. Індійська культура посідає одне з почесних місць в історії світової культури. При підготовці питання слід звернути увагу на основні періоди, які пройшла в своєму розвитку Стародавня Індія. А саме: Індійський (Хараппський, Доведійський), на який припадає існування в долині р. Інд найдавнішої цивілізації і датується XXIII-XXVIII ст. до н.е.; Ведійський, упродовж якого розселялися в Північній Індії арійські племена та зароджувалась цивілізація в басейні р. Ганг (ХІІІ-VI ст. до н.е.); Буддійський, шо характеризується поширенням буддійської релігії та економічним розквітом Індії (VІ-ІІІ ст. до н.е.); Класичний - доба найвищого соціально-економічного піднесення староіндійського суспільства та оформлення кастового ладу (II ст. до н. е. - V ст. н. е.). Далі варто зупинитись на суто індійських феноменах, до яких можна віднести самобутній розвиток культури, етнічне розмаїття населення та його соціальну стратифікацію, виражену варнами. При підготовці до четвертого питання слід, насамперед, відмітити, що культурно-релігійний феномен Стародавньої Індії склався шляхом синтезу різних видів релігій, які взаємодіяли між собою. Аби повніше уявити культуру Стародавньої Індії, варто зупинитись на розвитку наукових знань. Зверніть увагу, що. як і інших східних суспільствах, вони були утилітарними, мали суто прикладний характер та найтісніший зв'язок з релігією. Особливу увагу зверніть на розвиток медицини, так як з усіх природничо – наукових знань вона досягла найбільших успіхів. З гуманітарних знань у Стародавній Індії особливо успішно розвивалась лінгвістика - завдяки існуванню в країні великої кількості мов і діалектів.
 Архітектура Стародавньої Індії поступово склалася як синтез архітектури, скульптури та живопису. Вона зазнала впливу іноземних художніх стилів, проте нітрохи не втратила своєї неповторності. На художню культуру давньоіндійського суспільства вплинули індуїзм, буддизм та іслам. Відмітьте, що розквіт староіндійської архітектури та мистецтва припав на епоху Мурав’їв та на, золотий вік Гуптів». В давніх індійських імперіях розквітло також мистецтво скульптури. Значних успіхів досягло прикладне мистецтво, передусім ювелірне та різьба по кістці. Підсумовуючи вивчений матеріал, зверніть увагу на те, то перейнявши багато впливів, індійська культура все ж зберегла свій самобутній дух і характер.
Ситуаційні завдання:

1. Зробіть порівняльний опис систем виховання в давніх Афінах та
Спарті.
2. Прочитайте    будь-який    літературний    твір    античності     і
проаналізуйте його зміст (за вибором).
3. Виділіть спільне і відмінне у релігійних уявленнях давніх греків та
римлян.
Тема 2. Творчі течії у мистецтві.
План:

1. Проблеми духовної культури

2. Мета, функції мистецтва

3. Художній образ та художня типізація

4. Складові частини мистецтва 
Рекомендована література:

1. Історія світової культури: Навч. посібник / Л.Т. Левчук та ін. — К.:    Наукова думка, 2006. – 43с.
2. Українська культура: історія і сучасність: Навч. посібник / За ред.          С.О. Черепанової. – Львів: Світ, 1994. – 24 с. 

3. Історія світової культури: Навч. посіб. – Київ: Либідь, 1999. – 38 с.
Тема 4.  Культура Середніх віків та епохи Відродження
План:
1. Виникнення епохи Середньовіччя.
2. Роль католицької церкви  в Середні віки.

3. Романський та готичні стилі.

4. Освіта та розвиток наукових знань.

5. Зародження епохи Відродження. Гуманізм епохи.

6. Наукові відкриття та винаходи.

7. Архітектура та мистецтво доби. 
Рекомендована література:

1. Історія світової культури: Навч. посібник / Л.Т. Левчук та ін. — К.:    Наукова думка, 2006. – 67 с. 
2. Історія світової культури: Навч. посіб. – Київ: Либідь, 1999. – 368 с.

3. Українська культура: історія і сучасність: Навч. посібник / За ред.          С.О. Черепанової. – Львів: Світ, 1994. – 289 с. 
Тема 3.  Особливості розвитку української культури XIX ст.
План

1. Розвиток освіти. Києво-Могилянська академія

2. Театральне мистецтво 

3. Музика. Живопис. Архітектура

Рекомендована література:

1. Пестишева Г. І. Українська та зарубіжна культура

2. Закович М. Н. Культурологія: Навч. посіб. – К.: Знання, 2004. – 567 с.

3. Історія світової культури: Навч. посіб. – Київ: Либідь, 1999. – 368 с.
Тема 4. Культура та історія рідного краю.
План
1. Пошуково – дослідницька робота. Опрацювання матеріалів з історії міста, села за планом:

                                 а).   походження назви села, міста;
    б).   історія виникнення села, церкви;
                                                       в).  історія розвитку школи;
                                                       г). видатні люди (письменники, композитори,       спортсмени, художники, науковці);
д). фотографії, ілюстрації.

Рекомендована література:

1. Місцеві матеріали (газети, журнали)
2. Розповіді старожилів та місцевих жителів

3. Краєзнавчі матеріали.
Тема 5. Культура і освіта в сучасному житті. Українська культура XXcт.
План

1. Витоки філософії модернізму. Коструктивізм.

2. Модернізм: пошуки нових шляхів у культурі.
3. Постмодернізм. Масова культура ХХ століття та її криза. Субкультури.

Рекомендована література:

1. Культурологія: українська та зарубіжна культура: Навч. посіб. / За ред. М. Н. Заковича. – К.: Знання, 2004. – 567 с.

2. Лекція з історії світової та вітчизняної культури: Навч. посіб. – 2-е вид. доп. - /За ред. А. Яртися та В. Мельника. – Львів: Світ, 2005. – 568 с.

3. Українська та зарубіжна культура: Навч. посіб. / Під заг. ред. Заблоцької К. В. – Донецьк: Східний видавничий дім, 2001. – 372 с.

Методичні вказівки до оформлення й написання реферату

Перед написанням реферату з конкретної теми будь-якого предмета необхідно опрацювати наукову літературу, осмислити прочитане і викласти думки на папір. 

Відомо, що робота з книгою вимагає не тільки вміння розібратися в змісті, відібрати суттєве, основне, але й уміння дати певну оцінку прочитаному, зробити необхідні висновки. Доповідь, розроблена на основі критичного огляду, вивчення декількох джерел, називається рефератом. У основі його лежить стислий переказ у письмовій формі чи у формі публічного виступу змісту книжки, результатів вивчення якоїсь проблеми, підсумків наукової роботи. У вищій школі підготовкою реферату вважають написання певного тексту, пов'язаного як із самостійною роботою студентів, так і з аналізом додаткової літератури, а також виступ на основі цього тексту на семінарі, конференції, в науковому гуртку тощо. 

Щоб реферат був змістовним, необхідно приділити увагу добору матеріалу. А для цього рекомендуємо використати не одне джерело, а декілька. Перш за все потрібно з'ясувати, яка існує література з теми реферату, скласти її список. Користуючись різними каталогами (алфавітним, систематичним, електронним, тематичним), бібліографічними виданнями, довідковою літературою, ви знайдете необхідну вам літературу. 
Працюючи з книгою, потрібно, передусім, настроїти себе, дати собі цільову установку: вивчити за книжкою те чи інше питання, яке потрібно висвітлити; критично проаналізувати зміст книжки; перевірити, чи збігається ваша оцінка якоїсь проблеми з думкою автора, інших авторитетних осіб; вибрати для реферату більш яскраві факти, приклади, цікаві положення та ін. Подібні установки допомагають більш цілеспрямовано працювати з книгою і передусім визначити вид читання: суцільне, вибіркове, комбіноване. Під час суцільного читання книгу прочитують повністю, від початку до кінця, без будь-яких пропусків. Іноді для теми достатньо вивчити не всю книжку, а лише окремі її розділи, параграфи. Таке читання називається вибірковим. Комбіноване читання - це суцільне читання одних частин і вибіркове - інших. 

Структура й обсяг реферату, особливості викладу матеріалу - реферат, як і доповідь, включає в свою структуру три частини: вступ, основну частину й висновок. Вступ. Цей компонент не потребує цитувань (хоч вони допускаються), великої кількості абстрактних розмірковувань і великого обсягу. Обов'язково виділити предмет опису, обгрунтувати тему, яку висвітлюєте в рефераті, вказавши на персоналії, які працювали над даним питанням, назвати їх роботи. Це треба робити чітко й логічно, щоб обсяг вступу не перевищував 15 % від обсягу роботи (1 сторінка). 
Основна частина. Тут немає особливих регламентацій. Головне, щоб написати реферат самостійно. Матеріал, який викладаєте, необхідно обгрунтовано реферувати. Коли є аргументи і контраргументи, можна вступати в полеміку. Сміливо використовуйте цитати як для підтвердження, так і для спростування. Цитований матеріал у основній частині, незалежно від форми цитування – дослівною (в лапках), світоглядно-змістового (своїми словами з зазначенням авторства матеріалу, який використовується), не повинен перевершувати 30% реферату. Загальний обсяг основної частини становить приблизно 7–8 сторінок. 

Висновки
 Це – підсумок реферату. Тут потрібна чіткість, точність, лаконічність. Формулюють основні висновки з усього сказаного, вказують питання, які вдалося висвітлити більш-менш повно, й ті, які потребують подальшої роботи (1сторінка). Жодних цитат, припущень, розмірковувань. Конкретні висновки можна нумерувати. Список використаної літератури. Укладають за алфавітним порядком. 

Наприклад: 

1. Грищенко В. Людина і культура. – К., 2000. 
2. Історія світової культури. Культурні регіони. – К, 1997. 
Додатки.
 Ксерокопії картин, фотографій, словники, схеми, різноманітні покажчики тощо. Кожен додаток повинен починатися з нової сторінки. Додаток повинен мати заголовок, надрукований вгорі малими літерами з першої великої симетрично до сторінки (посередині). Реферат повинен бути надрукований на принтері комп'ютера. Версія WORD 6.0, 7.5, 95, 97 або новіші, шрифт Times New Roman – 14 кегель, інтервал – 1. Кожна сторінка повинна мати відповідні поля: зліва – 25 мм; справа – 15 мм; зверху та знизу – 20 мм. 

Теми рефератів

1. Антична література. 
2. Антична скульптура. 
3. Античний театр. 

4. Архітектура середньовічної Європи. 
5. Архітектурні ансамблі Львова. 

6. Барокова культурна традиція у Львові. 

7. Відеомистецтво, комп'ютерна графіка – синтез образів і дійсності. 

8. Вплив болгарської культури на духовний розвиток Київської Русі на зламі першого й другого тисячоліть. 

9.  Гуманістичні цінності ренесансної культури. 

10.  Древні культурні уявлення (анімізм, фетишизм, тотемізм, магія) як вияв культурних традицій. 

11.  Історія та протистояння: бароко - класицизм. 

12.  Касти і варни в історії індійської культури. 

13.  Класичний стиль мистецтва Давнього Риму. 

14.  Класичний стиль мистецтва Давньої Греції. 

15.  Культура Єгипту. 

16.  Культура канадських українців. 

17.  Культура Месопотамії. 

18.  Культура Шумеро-Аккадської цивілізації. 

19.  Культура й духовні засади. 

20.  Літописи – культурний скарб предків. 

21.  Мистецтво абстракціонізму. 

22.  Мистецтво Індії. 

23.  Мистецтво Китаю. 

24.  Мистецтво Риму періоду Республіки. 

25.  Мистецтво Японії. 

26.  Мистецтво: сприйняття чи індивідуальний аналіз. 

27.  Просвітництво в Західній Європі. 

28.  Рицарська культура в Європі. 

29.  Українське бароко. 

30.  Український модернізм. 

31.  Формаційно-стадійні концепції культури останніх десятиліть. 

32.  Художньо-естетичні течії в мистецтві Західної Європи (пер. пол. XIXст.). 

33. Написання краєзнавчої та дослідницької роботи з історії винекнення села, міста рідного краю.
Загальна характеристика тестових завдань, принципів їх побудови й  використання

У межах кредитно-модульної системи кожна дисципліна розбивається на змістові модулі - значні масиви логічно завершеної інформації. Кожен змістовий модуль поділяється на навчальні елементи (блоки інформації), без вивчення кожного з яких не можна говорити про повне засвоєння матеріалу даної дисципліни. Тому рівень розуміння студентами кожного навчального елементу повинно бути оцінений. Практично оцінку знань студентів проводять за результатами кожного змістового модуля. Тестові завдання закритої форми складаються з трьох компонентів: 
• інструкції з виконання; 

• питань; 

• відповіді (ей). 

Альтернативні тестові завдання є найбільш простими, бо потребують вибору відповіді лише з двох варіантів в узагальненій формі - «так - ні». Використовуються для перевірки знань студентів у першому приближенні (оцінюються в 0,5 бали) Тестові завдання з простим множинним вибором є більш складним видом завдань і використовуються для перевірки вміння правильно відтворювати здобуті знання. Варіанти відповідей усі схожі на правильні, але вірною є лише одна відповідь з трьох запропонованих (оцінюються в 0,5 бали). Тестові завдання з відповідями, обмеженими кількістю пропущених слів, фраз (без запропонованих варіантів відповідей) служать для оцінювання освоєння студентами точних назв явищ, категорій та їхніх характеристик. Студенти доповнюють речення, фрази за власним розумінням, тому цей вид завдань характеризується як твердження з невідомою зміною (оцінюються в 1 бал за кожну правильну відповідь). 

Методичні вказівки до самостійного вивчення дисципліни

Вивчення культурології є одним з важливих аспектів гуманітаризації навчального процесу. Самостійна робота студентів є значним чинником, який формує вміння навчатися та сприяє активізації засвоєних знань студентами і їх реалізації. Самостійна робота студентів з « Культурології » включає вивчення основних питань теорії культури, особливостей культурного розвитку цивілізацій, проблематику розвитку національних культур у їх поетапному розвитку з стародавніх часів до сьогоднішнього дня тощо з використанням навчальної, методичної, довідкової, наукової літератури в позааудиторний час. 

Самостійна робота студентів – значна частина учбового процесу, що передбачає: 

- формування навичок роботи з літературою; 

- набування досвіду наукового дослідження; 

- розкриття індивідуальних талантів особистості студента; 

- формування світоглядних задач; 

- набування таких якостей, як наполегливість й системність у навчанні. 

Значна роль самостійної роботи в підготовці спеціалістів підтверджується практикою вищої школи. Сьогодні самостійній роботі приділяють значне місце в навчальному процесі. Кількість аудиторних занять скорочують, а обсяг самостійної роботи збільшують. Тому варто розвивати індивідуальні форми учбової роботи. Вміння твердо мислити, орієнтуватися в потоці наукової інформації, самостійно ставити й виконувати нові завдання – вимога сьогодення. Самостійна робота студента близька до дослідної. 
Форми самостійної роботи студентів: 
1. Підготовка доповідей. 

2. Виконання індивідуальних завдань. 

3. Написання та захист реферату, проекту.

4. Робота в бібліотеці: вивчення рекомендованої літератури та її конспектування. 

5. Реферування наукових статей та інших друкованих джерел. 

6. Написання конкурсних й дослідницьких робіт. 

7. Підготовка до виступів на семінарських заняттях. 

8. Участь у студентських наукових конференціях. 

9. Підготовка до заліку навчального курсу.
10. Займатись пошуковою та науково – дослідницькою роботою
11. Приймати активну участь у роботі краєзнавчого гуртка «Краєзнавець» 

Виконання самостійної роботи студентів у вивченні відповідної дисципліни складається з доцільних прийомів пошуку необхідної літератури, читання, конспектування, написання доповідей. Про цю техніку викладач розповідає на семінарських заняттях і консультаціях. Особливо важливою є правильна організація пошуку необхідних джерел. Пошук варто починати з роботи в бібліотеці ( з каталогами або електронною системою обліку літератури). Після опрацювання джерел і літератури настає етап конспектування питань самостійної роботи. 
Під час роботи з текстом: 

- неможна переписувати цілі речення чи абзаци, краще виписувати ключові думки, ідеї; 

- необхідно затримувати увагу на наступному реченні кожного абзацу,      особливо коли це великі абзаци; 

- треба звертати увагу на так звані слова - сигнали – « отже », « таким чином » та інші, які вживають з метою акцентувати увагу на чомусь важливому; 

- уважно ознайомтесь з виносками автора; 

- після конспектування питань студент має перевірити себе, що він запам’ятав (для кращого засвоєння послідовності й логічності матеріалу). 

Одним зі шляхів запам’ятовування та засвоєння учбового матеріалу є читання записів. Конспектувати необхідно цілеспрямовано, заздалегідь. Конспект не повинен бути суцільним текстом. Його оформлення має бути чітким, наочним, забезпечувати зручність у користуванні ним. Переписувати дослівно текст джерела, літератури можна лише тільки при цитуванні. В такому випадку цитоване слід узяти в лапки. В посиланні слід вказати автора твору ( чи джерела ), місце й рік видання, номер сторінки, з якої взято текст цитування. При написанні роботи дозволено й рекомендовано використовувати ілюстративні матеріали: 

- фотокартки й малюнки, які виконані самостійно; 

- листівки й репродукції, які є у відкритому продажу; 

- вирізки з газет і ілюстративних журналів; 

- матеріали Internet. 
Опрацьований матеріал, використаний в роботі, рекомендують подавати у вигляді таблиць, графіків, діаграм, проектів. Вони повинні мати заголовки й пояснення. Незалежно від способу оформлення статистичних даних необхідно вказати їхні джерела. 

Важливим у самостійній роботі студента є підготовка доповіді (повідомлення), що планують розповісти на семінарському занятті. Доповідь має відповідати таким вимогам: 
- логічно й послідовно розкрити зміст обраного питання; 

- показати самостійну роботу над літературою; 

- уміти планувати, а також чітко й зрозуміло формувати основні питання виступу. 

Студент доповідач має добре знати навчальний  матеріал, володіти собою та аудиторією. Отже, правильна організація самостійної роботи є важливим чинником підвищення ефективності і якості набуття знань з  даної дисципліни.
Індивідуальні завдання

Індивідуальна робота є складовою самостійного вивчення матеріалу та передбачає освоєння тематичної літератури, підготовку, написання та захист дослідницьких проектів, рефератів, виконання творчих завдань (наприклад, краєзнавча робота з історії села, міста). Індивідуальні завдання виконуються студентом самостійно під керівництвом викладача (наукового керівника), який дає випереджальне завдання за планом, виконання можливе кількома студентами. До даної форми завдань відноситься пошукова, дослідницька та краєзнавча робота з метою вивчення культури та історії рідного краю. Попередньо поставлені перед студентами індивідуальні завдання:самостійно відшукати та дослідити легенди, історичні факти, цікаві події, з історії рідного села.  Пропонуються варіанти виконання індивідуальних завдань.
Питання до заліку

1. Поняття культура, типи культур 

2. Культурологія як наука 

3. Сучасні культурологічні теорії: загальна характеристика 

4. Культурологічні теорії перш. пол. ХХ ст. 

5. Культурологічні теорії др. пол. ХХ ст. 

6. Типологія культури 

7. Ґенеза культури 

8. Первісна культура: загальна характеристика 

9. Загальні риси цивілізації Давнього Сходу 

10. Культура Давнього Єгипту 

11. Культура Давньої Месопотамії 

12. Культура Давнього Ірану 

13. Культура Давньої Індії 

14. Культура Давнього Китаю 

15. Співвідношення понять культура й цивілізація 

16. Лінійна теорія розвитку цивілізації 

17. Локально-цивілізаційний підхід до цивілізації 

18. Географічний підхід до цивілізації 

19. Етнічна й світова культура 

20. Періодизація Античної культури 

21. Культура Давньої Греції 

22. Елліністична культура 

23. Культура Давнього Риму 

24. Візантійська культура 

25. Середньовічна мусульманська (арабська)культура 

26. Католицька середньовічна культура Західної Європи 

27. Італійське Відродження 

28. "Північне" Відродження 

29. Загальна характеристика культури Європи Нового часу 

30. Європейська культура XVII ст. 

31. Європейська культура XVIII ст. 

32. Європейська культура XIX ст. 

33. Історичні етапи розвитку української культури 

34. Загальна характеристика української культури 

35. Культура Київської Русі 

36. Культура України героїчного періоду 

37. Відродження української культури 

38. Сучасна українська культура 

39. Загальна характеристика сучасної культури 

40. Сучасна матеріальна культура 

41. Сучасна духовна культура 

42. Сучасне мистецтво. Модернізм 

43. Масова й елітарна культура 

44. Вплив Реформації на розвиток культури в Європі 

45. Культурологія як наука 

46. Світосприймання первісної людини 

47. Мистецтво Давнього Єгипту 

48. Мистецтво Давньої Месопотамії 

49. Мистецтво Давнього Ірану 

50. Мистецтво Давньої Індії 

51. Мистецтво Давнього Китаю 

52. Мистецтво Давньої Греції 

53. Мистецтво Давнього Риму 

54. Візантійське мистецтво 

55. Середньовічне арабське мистецтво 

56. Мистецтво Середньовічної Європи 

57. Мистецтво італійського Відродження 

58. Мистецтво «Північного» Відродження 

59. Культура Галицько-Волинського князівства 

60. Модернізм, як напрям у культурі
Висновки
Вивчення суспільства через культурологічні процеси особливо важливе сьогодні, адже сприйняття його лише через економічні та політичні процеси створить культурне збідніння молодих людей.
Сприйняття і розуміння культури як суспільного явища допоможе студентам кваліфіковано аналізувати, систематизувати, кваліфікувати та створювати оптимальні моделі процесів духовного, соціально – політичного та культурно – мистецького життя.
У майбутніх спеціалістів аграрного сектору XXI ст. курс повинен поглибити рівень гуманітарних знань, розширити культурологічний світогляд; підготувати до сприйняття нових тенденцій у сучасному мистецтві, музиці, архітектурі, живописі, літературі через призму класичних зразків минулого; розвинути і зміцнити національну самосвідомість, виховати національну гідність.
 Викладач ставив за мету сприяти розширенню знань студентів про основні етапи формування та розвитку культури, це допоможе глибше ознайомитись з культурою інших країн і українською культурою. Здобутий багаж знань допоможе у формуванні моральних та естетичних цінностей молодому поколінню. 
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