 Горохівський коледж ЛНАУ
КОНКУРСНІ РОБОТИ  «Педагогічний ОСКАР -2020»
1.«Роль веб-сайту методичного кабінету у підвищенні інноваційного потенціалу педагогічного колективу закладу освіти»

Укладачі: Савченко Світлана Олексіївна, методист Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;

Генсецька Оксана Михайлівна, заступник директора з навчальної роботи Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.
Рецензенти: Долінська Марія Олександрівна, завідувач навчально-виробничою практикою Горохівського коледжу ЛНАУ, викладач обліково-економічних дисциплін,  спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;

Шелін Станіслава Володимирівна, завідувач відділення, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;

Сальнікова Галина Анатоліївна, викладач, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, голова циклової комісії технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ.

 2.«Формування професійних компетентностей майбутніх техніків-технологів засобами інтерактивного та інтегрованого навчання»

Укладач: Савченко Світлана Олексіївна, викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач-методист.

Рецензенти: Долінська Марія Олександрівна, завідувач навчально-виробничою практикою Горохівського коледжу ЛНАУ, викладач обліково-економічних дисциплін,  спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;
Загоруйко Надія Сидорівна, викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційно категорії;

Сальнікова Галина Анатоліївна, викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, голова циклової комісії.

 3.«Звіт-щоденник для навчальної дисципліни «Насінництво і селекція» зі спеціальності 201 «Агрономія» ОПП «Виробництво і переробка продукції рослинництва»
Укладач: Демчук Василь Сергійович, викладач агрономічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої категорії, викладач-методист.
Рецензент: Савченко Світлана Олексіївна, викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої категорії, викладач-методист.
4. «Навчально - методичний посібник для самостійної роботи з дисципліни «Технологія відтворення сільськогосподарських тварин» спеціальність 204 «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва»

Укладач: Нечипорук Мирослава Степанівна, викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст першої кваліфікаційної категорії.

Рецензенти: Сальнікова Галина Анатоліївна,  викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ,  спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, голова циклової комісії;
Савченко Світлана Олексіївна,  методист Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист.
5. «Анатомія  і фізіологія сільськогосподарських тварин. Використання мультимедійних презентацій на лекційних заняттях»
Укладач:  Сальнікова Галина Анатоліївна, викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.

Рецензенти: Савченко Світлана Олексіївна,  методист Горохівського коледжу ЛНАУ, викладач технологічних дисциплін,  спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;
Крисюк Леонід Ярополкович , викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційно категорії.
6.«Формування мовленнєво-комунікативної культури мовлення майбутніх фахівців»
Укладач: Клемба Лілія Петрівна, викладач української мови та літератури Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.
Рецензенти: Білик Світлана Вадимівна, заступник директора з виховної роботи Горохівського коледжу ЛНАУ, викладач іноземної мови, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;
Здинюк Марія Олександрівна, викладач української мови та літератури Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист.
7. «Конспект лекцій з дисципліни: «Годівля сільськогосподарських тварин» 

Укладач: Швед Віталій Олександрович, викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст першої кваліфікаційної категорії.

Рецензенти: Савченко Світлана Олексіївна, методист Горохівського коледжу ЛНАУ, викладач технологічних дисциплін, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;
Загоруйко Надія Сидорівна, викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційно категорії.
 8. «Захист Вітчизни. Авторська педагогічна майстерня «Від теоретичних знань – до практичних навичок у житті». Практичне заняття-візуалізація із використанням ситуаційних вправ.
Укладач: Пундик Ірина Олександрівна, викладач загальноосвітніх дисциплін  Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист.
Рецензенти: Савченко Світлана Олексіївна, методист Горохівського коледжу ЛНАУ,  спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;

Білик Світлана Вадимівна, заступник директора з виховної роботи Горохівського коледжу ЛНАУ,  спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;
Кузьмук Леонід Якович, керівник фізичного виховання Горохівського коледжу ЛНАУ,  спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.
 9. «Кормовиробництво. Методичні вказівки для проведення навчальної практики з дисципліни для студентів спеціальності 201 «Агрономія» ОПП «Виробництво і переробка продукції рослинництва»
Укладач: Даців Віктор Петрович, викладач агрономічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст першої кваліфікаційної категорії.
Рецензент: Крук Наталія Йосипівна, викладач агрономічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.
 10.«Формування комунікативної компетентності фахівців аграрного сектору на заняттях з дисципліни «Менеджмент»
Укладач: Гайда Галина Михайлівна, викладач економічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії.
Рецензент: Воляник Оксана Михайлівна, голова циклової комісії обліково-економічних  дисциплін, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач-методист.
 11. «Методика організації процесу контролю знань студентів з дисципліни «Основи філософських знань»
Укладач: Мурахевич Оксана Яківна, викладач суспільних  дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії.
Рецензент: Жельчик Олег Миколайович, викладач суспільних  дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач-методист.
12. Іноземна мова. Навчальний посібник з англійської мови за професійним спрямуванням для студентів спеціальності «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва»
Укладач: Ковтун Людмила Анатоліївна, викладач іноземної мови Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.
Рецензент: Білик Світлана Вадимівна, викладач іноземної мови Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач - методист.
13. Іноземна мова за  професійним спрямуванням. Посібник для студентів заочної форми навчання  спеціальності 201 «Агрономія»
Укладач: Івашко Світлана Богданівна, викладач іноземної мови Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст першої кваліфікаційної  категорії.
Рецензент: Білик Світлана Вадимівна, викладач іноземної мови Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач - методист.
14. Вища математика. Збірник практичних робіт з навчальної дисципліни для студентів спеціальностей: 071 «Облік і оподаткування»;  072 «Фінанси, банківська справа та страхування»;  076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»
Укладач: Здрилюк Валентина Ігорівна, викладач математики   Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.
Рецензенти: Проценко Богдана Миколаївна, викладач математики Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, старший викладач;
Киричук Вікторія Федорівна, викладач математики Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії.
15. Психолого-педагогічні чинники ефективної взаємодії викладача і студента 

Укладач: Жельчик Галина Миколаївна, соціальний педагог, викладач природничих дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач-методист.
Рецензент: Білик Світлана Вадимівна, заступник директора з виховної роботи Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;

Наглюк Марія Петрівна, вихователь гуртожитку № 3 Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії,  вихователь-методист.
16. «Застосування нетрадиційних методів навчання та їх впливу на розвиток і формування професійного мислення»

Укладач:  Загоруйко Надія Сидорівна, викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.

Рецензент: Крисюк Руслана Василівна , викладач технологічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційно категорії.

17. «Розвиток творчих компетентностей студентів за допомогою використання технологій інтерактивного навчання»
Укладач: Здинюк Марія Олександрівна, викладач української мови та літератури Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач-методист.
Рецензенти: Сушик Наталія Степанівна, кандидат педагогічних наук, доцент кафедри соціальної роботи та педагогіки вищої школи Східноєвропейського національного університету імені Лесі  Українки.
Савченко Світлана Олексіївна, методист Горохівського коледжу, ЛНАУ спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач-методист.
18. «Гурткова робота як засіб всебічного розвитку особистості»
Укладачі: Крук Наталія Йосипівна, викладач агрономічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.
Кондратюк Руслана Ростиславівна, викладач агрономічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ,  спеціаліст  першої  кваліфікаційної. 
Рецензент: Демчук Василь Сергійович, викладач агрономічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист.
19. «Використання елементів проблемного навчання на заняттях фізики»

Укладач: Проценко Богдана Миколаївна,  викладач математики, фізики та астрономії Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, старший викладач.

Рецензенти: Здрилюк Валентина Ігорівна, викладач математики, фізики Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії;
Войтович Леся Геннадіївна, викладач хімії та біології Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач – методист.
20. «Економічна теорія. Посібник для самостійної роботи студентів (спеціальність 204 «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва»)

Укладач: Жельчик Олег Миколайович, директор Горохівського коледжу ЛНАУ,  викладач суспільних дисциплін, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач-методист.

Рецензент: Яців Світлана Федорівна, кандидат економічних наук, доцент, заступник завідувача кафедри економіки Львівського національного аграрного університету.
21. «Звіт-щоденник для проходження виробничої переддипломної практики»

Укладачі: Генсецька Оксана Михайлівна, викладач обліково-економічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії;

Галтман Тетяна Василівна, викладач обліково-економічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст першої кваліфікаційної категорії.
Рецензенти: Шелін Станіслава Володимирівна, завідувач бухгалтерського відділення, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;
Савченко Світлана Олексіївна, методист Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист
Долінська Марія Олександрівна, завідувач навчально-виробничою практикою Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист.
22. «Електронний навчально-методичний посібник з математики «Тригонометрія. Методичні матеріали для студентів ЗВО І-ІІ рівнів акредитації»

Укладач: Киричук Вікторія Федорівна, викладач математики Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії.
Рецензент: Проценко Богдана Миколаївна,  викладач математики Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, старший викладач.
23. «Студентське самоврядування – школа лідерства,  шлях до розвитку та самореалізації»»
Укладачі: Жельчик Олег Миколайович,   директор  Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач-методист;
Білик Світлана Вадимівна, заступник директора з виховної роботи, Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, викладач-методист;
Рендюк Ольга Василівна, культорганізатор, голова студентської профспілкової організації;

Наглюк Марія Петрівна, вихователь гуртожитку, Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної  категорії, вихователь-методист; 
Рецензенти: Генсецька Оксана Михайлівна, заступник директора з навчальної роботи, спеціаліст вищої кваліфікаційної роботи.
24. «Навчально-методичний посібник з дисципліни «Гроші та кредит» для студентів заочної форми навчання спеціальностей 071 «Облік і оподаткування»,  072 «Фінанси, банківська справа і страхування»
Укладачі: Рибка Наталія Василівна, викладач економічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст першої  кваліфікаційної категорії.
Воляник Оксана Михайлівна, викладач економічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;
Рецензент: Шелін Станіслава Володимирівна, завідувач бухгалтерського відділення Горохівського коледжу ЛНАУ, викладач обліково-економічних дисциплін, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії,  викладач-методист;

25. «Форми і методи економічного виховання  та його вплив на перспективи працевлаштування випускників коледжу»

Укладач: Долінська Марія Олександрівна, завідувач навчально-виробничою практикою  Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;

Рецензент: Савченко Світлана Олексіївна, методист Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист
26. «Навчальний посібник для самостійної роботи студентів з дисципліни «Агрохімія» спеціальність 201  «Агрономія» за ОПП «Виробництво і переробка продукції рослинництва»
Укладач: Янчук Володимир Іванович, викладач агрономічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ,  спеціаліст  першої  кваліфікаційної категорії.
Рецензент: Кондратюк Руслана Ростиславівна, голова циклової комісії агротехнічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ,  спеціаліст  першої  кваліфікаційної категорії. 
27. «Фінансовий облік 1» (у схемах і таблицях) 
Укладачі: Шелін  Станіслава Володимирівна,   завідувач  бухгалтерським відділенням Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, викладач-методист;

Янчук Інна Миколаївна, викладач обліково-економічних дисциплін Горохівського коледжу, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.
Рецензент: Бродзяк Марія Василівна, головний бухгалтер  Горохівського коледжу ЛНАУ.
28. НОМІНАЦІЯ  «ТВОРЧИЙ ПРОЕКТ ІЗ ЗБЕРЕЖЕННЯ ТА ПРИМНОЖЕННЯ 
НАЦІОНАЛЬНИХ ТРАДИЦІЙ” 

«Самобутнє мистецтво молоді сьогодення на заняттях гуртка з дисципліни «Плодоовочівництво»»

Укладачі: Крук Наталія Йосипівна, викладач агрономічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.

Кондратюк Руслана Ростиславівна, викладач агрономічних дисциплін Горохівського коледжу ЛНАУ,  спеціаліст  першої  кваліфікаційної категорії.. 
