Протокол № 1
засідання атестаційної комісії

Горохівського коледжу ЛНАУ

від  25.09. 2019 року

Присутніх – 13
        Відсутні – немає
Голова атестаційної комісії – Жельчик О. М.

Секретар атестаційної комісії – Савченко С. О.

Порядок денний

1. Обговорення основних вимог  «Типового Положення про атестацію педагогічних працівників». 
2. Розподіл обов’язків між членами комісії. 
3. Планування роботи атестаційної комісії. Складання графіку засідань атестаційної комісії.
1. Слухали:

Жельчика О. М., голову атестаційної комісії, про необхідність забезпечення атестації педагогічних працівників коледжу відповідно до вимог Типового положення про атестацію педагогічних працівників коледжу. Він наголосив, що основними принципами атестації є відкритість, колегіальність, гуманне та доброзичливе ставлення до педагогічного працівника, повнота, об'єктивність та системність оцінювання його педагогічної діяльності. Метою атестації, зазначив Олег Миколайович, є  стимулювання цілеспрямованого безперервного підвищення рівня професійної компетентності педагогічних працівників, росту їх професійної майстерності, розвитку творчої ініціативи, підвищення престижу й авторитету, забезпечення ефективності навчально-виховного процесу. Жельчик О. М. зазначив, що для організації та проведення атестації педагогічних працівників у Горохівському коледжі ЛНАУ 2019-2020 навчальному році 27.08.2019 р. створено атестаційну комісію І рівня, наказ        № 64 від 27.08.2019 р. про створення атестаційної комісії І рівня та затвердження її складу (наказ додається).

Слухали:

Савченко С. О., секретаря атестаційної комісії про необхідність проведення чергової атестації викладачів коледжу згідно перспективного плану атестації: Білик С. В.,   Воляник О. М.,  Даців В. П.,  Івашко С. Б.,   Киричук В. Ф.,   Кузьмук Л. Я., Кондратюк Р. Р., Романюк О .С., Швед В.О.  та працівника бібліотеки Дуб’юк К. П. Черговій атестації підлягають керівні кадри коледжу: Білик С.В., заступник директора з виховної роботи, Шелін С.В., завідувач відділення.
Савченко С. О. зазначила, що до 10 жовтня 2019 року керівник нашого закладу повинен подати до атестаційної комісії список педагогічних працівників, які підлягають черговій атестації і зазначенням строків проходження підвищення кваліфікації. У цей самий строк до атестаційної комісії педагогічні працівники нашого колективу можуть подати заяви про позачергову атестацію, про перенесення строку атестації, подання керівника або педагогічної ради закладу про присвоєння працівнику кваліфікаційної категорії, педагогічного звання та  у разі зниження ним рівня професійної діяльності.  Працівники, включені до списків осіб, які підлягають черговій атестації, мають право подавати до атестаційної комісії заяви про присвоєння більш високої кваліфікаційної категорії.

Секретар атестаційної комісії внесла пропозицію: для надання допомоги по вивченню досвіду роботи педагогічних працівників, які атестуються, визначити наступних членів атестаційної комісії:

Білик С. В. – заступника директора з виховної роботи;

Долінську М.О.- завідувача  навчально-виробничої практики;

Шелін С.В. – завідувача бухгалтерського відділення ;

Загоруйко Н. С . – завідувача технологічного відділення;

Крук Н.Й. – завідувача агрономічного відділення;

Кондратюк Р. Р. – голову циклової комісії агротехнічних дисциплін;

Пундик І. О. - голову циклової комісії загальноосвітніх дисциплін;

Сальнікову Г. А. - голову  циклової комісії  технологічних дисциплін;

Воляник О. М. - голову  циклової комісії обліково-економічних дисциплін;

Савченко С. О. – голову профспілкової організації працівників коледжу.

Членам атестаційної комісії необхідно всебічно вивчити досвід роботи педагогів, які атестуються, та надати, при необхідності, відповідні рекомендації та методичну допомогу.

Савченко С. О. відмітила необхідність ознайомлення  вищезгаданих педагогічних працівників із Типовим положенням про атестацію педагогічних працівників України із змінами і доповненнями.

Світлана Олексіївна зазначила, що атестаційна комісія повинна затвердити графік роботи та відповідно до нього до 15 березня  2020 року вивчити педагогічну діяльність осіб, які атестуються, шляхом відвідування занять, позааудиторних заходів, вивчення рівня навчальних досягнень студентів  з дисциплін, що викладає педагогічний працівник, ознайомлення з навчальною документацією щодо виконання педагогічним працівником своїх посадових обов'язків, його участі у роботі методичних об'єднань, фахових конкурсах та інших заходах, пов'язаних з організацією навчально-виховної роботи, тощо.

Слухали:

Жельчика О. М., директора коледжу, голову атестаційної комісії, який наголосив на необхідності дотримання плану-графіку проходження викладачами, які атестуються, курсів підвищення кваліфікації (стажування).

Жельчик О. М. відмітив, що педагогічні працівники коледжу можуть атестуватися позачергово, відповідно до поданих ними заяв. Педагогічні працівники коледжу, які підлягають черговій атестації, можуть подавати заяви  з проханням атестувати їх на встановлення категорії, вищої, ніж встановлена попередньо. Ці питання необхідно розглядати на засіданнях відповідних циклових комісій.

2. Слухали:

Савченко С. О., секретаря атестаційної комісії, яка познайомила присутніх із планом роботи атестаційної комісії на 2019-2020 н. р.

Ухвалили: Затвердити план роботи атестаційної комісії на 2019-2020 н. р. (план роботи додається).
3. Слухали:

Савченко С. О., секретаря атестаційної комісії, яка ознайомила присутніх із графіком засідань атестаційної комісії Горохівського коледжу ЛНАУ.

Слухали: Жельчика О.М., голову атестаційної комісії про необхідність об'єктивного вивчення системи роботи викладачів, що атестуються,  членами атестаційної комісії на основі відвіданих занять, позааудиторних заходів, даних анкетування студентів, висновків циклових комісій. Звіти членів атестаційної комісії, які вивчатимуть досвід викладачів, які атестуються, необхідно розглянути на засіданнях атестаційної комісії.

Ухвалили:

Затвердити графік засідань атестаційної комісії Горохівського коледжу ЛНАУ на 2019-2020 н. р. (графік додається).

Голова атестаційної комісії                                     О. М. Жельчик

Секретар атестаційної комісії                                  С. О. Савченко
