Обов’язковий тезаурус з дисципліни «Фінансовий облік»
Спеціальність 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»

Авансовий звіт - документ типової форми, що складається і подається підзвітними особами, в якому зазначаються суми, отримані під звіт, фактично здійснені витрати, залишок підзвітних сум або їх перевитрата. До авансового звіту додаються документи, що підтверджують вироблені витрати.
Авансовий платіж - внесення грошових коштів, здійснення платежу в рахунок оплати товарів, робіт, послуг до їх отримання або виконання.
Авізо - офіційне повідомлення однієї організації іншої про зміни у стані взаємних розрахунків або розрахунків з третіми особами. Авізо бувають поштові або телеграфні.
Авуари - грошові кошти, векселя, чеки, акредитиви організації; готівкові гроші в рублях і іноземній валюті, золото, цінні папери, що належать банку, а також його грошові ресурси та цінності на рахунках у закордонних банках.
Акредитив - зобов'язання банку провести за прохання і відповідно до вказівок покупця платіж постачальнику.
Актив бухгалтерського балансу - частина бухгалтерського балансу, в якому відображається наявність майна по складу і розміщення в грошовій оцінці.
Акцепт - згода на оплату грошових і товарних документів.
Акція - цінний папір, що засвідчує право її власника на одержання прибутку у вигляді дивідендів і на участь у управлінні справами акціонерного товариства.
Акциз - непрямий податок, що включається в ціну товару і оплачувані покупцем. Найчастіше акцизним податком обкладаються винно-горілчані вироби, пиво, тютюнові вироби, делікатеси, предмети розкоші, автомобілі.
Амортизація - поступове зношування основних коштів та перенесення їх вартості на вироблену продукцію.
Амортизаційні відрахування - грошовий вираз розміру амортизації основних засобів, що включається в собівартість продукції (робіт, послуг).
Аналітичний облік - облік, який ведеться в особових рахунках, матеріальних та інших рахунках бухгалтерського обліку, группирующих детальну інформацію про майно, зобов'язаннях і про господарські операції всередині кожного синтетичного рахунка.
Аукціон - почергова продаж товарів на основі конкурсу покупців.
Баланс бухгалтерський - джерело інформації, що відображає в грошовому вираженні стан майна організації по складу і розміщенню джерел їх формування, складений за звітний період.
Банківська позичка - сума грошових коштів, надається банком організації в порядку кредитування.
Брокер - посередник між продавцями і покупцями товарів, цінних паперів, валюти (особа, фірма, організація).
Брутто - маса товару разом з упаковкою.
Бухгалтерські документи - письмове свідоцтво на право здійснення господарських операцій і доказ дійсного їх вчинення.
Бухгалтерська інформація - своєчасні і якісні відомості про господарську діяльність організації, необхідні для прийняття зважених управлінських рішень.
Бухгалтерська звітність - єдина система даних про майновому й фінансовому становищі організації та про результати її господарської діяльності, що складається на основі даних бухгалтерського обліку за встановленими формами.
Бухгалтерська проводка - вказівка записати одночасно суму на дебет одного рахунку і кредит іншого рахунку.
Бухгалтерський облік - упорядкована система збору, реєстрації та узагальнення інформації, заснована на документах; безперервне і взаємопов'язане відображення майна і господарських операцій грошовій оцінці.
Валюта - грошова одиниця, покладена в основу грошової системи країни (національна валюта) або іноземного держави (іноземна валюта).
Валюта бухгалтерського балансу - підсумки по активу і пасиву балансу за звітний період, виражені в грошовій оцінці.
Векселедавець - позичальник, боржник, який видав вексель, що отримав за нього кредит і зобов'язаний погасити вексель, повернути борг.
Векселедержатель - особа, якій передано у володіння вексель, його власник, має право на отримання грошової суми, зазначеної у векселі, від векселедавця.
Вексель - письмове боргове зобов'язання, яке дає його власнику право по закінченні терміну вимагати з боржника сплати визначеної грошової суми.
Виписка з рахунків організацій в банках - документи, що видаються установами банків організаціям і відображають рух грошових коштів на розрахункових (поточних) рахунках.
Виплата дивідендів - видача власнику цінного паперу дивідендів, що розподіляються за рахунок чистого прибутку.
Випуск цінних паперів - сукупність цінних паперів одного емітента, що забезпечують однаковий обсяг прав власникам мають однаковий обсяг емісії (первинного розміщення). Всі папери одного випуску повинні мати один державний номер.
Виручка - грошові кошти, отримані, виручені організацією, фірмою, підприємцем від продажу товарів, робіт, послуг.
Державний бюджет - склад доходів і витрат держави на визначений період.
Подвійна запис - кожна господарська операція відображається на рахунках бухгалтерського обліку двічі в дебет одного рахунку і одночасно в кредит іншого взаємопов'язаного з ним рахунки на однакову суму.
Дебет - частина рахунку (ліва) бухгалтерського обліку, яка для активних рахунків показує збільшення, а для пасивних рахунків - зменшення.
Дебітори - юридичні і фізичні особи, за якими числиться борг організації.
Дебіторська заборгованість - заборгованість організації за товари, роботи і послуги, продукцію, за виданими авансами, суми за підзвітними особами та ін.
Грошові кошти - готівка гроші і вклади до запитання.
Депозитарій - фізична або юридична особа, якому довірені депозити (грошові кошти або цінні папери, що поміщаються для зберігання в банки).
Депонент - фізична або юридична особа, якому належать грошові кошти, які тимчасово зберігаються в організації.
Дилер - особа чи фірма, яка займається перепродажем товарів.
Додатковий капітал - приріст майна (дооцінка, отримання емісійного доходу, безоплатне отримання цінностей).
Документація (первинний облік) - спосіб оформлення майна, зобов'язань і господарських операцій бухгалтерськими документами.
Документообіг - шлях, який здійснює документ від моменту його складання до здачі в архів.
Додаткові бухгалтерські рахунки регулюючі рахунки, які на суму свого залишку збільшують залишок майна на основних рахунках.
Додаткова проводка - застосовується в разі, коли в облікових регістрах сума записана менше дійсною.
Доходи організації - збільшення економічних вигод у результаті надходження активів (грошових коштів, іншого майна) і (або) погашення зобов'язань, що приводить до збільшення капіталу організації, за винятком внесків учасників (власників майна).
Забалансові бухгалтерські рахунки - рахунки, залишки за якими не входять в баланс і показуються за його валютою, тобто за балансом.
Позикові джерела формування майна - джерела, якими розташовують організації на певний строк; після закінчення цього терміну вони мають бути повернені їх власникові з відсотками або без відсотків.
Інвентаризація - уточнення фактичного наявності майна і фінансових зобов'язань шляхом зіставлення їх з даними бухгалтерського обліку на певну дату.
Інвентаризація вибіркова - проводиться на окремих ділянках виробництва або при перевірці роботи матеріально відповідальних осіб.
Інвентаризація періодична - проводиться в конкретні терміни в залежності від виду і характеру майна.
Інвентаризація перманентна - в протягом року кожен об'єкт інвентаризується один раз.
Інвентаризація повна перевірка всіх видів майна і фінансових зобов'язань організації; проводиться перед складанням річного звіту і по вимогам фінансових і слідчих органів.
Інвестиційна діяльність - придбання і продаж довгострокових і короткострокових активів та інших інвестицій, що не відносяться до грошових еквівалентів.
Знос основних засобів - втрата основними засобами своїх споживчих властивостей і вартості.
Калькуляція - порядок послідовного включення витрат на виробництво продукції (робіт, послуг) і способи визначення собівартості окремих видів продукції.
Класифікація рахунків бухгалтерського обліку - об'єднання їх в групи за ознакою однорідності економічного змісту відображених у них показників майна, зобов'язань і господарських операцій.
Контрактивні бухгалтерські рахунки регулюючі рахунки, які на суму свого залишку зменшують залишок майна на основних рахунках.
Коректурний спосіб - порядок виправлення помилок в облікових записах шляхом закреслення помилкового запису і внесення правильною.
Кореспонденція рахунків - взаємозв'язок між рахунками, що виникає при методі подвійного запису.
Кредит - частина рахунку (права) бухгалтерського обліку, яка показує для пасивних рахунків збільшення початкового залишку, а для активних - зменшення.
Кредитори - юридичні і фізичні особи, яким має організація.
Кредиторська заборгованість - сума заборгованості організації іншим організаціям та фізичним особам.
Кліринг - система безготівкових розрахунків за зустрічним зобов'язанням за товари, цінні папери та послуги, що здійснюються між банками і державою.
ЛІФО - метод бухгалтерського обліку товарно-матеріальних запасів у вартісному вираженні за ціною останньої надійшла або виготовленої партії.
Міжнародні стандарти бухгалтерського обліку - звід правил, методів і процедур бухгалтерського обліку, розроблених високопрофесійними міжнародними організаціями; носять рекомендаційний характер.
Податок на додану вартість (ПДВ) - непрямий податок на товари, роботи і послуги, базою якого є вартість, додана на кожній стадії виробництва і продажу товару.
Нематеріальні активи - об'єкти тривалого користування (понад одного року), мають грошову оцінку і приносять доходи, але не є речовими цінностями для організації.
Нерезиденти - фізичні особи, які не мають постійного місця проживання в Росії (в тому числі тимчасово знаходяться в Росії), а також міжнародні організації, їх філії та представництва.
Нетто - маса товару без упаковки.
Неустойка - штраф за невиконання однієї з сторін договірних зобов'язань.
Облігації - один з найбільш поширених видів цінних паперів на пред'явника.
Оборотні засоби - предмети праці, які втрачають або змінюють свою натуральну форму, повністю споживаються в одному виробничому циклі, цілком переносять свою вартість на продукцію. Сюди відносять готову продукцію і товари для перепродажу.
Звернення цінних паперів - укладення цивільно-правових угод, що тягнуть перехід права власності на цінні папери.
Об'єкти бухгалтерського обліку - майно організацій, їх зобов'язання і господарські операції, здійснювані організаціями в процесі їх діяльності.
Операційна діяльність - основне, що приносить дохід діяльність організації та інша діяльність, крім інвестиційної та фінансової.
Основні кошти - частина майна, що використовується в якості засобів праці при виробництві продукції, виконанні робіт або наданні послуг, або для управління організацією протягом періоду, що перевищує 12 місяців, або звичайний операційний цикл, якщо він перевищує 12 місяців.
Залишкова вартість основних засобів - первісна або відновна вартість за вирахуванням зносу.
Відвернені кошти - частина коштів, вилучена у організації в процесі календарного року і не бере участі в господарському обороті або спрямована на спеціальні потреби.
Оцінка - спосіб вираження майна в грошовому вимірювачі.
Пасив бухгалтерського балансу - частина бухгалтерського балансу, в якій визначається майно за джерелами його утворення в грошовій оцінці.
План рахунків бухгалтерського обліку - систематизований перелік синтетичних рахунків бухгалтерського обліку.
Первісна вартість основних засобів - сума фактичних витрат організації на придбання, спорудження та виготовлення об'єктів основних засобів, за винятком податку на додану вартість та інших податків.
Потоки грошових коштів - приплив і відтік грошових коштів та інших еквівалентів.
Прибуток: балансова – сума, прибуток від продажу продукції (робіт, послуг), основних засобів, іншого майна і доходів від позареалізаційних операцій, зменшених на суму витрат по цих операціями.
Прибуток - економічна категорія, що виражає фінансові результати господарської діяльності організації, тобто перевищення суми доходів над витратами, втрат і збитків за звітний рік.
Прибуток торгівлі - різниця між виручкою і вартістю товарів за купівельними цінами і витратами обігу без ПДВ і податку з продажів.
Прибуток від продажу продукції (робіт, послуг) і товарів - різниця між виручкою від продажу продукції діючих цінах без ПДВ, акцизів, експортних мит, податку з продажів і інших аналогічних платежів і витратами на її виробництво і продаж.
Принципи бухгалтерського обліку - основа, базове положення бухгалтерського обліку як науки, що зумовлює всі наступні випливають з нього твердження.
Розміщення емісійним цінним паперів - відчуження емісійних цінних паперів емітентом (першим власником) шляхом укладення цивільно-правових угод.
Витрати організації - зменшення економічних вигод у результаті вибуття активів (грошових коштів, іншого майна) і (або) виникнення зобов'язань, що призводять до зменшення капіталу організації, за винятком зменшення внесків за рішенням учасників (власників майна).
Розрахунковий рахунок - рахунок організації в банківській установі, призначений для зберігання вільних грошових коштів та ведення поточних розрахунків в готівковій та безготівковій формі.
Резервний капітал - загальна сума резервів, утворених за рахунок прибутку після оподаткування.
Резидент - юридична або фізична особа, яке не є іноземним в даній країні.
Реновація - процес оновлення, заміщення основних засобів, які вибувають в результаті фізичного та морального зносу (амортизації) новими.
Керівник організації - керівник виконавчого органу організації або особа, відповідальна за ведення справ організації.
Сальдо - залишок по рахунку бухгалтерського обліку. Сальдо поділяється на початкову (С1) і кінцеве (С2).
Собівартість продукції - вартісна оцінка використовуваних в процесі виробництва продукції (робіт, послуг) природних ресурсів, сировини, матеріалів, палива, енергії, основних фондів, а також інших витрат на її виробництво і продаж.
Синтетичний облік - облік узагальнених даних бухгалтерського обліку про види майна, зобов'язань і господарських операцій за певними економічними ознаками, що ведеться на синтетичних рахунках бухгалтерського обліку.
Складна бухгалтерська проводка - бухгалтерська проводка, при якому дебетується один рахунок і кредитується кілька рахунків дебетується або кілька рахунків кредитується один рахунок.
Власні джерела майна - матеріальна база організації у грошовому вираженні: капітали, амортизація, фонди, резерви, прибуток, бюджетне фінансування, отримання коштів у порядку дарування.
Спосіб «червоного сторно» (негативна запис) - застосовується для виправлення помилкового кореспонденції рахунків або запису більшою, ніж слід було, суми.
Статті бухгалтерського балансу - рядки активу і пасиву балансу, що характеризують окремі види майна організації та її зобов'язання.
Субрахунок - проміжні рахунки між синтетичними і аналітичними, призначені для додаткової угруповання аналітичних рахунків в межах даного синтетичного рахунка, виражені в натуральних і грошових вимірниках.
Рахунки аналітичного обліку деталізують зміст синтетичних рахунків за окремими видами майна та операцій, виражених натуральними, грошовими і трудовими вимірниками.
Рахунки синтетичного обліку - узагальнені показники про майно і операцій за економічно однорідними групам, виражені в грошовому вимірювачі.
Поточна (відновна) вартість основних засобів - сума грошових коштів, яка повинна бути сплачена в даний час у разі необхідності заміни якого-небудь об'єкта. Зазначена оцінка використовується в основному при переоцінці об'єкта основних засобів.
Поточна ринкова вартість (вартість продажу) основних засобів - сума грошових коштів, яка може бути отримана в результаті продажу об'єкта або при настанні строку його ліквідації.
Статутний капітал - сукупність внесків засновників у майно організації при її створенні в грошовому вираженні.
Облікова політика організації - сукупність способів ведення бухгалтерського обліку (первинне спостереження, вартісного виміру, поточної угруповання і підсумкового узагальнення фактів господарської діяльності).
Облікова ставка - проценти, під які ЦБ РФ надає кредити комерційним банкам.
Обліковий регістр - картки, відомості, бухгалтерські книги, призначені для облікових записів.
ФІФО - метод бухгалтерського обліку товарних запасів, відповідно з яким вони фіксуються у грошовому вираженні за ціною першої надійшла партії цих товарів.
Форма бухгалтерського обліку - сукупність облікових регістрів, які зумовлюють зв'язок синтетичного і аналітичного обліків, методику і техніку реєстрації господарських операцій, технологію та організацію облікового процесу.
Господарський облік - система спостереження, вимірювання і реєстрації процесів матеріального виробництва з метою контролю і управління ними в умовах конкретного ладу.
Чек - спеціальний документ, за яким видаються готівкові гроші з рахунків у банках та з допомогою якого виробляють безготівкові розрахунки за товари і послуги.
Чиста прибуток (чистий збиток) - кінцевий фінансовий результат, слагаемый з фінансового результату від звичайних видів діяльності, а також інших доходів і витрат, включаючи надзвичайні.
Емітент - юридична особа, орган виконавчої влади або орган місцевого самоврядування, несучі від свого імені зобов'язання перед власниками цінних паперів по здійсненню прав, закріплених ними.





