Критерії оцінювання результатів навчання здобувачів освіти з навчального курсу «Безпека життєдіяльності та охорона праці»  

Оцінка результатів навчання студентів з навчального курсу «Безпека життєдіяльності та охорона праці» проводиться за результатами письмового опитування, виконання практичних завдань, підготовки завдань самостійного вивчення,  проведення екзамену з дисципліни. 
Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання є досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання  дисципліни.
Мінімальний пороговий рівень оцінки визначається за допомогою якісних критеріїв і трансформується в мінімальну позитивну оцінку використовуваної числової шкали.
        Критерії оцінювання результатів навчання студентів передбачають вимоги до результатів навчання здобувачів освіти за 5-бальною шкалою оцінювання.
        При розробці критеріїв системи оцінювання результатів навчання здобувачів освіти враховано три основні компоненти:
1) рівень знань: глибина і міцність знань, рівень мислення, вміння синтезувати знання з певних тем, вміння складати розгорнутий план відповіді, давати точні формулювання, правильно користуватися понятійним апаратом, культура відповіді (грамотність, логічність і послідовність викладення матеріалу); рівень умінь, навичок і прийомів виконання практичних завдань;
2) навички самостійної роботи: навички пошуку необхідної літератури, орієнтація в потоці інформації з обраної спеціальності, навички ведення записів (складання простого і розгорнутого плану, конспекту, реферату, а також навички науково-пошукової роботи);
3) вміння застосувати знання на практиці: реалізація на практичному занятті.	
                                          Критерії оцінки екзамену: 
    За умови виконання навчальної програми дисципліни - студент допускається до здачі екзамену. За умови не виконання навчальної програми дисципліни (без відпрацювання практичних робіт) студент не допускається до здачі  екзамену.         При виставленні оцінки за екзамен враховуються результати поточної успішності, тематичного оцінювання до початку карантину та в умовах дистанційного навчання (оцінки за практичну роботу, відповіді на тестові завдання, самостійне вивчення), підсумкової оцінки за семестр. 

Оцінки «відмінно» заслуговує студент, який показав систематичне та глибоке знання питань матеріалу не тільки в обсязі матеріалу лекцій та практичних занять, але й матеріалів, рекомендованих для самостійної роботи, а також додаткової літератури. При цьому студент повинен продемонструвати вміння аналізувати   інформацію,   проявити   творчі   здібності   в   розумінні матеріалу, виконав усі завдання, надав відповіді на екзаменаційні питання  без помилок. Виконав попередньо усі практичні роботи і опрацював питання самостійного вивчення.

Оцінки «добре» заслуговує студент, який показав належне знання навчальної програми курсу, виконав усі завдання, при цьому допустив незначні помилки і мав невеликі недоліки. Як правило, оцінка «добре» ставиться студентам, які показали систематичний характер знань з дисципліни, вміють самостійно робити висновки та показали належний рівень знань рекомендованої літератури. Виконав попередньо усі практичні роботи і опрацював питання самостійного вивчення.

Оцінку «задовільно» – виставляється студенту, який:
 - знає основний навчально-програмовий матеріал в обсязі, необхідному для подальшого навчання і використання його у майбутній професії;
 - виконує завдання, але при рішенні допускає значну кількість помилок; - ознайомлений з основною літературою, яка рекомендована програмою; 
- допускає на заняттях чи заліку помилки при виконанні завдань, але під керівництвом викладача знаходить шляхи їх усунення;
- володіє основним навчально-програмовим матеріалом в обсязі, необхідному для подальшого навчання і використання його у майбутній професії, а виконання завдань задовольняє мінімальні критерії. 
Оцінки «задовільно» заслуговує студент, який показав знання основного матеріалу навчальної програми курсу в обсязі, необхідному для подальшого навчання і професіональної діяльності. Студент повинен відповісти на основні питання завдання, показати знання рекомендованої літератури, вміння аналізувати зміст питання. Можливі деякі помилки не принципового характеру. 

         Оцінка «незадовільно» – виставляється студенту, який: 
- виявив суттєві прогалини в знаннях основного програмового матеріалу, допустив принципові помилки у виконанні передбачених програмою завдань або взагалі їх не виконав; 
      - володіє навчальним матеріалом тільки на рівні елементарного розпізнавання і відтворення окремих фактів або не володіє зовсім; 
- допускає грубі помилки при виконанні завдань, передбачених програмою;
- не може продовжувати навчання і не готовий до професійної діяльності після закінчення коледжу без повторного вивчення даної дисципліни. 
Оцінка «незадовільно» виставляється студентам, які не могли показати необхідний рівень знань для подальшого навчання, допустили значні помилки або взагалі не виконали завдання.
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