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1. Роздрібна торгівля, сутність і роль
У процесі руху товару від виробників до споживачів кінцевою ланкою, що замикає ланцюг господарських зв’язків, є роздрібна торгівля, яка є стартовим майданчиком для нового циклу виробництва і обігу, оскільки товар перетворюється на гроші. 
У процесі роздрібної торгівлі товари переходять зі сфери обігу в сферу особистого або колективного споживання, тобто стають власністю споживачів. Покупці через роздрібну торгівлю оптимально задовольняють власні потреби, а роздрібна торгівля, враховуючи в своєму асортименті побажання покупців, може більше продати товарів і забезпечити собі комерційний успіх. 
Роздрібна торгівля здійснюється через магазини (продовольчі, непродовольчі, спеціалізовані, універмаги, універсами, торгові комплекси тощо), дрібно-роздрібну мережу (палатки, кіоски, павільйони, торгові автомати), пересувну мережу (автомагазини, лавки-автопричепи, візки, розноски, столики). Сучасний стан роздрібної торгівлі в Україні досліджувався та представлений у працях як закордонних, так і вітчизняних науковців, які зосереджували свою увагу на загальних питаннях організації торговельної діяльності і комплексі торгово-технологічних процесів підприємств торгівлі, зокрема роздрібної, але вони базувалися на використанні зарубіжного та російського досвіду. 
Існує багато різних точок зору на поняття роздрібної торгівлі. 
Так, на думку вітчизняних науковців, роздрібна торгівля – тип торгівлі товарами, а також виконання певних послуг, спрямованих на покупця, яким є кінцевий споживач, фізична чи юридична особа. Метою придбання товару в роздріб є задоволення особистих потреб покупця, членів його родини (якщо це фізична особа), або ж працівників фірми (якщо це юридична особа) за рахунок споживання купленого товару. Купівельні мотиви є визначним чинником для сегментації ринку та визначення цільової групи споживачів. На відміну від оптової торгівлі товар, куплений в системі роздрібної торгівлі, не підлягає подальшому перепродажу, а призначений для безпосереднього використання. 
За Ф. Котлером, роздрібна торгівля – це будь-яка діяльність з продажу товарів чи послуг безпосередньо кінцевим споживачам для їх особистого некомерційного використання. 
Згідно з ДСТУ, роздрібна торгівля – вид економічної діяльності в сфері товарообігу, що охоплює купівлю-продаж товарів кінцевому споживачу й надання йому торговельних послуг. 
Як видно з наведеного вище, всі ці визначення мають багато спільного, отже, можна виділити основні напрямки та сформувати кінцевий варіант визначення терміну «роздрібна торгівля»: вид економічної діяльності з продажу товарів чи послуг безпосередньо кінцевим споживачам, фізичним чи юридичним особам, для задоволення особистих потреб покупця. 
Специфіка діяльності в роздрібній торгівлі на відміну від оптової полягає в такому: 
· роздрібні підприємства реалізують товари безпосередньо населенню, тобто фізичним особам, застосовуючи свої специфічні способи і методи роздрібного продажу; 
· торгове обслуговування населення припускає наявність спеціально влаштованих і обладнаних торгових приміщень, пристосованих для:
· якнайкращого обслуговування покупців; 
· уміння запропонувати і продати товар кожній конкретній людині; 
· здійснення підбору і формування торгового асортименту;
· постійного вивчення й обліку споживчих запитів покупців; 
· по-третє, роздрібна мережа на відміну від оптової характеризується великою територіальною роз’єднаністю та роздрібненістю, її діяльність можна віднести, в значній мірі, до сфери малого бізнесу. 
Від керівників роздрібних торговельних підприємств потрібна велика заповзятливість та ініціатива в комерційній роботі з організації продажу товарів населенню; уміння добре обслужити покупців, протистояти конкурентам і забезпечити нормальний прибуток. За останні 10–15 років роздрібна торгівля в Україні витримала значні зміни. На місце традиційних для радянського роздрібу гастрономів і універмагів, прийшли сучасні формати, а ті, які продовжують функціонувати, застарілі торговельні точки приходять до ідеї модифікувати методи роботи, або закриваються як неефективні та поглинаються більш успішними конкурентами. 
2. Класифікація підприємств роздрібної торгівлі
Існують різні підходи до класифікації підприємств роздрібної торгівлі. 
Окремі дослідники визначають такі основні формати магазинів, де базовою класифікаційною ознакою є асортимент: гіпермаркет, Сash&Carry, супермаркет, універсам, мінімаркет, гастроном, продукти, хлібокондитерські товари, універмаг, універмаг «Дитячий світ», «Товари для дітей», одяг, взуття, тканини, парфумерія, техніка для будинку, господарські товари, будівельні товари, побутова хімія, меблі, ювелірні вироби і годинники, товари для спорту і туризму. Визначена класифікація є недосконалою, бо пропонують до застосування тільки таку ознаку, як асортимент, лишаючи поза увагою інші важливі ознаки. 
Інші пропонують класифікувати підприємства роздрібної торгівлі за такими ознаками: місцем виконання, методами обслуговування, правом власності на товар, що продається, формою розрахунків. Ця класифікація теж є малоінформативною. 
Треті визначають поняття типу роздрібного торгівця як «такий різновид торговельного підприємства або одиниці, який характеризується сукупністю організаційних та технологічний ознак: місцем розташування, товарною спеціалізацією, розміром торговельної площі, характером процесу обслуговування, номенклатурою послуг, типовим набором торгово-технологічного устаткування, формами продажу товарів». Автори цієї класифікації істотно розширили застосування класифікаційних ознак, що надає можливість точніше ідентифікувати підприємства роздрібної торгівлі. 
Таким чином, слід зазначити, що в Україні немає систематизованої класифікації роздрібних підприємств, а найбільш повною з них є класифікація В. Апопія та його співавторів. Роздрібну торговельну мережу поділяють на п’ять основних видів – стаціонарну, посилкову, електронну, напівстаціонарну і пересувну. 
Види роздрібних торговців класифікують за такими ознаками: ступенем сталості місцезнаходження, принципами організації роботи, характером капітальності споруди. 
За ступенем сталості місцезнаходження розрізняють стаціонарну, напівстаціонарну і пересувну мережу. Якщо стаціонарна мережа роздрібних торговельних підприємств відрізняється надтривалим терміном функціонування в конкретному місці, то напівстаціонарна може бути без особливих затрат сил і засобів оперативно переміщена в будь-яке місце, а пересувна взагалі не прив’язана в територіальному масштабі і весь час маневрує. За рамки поняття місцезнаходження виходять види мережі, віднесені до віртуальної торгівлі, – посилкова й електронна, які в цьому контексті є екстериторіальними, їх місцерозташування не має жодного значення для покупців. 
Основні принципи організації роботи роздрібних торговців дозволяють поділяти їх на роздрібних, дрібно-роздрібних і віртуальних. У складі мережі підприємств роздрібної торгівлі власне роздрібну її частину становлять магазини і палатки, тоді як до дрібнороздрібної частини торговельної мережі належать кіоски, ятки, автомати, пункти пересувної торгівлі, нестаціонарні торгові одиниці тощо. При цьому віртуальна торгівля посідає окреме, особливе місце, оскільки здійснюється за допомогою особливих прийомів і методів, побудованих на застосуванні електронних засобів передачі інформації і характеризується не параметрами приміщень або споруд, а потужністю і швидкодією інформаційної системи. 
За характером капітальності споруд мережу роздрібних торговців поділяють на декілька типів: капітальні магазини; легкоконструкційні павільйони, автомати; некапітальні палатки, кіоски, ятки, торгові місця; мобільні засоби пересувної, розвізної і розносної торгівлі. 
	Під магазином розуміють об’єкт для роздрібного продажу товарів, що займає окремий будинок або влаштоване приміщення в капітальній споруді, має торговельну залу для покупців і низку технологічних приміщень для експедиції, підсортування, зберігання новоотриманих товарів


Особливим типом роздрібних торговців є електронний віртуальний магазин – квазі-інститут торговельного обслуговування, що існує віртуально, умовно, поєднуючи реальних, але територіально роз’єднаних продавців і покупців. 
	Сучасна віртуальна торгівля – це відкрита електронна комп’ютерна мережа з необмеженим доступом до неї через засоби зв’язку будь-якого користувача персонального комп’ютера


У практиці торговельного обслуговування зберігається також посилкова торгівля – особливий вид торгівлі, яка була попередником віртуальної електронної торгівлі. Роль суб’єкта обслуговування в ній виконують центральні склади-магазини і їхні регіональні філії, на яких виконують основну роботу з формування отриманих засобами зв’язку і поштою замовлень від покупців з наступним відправленням готових покупок через поштові комунікаційні мережі. 
	Торговельним павільйоном є пункт роздрібного продажу товарів, що займає окрему споруду полегшеної конструкції, має невелику торговельну залу для покупців і підсобне приміщення


	Торговельна палатка – це невеликий об’єкт дрібно-роздрібної торгової мережі напівстаціонарної або збірно-розбірної конструкції, що займає відособлене торгове місце, має мінімальне підсобне приміщення, але не має торговельної зали для покупців


	Торговельний кіоск – це дрібний об’єкт дрібно-роздрібної мережі напівстаціонарного типу, розрахований на одне-два робочих місця продавців, що займає відособлене приміщення для організації продажу товарів без доступу в нього покупців і без підсобного приміщення


	Ятка – це напівстаціонарна або збірно-розбірна конструкція найпростішого типу, призначена для дрібно-роздрібної реалізації товарів переважно на ринках, а також у виїзній торгівлі


	Торговельний автомат – це автоматичний механічний пристрій, що здатний без участі людини-продавця реалізовувати товари штучного асортименту або порції напоїв і їжі в будь-якому місці масового скупчення покупців


	Засоби пересувної торгівлі – це тимчасові торгові місця для здійснення роздрібного продажу, утворені на базі спеціально обладнаних транспортних засобів з механічним приводом (автомагазини, моторозвозки, гужові й ручні візки)


Аналогічними за змістом, але мініатюрними за масштабами, є засоби розносної торгівлі, що пристосовані для рознесення товарів продавцями-реалізаторами вручну. 
	Торгове місце – відособлене, спеціально обладнане місце поза магазином (зазвичай на продовольчих і непродовольчих ринках) для здійснення роздрібного продажу товарів з додержанням чинних правил торгового обслуговування населення і порядку розрахунку з покупцями


До торговельно-сервісних систем, що мають складовою основної діяльності елементи роздрібного продажу виготовлених товарів або наданих послуг, за формами і методами організації роботи близькими є також системи громадського (масового) харчування, побутового обслуговування, фармації тощо. Мережа торговельних суб’єктів громадського харчування включає: стаціонарні підприємства, улаштовані в капітальних будівлях (ресторани, кафе, їдальні, буфети, бари); дрібно-роздрібні, організовані в некапітальних спорудах (міні-кафе, міні-бари тощо) і пересувні пункти харчування (виїзні буфети). Підприємства й одиниці побутового обслуговування і фармації практично завжди влаштовують тільки в капітальних спорудах, адже вони більшою мірою залежні, з одного боку, від механізмів і пристроїв, що створюють і надають послуги, а з іншого – від особливих вимог до режиму зберігання медикаментів. 
3. Функції роздрібних торгових підприємств
Згідно з українським законодавством, торговельна діяльність – це ініціативна, самостійна діяльність юридичних осіб і громадян щодо здійснення закупівлі й реалізації товарів народного споживання для одержання прибутку. 
Визначальна особливість ринкової діяльності роздрібного торговельного підприємства полягає в посередництві, що є результатом об’єктивного процесу поділу і кооперації праці, завдяки якому забезпечується загальний висхідний соціально-економічний розвиток суспільства.

	Підприємство торгівлі розуміється як складову господарської галузі, що є частиною сфери обігу, де здійснюється процес обміну товарами й послугами між підприємствами і споживачами


Відмінність ринкової діяльності роздрібних торговельних підприємств зумовлена тим, що на макрорівні роздрібна торгівля виконує особливі ринкові функції: 
· інтегрувальну – із забезпечення взаємозв’язку між партнерами-виробниками, продавцями й покупцями – зі знаходження оптимальних каналів збуту продукції;
· оцінну – з визначення рівня суспільно необхідних затрат праці через ціноутворення; 
· організуючу й регулюючу – із забезпечення раціональної побудови й гармонійного функціонування економічної системи за допомогою імпульсів, що стимулюють структурні зміни. 
Макроекономічні функції підприємств роздрібної торгівлі трансформуються на мікрорівні в різноманітні підфункції, серед яких можна назвати такі: 
· економічної інтеграції територій і подолання просторового розриву; перетворення виробничого асортименту товарів у торговельний; 
· формування запасів для страхування від змін попиту на товари; 
· згладжування цін; зберігання; 
· доробки, доведення товарів до необхідної якості, фасування й упакування; кредитування своїх клієнтів, особливо дрібних роздрібних підприємств; маркетингових досліджень ринку й реклами. 
Розвиток ринкових відносин та технологічного прогресу сприяє виникненню нових функцій у діяльності роздрібних торговельних підприємств. Такими виступають надання різноманітних послуг з консалтингу своїм постачальникам та клієнтам, прийом замовлень за допомогою телефону чи глобальної мережі інтернет, доставка товарів і послуг до дому й офісу, можливе обслуговування без безпосереднього контакту зі споживачем тощо. 
4. Спеціалізація підприємств роздрібної торгівлі та принципи їх розміщення

Необхідність спеціалізації роздрібних торговельних підприємств – наслідок постійного розширення асортименту товарів, збільшення їх різновидів, що потребує поділу всієї товарної маси на групи, підгрупи тощо. 
Основні переваги спеціалізації: 
· краще використовуються торгові площі; 
· створюються додаткові зручності для покупців під час вибору товарів;
· є можливість впроваджувати прогресивні методи продажу товарів; 
· більш глибоко вивчається попит населення на товари, значно розширюється асортимент товарів у межах однієї чи декількох товарних груп;
· асортимент товарів рівномірно розподіляється між різними магазинами;
· є можливість зосередити торгівлю в обмеженій кількості підприємств торгівлі.
До недоліків спеціалізації слід віднести:
· скорочення кількості пунктів продажу окремих товарів і збільшення радіусу їх дії;
· територіальне віддалення їх від покупців;
· зниження можливостей для покупців зробити комплексну купівлю; 
· збільшення затрат часу на придбання товарів. 
	Спеціалізація в роздрібній торгівлі – це форма поділу праці між роздрібними торговцями на основі одночасного добровільного обмеження, і поглиблення основного асортименту


Спеціалізація роздрібної торговельної мережі розвивається у формах товарної спеціалізації і спеціалізації за споживчими комплексами. 
За ознакою товарної спеціалізації розрізняють вузькоспеціалізовані, спеціалізовані, комбіновані, універсальні та змішані підприємства й одиниці.
Вузькоспеціалізовані роздрібні торговці обмежують товарний асортимент кількома найменуваннями товарів, найчастіше – товарною підгрупою (ґудзики, хліб, молоко, дитяче взуття). 
Спеціалізовані торговельні підприємства й одиниці проводять реалізацію товарів тільки однієї товарної групи (взуття, одяг, хліб і хлібобулочні вироби). 
Роздрібні торговці комбінованої спеціалізації займаються реалізацією товарів кількох споріднених за характером попиту груп (овочі-фрукти, галантерея-парфуми). 
Універсальні магазини, до яких належать універмаги, універсами, гіпермаркети, супермаркети, реалізують товари надзвичайно широкої номенклатури через спеціалізовані секції або торгові місця. 
Змішана спеціалізація характерна для тих торговців, що одночасно реалізують продовольчі й непродовольчі товари без організації відокремлених спеціалізованих секцій чи торгових місць. 
Спеціалізація за споживчими комплексами полягає в підборі з товарів різних груп споживчих комплексів тематично спрямованих на:
· певний контингент споживачів (наприклад, жінок, дітей); 
· організацію побуту (наприклад, магазини «Все для дому», «Дім-сад-город» та ін.); 
· організацію дозвілля і відпочинку («Все для відпочинку» і т.п.). 
Ця форма спеціалізації за рахунок забезпечення комплексного задоволення попиту є особливо привабливою для покупців, оскільки значно скорочує затрати часу населення на здійснення купівель. 
Основними перевагами магазинів комплексного попиту є: 
· скорочення затрат часу на придбання товарів за рахунок концентрації їх в одному місці; 
· розширення продажу дрібних і супутніх товарів, на які звичайно не звертається увага; 
· поліпшення обслуговування покупців, більш повне задоволення попиту. 
Різновидом спеціалізованої торгової мережі є фірмові магазини товаровиробничих галузей. Широкого розвитку набула мережа фірмових магазинів, що реалізують продукцію хлібозаводів, м’ясокомбінатів, пивоварень і молокозаводів, швейних і взуттєвих фабрик, інших підприємств легкої і харчової промисловості. 
Узагальнюючим показником спеціалізації роздрібної торговельної мережі є рівень спеціалізації (Рсп), який розраховують за формулами: 

де Qсп – кількість спеціалізованих і універсальних роздрібних торговців, од.; Qзаг – загальна кількість роздрібних торговців у регіоні, од.; 
Scп – торгова площа спеціалізованих та універсальних магазинів, м²;
Sзаг – загальна торгова площа магазинів регіону, м²; 
Тсп – товарообіг спеціалізованих і універсальних роздрібних торговців, тис. грн; 
Тзаг – загальний товарообіг торговельної мережі регіону, тис. грн. 
Отже, цей показник можна розрахувати шляхом визначення частки чисельності, торгової площі, сукупного обороту спеціалізованих роздрібних торговців у загальній кількості, торговій площі, товарообігу торговельної мережі регіону. 
Територіальне розміщення роздрібного торговельного підприємства відіграє одну з вирішальних ролей у створенні конкурентних переваг і характеристик. Місцезнаходження торговельного підприємства є також одним із основних факторів ефективності його діяльності та інвестиційної привабливості. Слід зауважити, що в аналізі та оцінюванні територіальної організації роздрібної торговельної мережі зацікавлені різні суб’єкти господарювання, а саме: 
· інвестори, що бажають вкласти кошти в розвиток торгівлі; 
· фінансово-кредитні установи, які можуть надавати кредити для розширення діяльності; 
· органи державного та регіонального управління для оцінювання рівня забезпеченості населення різними товарами тощо. 
На сьогодні дуже важливим є дослідження існуючих методів і підходів до оцінювання територіальної організації роздрібної торговельної мережі задля виявлення розбіжностей у забезпеченні торговельними об’єктами, що дозволяє більш комплексно та системно підійти до вирішення цієї проблеми. 
Для визначення рівня забезпеченості регіону мережею роздрібних торговців та оцінювання територіальної організації роздрібної торгової мережі виділяє такі показники, як: 
· коефіцієнт щільності мережі стосовно до населення регіону та території регіону; 
· середня кількість населення, що припадає на одне торговельне підприємство (одиницю) в регіоні; 
· середня площа регіону, що охоплюється одним роздрібним торговцем; 
· торгова площа на 1000 жителів; 
· середній розмір магазину за торговою площею; 
· товарообіг. 
· Для оцінювання рівня розвитку роздрібної торгової мережі можна застосувати такі показники:
· чисельність та склад населення; 
· грошові доходи населення; 
· обсяг та структура промислового виробництва;
· обсяг та структура роздрібного товарообігу; 
· показники розвитку транспорту; 
· забезпеченість населення торговими об’єктами та щільність їх територіального розміщення. 
	До основних принципів раціонального розміщення роздрібних торгових підприємств відносять рівномірність, групову ознаку і ступінчастість розміщення магазинів


Рівномірність розміщення припускає розташування магазинів рівномірно по всій території міста з урахуванням густини населення. Цей принцип застосовується не до всіх, а лише до однотипних магазинів і, в першу чергу, до магазинів з торгівлі товарами повсякденного попиту і обслуговуючими в основному постійний контингент покупців. 
Групове розміщення означає необхідність територіального зближення магазинів різного товарного профілю для забезпечення задоволення комплексного попиту на товари. Це, в першу чергу, стосується розміщення невеликих магазинів з продажу хліба, овочів, молока, риби і м’яса в місцях, де відсутні магазини з універсальним асортиментом продовольчих товарів. 
Ступінчастість розміщення (орієнтація магазинів на певну зону торгового обслуговування) полягає в розподілі магазинів на місцеві і загальноміські з урахуванням їх функціонального значення. Вітчизняна схема розміщення роздрібних торговельних підприємств у міських населених пунктах передбачає їх поділ на підприємства місцевого (мікрорайонного) і загальноміського значення. 
Магазини місцевого значення характеризуються розташуванням усередині житлових мікрорайонів і зон міста, забезпечують обслуговування мешканців цих мікрорайонів у межах пішохідної («крокової») доступності в радіусі приблизно 500 м. До таких торговельних підприємств відносять магазини типу «Універсам» (останнім часом дедалі частіше – «Супермаркет»), «Промтовари», інші спеціалізовані продовольчі й непродовольчі магазини. 
Магазинами загальноміського значення є великі торговельні підприємства, які розташовуються переважно в центрі і обслуговують жителів усього міста (його значної частини). Ними можуть бути універмаги (гіпермаркети), універсами типу «Гастроном», вузькоспеціалізовані продовольчі і непродовольчі магазини з торгівлі товарами складного асортименту тощо. 
Розміщення роздрібної торговельної мережі в сільських адміністративних районах, зокрема, районних центрах, міжгосподарських і внутрішньогосподарських центрах та звичайних селах:
· у районних центрах – містах, містечках, селищах міського типу розгорталася мережа магазинів типу «Універмаг» і «Універсам», спеціалізованих продовольчих і непродовольчих крамниць;
· у внутрішньогосподарських центрах – центральних селах, в яких розміщуються сільські ради народних депутатів, та звичайних – роздрібна торговельна мережа обмежувалася прозаїчними магазинами типу «Товари повсякденного попиту», кіосками, автомагазинами. 
Сьогодні актуальним є ринковий підхід до стратегії розміщення торговельних підприємств і одиниць, який має одночасно враховувати соціально-демографічну структуру мешканців, поточний і перспективний типи розселення в зоні обслуговування як у містах, так і в селах з урахуванням перспективних планів розвитку окремих населених пунктів. 
5. Функції «прямого» та «зворотного» ходу в роздрібній торгівлі

	Роздрібна торгівля – це будь-яка діяльність з продажу товарів (послуг) безпосередньо кінцевим споживачам для їх особистого некомерційного споживання


Її суб’єктами є роздрібні торговці – фізичні або юридичні особи, які купують товар у виробника або оптового продавця і продають його кінцевому споживачеві (підприємства роздрібної торгівлі та окремі особи). 
Функції, які виконують роздрібні торговці, умовно можна представити діями «прямого» та «зворотного ходу» (залежно від суб’єкта, для якого ці дії вигідні та зручні). 
Т. Маслова вважає, що «функції, які виконують оптові торговці, можна умовно представити діями «прямого» та «зворотного ходу», залежно від суб’єкта, для якого вони вигідні». Якщо такі функції виконують по відношенню до оптового торговця, то це дії «зворотного ходу». У протилежному випадку (тобто, до споживача ) вказані функції можна назвати діями «прямого ходу».
До функцій «зворотного  ходу» можна віднести:
· надання інформації про ринок (про діяльність конкурентів, нові товари, динаміку цін); 
· зберігання запасів товару на складі; 
· транспортування та експедиціювання; 
· прийняття ризику (можливі псування, пошкодження товару); 
· рекламні послуги. 
До функцій “прямого ходу» належать:
· розбивка крупних та середніх партій товару на одиничні екземпляри;
· формування товарного асортименту. 
До комбінованих функцій («зворотного» і «прямого» ходу одночасно) відносять: 
· стимулювання збуту; 
· фінансування; 
· маркування товарів, виставлення цін на товари;
· консультативні послуги. 
Як будь-який суб’єкт ринкової діяльності роздрібний торговець працює в конкурентному середовищі. Успіх його існування суттєво залежить від прийнятих рішень стосовно: цільових ринків та товарного асортименту. 
Торгові точки, які розміщені біля вокзалів, пропонують асортимент товарів, який підходить для швидкої покупки в дорогу (розфасовані та упаковані продукти харчування, предмети особистої гігієни, одноразовий посуд, сумки) або товари-сувеніри. Ціни тут значно вищі, ніж на аналогічні товари в інших точках, які віддалені. Це відбувається тому, що цільовим сегментом у цій ситуації обрані покупці, в яких обмаль часу для пошуку необхідних товарів. 
Товаринй асортимент та комплекс послуг передбачають:

· передкупівельні послуги (оформлення замовлень за телефоном, через пошту; оздоблення вітрини, експозиції всередині магазину, облаштування приміщень; демонстрування товарів у дії);
· післякупівельні послуги (доставка товарів за вказаною адресою; подарункове оздоблення товару; настроювання товарів; гравірування);
· додаткові послуги (надання загальної інформації; послуги щодо ремонту товарів; оформлення інтер’єрів; безкоштовні автостоянки; камери схову; кімнати відпочинку, догляду за дітьми);
· атмосфера торгової точки (зручність вхідних дверей; температура в приміщенні, освітленість; звуковий супровід; зручність розташування вітрин; культура торгівлі торгового персоналу);
· послуги пов’язані з ціною (за ціноутворенням всіх роздрібних торговців можна поділити на два типи: ті, які встановлюють високі ціни і мають обмежені обсяги продажу, тобто отримують ефект ціни; ті, які встановлюють відносно низькі ціни і відповідно мають великі обсяги продажу, тобто отримують ефект обсягу: використання принципу «щоденно низькі ціни» або «сьогодні спеціальна ціна»; покупець, якого звабила низька ціна, може купити ще якісь товари);

· послуги, пов’язані з просуванням товару. 
Для стимулювання збуту роздрібні торговці використовують:
· рекламу на місцевому телебаченні та радіо, в місцях розпродажу товарів;
· спеціальні розпродажі; 
· пропонування купонів зі знижками; 
· надання можливості випробувати товар у торговому залі;
· проведення конкурсів, розігрування лотерей;

· вдалий вибір місця розташування роздрібного торгового підприємства багато що вирішує (маленький магазин в напівпідвалі або великий торговий зал). 
Питання для самоконтролю:

1. У чому полягає сутність поняття роздрібної торговельної мережі?

2. Якими ознаками характеризується роздрібне торговельне підприємство? 

3. Які роздрібні торговці належать до торговельних одиниць? Що таке торгівля?
4. З якою метою проводиться спеціалізація роздрібної торговельної мережі? 

5. Які функції виконують магазини? 
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