Еко-квест «Нехай Земля квітує всюди – природу збережемо, люди!»
Тема охорони навколишнього середовища завжди була і є актуальною для студентів, викладачів та працівників бібліотеки коледжу. В рамках Тижня екологічної просвіти, з метою підвищення рівня еколого-просвітницької та природоохоронної діяльності студентів, формування екологічної свідомості та дбайливого ставлення до природи, виховання екологічно освіченої та активної студентської молоді, вироблення активної життєвої позиції, активізації екологічного руху в коледжі, 21 квітня в читальній залі бібліотеки відбувся еко-квест «Нехай Земля квітує всюди – природу збережемо, люди!». Захід було  приурочено Всесвітньому Дню охорони довкілля та Дню Землі. Він дав змогу в цікавій для молоді формі популяризувати екологічні знання, а відтак − і бібліотеку освітнього закладу. Учасники еко-квесту підготували у співпраці із працівниками бібліотеки книжкову інформаційну тематичну виставку «Нехай Земля квітує всюди – природу збережемо, люди!»,  ознайомили  присутніх із екологічною та природничою літературою книгозбірні коледжу.
Координаторами еко-квесту були Ірина Пундик, куратор П-11 групи,  Катерина Дуб’юк, бібліотекар. З перших хвилин заходу атмосферу бібліотеки було не впізнати! Катерина Дуб’юк, бібліотекар, презентувала відео-екскурс, у якому розкрила принципи взаємовідносин людини і природи в умовах сучасної екологічної ситуації. Учасниками еко-квесту стали студенти екологічної просвіти групи П-11, які працювали у складі двох команд – «Еко ініціатори» та «Еко захисники». При виконанні завдань вони керувались розробленою маршрутною картою, яка складалася із семи станцій екологічного спрямування: «Асоціація», «Пошук», «Прислів’я», «Фото бутафорія», «Анаграма», «Загадка», «Авторизація». 
Студенти груп ОФ-11, П-11, А-21 власноруч виготовили плакати із закликами зберігати природу, які привернули увагу актуальністю екологічних проблем. Учасники еко-квесту, студенти групи П-11, попередньо взяли участь у еко-акції «Ми – за чисте довкілля» та створили фото-проєкт «Земля – наш спільний дім, зробімо так, щоб було чисто в нім!», у якому презентували плоди своєї природоохоронної та просвітницької діяльності.
Учасники-квестери працювали натхненно: складали асоціативний кущ; відшукували слова з екологічної тематики; збирали прислів’я та пояснювали їх значення; формували слова, переставивши літери в правильному порядку; відгадували загадки; давали правильні відповіді на запитання. В своїх виступах учасники команд демонстрували глибоке розкриття екологічних проблем сьогодення, намагалися якнайшвидше впоратися з усіма завданнями, виявивши вміння працювати в команді.
Одним із творчих завдань було зробити селфі команд із тематичними реквізитами, в якому учасники поєднали різні стилі виконання. 
Учасники команд «Еко ініціатори» Сегеда Кароліна та «Еко захисники» Дацюк Максим презентували власні малюнки на екологічну тематику. 
Не доводилось сумувати ні викладачам, ні гостям заходу, які брали активну участь у бліц-опитуванні «Знавці природи». Журі у складі Світлани Савченко,  методиста коледжу, Світлани Білик, заступника директора з виховної роботи, Світлани  Гончарук, завідувача бібліотеки, за результатами оцінювання визначило переможця еко-квесту та нагородило капітана команди «Еко ініціатори» медаллю, а команду «Еко захисники» − Грамотою за активну участь в роботі заходу. 
Організатори заходу Ірина Пундик, Катерина Дуб’юк, Світлана Гончарук закликали всіх присутніх до екологічного мислення, до змін у собі, щоб зберегти природу і  Матінку-Землю, а небайдужих − активно долучитися до еко-акції «Подарунок Матері-Землі», яка стартувала в коледжі 19 квітня 2021 року та зробити свій внесок у добру справу.
Пісенний сувенір усім гостям підготувала студентка групи П-11 Сегеда Кароліна.
Щира подяка усім присутнім за плідну співпрацю, а учасникам еко-квесту, студентам групи П-11, за позитив та творчий потенціал!
