3.3 Атестація та підвищення кваліфікації педагогічних працівників у 2021 році
                                                                           Савченко С.О., методист секретар атестаційної комісії
У 2021 році  у коледжі було проведено атестацію працівників коледжу 9 викладачів  згідно  плану-графіку атестації педагогічних працівників Горохівського коледжу ЛНАУ і 4 посадових осіб (директора, керівника фізичного виховання, завідувача відділення, методиста).  
Атестація педагогічних працівників відбувалася з метою стимулювання цілеспрямованого безперервного підвищення рівня професійної компетентності педагогічних працівників, росту їх професійної майстерності, розвитку творчої ініціативи, підвищення престижу й авторитету, забезпечення ефективності освітнього процесу. 
У процесі вивчення педагогічного досвіду осіб, які атестувалися, були відвідані заняття, позааудиторні заходи, вивчалися результати навчання студентів та навчальна документація щодо виконання педагогічним працівником його посадових обов'язків, участь у роботі методичних об'єднань та інших заходах, рейтингове оцінювання діяльності педагогічних працівників, результати анкетування здобувачами освіти. При вивчені діяльності педагогічних працівників атестаційна комісія керувалася Типовим положенням про атестацію педагогічних працівників, затвердженого Наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 20 грудня 2011 року №147 (зі змінами, затвердженими МОН від 08 серпня 2013 року №1135) та Положенням про атестацію педагогічних працівників Горохівського коледжу ЛНАУ.
В умовах карантину 25 березня 2021 року  засідання атестаційної комісії було проведено в режимі онлайн.
Атестація педагогічних працівників проводилася атестаційною комісією, склад якої був затверджений наказом директора від 31.08.2020 р., № 52  та затвердженим списком педагогічних працівників, що атестуються і графіком проведення атестації відповідно до наказу від 14 жовтня 2020 р. №61-3 Про атестацію педагогічних працівників. 
На засіданні атестаційної комісії було розглянуто роботу 9 викладачів коледжу та 4 посадових осіб. Попередньо атестаційною комісією вивчалася навчальна, організаційна, методична, виховна і громадська робота педагогічних працівників, також визначалася відповідність педагогічного працівника займаній посаді.
Атестаційна комісія підтвердила належний рівень підготовки педагогічних працівників, які атестувалися.
В результаті атестації атестаційною комісією ІІІ рівня управління освіти і науки Волинської ОДА  06 квітня 2021 року були розглянуті і підтримані всі клопотання атестаційної комісії Горохівського коледжу ЛНАУ від 25 березня 2021 р. і присвоєно звання «викладач-методист» одному педагогічному працівникові, підтверджено педагогічне звання «викладач-методист» чотирьом педагогічним працівникам, підтверджено звання «старший викладач» одному педагогічному працівникові:
- Гайда Галина Михайлівна, викладач,  відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» (п.1.2 наказ №146 управління освіти і науки Волинської ОДА від 26.04.4021 р.)  );
- Долінська Марія Олександрівна, викладач, відповідає раніше присвоєним кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та педагогічному званню «викладач-методист» (п.1.2 наказ №146); 
-  Жельчик Олег Миколайович, директор, відповідає займаній посаді (п.1.1. наказ №146);
- Жельчик Олег Миколайович, викладач, відповідає раніше присвоєним кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та педагогічному званню «викладач-методист» (п.1.2 наказ №146);
- Здинюк Марія Олександрівна, викладач,  відповідає раніше присвоєним кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та педагогічному званню «викладач-методист» (п.1.2 наказ №146);
- Здрилюк Валентина Ігорівна, викладач, відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» (п.1.2. наказ №146).;
- Крисюк Леонід Ярополкович, викладач,  відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» (п.1.2. наказ №146);
- Кузьмук Леонід Якович, керівник фізичного виховання, відповідає займаній посаді (п.1.1 наказ №146);
- Проценко Богдана Миколаївна, викладач, відповідає раніше присвоєним кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та педагогічному званню «старший викладач» (п.1.4 наказ №146);
- Савченко Світлана Олексіївна, методист, відповідає займаній посаді, відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» (п.1.2 наказ №146).; 
- Савченко Світлана Олексіївна, викладач, відповідає раніше присвоєним кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та педагогічному званню «викладач-методист» (п.1.8. наказ №146);
 - Шелін Станіслава Володимирівна, завідувач відділення, відповідає займаній посаді (п.1.1 наказ №146).
- Генсецька Оксана Михайлівна, викладач, відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст вищої категорії» та присвоїти педагогічне звання «викладач-методист» (п.1.10 наказ №146).  
          Педагогічним працівникам, які зазначені у п.1 наказу  №146 управління освіти і науки Волинської ОДА від 26.04.4021 р., підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» (викладачам Гайді Г.М., Здрилюк В.І., Крисюку Л.Я., Проценко Б.М.), та  педагогічне звання (викладачам Долінській М.О., Жельчику О.М., Савченко С.О., Здинюк М.О.),  п.2 – підтверджено кваліфікаційну категорію та   присвоєно  педагогічне звання (Генсецька О.М.), посадовим особам: директору Жельчику О.М., керівнику фізичного виховання Кузьмуку Л.Я., завідувачу відділення Шелін С.В., методисту Савченко С.О. – підтверджено відповідність  займаних посад. Враховано  зміни при розрахунках заробітної плати педагогічних працівників, які атестувались. 
      Станом на 1 вересня 2021 року кадровий потенціал складається з: 36 викладачів вищої категорії (з яких 13 викладачів мають педагогічне звання – «викладач-методист», 1 викладач – звання «старший викладач») та 7 викладачів І категорії. 

У 2021 році адміністрацією коледжу належна увага приділялася підвищенню кваліфікації педагогічних працівників. Коледж максимально та активно сприяє професійному розвитку та підвищенню кваліфікації педагогічних працівників на засадах, визначених Законом України «Про освіту» та за процедурами, визначеними Порядком підвищення кваліфікації.
Активна підтримка педагогічних працівників адміністрацією коледжу є запорукою формування педагогіки партнерства в закладі освіти, збереження здорового мікроклімату в колективі, покращення діяльності закладу освіти та якості освіти.
Відповідно до Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2019 р. № 800 із змінами від 27.12.2019 р., педагогічні працівники щороку самостійно обирають конкретні форми, види, напрями та суб’єктів надання освітніх послуг з підвищення кваліфікації. Такий підхід забезпечує нові сприятливі умови для професійної мобільності працівників, допомагає становленню і  розвитку системи безперервної освіти.
Відповідно Положення про підвищення кваліфікації педагогічних працівників Горохівського коледжу ЛНАУ, затвердженого педагогічною радою, протокол №1 від 03.02.2019 року,  педагогічні  працівники підвищують свій фаховий рівень у формі навчання за програмою підвищення кваліфікації, шляхом проходження стажування та участі у семінарах, практикумах, тренінгах, вебінарах, майстер-класах тощо. 
Підвищення професійної майстерності у звітному періоді пройшли 39 викладачів коледжу, з них у формі курсів підвищення кваліфікації – 16 педагогічних працівників, у формі стажування –  9 викладачів.
16 викладачів  з 22.02-26.02.2021 р. підвищували кваліфікацію в Національному університеті  біоресурсів і природокористування України за програмою «Інноваційна спрямованість педагогічної діяльності для працівників коледжів, технікумів» в обсязі 30 годин:  Генсецька О.М. ,Жельчик Г. М., Жельчик О. М., Здинюк М.О.,  Здрилюк В.І.,  Загоруйко Н.С., Кондратюк Р.Р., Крук Н. Й., Кузьмук О. М., Луцюк В. С., Полігас О. М., Проценко Б. М., Шелін С. В.,  Савченко  С. О., Сальнікова Г. А.,  Пундик І. О.
У звітному періоді (16.03. – 19.04.2021 р.) на базі Навчально-наукового інституту заочної та післядипломної освіти Львівського національного аграрного університету пройшли стажування та підвищення кваліфікації 9 педагогічних працівників коледжу.  Це викладачі: Даців  В.П.,  Демчук В. С., Колена О.В.,  Коленда Н. О., Лотоцький І. О.,  Марчук  Р. В.,  Нечипорук М. С.,  Романюк О. С.,  Галтман Т.В.
 Протягом  04 -18 жовтня 2021 року тривало навчання педагогічних працівників з усієї України за програмою «Цифрові інструменти Google для закладів вищої, фахової передвищої освіти»,  ініціаторами і організаторами якого були Міністерство освіти і науки України та Академія цифрового розвитку. Сім педагогічних працівників  Горохівського коледжу Львівського національного аграрного університету теж активно долучилися до навчання. Заступник директора з навчальної роботи  Генсецька О.М., методисти Савченко С.О. і Мурахевич О.Я., викладачі обліково-економічних дисциплін Галтман Т.В.,  Гайда Г.М., Янчук І.М., викладач інформатики Киричук В.Ф.  опанували корисний курс і отримали сертифікати.   Вони успішно використовують у роботі  записи занять, навчилися створювати сайти,  відеолекції, закладки, Google-форми опитування, працювати з цифровою інтерактивною дошкою, у вільній пошуковій системі  Google Академія, а також опрацювали Google Документи, Google Диск,  Google Календар, Google Тренди і багато іншого. 
    Викладач коледжу, голова циклової комісії обліково-економічних дисциплін Долінська М.О. 01-10 жовтня пройшла курс навчання за програмою «Створення сайту викладача», організований Науково-методичним центром вищої та фахової передвищої освіти і теж отримала сертифікат. Загалом 25% викладачів коледжу пройшли ліцензійний курс навчання цифровим інструментам, що надзвичайно актуально в умовах сьогодення для забезпечення якості і безперервності освітнього процесу та підвищення якості дистанційного навчання.
      Слід відмітити, що 1–12 жовтня 2021 року в онлайн-режимі відбулося підвищення кваліфікації завідувачів методичних кабінетів, методистів закладів фахової передвищої освіти. Під час навчання слухачі курсу від Горохівського коледжу ЛНАУ  методисти Оксана Мурахевич і Надія Загоруйко ознайомились методикою використання платформи PADLET для співпраці викладачів і здобувачів освіти, яку презентували викладачі Вишнянського коледжу Львівського НАУ, методикою впровадження спеціалізованого хмарного програмного забезпечення інструментів дистанційного навчання, створення освітнього вебсайту викладача, з методикою впровадження елементів STEM-освіти  в закладі фахової передвищої освіти. 
Викладачі Галтман Т.В., Полігас О.М.   пройшли курс підвищення кваліфікації  «Проєктування та створення електронних підручників та посібників», організований   Науково-методичним центром вищої та фахової передвищої освіти. 
14 викладачів підвищували кваліфікацію у Київському університеті імені Бориса Грінченка з тем «Педагогічна діагностика: технологія розробки тестових завдань», «Психологія творчості в педагогічній діяльності» та ін.
Варто відмітити, що значна кількість педагогічних працівників коледжу: Галтман Т.В., Генсецька О.М., Жельчик О.М., Жельчик Г.М., Войтович Л.Г., Загоруйко Н.С., Здинюк М.О., Здрилюк В.І., Мурахевич О.Я., Киричук В.Ф., Ковтун Л.А., Крук Н.Й., Кондратюк Р.Р., Мурахевич О.Я., Пундик І.О., Савченко С.О., Шелін С.В. обрали протягом року різні форми і напрями підвищення кваліфікації та суб’єктів освітньої діяльності.
 Важливе місце в підвищенні кваліфікації педагогічних працівників належить самоосвіті. З цією метою у коледжі згідно плану проводилися педагогічні семінари, участь у підготовці і висвітленні питань методики навчання, провадження в освітній процес інноваційних педагогічних технологій взяли 39 викладачів. Викладачі коледжу  пройшли підвищення кваліфікації та працюють використовуючи освітні платформи Classroom, Moodle, сервіс Google Meet.
Викладачі коледжу працювали над вдосконаленням навчально-методичного забезпечення освітнього процесу, вивченням і узагальненням передового досвіду організації самостійної роботи студентів,  впровадженням  сучасних дистанційних  технологій в освітній процес, брали участь  у  науково-практичних  конференціях,  вебінарах, засіданнях обласних методичних об'єднань, семінарах  підвищення професійної майстерності при методичному кабінеті коледжу з питань   інноваційних   та   інформаційних   технологій   навчання,   проблем формування нового змісту освіти, проведенням педагогічних майстер-класів.  
Належна увага приділялася підвищенню кваліфікації керівних кадрів закладу освіти. Заступник директора з навчальної роботи Генсецька О.М., завідувачі відділення Воляник О.М., Крук Н. Й. підвищували кваліфікацію у Науково-методичному центрі вищої та фахової передвищої освіти з теми «Впровадження інноваційних технологій в освітній процес». Методисти Загоруйко Н.С., Мурахевич О.Я. обрали тему підвищення кваліфікації  «Сучасні методологічні та дидактичні засади організації інноваційного освітнього середовища в умовах диджиталізації освітнього процесу» в  Науково-методичному центрі вищої та фахової передвищої освіти.
Заступники директора з виховної роботи, соціальний педагог, бібліотекари підвищували кваліфікацію  на курсах, вебінарах, організованих Науково-методичним центром вищої та фахової передвищої освіти. Приємно відзначити, що Воляник О.М., як голова циклової комісії, була доповідачем і передавала  провідний педагогічний  досвід організації роботи циклової комісії обліково-економічних дисциплін колегам закладів фахової передвищої освіти  України. 

Бібліотекар Дуб’юк К.П. пройшла курс підвищення кваліфікації «Бібліотеки у досягненні Цілей сталого розвитку» в обсязі 30 годин, «Бібліотека – відкритий публічний простір»; в Науково-методичному центрі вищої та фахової передвищої освіти – «Елементи бібліотечного маркетингу в діяльності бібліотек в умовах дистанційної освіти»; в Київському університеті імені Бориса Грінченка – з теми «Бібліотечна майстерність».
   У звітному періоді своєчасно поновлюється база даних підвищення кваліфікації педагогічних працівників у хмарному середовищі
https://drive.google.com/drive/folders/1Z7DpWZb6B-R6EbvfHjKEKL_490AqLi-C?usp=sharing
На засіданнях педагогічної ради розглядаються клопотання педагогічних працівників щодо визнання результатів підвищення кваліфікації, виданих установами, які провадять освітню діяльність без відповідної ліцензії або за неакредитованими освітніми програмами: проводиться вивчення, аналіз і оцінювання програм підвищення кваліфікації, якості послуг з підвищення кваліфікації  та переліку очікуваних результатів, заслуховуються педагогічні працівники щодо виконання програм підвищення кваліфікації. На педагогічній раді (протокол № __ від 16.12.2021 р.) буде затверджено річний план підвищення кваліфікації педагогічних працівників на 2022 рік.
 Річний план підвищення кваліфікації виконується на 90%.
 Водночас слід зазначити, що четверо працівників пенсійного віку не пройшли щорічне підвищення кваліфікації.  Викладач Крисюк Р.В. за планом на 2021 рік мала пройти підвищення кваліфікації у  ДУ «Науково-методичний центр вищої та фахової передвищої освіти». Викладачі Баламут В.О., Борщ Л. П. за планом мали підвищувати кваліфікацію у Національному університеті біоресурсів і природокористування України  ННІ післядипломної освіти за кошти держбюджету, але згодом відмовились, викладач Прик Л.О. – у ВІІППО. Іншої форми підвищення кваліфікації і освітньої установи обрано не було.
Тому слід посилити роз’яснювальну роботу серед педагогів про необхідність щорічного підвищення кваліфікації.
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