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      04-05 жовтня 2022 року студенти Горохівського фахового коледжу Львівського національного університету природокористування взяли  участь у роботі XXІІІ Міжнародного студентського наукового форуму «Студентська молодь і науковий прогрес в АПК», який проходив у Львівському національному університеті природокористування. У зв'язку з воєнними діями на території України  науково-практичні конференції відбувалися у дистанційній формі із застосуванням платформи Zoom. 
      Учасниками онлайн-засідання в секції «Економічні аспекти розвитку АПК та сільських територій»  були  шестеро студентів коледжу. 
      Зокрема, студентки 3-го курсу: 
· Пугач Катерина,  спеціальність «Фінанси, банківська справа та страхування», виступила  доповідачем з напрямку дослідження:  «Кредитне забезпечення аграрних підприємств України в умовах воєнного стану»,
· Лем Юлія, спеціальність «Фінанси, банківська справа та страхування», презентувала результати дослідження про місцеві податки як фінансову основу соціально-економічного розвитку регіонів,
· Безверха Соломія, спеціальність «Фінанси, банківська справа та страхування», провела дослідження з теми «Сільське господарство під час війни: зміна пріоритетів», 
· Михальчук Марія,  спеціальність «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»,  Гринчук Аліна,  спеціальність «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва», досліджували питання шляхів розвитку власного бізнесу агропідприємств Волині.
· Лабай Валерія, студентка 2-го курсу спеціальності «Фінанси, банківська справа та страхування», підготувала тези  з дослідження факторів впливу на ефективність розвитку агробізнесу під час війни. 
· Швед Сергій, студент 4-го курсу спеціальності «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва», досліджував особливості експорту аграрної продукції в умовах воєнного стану.
      Ще семеро студентів  коледжу були учасниками в секції  «Духовне виховання молоді та культурне відродження села». 
      Зокрема, студентки 3-го курсу:
· Сегеда Кароліна, спеціальність «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», провела дослідження  теми «Перекладна література як важливий чинник формування духовності молоді»;  
· Терновик Каріна,  спеціальність «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва» доповідала за результатами дослідження напрямку «Духовний осередок молоді». 
      Активними були в цій секції і студенти 2-го курсу:
· Солтис Тетяна, спеціальність «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», підготувала тези  за результатами дослідження теми «Євген Сверстюк. Феномен великої віри»;
· Рабчук Анатолій,  спеціальність «Агрономія», підготував тези з теми: «THE ROLE OF THE FAMILY IN THE FORMATION OF THE SPIRITUAL CULTURE OF AN INDIVIDUAL AND A CITIZEN OF UKRAINE».
· Козодой Юрій, спеціальність «Агрономія», досліджував місцевий матеріал на тему: «Леонід Петрович Чучман – краєзнавець за покликом серця»;
· Савчук Каміла, спеціальність «Агрономія», досліджувала напрямок «Гендерні аспекти спілкування особистості». 
      Приємно відзначити, що перші спроби в дослідницькій роботі зробив  і студент 1-го курсу спеціальності «Агрономія» Семенюк Яків,  який підготував тези з теми «Сучасність та духовні цінності молоді». 
	Загалом 13 студентів коледжу  представили свої напрацювання, долучилися до роботи секційних засідань  і взяли участь в обговоренні актуальних питань сьогодення студентської молоді та розвитку  наукового прогресу в АПК. 
      Науковими керівниками студентів були викладачі:  Галтман Т.В., Генсецька О.М., Долінська М.О., Гайда Г.М., Рибка Н.В., Савченко С.О., Білик С.В., Здинюк М.О., Пундик І.О.. Івашко С.Б.,   Ковтун Л.А., Кузьмук О.М. 
      Дякуємо організаторам заходу за можливість презентувати перші наукові кроки студентській молоді, вітальне слово учасникам і позитивну атмосферу форуму.
Викладачі коледжу – учасники  Міжнародного науково-практичного форуму «ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ»
 
     20-21 жовтня 2022 року представники педагогічного колективу  Горохівського фахового коледжу Львівського національного університету природокористування взяли  участь у роботі  Міжнародного науково-практичного форуму «Фінансово-економічна діяльність суб'єкітв господарювання в умовах воєнного стану», який проходив в  онлайн-форматі і об`єднав понад 90 науковців з України та Європейського Союзу. 
     Ініціатором і організатором заходу виступила кафедра фінансів, обліку та оподаткування імені С. Юрія Навчально-реабілітаційного закладу вищої освіти «Кам'янець-Подільський державний інститут».
     Метою форуму було обговорення основних векторів змін: фінансових і  податкового законодавства в умовах воєнного стану, створення сприятливих умов для ведення бізнесу,  обмін досвідом, результатами наукових досліджень.  Проведення заходу  сприяло розвитку наукових відносин, пошуку партнерів для подальшої співпраці та проведення спільних наукових досліджень. 
      Викладачі фінансових дисциплін Тетяна Галтман і Оксана Генсецька, методист коледжу Світлана Савченко заслухали доповіді і були учасниками наукових дискусій з тематичних напрямків  роботи форуму:
1.	Фінансові важелі відновлення економіки.
2.	Обліково-економічне забезпечення діяльності підприємства в умовах воєнного стану.
3.	Аудит під час воєнного стану: реалії сьогодення. 
4.	Податкова система України: сучасний стан в умовах дестабілізації економічних відносин.
5.	Економічні передумови стабілізації економіки країни.
6.	Посткризова реальність та діджиталізація економіки.
    
            З вітальним словом від закладу освіти звернулася Оксана Генсецька, заступник директора з навчальної роботи і викладач фінансових дисциплін, яка подякувала організаторам заходу і кафедрі обліку та оподаткування Львівського національного університету природокористування за запрошення, можливість долучитися до наукової спільноти і взяти участь в обговоренні  важливих і актуальних питань сьогодення,  спрямованих на відновлення економіки країни, міжнародний досвід. Вона звернула увагу на позитивну практику залучення  стейкхолдерів і студентської молоді до участі у форумі, зазначила, що проведення таких заходів у непростий для України час – є свідченням незламності нашого духу і віри у перемогу.
                                                                                           Світлана Савченко, методист ВСП «Горохівський фаховий коледж ЛНУП»


