desarrollo integral
Cuando la crisis sacude la economía familiar, los niños están entre los que más sufren las consecuencias. La Cruz Roja está detectando un aumento de los niños y niñas que se encuentran en situación de vulnerabilidad y que en lo que va de año ya ha repartido lotes con productos alimenticios y básicos, material y vestuario escolar o juguetes entre 80.000 niños.
Las tasas de cortisol en bebés, por ejemplo, producidas por situaciones de estrés emocional o de privación afectiva, explican hoy en día algunas dificultades relacionales, conductuales y cognitivas que aparecerán en el transcurso de la vida de estos niños.
Crecer en un entorno inseguro, que no puede aportar la cobertura de las necesidades básicas y donde la desesperación de los adultos puede ser muy significativa, favorece la aparición de posibles trastornos (ansiedad, depresión …) y de determinadas enfermedades que pueden surgir en la vida adulta.
Estos factores tienen incidencia en el desarrollo integral y pueden estar relacionados con las conductas de riesgo, la dificultad para la autonomía personal y las adicciones.
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