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עמותה זו נגעה לליבנו וסופסוף הייתה לנו הזדמנות להרחיב ידע עם העמותה החשובה הזו כי היא נורא מעניינת ומרגשת .
שיש ילדים בלי הורים שידאגו להם ,העמותה דואגת להם למקום שידאגו יאכילו ויאהבו אותם כמו כל תינוק אחר זה נושא שנורא התחברנו אליו ונורא חשוב לכן צריך להפיץ אותו בשביל עוד תינוקות אחרים שיינטשו ,שאחרים יבינו כמה התינוקות צריכים את זה וגם בשביל הרגשה הטובה שנקבל אחריי העזרה כי אחרי הכל זו מצווה גדולה.

אודות העמותה
עמותת חיבוק ראשון הוקמה בשנת 2004 . על ידי מיכל קוריאט .
מדי שנה ננטשים כ - 300 תינוקות במחלקות היולדות של בתי החולים בישראל. על תינוקות אלה נגזרת בדרך כלל שהות ממושכת בבית החולים, ללא טיפול הורי מסור. תינוקות אלה זקוקים כמו כל תינוק לחיבוק חם, למגע, לליטוף ולאהבה, ולדברים הבסיסיים להם זוכים תינוקות בחודשים הראשונים לחייהם. הצוות הרפואי של העמותה מופקד על חדר עמוס תינוקות דואג לטיפול בסיסי בתינוקות ועל בריאותם, אך עקב העומס היומיומי הרב, אינו מסוגל לרוב לדאוג למלוא צרכיהם הרגשיים. עמותת מיכל האמינה כי רק ע"י הקמת עמותה מסודרת ומאורגנת תצליח להגשים את חזונה – טיפול בכל תינוק נטוש ובודד בישראל. העמותה שמה לה למטרה למלא את החלל הנוצר בהיעדר הטיפול ההורי, ולספק עד כמה שניתן את הצרכים הרגשיים והקוגניטיביים החיוניים כל כך להתפתחותו התקינה של התינוק. העמותה מחבקת תינוקות מכל מוצא ומכל סיבת נטישה. מתנדבות "חיבוק ראשון" דואגות לבלות עם התינוק מספר שעות בכל יום, להעניק חום, אהבה ומגע, וכן לשחק, לשיר שירים, להקריא סיפורים ועוד. הטיפול בכל תינוק נעשה באהבה על ידי קבוצת מתנדבות מצומצמת, המלווה אותו באופן יומיומי במשך כל תקופת שהותו בבית החולים. בדרך זו אנו מבטיחים שהתינוק לא ייחשף לדמויות רבות מדי, ויוכל לזהות את הדמויות הטיפוליות, בדומה לבני משפחה. בנוסף, העמותה דואגת ליצור לתינוק סביבה ביתית ככל האפשר בעזרת מוביילים, ספרי תמונות וצעצועים.  עמותת חיבוק ראשון מתקיימת תודות לתרומתם הנדיבה של אנשים פרטיים, חברות וקרנות. 



מטרות העמותה
מנכ"ל ובעלים של חברת טרנסקום גלובל, נתקלה בפוסט באינטרנט שעסק בתינוקות נטושים. את הפוסט פתחה ד"ר תמר שלזינגר, אשר טיפלה באופן עצמאי בתינוקות נטושים באיכילוב, וחיפשה מתנדבות שיחליפו אותה עקב מעבר למגורים בצפון. מיכל החליטה כי אינה יכולה להישאר אדישה. ככל שלמדה יותר על התופעה הבינה כי יש בידיה את הכלים והחזון בכדי להקים את הארגון הנכון והמתאים בכדי לטפל בנושא. מיכל האמינה כי רק ע"י הקמת עמותה מסודרת ומאורגנת תצליח להגשים את חזונה – טיפול בכל תינוק נטוש ובודד בישראל.
עמותת חיבוק ראשון שואפת להעניק לכל תינוק נטוש את ההתייחסות הרגשית המתאימה כבר מלידתו, ובכך מסייעת לו לממש את הפוטנציאל העצמי המלא שלו.
עמותת חיבוק ראשון היא העמותה היחידה המטפלת בתינוקות נטושים. חיבוק ראשון זוכה

פעילויות העמותה
פעילות העמותה נשענת בין היתר על תיאוריית ההתקשרות של הפסיכולוג ההתפתחותי ג'ון בולבי, אשר במחקריו מצא כי התייחסות רגשית ומענה פיסי מותאם מסייעים ליצירת התקשרות טובה וזו בהמשך מאפשרת לאדם בבגרותו לממש פוטנציאל אישי ושילוב נורמטיבי בחברה.
יחסי ציבור
הכתבה תתפרסם בעיתונים הבאים; ידיעות אחרונות ,ישראל היום,ynet, nrg, וואללה פרסום; 1.3.19
קומיוניקט
עמותת חיבוק ראשון
שבאה לעזור ולתמוך בתינוקות שננטשו על ידי הוריהם בבתי החולים, עורכת אירוע התרמה גדול ורב משתתפים.
האירוע יתרחש ב 1.4.19 בפארק הירקון- גני יהושוע
באירוע התקיים הפנניג גדול לילדים, מתנפחים, הפתעות, והופעות של כוכבי הילדים הגדולים יובל המבולבל ומיקי.
מוזיקה, הגרלות ודוכני אוכל
האירוע המרכזי מופע של ענקי המוזיקה משה פרץ וקרן פלס ורמי קליינשטיין.
כל הכנסות האירוע יוקדשו לעמותת חיבוק ראשון.
עלות כרטיס למבוגר: 70 ₪
עלות כרטיס לילד:40 שח
נשמח לראות את ההמונים בפארק.
לרכישת כרטיסים: https://www.round-up.org.il/%D7%97%D7%99%D7%91%D7%95%D7%A7-%D7%A8%D7%90%D7%A9%D7%95%D7%9F?association&gclid=EAIaIQobChMIzumxrZve1wIVz5PtCh1R_gihEAAYASAAEgLwNvD_BwE 
או דרך הנייד – 054256923- רחל קאסהון

אירוח בתכנית בוקר:
14.3.19        
עדן טמנו נציגת חיבוק ראשון וטל דמסה מתנדבת בעמותה יתארחו בתוכנית הבוקר של אורלי וגיא ויספרו על העמותה ופעילויותיה ועל אירוע ההתרמה הקרוב. 

סרט דקומנטרי
נציגת העמותה תיצור קשר עם ערוץ 12 קשת, על מנת לשדר בשידור חוזר  את הסרט אמא יקרה לי – סרט תעודי על עמותת חיבוק ראשון המתאר את סיפורם של מתנדבות בעמותה, הסרט מספר על תהליך של מתנדבת שטיפלה בתינוק מחוסר גפיים שהושאר בבית החולים משלב לידתו ועד לאימוצו על ידי משפחה אוהבת. 














