SOLUCIÓN DEL PROBLEMA ESCOLAR DE SARA


[bookmark: _GoBack]De acuerdo a lo que se expone en el caso, yo identifico que Sara no tiene  como tal un problema académico debido a que, antes ella tenía muy bien desarrolladas algunas habilidades de pensamiento, tal son el caso de que ella autorregulaba su aprendizaje, ella tenía en claro la manera en que aprendía y las estrategias que utilizaba para estudiar,  además de que podía encontrar la aplicabilidad de lo que se le enseñaba en matemáticas, por tal motivo considero que, la solución es  transformar las actitudes que ella estaba tomando con su familia y escuela para ello es detectar lo que detono ese cambio en su conducta, esto se haría mediante un diagnóstico que la profesora aplicara a los alumnos de manera general para desarrollar talleres de educación socioemocional que permitan la reflexión y concientización de el actuar de los adolescentes centrado principalmente en Sara, como lo dice el autor( Gimeno Sacristan 1985)  “la propia estructura social de la escuela tiene  un papel en la adquisición de valores“, en el proceso educativo, factores que inciden fuertemente en el rendimiento escolar y que pueden, como lo afirma Garbanzo (2007) ser internos y externos al individuo. Pueden ser de orden social, cognitivo y emocional, y su co-dependencia afectan al estudiante. Con esta perspectiva coinciden Gómez, Oviedo y Martínez (2011, 2) cuando plantean que “el rendimiento académico no es el producto de una única capacidad, sino el resultado sintético de una serie de factores que actúan en, y desde, la persona que aprende”, por lo tanto tener en cuenta tales factores, es considerar que también pueden influir en el bajo rendimiento académico que, según Menéndez (2004: 1). “Se presenta cuando un niño no es capaz de alcanzar el nivel de rendimiento medio esperado para su edad y nivel pedagógico”, de ahí que es preciso tener en cuenta todos los actores que intervienen en el proceso educativo.
Igualmente reconocemos que las prácticas docentes tradicionales y descontextualizadas dificultan que el estudiante sienta gusto por estudiar, y ubican al profesor como un personaje distante y poco comprometido con la escuela y la región.
Finalmente la ayuda también debe de venir desde casa mediante orientaciones de la familia y en la escuela trabajar diversas actividades de reflexión incluidas en la asignatura de formación cívica y ética.
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