SÁBADOS DE ACTIVIDADES EN ACKEE INTERACTIVE
En Ackee Interactive hemos visto la necesidad de ofrecer a nuestros alumnos o a cualquier persona que quiera acercarse a participar, una serie de actividades lúdicas, divertidas y creativas.  Esta propuesta se llevaría a cabo con el fin de reforzar el aprendizaje de los idiomas que se imparten en el centro. Cada una de las actividades se desarrollarían en diferentes idiomas. 

Para ello queremos dar uso del espacio disponible, aprovechando que los sábados el centro permanece cerrado, hemos querido abrir nuestras puertas al público para que disfruten de las actividades que vamos a ir proponiendo. 

 Entre ellas queremos ofrecer al publico un espacio donde se hará un cine fórum, para ello es necesario una pequeña reforma para habilitar el espacio y crear así un cine cómodo y confortable para organizar talleres de visionado de películas y documentales, éstas se verán en su formato original. 

Queremos proponer actividades para todos los públicos. Para los más pequeños de la casa habrá variedad de talleres donde trabajen aspectos esenciales como la creatividad,  curiosidad, concentración,  autonomía, el trabajo en equipo y la socialización. Estarán acompañados por un profesor que hace de guía. Los pequeños usarán todo tipo de materiales, dependiendo de la actividad. 
También queremos dar cabida a disciplinas como el yoga que se pueden disfrutar en familia, o que puede estar dirigida solo para adultos o solo para niños. Elegimos yoga por la cantidad de beneficios que tiene para quien lo practica e integra los conocimientos de esta disciplina. 
CINE FORUM

PROPUESTA

Queremos ofrecer este espacio los fines de semana (viernes, sábado y domingo)
Cada día se verá una película en un idioma diferente. 

Los viernes en inglés, los sábados en francés y los domingos en alemán. 

Cada día se organizarán dos sesiones para adultos, en los siguientes horarios: 

19:30 - 21:30 “Prime time movie”
22:30 - 00:30 “Dinner movie”
Y para los niños queremos proponer una sesión de cine en inglés los sábados y los domingos a las tardes: 
17:00 – 19:00 “Kids hour”

ESTRUCTURA.

Al inicio de cada sesión, se entrega la entrada y una ficha técnica y artística. En esta ficha incluimos datos sobre la biografía del autor, aspectos técnicos y galería de actores, sinopsis argumental, una aproximación al tema principal de la película, etc.

1. Presentación oral de la película.

– Argumento.

– Datos técnicos.

– Curiosidades.

– Aspectos sobre los que fijar la atención.

2. Proyección de la película en su formato y en su idioma original. 
A tener muy en cuenta la calidad de la proyección y la comodidad durante el visionado (sillas o butacas, sonido,…).

3. Debate en torno a la película, su argumento y todos los elementos destacados. 


Función del educador o educadora/mediador o mediadora de aprendizajes:

– Provocar, crear controversia general para comenzar el debate (ejercer de “abogado o abogada del diablo”).
– Orientar la discusión para que se trabajen los temas que más interesan.

– Ampliar la información que se ha obtenido a partir del visionado.

– Evaluar a partir de los comentarios de los alumnos y alumnas, comprobar que los conceptos se han asimilado.

– Moderar los comentarios.

TALLERES DE MANUALIDADES
Se hace una serie de propuestas de talleres y actividades para desarrollar en las distintas aulas del centro y por supuesto sin olvidar trabajar el idioma elegido.
Las posibilidades de temáticas son infinitas, cada mes se propone trabajar una cualidad diferente, así de esta manera, si la actividad ocupa más de un día los niños tendrán la opción de volver el fin de semana siguiente para dar por finalizados sus proyectos. El material y las herramientas las proporcionamos nosotros. El alumno solo tiene que poner el entusiasmo y la creatividad. 
Por poner ejemplos: 
Un mes será “el mes de la creatividad” Y para trabajar esa cualidad proponemos  por ejemplo un Taller de “regalos decorativos” o de “sacos terapéuticos personalizados”
Otro mes será “el mes de la curiosidad” y dentro de este enfoque proponemos alguna actividad que potencie esa cualidad como por ejemplo Taller de “experimentos científicos con comida” o taller de “bombas de baño”… 
Otro mes por ejemplo será “el mes de las artes escénicas” enfocándonos en el trabajo en equipo y en potenciar esas cualidades artísticas de cada niña o niño… 

“el mes de los colores”… “el mes de la imaginación” … “el mes de la lectura” … etc.

Y así se ira trabajando mes a mes con actividades enfocadas en potenciar esas cualidades que son importantes propiciar en los niños para su desarrollo intelectual y emocional. 
YOGA
Otra de las actividades que queremos proponer es el yoga, esta actividad está especialmente enfocada en los adultos, pero no descartamos que hagamos alguna sesión para niños, a modo introductorio de lo que es la disciplina en sí, con el fin de dar a los niños y a los adultos herramientas para que ellos puedan aplicar en su día a día y les proporcione un estado de calma mental cuando más la necesiten. 
Para poder disfrutar de estas sesiones proponemos grupos de no más de 6 personas. Así será más fácil para la monitora dar atención personalizada. 

Las sesiones tendrán una duración de hora y media, se empieza con una breve relajación para ayudar a los alumnos a entrar en el modo “aquí y ahora” luego se pasará a un suave calentamiento, y después de eso ya se trabajaría el cuerpo mediante el uso de las asanas o posturas de yoga y para finalizar se puede terminar con una meditación guiada o con un baño de sonidos terapéuticos. 

Cada clase será diferente dependiendo de lo que proponga la profesora, pero la estructura será similar. 

LENGUA DE SIGNOS
Estamos en la era de la inclusión, por ello queremos apostar por la difusión de una lengua que hasta el día de hoy ha sido la gran olvidada, y con ella al colectivo de personas que necesitan de este lenguaje para poder comunicarse con el mundo. 
Les pedimos a las personas que sufren hipoacusia que deben adaptarse e integrarse en la sociedad, pero nadie se adapta a ellos y nadie habla su lengua.  
Esto tiene que cambiar y mientras tanto en ACKEE INTERACTIVE queremos dar cabida a esta lengua como otro idioma más, como debería ser. 
El aprendizaje de este lenguaje no tiene mucha dificultad y está bastante simplificado ya que consiste en la utilización de las manos y gestos para poder dar lugar a la descripción de conceptos, y también a la elaboración de enunciados u oraciones complejas. 

Incluso es una gran ayuda para los bebes, como una gran herramienta que ellos pueden usar cuando aún no han aprendido a hablar. Por lo tanto es ideal si se les enseña desde pequeños. 
KATHY MODIFICA LO QUE CREAS NECESARIO. YO PONGO TODAS LAS IDEAS QUE SE ME OCURREN, ALGUNAS IDEAS LOCAS… SI QUIERES QUE ALGUNA PARTE LA REDACTE DE OTRA MANERA DIME. 
