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¿Qué experiencia puntual se realizaste?
	Se realizó una Campaña de Reciclaje de residuos de aparatos eléctricos y electrónicos (RAEE).

	¿Por qué lo hiciste?

	Porque esta actividad nos ayuda a ser más conscientes sobre la importancia de ayudar al medioambiente y nos permite ayudar a protegerlo y mantenerlo. 

Después de la Revolución Industrial, los avances tecnológicos fueron mucho mejores y aparecían mucho más rápidamente. Todos estos avances causaron que se explotaran los recursos naturales de la Tierra y al mismo tiempo se produjeran muchos más residuos que contaminan nuestro planeta. 

Los aparatos eléctricos y electrónicos tienen algunos componentes químicos que causan mucho daño al medio ambiente cuando entran en contacto con él en forma de residuos. Algunos de estos componentes son cadmio, mercurio o plomo. Estos metales contaminan el agua de varias maneras: el plomo tiene sales solubles en agua que la contaminan y el mercurio es arrojado en parte a los suelos y el agua y en parte a la atmósfera. Todos estos metales deterioran los suelos, contaminan las aguas e intoxican a los seres vivos. Nosotros también nos vemos afectados en el aspecto de la alimentación, por ejemplo, los peces se intoxican con el agua contaminada por estos residuos tóxicos y al pescarlos y consumirlos, nos intoxicamos nosotros. 

Entel es una empresa telefónica con la que nuestro colegio ha colaborado en esta actividad de reciclaje de residuos de aparatos eléctricos y electrónicos (RAEE), proporcionando bidones de reciclaje de aparatos que ya no usemos para que puedan pasar por el proceso de reciclaje en grandes fábricas de China e India. Entel realiza esta actividad en colaboración con otra empresa llamada Comimtel. Además, Entel ha participado previamente en otras actividades de ayuda al medioambiente como La hora del planeta.

	¿Qué fue lo más relevante de esta experiencia?

	Lo más relevante de esta experiencia es poder darse cuenta de cómo estos aparatos eléctricos y electrónicos de los cuales no pensamos tanto a la hora de reciclar afectan mucho a nuestro planeta y tener la oportunidad de ayudar a cambiar eso. 


¿Qué resultado de aprendizaje CAS se puede evidenciar con esta experiencia?
	Un resultado de aprendizaje obtenido tras esta experiencia CAS es mostrar compromiso con cuestiones de importancia global ya que reciclamos para ayudar a mantener el medioambiente. El otro resultado de aprendizaje es mostrar compromiso y perseverancia en las experiencias de CAS ya que preparamos afiches y reciclamos para mostrar nuestra dedicación a que todos los alumnos estén enterados y participen de estas actividades.
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