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( 7 ) انتهاء الخدمة


يعتبر عضو هيئة التدريس مستقلاً عن عمله أكثر من شهر بدون إذن ولو كان ذلك عقب انتهاء مدة ما رخص له فيه من إعارة أو مهمة علمية أو إجازة تفرغ  علمي أو إجازة مرافقة الزوج أو أي إجازة أخرى ، ذلك ما لم يعد خلال ستة أشهر على الأكثر من تاريخ الانقطاع وتعتبر خدمته منتهية من تاريخ انقطاعه عن العمل .


فإذا عاد خلال الأشهر الستة المذكورة، وقدم عذراً أو قدم عذراً لم يقبلا فيعتبر غيابه انقطاعاً لا يدخل ضمن مدة الخدمة المحسوبة في المعاش وذلك دون إخلال بقواعد التأديب.


ينقل المعيد إلى وظيفة أخرى إذا لم يحصل على درجة الماجستير أو على دبلومين من دبلومات الدراسة العليا حسب الأحوال خلال خمس سنوات على الأكثر منذ تعيينه معيداً . أو إذا لم يحصل على درجة الدكتوراه أو ما يعادلها خلال عشر سنوات على الأكثر منذ تعيينه معيداً فى الأحوال . 


ينقل المدرس المساعد إلي وظيفة أخرى إذا لم يحصل على درجة الدكتوراه أو ما يعادلها خلال خمس سنوات على الأكثر منذ تعيينه مدرساً مساعداً. 











الميثاق الأخلاقي لمهنة التعليم


بكلية التربية بالوادي الجديد- جامعة أسيوط





� HYPERLINK "http://www.moe.gov.sa/tmethaq/" \l "m#m" �مقدمة�:


 	تعد مهنة التعليم رسالة رفيعة الشأن عالية المنزلة تحظى باهتمام الجميع ، لما لها من تأثير عظيم في حاضر الأمة ومستقبلها ، ويتجلى سمو هذه المهنة ورفعتها في مضمونها الأخلاقي الذي يحدد مسارها المسلكي ، ونتائجها التربوية والتعليمية ، وعائدها على الفرد والمجتمع والإنسانية جمعاء.


 	ولما كانت رسالة كلية التربية بالوادى الجديد "تتحدد في بناء التصورات ووضع الآليات واتخاذ الإجراءات التى ُتمكنها من بناء المعلم المتميز قبل الخدمة وتنميته مهنيا فى أثنائها وتدريب الكوادر التربوية وإعداد الباحثين القادرين على إنتاج المعرفة التربوية الأصيلة وتوظيفها في حل المشكلات التربوية وتوفير الخدمات والاستشارات الفنية المتخصصة لحل مشكلات البيئة وخدمة قطاعات الإنتاج والخدمات بالتعاون مع وزارة التربية والتعليم والمؤسسات المعنية بالتربية وذلك فى ظل العديد من القيم الجوهرية كالالتزام والمصداقية والجودة والإتقان والريادة والنفعية وإرضاء المعنيين والمستفيدين"، فقد كان من الضروري وضع ميثاق أخلاقي يهتدي به أفراد المؤسسة جميعهم في سلوكياتهم اليومية و أنشطتهم الأكاديمية.
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 	و يتضمن هذا الميثاق ما يشعر به كل معلم أنه يتعين عليه مراعاته في أدائه لرسالته ، وقيامه بعمله قبل أبنائه الطلاب وزملائه العاملين في الميدان التربوي ، وقبل الوطن بوجه عام ، والأمة التي ينتمي إليها بوجه أعم ، فالمعلم الناجح هو الذي يأسر قلوب طلابه بحسن خلقه ، وحبه لهم ، وحنوه عليهم وينال إعجابهم واحترامهم بتمكنه من مادته التي يعلمها.





إن كل ما يفعله الإنسان قد يتضمن رسالة خلقية ، سواء كان ذلك بقصد أو بدون قصد ، والمعلم في موقع خاص للغاية بالنسبة لطلابه وبالنسبة للمجتمع ، حيث يتوقع منه أن يعاون في التنشئة الخلقية السليمة للطلاب ، إضافة إلى أن يتحلي هو نفسه بالخلق القويم في سلوكه ليس فقط لان هذا واجبه ، وإنما أيضاً لأنه النموذج الذي يؤثر في سلوك المحيطين به.





المتطلبات الأساسية لتفعيل الميثاق


توافر الوعي بأهمية هذا الميثاق ودوره في دعم الجانب الاجتماعي للمؤسسة وأعضائها.


احترام مبدأ العدالة والمساواة في الحقوق والواجبات.


مشاركه أعضاء هيئة التدريس والعاملين في صياغة الميثاق ومتابعة تنفيذه وتقييمه باستمرار.
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توافر قاعدة بيانات أساسية عن الكلية والمستهدفين وخصوصيتها والتحديات التي تواجهها وإدارة العلاقات والمسئوليات والأزمات والشفافية وتدفق المعلومات وإتاحتها للجميع لتحقيق أقصى مصداقية ممكنه.


الموادالمكونة للميثاق:


المادة الأولى : يقصد بالمصطلحات الآتية المعاني الموضحة قرين كل منها .


أخلاقيات مهنة التعليم : السجايا الحميدة والسلوكيات الفاضلة التي يتعين أن يتحلى بها العاملون في حقل التعليم فكراً وسلوكاً.


المعلم : المعلم والمعلمة في التعليم الجامعي (أو قبل الجامعي) والقائمون والقائمات على العملية التربوية من مشرفين ومشرفات ومديرين ومديرات ومرشدين ومرشدات ونحوهم .


الطالب : الطالب والطالبة في الجامعات أو المدارس.





المادة الثانية : أهداف الميثاق 


يهدف الميثاق إلى تعزيز انتماء المعلم لرسالته وقيم وسلوكيات مهنته ، والارتقاء بها والإسهام في تطوير المجتمع الذي يعيش فيه وتقدمه ، وتحبيبه لطلابه وشدهم إليه ، والإفادة منه وذلك من خلال الآتي:
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خاتمة:


إن إصدار ميثاق أخلاقي تتبناه الكلية لكى يصبح جزءا من منظومتها الأكاديمية والتنورية المميزة ودورها في خدمة المجتمع وتنمية البيئة يضع أفرادها علي الدرب الصحيح. لذا علي  أعضاء هيئة التدريس مراعاة ما يلي:


    يجب علي  أعضاء هيئة التدريس احترام حقوق الزملاء في الملكية الفكرية والنشر وتبادل الاراء والنقد العلمى البناء والاعتراف بالمساعدة الاكاديمية التى يقدمها الآخرون في مجال البحث وأن يكونوا موضوعييين في تقويم الزملاء وفي تحملهم للمسئوليات الادارية بالكلية.


عضو هيئة التدريس له حقوق تبذل الكلية والجامعة أقصى ما تستطيع لتلبيتها في حدود امكانياتها المتاحة وعلية واجبات تجاه طلابه وزملائه وكليته ووطنه مما يتطلب ضرورة تكريس جهده لتحقيق رسالته المأمولة وتعزيز المفهوم العام للحرية الأكاديمية وفق احتياجات المجتمع وتطلعاته الحالية والمستقبلية.


يجب أن يكون لدي أعضاء هيئة التدريس بالكلية اعتقاد راسخ بقيمة تقدم المعرفة وبالمسئوليات الخاصة التى وضعت على عاتقهم, ومن هنا عليهم أن يكرسوا جهودهم في تنمية قدراتهم
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العلمية وبحوثهم مع تطبيق أقصى درجات الضبط والتقويم الذاتى في انتاج المعرفة, واستخدامها ونقلها, ونشرها. وفي ذلك كله عليهم  أن يتحلوا بالامانة العلمية بمعناها الشامل.


يجب أن يشجع أعضاء هيئة التدريس تلاميذهم على طلب العلم وممارسة التفكير الحر المبدع من خلال معايير ثقافية وأخلاقية متكاملة, كما عليهم أن يحترموا طلابهم وأن يلتزموا بدورهم كموجهين فكريين ومرشدين أكاديميين لطلابهم,     وأن يتجنبوا التمييز بينهم بأية صورة من الصور, و وأن يشجعوا حرية البحث ويحمونها وفق القواعد المنظمة لعملية البحث العلمى.


يجب أن يسعي أعضاء هيئة التدريس جاهدين لتحقيق رسالة الكلية من خلال علمهم وعملهم وأبحاثهم واتباعهم للوائح الجامعية بمستوياتها المختلفة بشرط ألا يتعارض ذلك مع حريتهم الاكاديمية وان يحتفظوا بحقهم في النقد والتقويم والمراجعة وان يراعوا مسئولياتهم مراعاة قصوى آخذين في الاعتبار مدى تأثيرهم على رؤية و رسالة القسم والكلية والجامعة.


ختاما، علي أعضاء هيئة التدريس بالكلية أن يكونوا ملتزمين في عملهم ومسلكهم التراما كاملا بالميثاق الأخلاقى لمهنة التعليم بالكلية وما ورد فيه من قواعد وارشادات أخلاقية ومهنية.
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توعية المعلم بأهمية المهنة ودورها في بناء مستقبل وطنه.


الإسهام في تعزيز مكانة المعلم العلمية والاجتماعية.


تحفيز المعلم ليتمثل قيم مهنته وأخلاقها سلوكاً في حياته.





المادة الثالثة : رسالة التعليم


التعليم رسالة تستمد أخلاقياتها من هدي شريعتنا ومباديء حضارتنا ، وتوجب على القائمين بها أداء حق الانتماء إليها إخلاصاً في العمل ، وصدقاً مع النفس والناس ، وعطاءً مستمراً لنشر العلم وفضائله .


المعلم صاحب رسالة يستشعر عظمتها ويؤمن بأهميتها ، ويؤدي حقها بمهنية عالية. 


اعتزاز المعلم بمهنته وإدراكه المستمر لرسالته يدعوانه إلى الحرص على نقاء السيرة وطهارة السريرة ، حفاظاً على شرف مهنة التعليم





المادة الرابعة : المعلم وأداؤه المهني .


المعلم يدرك أن النمو المهني واجب أساس ، والثقافة الذاتية المستمرة منهج في حياته ، يطور نفسه وينمي معارفه منتفعاً بكل جديد في مجال تخصصه ، وفنون التدريس ومهاراته .
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يدرك المعلم أن الاستقامة والصدق ، والأمانة ، والحلم ، والحزم ، والانضباط ، والتسامح ، وحسن المظهر ، وبشاشة الوجه ، سمات رئيسة في تكوين شخصيته .


 المعلم يدرك أن الرقيب الحقيقي على سلوكه ، بعد الله سبحانه وتعالى ، هو ضمير يقظ وحسن ناقد ، وأن الرقابة الخارجية مهما تنوعت أساليبها لا ترقى إلى الرقابة الذاتية ، لذلك يسعى المعلم بكل وسيلة متاحة إلى بث هذه الروح بين طلابه ومجتمعه ، ويضرب المثل والقدوة في التمسك بها .


يسهم المعلم في ترسيخ مفهوم المواطنة لدى الطلاب ، وغرس أهمية مبدأ الاعتدال والتسامح والتعايش بعيداً عن الغلو والتطرف.


يجب أن يلتزم المعلم في القيام بأداؤه المهني بما يلي :


• التأكد من إتقان المادة التي يناط به تدريسها أو يؤهل نفسه فيها قبل أن يقبل تدريسها .


• التحضير الجيد لمادته مع الإحاطة الوافية بمستجداتها ومستحدثاتها ليكون متمكناً من المادة بالقدر الذي يؤهله لتدريسها على أفضل وجه .


• الالتزام بمعايير الجودة الرسمية أو غير الرسمية في تحديد المستوى العلمي للمادة التي يقوم بتدريسها ، فلا تكون أعلى مما هو مطلوب فتخلق صعوبات غير مبررة ، أو تكون أسهل مما هو مطلوب فتؤثر
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أن يقيم علاقاته مع زملائه ورؤسائه ومرءوسيه على الاحترام المتبادل والحرص على الصالح العام ، وان يتجنب المجاملات التي تهدد الصالح العام .


إذا تولى منصباً إدارياً درب نفسه أو رحب بالتدريب المتاح ليقوم بعمله على أكمل وجه في حدود قدراته .
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لا ينفصل دور المعلم في خدمة الجامعة والمجتمع عن دوره في خدمة العلم وفي خدمة الطلاب ، بل إن خدمته لعلمه وطلابه هي أهم ما يقدمه كخدمة للجامعة والمجتمع . ومن الملاحظات الإضافية بشأن مسئولية المعلم الأخلاقية قبل الجامعة والمجتمع ما يلي :


أداء عمله العلمي والطلابي بأمانة وإخلاص ليسهم أولا في تنمية المعرفة الإنسانية ، وليسهم ثانياً في تخريج المواطنين الأكثر قدرة على المشاركة الفاعلة والإيجابية في المجتمع .


ربط ما يعلّمه أو يبحثه باحتياجات المجتمع ، خصوصاً مع محدودية موارد المجتمع عموماً ، وبالتالي يهمنا توظيف الجزء الأكبر من جهد وفكر وعلم الأستاذ للقضايا المباشرة التي يحتاج المجتمع إليها .


تقبل المهام المسندة إليه في النهوض بشئون الجامعة بصدر رحب والقيام بها بإخلاص وإتقان ، وألا تعوقه الصعوبات أو المشكلات عن تنفيذ ما يسّند إليه من مهام.


الالتزام باللوائح والقوانين والنظم وكل ما يشرع من قواعد ، وإذا لم يرق له نظام أو قاعدة يتخذ الإجراء القانوني للاعتراض أو لمحاولة التعديل .
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سلبياً على عملية التعلّم اللاحقة ، وعلى مستوى الخريج ، وعلى مستوى أداء المهن في المجتمع في نهاية الأمر .


• الالتزام بخلق الفرص لان يحقق طلابه أعلى مستوى من الإنجاز تسمح به قدراتهم .


• أن يعلن لطلابه إطار المقرر وأهدافه ومحتوياته وأساليب تقييمه ومراجعه وارتباطه ببرنامج الدراسة ككل ، ويقبل مناقشة الطلاب في كل هذا .


• أن يلتزم باستخدام وقت التدريس استخداماً جيداً وبما يحقق مصلحة الطلاب والجامعة والمجتمع .


• أن ينمي في الطالب قدرات التفكير المنطقي ، ويتقبل توصله الى نتائج مستقلة بناء على هذا التفكير .


• أن يحترم قدرة الطالب على التفكير ، وان يشجعه على التفكير المستقل ، ويحترم رأيه المبني على أسانيد محددة .


• أن يسمح بالمناقشة والاعتراض وفق أصول الحوار البناء وتبعاً لآداب الحديث المتعارف عليها ، وبما يهيئ فرصاً أفضل للتعلّم .


• أن يتقن مهارة التدريس ، وأن يستخدم الطرق والوسائل التي تساعده في إتقان التدريس وجعله مشوقاً وممتعاً ومفيداً في نفس الوقت .


• أن يؤدي عمله في المحاضرة أو المعمل أو المرسم ، الخ بأمانة و إخلاص ، حريصاً على النمو المعرفي والخلقي لطلابه ومعاونيه .
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• أن يتابع أداء طلابه إلى أقصى مدى ممكن ، وان يتيح نتائج المتابعة لطلابه ولذوي الشأن للتصرف بناء عليها .


• أن يكون نموذجاً للقيم الديمقراطية في حرية الفكر وحرية الرأي وحرية التعبير والمساواة ، وان يسعى لتنمية هذه القيم في طلابه .


• أن يوجه طلابه التوجيه السليم بشأن مصادر المعرفة وأوعية المعلومات ومراجع الدراسة .


• أن يراعى كلما كان ذلك ممكناً نقل عبء متزايد من مسئولية التعلّم الى الطالب من خلال إتباع أساليب التدريس المناسبة .





المادة الخامسة : المعلم وأخلاقيات البحث العلمي


يجب أن يلتزم المعلم بعدد من المسئوليات الرئيسية في شأن البحث والتأليف العلمي والإشراف على الرسائل العلمية مثل :


• توجيه بحوثه لما يفيد المعرفة والمجتمع والإنسانية كالتزام أخلاقي أساسي بحكم وظيفته .


• الأمانة العلمية في تنفيذ بحوثه ومؤلفاته فلا ينسب لنفسه إلا فكره وعمله فقط ، ويجب أن يكون مقدار الاستفادة من الآخرين معروفاً ومحدداً .


• في تلخيص وجهات النظر العلمية للآخرين يجب توخى الدقة دون التحيز الانتقائي في العرض وفق الهوى أو الميول .
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� HYPERLINK "http://www.moe.gov.sa/tmethaq/" \l "8#8" �المادة الثامنة : المعلم والأسرة�


المعلم شريك الوالدين في التربية والتنشئة فهو حريص على توطيد أواصر الثقة بين البيت والمؤسسة التعليمية .


المعلم يعي أن التشاور مع الأسرة بشأن كل أمريهم مستقبل الطلاب أو يؤثر في مسيرتهم العلمية ، وفي كل تغير يطرأ على سلوكهم ، أمر بالغ النفع والأهمية .


يؤدي العاملون في مهنة التعليم واجباتهم كافة ويصبغون سلوكهم كله بروح المباديء التي تضمنتها هذه الأخلاقيات ويعملون على نشرها وترسيخها وتأصيلها والإلتزام بها بين زملائهم وفي المجتمع بوجه عام.


المادة التاسعة : المعلم والمجتمع 


يعزز المعلم لدى الطلاب الإحساس بالانتماء لدينه ووطنه ، كما ينمي لديهم أهمية التفاعل الإيجابي مع الثقافات الأخرى ، فالحكمة ضالة المؤمن أنّى وجدها فهو أحق الناس بها .


المعلم أمين على كيان الوطن ووحدته وتعاون أبنائه ، يعمل جاهداً لتسود المحبة المثمرة والإحترام الصادق بين الموطنين جميعاً وبينهم وبين ولي الأمر منهم ، تحقيقاً لأمن الوطن واستقراره ، وتمكيناً لنمائه وازدهاره ، وحرصاً على سمعته ومكانته بين المجتمعات الإنسانية الراقية.
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في النموذج بالاجتهاد العلمي والالتزام العلمي ، وإنما يمتد ليشمل كل جوانب شخصية المعلم حتى ملبسه وكلامه واهتماماته .


على المعلم أن يدرك أدواره المتعددة بالنسبة للطلاب ، وأن يؤهل نفسه للقيام بهذه الأدوار بكفاءة وفعالية ، وأن يمارسها فعلا بإخلاص نهوضا بمسئوليته الجسيمة في التنشئة الخلقية لطلابه .و من هذه الأدوار مثلا: 


دور المعلم 


 دور الأب 


دورالمرشد 


دور الصديق 


دور الرائد 


المادة السابعة : المعلم والمجتمع المدرسي .


الثقة المتبادلة والعمل بروح الفريق الواحد هي أساس العلاقة بين المعلم وزملائه ، وبين المعلمين والإدارة التربوية .


 يدرك المعلم أن احترام قواعد السلوك الوظيفي والالتزام بالأنظمة والتعليمات وتنفيذها والمشاركة الإيجابية في نشاطات المدرسة وفعالياتها المختلفة ، أركان أساسية في تحقيق أهداف المؤسسة التعليمية
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• في البحوث المشتركة يجب توضيح أدوار المشتركين بدقة والابتعاد عن وضع الأسماء للمجاملة أو للمعاونة .


• عدم بتر النصوص المنقولة بما يخل بقصد صاحبها سواء كان ذلك بقصد أو بغير قصد .


• في الاقتباس يجب أن يكون المصدر محدداً وواضحاً ومقدار الاقتباس مفهوماًبدون أي لبس أو غموض .


• في الإشارة إلى المراجع تذكر المراجع بأمانة تامة وبدقة تمكّن من الرجوع إليها ولا تذكر مراجع لم يتم استخدامها إلا باعتبارها قائمة قراءة إضافية .


• في جمع البيانات الميدانية تراعى الدقة والصدق والأمانة مع الابتعاد تماماً عن الإيحاء للمستقصى منهم بالإجابة .


• في تحليل البيانات يقوم الباحث بنفسه بالتحليل ولا يسند للغير أكثر من الحسابات والتحليلات الرقمية التي يمكن أن تقوم بها الآلات في كل الأحوال ، أما التفسير والتقييم والمقارنة والاستنتاج والتنظير فتلك كلها مسئولية الباحث.


• في جمع أو تحليل البيانات لا يجوز اصطناع بيانات أو نتائج . ويتذكر الباحث دائماً أنه ليس مطالباً بإثبات صحة الفرض ، بل أن الفرض قد يثبت خطؤه وتكون قيمة البحث للإنسانية وللمعرفة أكبر .








9








• المحافظة على سرية البيانات واجبة ، خصوصاً إذا تعلق الأمر بأمور شخصية أو بمسائل مالية أو سلوكية .


• يراعي أن تنسب المؤلفات إلى صاحبها ولا يليق أخلاقياً تبادل الأسماء على المراجع ابتغاء مكاسب مالية أو وجاهة علمية .


• يراعى تحديث البيانات في المؤلفات المقررة على الطلاب حتى لا يتوهم الطلاب حقائق مغلوطة نتيجة لعدم تحديث البيانات ، أو على الأقل لا يكونون محيطين بالأوضاع الحديثة ، وهذه مسئولية أخلاقية جسيمة .


* ولدى الإشراف على الرسائل العلمية فالمعلم كأستاذ جامعي مطالب بما يلي :


o التوجيه المخلص والأمين في اختيار وإقرار موضوع البحث .


o التأكد من قدرة الباحث على القيام ببحثه تحت إشراف الأستاذ .


o تقديم المعونة العلمية المتقنة للطالب والتي لا تكون أكثر مما يجب فلا يتحمل الطالب مسئوليته ، ولا تكون اقل مما يجب فلا يستفيد الطالب من أستاذه .


o تعويد الطالب على تحمل مسئولية بحثه وتحليلاته ونتائجه والاستعداد للدفاع عنها .


o التأكيد المستمر على الأمانة العلمية والسرية .


o تدريب الطالب على التقييم المستقل والاختيار الحر أثناء تنفيذ البحث على أن يتحمل نتيجة قراره .
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يسعى المعلم لإكساب الطالب المهارات العقلية والعلمية ، التي تنمي لديه التفكير العلمي الناقد ، وحب التعلم الذاتي المستمر وممارسته.


المعلم مسئول عن النمو الخلقي لطلابه فالأستاذ نموذج وقدوة ، والأستاذ يبعث برسائل خلقية مؤثرة في كل ما يقوله ويفعلة داخل الجامعة وخارج الجامعة ، ومسئوليته المهنية عن النمو الخلقي لطلابه ربما تكون أخطر من مسئوليته عن نموهم العلمي أو المعرفي . بل أن أقصر طريق لتفوق طلابه هو نموهم الخلقي المسئول . الأستاذ الجامعي إذن مسئول مهنياً وخلقياً عن النمو الخلقي السوي لطلابه ، وما يذكر بشأن مسئوليته المهنية في الجوانب الأخرى لعمله لا شك له تأثير غير مباشر على النمو الخلقي .


ان المعلم هو النموذج الذي تتطلع إليه أنظار الآخرين ، وبخاصة طلابه ومعاونيه وتعتبر سلوكياته أهم المؤثرات على سلوكياتهم بل يكاد ينسى الناس أن المعلم بشر مثلهم ، ويتصورونه دائما بلا أخطاء وبلا هناّت . وصحيح أن في ذلك مبالغة كبيرة ، ولكنها مبالغة تفرض على الأستاذ مسئولية كبيرة أيضاً . وتتمثل هذه المسئولية في أن يحاول المعلم جاهداً أن يقدم في أقواله وأفعاله نموذجا طيبا يحتذي به طلابه ، ويتمثلون به . ولا يقف ما نقصده
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يحسن المعلم الظن بطلابه ويعلمهم أن يكونوا كذلك في حياتهم العامة والخاصة ليلتمسوا العذر لغيرهم قبل التماس الخطأ ويروا عيوب أنفسهم قبل رؤية عيوب الآخري .


المعلم أحرص الناس على نفع طلابه ، يبذل جهده كله في تعليمهم ، وتربيتهم ، وتوجيههم ، يدلهم على طريق الخير ويرغبهم فيه ويبين لهم الشر ويذودهم عنه ، في رعاية متكاملة لنموهم دينياً وعلمياً وخلقياً ونفسياً واجتماعياً وصحياً .


المعلم يعدل بين طلابه في عطائه وتعامله ورقابته وتقويمه لأدائهم ، ويصون كرامتهم ويعي حقوقهم ، ويستثمر أوقاتهم بكل مفيد وهو بذلك لا يسمح باتخاذ دروسه ساحة لغير ما يعنى بتعليمه ، في مجال تخصصه.


المعلم أنموذج للحكمة والرفق ، يمارسها ويأمر بهما ، ويتجنب العنف وينهي عنه ويعوّد طلابه على التفكير السليم والحوار البناء ، وحسن الإستماع إلى آراء الآخرين والتسامح مع الناس والتخلق بخلق الإسلام غي الحوار ، ونشر مبدأ الشورى .


يعي المعلم أن الطالب ينفر من المدرسة التي يستخدم فيها العقاب البدني والنفسي ، لذا فإن المربي القدير يتجنبهما ، وينهي عنهما .
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o تنمية خصال الباحث العلمي في الطالب .


o التقييم الدقيق والعادل للبحوث سواء التي يشرف عليها أو التي يدعى للاشتراك في الحكم عليها .


o عدم الانزلاق إلى سلوكيات ابتزاز أو إذلال أو إهانة الطالب وتسفيه قدراته سواء أثناء البحث أو في جلسات المناقشة العلنية للرسائل ، فذلك المسلك أولا نموذج سئ للطالب وثانياً قد يمس بالضرر شخصية الطالب ، وبذلك يكون الأستاذ قد أخل بمسئوليته الخلقية إزاء المساهمة في النمو المعرفي والخلقي السليم للطالب .





المادة السادسة : المعلم وطلابه.


العلاقة بين المعلم وطلابه ، والمعلمة وطالباتها لحمتها الرغبة في نفعهم ، وسداها الشفقة عليهم والبر بهم ، أساسها المودة الحانية ، وحارسها الحزم الضروري ، وهدفها تحقيق خيريّ الدنيا والآخرة للجيل المأمول للنهضة والتقدم.


المعلم قدوة لطلابه خاصة ، وللمجتمع عامة ، وهو حريص على أن يكون أثره في الناس حميداً باقياً ، لذلك فهو يستمسك بالقيم الأخلاقية ، والمثل العليا ويدعو إليها وينشرها بين طلابه والناس كافة ، ويعمل على شيوعها واحترامها ما استطاع إلى ذلك سبيلاً





شكر وتقدير 


يسر إدارة مشروع 


التطوير المستمر والتأهيل للإعتماد 


بكلية التربية جامعة أسيوط فرع الوادي الجديد 


أن تتقدم بخالص الشكر والتقدير 

















للسيد الأستاذ الدكتور


رئيس جامعة أسيوط


لدعم سيادته المستمر لجميع أنشطة التطوير بكلية التربية بالوادي الجديد


المدير التنفيذي للمشروع	المدير الإداري للمشروع


أ.د / نجوي أحمد عبد الله   	أ.د / نصر محمد محمود


رئيس الفريق


د / حمودة عبد الواحد حمودة
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في النهاية 


فريق تعزيز المصداقية والأخلاقيات 


يتمنى لكم دوام التوفيق والرقي


يمكنكم التواصل معنا على منتدى الفريق 


www.teem4wady.yoo7.com
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الإجراءات التي تتبعها المؤسسة للمحافظة علي أخلاقيات المهنة 


(1) المسئولية الأخلاقية للأستاذ


* أن يكون ملتزما في سلوكه بالمعايير الأخلاقية الرسمية  و غير الرسمية المنبثقة السائدة و المجتمع . 


* أن يسهم بجدية في تربية طلابه و تهيئة الظروف لنموهم المعرفي والخلقي نمواً صحيحاً . 


* يشترط في تعيين مدرسي اللغات والمعيدين و المدرسين المساعدين، أو المدرسين والأساتذة المساعدة والأساتذة أن يكون محمود السيرة و حسن السمعة و ملتزماً في عمله و مسلكه بواجباته و محسنا أداءها 


( 2 ) أخلاقيات المهنة في التدريس :


* علي أعضاء هيئة التدريس أن يتفرغوا للقيام بالدروس و المحاضرات و التمرينات العملية. 


* علي أعضاء هيئة التدريس التمسك بالتقاليد و القيم الجامعية الأصلية و العمل علي بثها في نفوس الطلاب. وعليهم ترسيخ و تدعيم الاتصال المباشر بالطلاب و رعاية شئونهم الاجتماعية و الثقافية و الرياضة .  


* يتولي أعضاء هيئة التدريس حفظ النظام داخل قاعات الدروس و المحاضرات و البحوث و المعامل و يقدمون إلي عميد الكلية تقريراً عن كل حادث من شأنه الإخلال بالنظام و ما اتخذ من إجراءات لحفظه . 


* لا يجوز لأعضاء هيئة التدريس و المعيدين أو المدرسين المساعدين إلقاء دروس إلا بترخيص من رئيس الجامعة بناء علي موافقة مجلس
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الجزاءات التأديبية التي يجوز توقعيها على أعضاء هيئة التدريس هي: 


التنبيه.


اللوم.


اللوم مع تأخير العلاوة المستحقة لفترة واحدة أو تأخير التعيين فى الوظيفة الأعلى أو ما في حكمها لمدة سنتين  على الأكثر .


العزل من الوظيفة مع الاحتفاظ بالمعاش أو المكافأة.


العزل مع الحرمان من المعاش أو المكافأة وذلك في حدود الربع.


تنقضي الدعوة التأديبية باستقالة عضو هيئة التدريس وقبول مجلس الجامعة لها وذلك فيما عدا الحالات التي نصت عليها القوانين واللوائح الخاصة بالمخالفات المالية ، ولا تأثير للدعوى التأديبية فى الدعوى الجنائية والدعوى المدنية الناشئتين عن ذات الواقعة.


لرئيس الجامعة توقيع عقوبتي التنبيه واللوم على أعضاء هيئة التدريس الذين يخلون بواجباتهم أو بمقتضيات وظائفهم وذلك عند سماع أقوالهم وتحقيق دفاعهم ، ويكون قراره فى ذلك مسبباً ونهائياً وعلى عميد الكلية إبلاغ رئيس الجامعة بكل ما يقع من أعضاء هيئة التدريس من إخلال بواجباتهم أو بمقتضيات وظائفهم .
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يعلم رئيس الجامعة عضو هيئة التدريس المحال إلى مجلس التأديب ببيان التهم الموجهة إليه وبصورة من تقرير التحقيق، وذلك موصى عليه مصحوب بعلم وصول قبل الجلسة المعينة للمحاكمة بعشرين يوما على الأقل.


لعضو هيئة التدريس المحال مجلس التأديب الاطلاع على التحقيقات التي أجريت وذلك في الأيام التي يعينها له رئيس الجامعة.


تكون في مساءلة جميع أعضاء هيئة التدريس أمام مجلس تأديب يتشكل من:-


أ ) أحد نواب رئيس الجامعة يعينه مجلس الجامعة سنوياً (رئيساً).


ب ) أستاذ من كلية الحقوق أو أحد أساتذة كليات الحقوق في الجامعات التي ليس بها كلية للحقوق يعنيه مجلس الجامعة سنوياً ( عضواً ).


ج ) مستشار من مجلس الدولة يندب سنويا ( عضواًً ).


    وفى حالة الغياب أو المانع، يحل النائب الآخر لرئيس الجامعة ثم أقدم العمداء ثم من يليه في الأقدمية منهم محل الرئيس.


تكون مساءلة المعيدين و المدرسين المساعدين أمام مجلس تأديب يشكل من: 


أ ) نائب رئيس الجامعة لشئون الدراسات العليا والبحوث ( رئيساً ). 


ب ) أحد أعضاء هيئة التدريس في كلية الحقوق يختاره رئيس الجامعة سنوياً ( عضواً ).


ج ) مستشار مساعد بمجلس الدولة يندب سنوياً ( عضواً ).


 وعند الغياب أو قيام المانع يحل محل نائب رئيس الجامعة أقدم العمداء ثم يليه في الأقدمية منهم محل الرئيس.
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 ( 6 ) الجزاءات التأديبية


كل فعل يزرى بشرف عضو هيئة التدريس أو من شأنه أن يمس نزاهته أو مخالفة يكون جزاؤه العزل. ولا يجوز في جميع الأحوال عزل عضو هيئة التدريس إلا بحكم من مجلس التأديب.


يكلف رئيس الجامعة أحد أعضاء هيئة التدريس في كلية الحقوق بالجامعة أو بأحدي كليات الحقوق إذا لم توجد بالجامعة كلية الحقوق بمباشرة التحقيق فيما ينسب إلى عضو هيئة التدريس من تهم تخل بشرف وأخلاق المهنة. ويقدم المحقق تقريراً عن التحقيق أو أن يأمر بإحالة العضو المحقق معه إلى مجلس التأديب إذا رأى محلاً لذلك أو أن يكتفي بتوقيع العقوبة عليه.


 لرئيس الجامعة أن يوقف أي عضو من أعضاء هيئة التدريس عن عمله احتياطيا إذا اقتضت مصلحة التحقيق معه ذلك – يكون الوقف لمدة لا تزيد على ثلاثة أشهر، ولا يجوز مدها إلا بقرار من مجلس التأديب. ويترتب على وقف عضو هيئة التدريس عن عمله وقف صرف ربع مرتبه ابتداء من تاريخ الوقف يصرف كامل المرتب إلى أن يقرر المجلس غير ذلك.


إذا تقرر حفظ التحقيق أو حكم بالبرأة أو وقعت عقوبة التنبيه أو اللوم صرف مايكون قد أوقف من المرتب . أما إذا وقعت عقوبة أشد، فيتبع في شأن ما أوقف صرفه عن المرتب ما تقرره بشأنه السلطة التي وقعت وقت العقوبة.
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( 5 ) أخلاقيات المهنة تجاه الكلية والجامعة والمجتمع المدني


على أعضاء هيئة التدريس المشاركة في أعمال المجالس واللجان التي يكونون أعضاء فيها . وعليهم المشاركة في أعمال المؤتمرات العلمية للأقسام .


على المعيدين والمدرسين المساعدين المشاركة في أعمال المؤتمرات العلمية للأقسام .


يرخص بصفة استثنائية لأعضاء هيئة التدريس في مزاولة مهنتهم خارج الجامعة أو داخلها في غير أوقات العمل الرسمية بشرط أن يكسب المرخص له من ذلك خبرة في تخصصه العلمي وبشرط ألا يتعارض هذا الترخيص مع الواجبات الجامعية وحسن أدائها ولا مع القوانين واللوائح المعمول بها في مزاولة المهنة . ويصدر بقواعد تنظيم مزاولة المهنة قراراً من المجلس الأعلى للجامعات . ولا يكون الترخيص في مزاولة المهنة خارج الجامعة إلا لمن مضى على تخرجه عشر سنوات وقضى ثلاث سنوات على الأقل في هيئة التدريس . ويجوز سحب هذا الترخيص في أي وقت أذا خولفت شروطه أو تعارض مع مقتضيات ضد الجامعة بوصفه محامياً أو خبيراً أو غير ذلك.


لا يجوز لأعضاء هيئة التدريس القيام بعمل من أعمال الخبرة أو إعطاء استشارة في موضوع معين إلا بترخيص من رئيس الجامعة بناء على اقتراح عميد الكلية.


لا يجوز لأعضاء هيئة التدريس أن يشتغلوا بالتجارة أو أن يشتركوا في إدارة عمل تجاري أو مالي أو أن يجمعوا بين وظيفتهم وأي عمل لا يتفق و كرامة هذه الوظيفة .
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من رئيس الجامعة بعد موافقة مجلس الدراسات العليا والبحوث بناء على اقتراح مجلس الكلية وبعد أخذ رأى مجالس الأقسام المختصة 


توجيه البحوث إلى مايفيد المجتمع والإنسانية .


توضيح أدوار المشاركين في البحوث المشتركة وعدم المجاملة .


الأمانة العلمية في النقل و الاقتباس من الغير .  


مراعاة الدقة والأمانة والصدق في جمع البيانات الميدانية .


المحافظة على سرية البيانات الممنوعة إذا كانت تتعلق بأمور شخصية أو مالية أو أمن قومي.


تحديث المادة العلمية في المقررات الدراسية ، والوقوف على كل ما هو جديد في مجال البحث .


على كل عضو من أعضاء هيئة التدريس أن يقدم تقريراً سنويا عن نشاطه العلمي والبحوث التي أجراها ونشرها والبحوث الجارية إلى رئيس مجلس القسم المختص للعرض مجلس القسم ، وعلى رئيس القسم أن يقدم تقريراً إلى عميد الكلية عن سير العمل في قسمه وعن النشاط العلمي والبحوث الجارية فيه وما حققه القسم من أهداف .
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منع الغش أو الشروع فيه في لجان الامتحانات. 


الدقة التامة في تصحيح كراسات الإجابة مع المحافظة علي سرية الأسماء . 


السماح بمراجعة النتائج حال وجود أي تظلّم، مع بحث النظام بجدية تامة . 


تطبيق التقويم التراكمي كلما أمكن تحقيقا لدرجة أكبر من العدالة. 


( 4 ) أخلاقيات المهنة في البحث و التأليف


علي أعضاء هيئة التدريس أن يسهموا في تقدم العلوم و الآداب و الفنون بإجراءات البحوث والدراسات المبتكرة والإشراف على ما يعده الطالب منها والإشراف على المعامل والمكتبات وتزويدها بالمراجع .


على المعيدين والمدرسين المساعدين بذل أقصى الجهد في دراساتهم وبحوثهم العلمية في سبيل الحصول على الماجستير أو الدكتوراه أو ما يعادلها ، وعليهم القيام بما يكفلون به من تمرينات  ودروس علمية وغيرها من الأعمال ، وعلى أن يراعى في تكليفهم أن يكون بالقدر الذي يسمح لهم بمواصلة دراساتهم وبحوثهم دون إرهاق أو تعويق .


لا يجوز للمعيدين أو المدرسين المساعدين أن يسجلوا لدراسة عليا للحصول على درجة جامعية فى غير تخصص أقسامهم إلا بقرار
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الكلية أو المعهد بعد أخذ رأي مجلس القسم المختص. و يشترط للترخيص في ذلك أن يكون التدريس أو الإشراف في مستوي الدراسة الجامعية. 


* لا يجوز لأعضاء هيئة التدريس إعطاء دروس خصوصية بمقابل أو بغير مقابل.


* على المعيدين و المدرسين المساعدين تلقى أصول التدريس والتدريب عليه وفق النظام المقرر.


* تقديم المعونة العلمية الممكنة للطالب، في الوقت نفسه يجب تدريب الطالب على تحمل المسئولية.


* التأكيد المستمر للطلاب على توخي الأمانة العلمية في النقل والاقتباس من الآخرين .


* عدم ابتزاز الطالب أو أهانته أو تسفيه أفكاره أو قدرته في المحاضرات أو الجلسات العلمية.


( 3 ) أخلاقيات المهنة في تقييم الطلاب و تنظيم الامتحانات


التقييم المستمر أو الدوري للطلاب مع إفادتهم بنتائج التقييم للاستفادة منها في تصحيح المسار. 


إخطار ولي الأمر بنتائج التقييم في الحالات التي تستوجب ذلك. 


توخي العدل في تصميم الامتحان ليكون متمشيا مع ما تم تدريسه و مناسباً لمستوي الطلاب. 











