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ЗВІТ
Павлішевської Лариси Василівни
Директора  Кременчуцької  гімназії  №7    
про виконання  умов  контракту

за період з 01.09.2019 року по 31.08.2020р.
     Освітній   процес у  Кременчуцькій гімназії   № 7   Кременчуцької міської ради Полтавської області організовувався,  виходячи з основних напрямків та організаційних заходів по реалізації вимог Конституції України стосовно галузі освіти, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту»,  «Про охорону праці», «Про пожежну безпеку», «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення» указів Президента України, галузевих Постанов Кабміну України, державних, регіональних програм, розпоряджень та доручень Голови обласної державної адміністрації, рішень виконавчого комітету Кременчуцької міської ради, рішень департаменту освіти міста, а також нормативних та розпорядчих документів Міністерства освіти та науки України,  Державних санітарних правил і норм «Влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації навчально-виховного процесу», Положення про загальноосвітній навчальний заклад,   листа МОН   «Про використання інструктивно-методичних матеріалів з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності у навчально-виховному процесі». За  звітний період   діяльність педагогічного колективу закладу була направлена на задоволення освітніх запитів Кременчуцької територіальної громади щодо здобуття освіти відповідного рівня і змісту, розвитку гімназії, забезпечення соціального захисту учасників освітнього процесу.   


      У 2019 - 2020 н.р. була продовжена реалізація Концепції розвитку загальної середньої освіти , продовжено впровадження державного стандарту початкової освіти НУШ.  
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБОВ’ЯЗКОВОЇ ОСВІТИ

     Освітній  процес у гімназії здійснюється українською мовою.  Постійно контролюється оформлення та ведення ділової документації:     контролюється ведення класних журналів,   перевірка виконання навчальних планів та державних програм, зошитів та щоденників учнів. За результатами перевірки видані відповідні накази.  Педагогічним колективом   проведено належну  роботу щодо збереження й розвитку   мережі  класів.  Укомплектовано 13 класів із середньою наповненістю 26,9 учнів. Мова навчання – українська. На виконання наказу Держкомстату України від 06.11.2007 № 406 «Про затвердження форми державного статистичного спостереження № 77-РВК»  було організовано роботу щодо охоплення навчанням дітей шкільного   віку, які проживають у мікрорайоні ЗЗСО. Всі  100 % дітей шкільного віку, які проживають у мікрорайоні й відсутні медичні протипоказання, охоплені навчанням.   На   всіх дітей, які з різних причин продовжують навчатися за межами нашого закладу, своєчасно оформлені відповідні документи.   
Облік випускників 9-х класів у закладі  ведеться постійно. Усі випускники ІІ ступеня 2018-2019 н.р. на перше вересня  продовжили навчання  в різних закладах освіти.


   Питання про стан відвідування  учнями гімназії  перебуває під постійним контролем. Ведуться журнали  відвідування. За цей навчальний рік  у комісію у справах неповнолітніх  подавалися документи    на 2 учнів  та  на 2  сім’ї,   які потрапили в скрутне становище. Протягом року робилися відповідні відмітки про відвідування учнями навчальних занять  у журналі чергування.     У цьому напрямку ми співпрацюємо   і з батьками, і з відповідними службами.

УПРАВЛІННЯ   ЗАКЛАДОМ

         На виконання Закону України «Про мови» та Державної програми розвитку і функціонування української мови маю зазначити , що   щорічно проводяться відповідні заходи, документація закладу ведеться українською мовою. Усі виховні заходи проводяться українською мовою.  

Діє  система внутрішнього контролю за освітнім процесом, за результатами якого здійснюється педагогічний аналіз, приймаються управлінські рішення та розробляються  заходи.  

        Підвищення якості ефективності внутрішнього управління, контроль  та  керівництво забезпечувалося документами планування роботи: перспективний, річний,  місячний плани. Науково та оптимально організувати працю всього  колективу допомогли плани департаменту освіти , КМНМЦ та відповідні методичні рекомендації. Принципи доцільності і оперативності прийняття управлінський рішень адміністрацією   є основою для проведення засідань  педагогічних рад, інструктивно – методичних нарад.    Узгодженість дій адміністрації, координація дій, спрямовані на створення творчого психологічно спрямованого мікроклімату в колективі, творчості та впровадженню інноваційних форм роботи.  
ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

     Відповідно плану роботи, Статуту гімназії та освітньої програми  здійснюється  навчально-виховний процес. Серед основних напрямків  роботи   є демократизація, гуманізація, диференціація, інтеграція навчання, впровадження новітніх технологій у освітній процес, принцип дитиноцентризму.

Нормативна база МОН України покладена в основу освітньої програми.

Кременчуцька гімназія  №7  працювала за 5-денним режимом.  

         У ІІ семестрі  через оголошений загальнодержавний  карантин, учителі,  батьки і діти опинились у полоні закритих приміщень. Але це не   призупинило навчання в  закладі. Широко використовуються для організації дистанційного навчання вайбер-групи з учнями та батьками, які на початку карантину допомогли у налагодженні комунікації. Для перевірки завдань, коригування вмінь і навичок учнів вчителі почали опановувати інші платформи. Але учням необхідне  «живе» спілкування з учителем. Тож переважна більшість вчителів  широко застосовують Zoom-консультації та zoom-уроки, консультації та уроки в Skype, Hangouts.

РОБОТА З ПЕДАГОГІЧНИМИ КАДРАМИ

   Забезпечення  закладу  педагогічними   кадрами  здійснюється у повній відповідності з  існуючими штатами, освітньою програмою  та  режимом роботи.

   Станом на 27.05.2020 року освітній  процес у гімназії   забезпечували  25  педагогічних працівники, у відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку перебуває 2  педагоги.   Гімназія  укомплектована педагогічними кадрами на 90 %. Кадрова політика   здійснюється шляхом створення сприятливих умов для формування дієздатного колективу, розкриття творчого потенціалу кожного вчителя, підвищення його кваліфікаційного рівня та професійного самовдосконалення. При розстановці кадрів, встановленні тижневого навантаження працівників враховується рівень їх кваліфікації, результативність роботи, побажання учнів і батьків, забезпечується відповідність фаху займаній посаді.

        Педагогічний    колектив закладу здійснює заходи щодо зміцнення складу   працівників та їх захисту. З питань дотримання трудового законодавства педагогічними працівниками, виконання нормативних документів МОН України адміністрація закладу регулярно проводила виробничі наради, наради при директорові, оперативні методичні зустрічі, співбесіди з окремими вчителями.

КОНТРОЛЬНО-АНАЛІТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ

      Відповідно до  перспективного  плану та  плану роботи гімназії вивчено  стан викладання   та  рівень  навчальних  досягнень учнів з окремих предметів: інформатики, музичного та образотворчого мистецтва, основ здоров»я.   Підготовлені довідки про виконання рекомендацій, отриманих в ході вивчення стану викладання навчальних предметів  у минулому році.  Як свідчать матеріали вивчення стану навчання, учителі  використовують здоров»язберігаючі технології,  технології     проблемного  та розвивального  навчання, лекційно-практичну форму навчання, навчання  з використанням зорових опор, інтерактивні методи навчання, особистісно - орієнтоване навчання 
      Контролюючи    дотриманням інструкції з проведення тематичних атестацій, адміністрація керувалася нормативними документами, що дало змогу не перевантажувати учнів під час проведення тематичних та контрольних робіт.  Адміністрацією закладу проводиться тематичний контроль з питань: ведення шкільної документації, проведення  предметних тижнів,  організації робочого дня, робота з    малодосвідченими спеціалістами, проведення уроків.

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ТА МЕТОДИЧНОЇ РОБОТИ


Педагогічна рада є  колегіальним органом управління в гімназії. На педрадах  обговорюються нагальні  питання змісту освіти, затверджується план роботи закладу, визначаються компоненти  змісту освіти.   

     Постійно, з метою більш чіткого аналізу рівня та якості навчальних досягнень учнів 5- 9 класів за результатами моніторінгу знань за І семестр оформляються  діаграми та графічні оцінки середнього балу успішності учнів з кожного навчального предмету для кожного класу.  Своєчасно здійснювалася підготовка звітних документів, складались табелі та  видавалися накази  для нарахування заробітної плати вчителям, налагоджена співпраця з бухгалтерією.  Протягом  року постійно велася статистична звітність. Звіти вчасно здавалися до департаменту  освіти.    

         Атестація педагогічних працівників - це система заходів, спрямована на всебічне комплекси оцінювання їх педагогічної діяльності, за якою визначаються відповідність педагогічного працівника займаній посаді, рівень його кваліфікації, присвоюється кваліфікаційна категорія, педагогічне звання. Метою атестації є стимулювання цілеспрямованого безперервного підвищення рівня професійної компетентності педагогічних працівників, росту їх професійної майстерності, розвитку творчої ініціативи, підвищення престижу й авторитету, забезпечення ефективності навчально-виховної процесу.

              Відповідно до   розпорядження департаменту освіти  у закладі  створено   атестаційну комісію І рівня. Затверджено графік роботи комісії. Педагогічні працівники ознайомлені з графіком проведення атестації під підпис. Відповідно до графіка проведено чотири засідання атестаційної комісії. Складено  перспективний  план проведення атестації педагогічних працівників  у  2020 – 2021 навчальному році.  На розгляд атестаційної комісії представлено атестаційні матеріали   4  педагогів. 2 педагоги   на  підвищення кваліфікаційної категорії та 2 – на підтвердження .    

          Для  систематизації та поширення наявного досвіду, кращих педагогічних надбань, знайомства з творчим пошуком вчителів      на  базі   закладу проводилися   різні форми методичної роботи : творчий звіт на засіданні методичного об'єднання, участь у семінарах і предметних тижнях, виставка творчих здобутків учителів, вернісаж педагогічних ідей, відкриті уроки, участь вчителів, які атестуються у тижні педагогічної творчості. Система роботи вчителів  вивчалася  адміністрацією, методичним об’єднанням, членами атестаційної комісії.   Оновлюється постійно  стенд «Нормативно-правова база організації та проведення атестації педагогічних працівників».


     У гімназії продовжувалася  робота  по  реалізації проблемної  теми:  «Оптимізація і гуманізація навчально – виховного процесу як засоби створення  умов для здоров”язбереження».       Вирішенню цих завдань підпорядкована структура методичної роботи гімназії. Працюють методичні об’єднання вчителів 
· предметів суспільно – гуманітарного  циклу – керівник Думич Т.А.
· предметів природничо - математичного циклу – керівник Матюшенко Л.В.

· оздоровчо - прикладного циклу – керівник  Рагуліна О.О..;

· початкових класів – керівник Ільченко А.М.;

· класних керівників – керівник Ольхова Н.В..
· Теоретичні  семінари, інформаційно - консультативне  забезпечення, практична  спрямованість роботи методичних  об'єднань, творчих та динамічних груп, організація  самоосвіти  були  розраховані  на  практичні обгрунтування проблеми досягнення певних  результатів. Кожне методичне об’єднання, працюючи над вирішенням загальної методичної   проблеми, розв’язує і свої  завдання,  пов’язані з фаховими особливостями. Організація роботи  методичної  ради, методичних  об'єднань  була  спрямована  на виконання  цільових  завдань. З метою  спрямування методичної роботи  на реалізацію творчого потенціалу педагогів, пошуку ефективних шляхів застосування результатів наукових досліджень  працювали творчі групи .  

      У  закладі створені  умови для  зростання  ініціативи  і  творчої  активності вчителів та  учнів.      Учителі   активно впроваджують передові педагогічні технології на уроках та в позакласній роботі. Серйозна   увага приділялась організації освітнього процесу у 5-их класах та адаптації учнів . Це питання традиційно обговорювалося на засіданні методичних об’єднань та методичній раді,  практичним психологом  Кобеляцькою О.І.  розроблені рекомендації вчителям щодо вибору адекватних методів педагогічного впливу на п’ятикласників , проводилося навчання з батьками щодо переходу на новий зміст і структуру навчання їх дітей.  Результати   класно-узагальнюючого контролю в 5 класі відзначені в наказі.

СИСТЕМА ВИХОВНОЇ РОБОТИ

          У 2019 - 2020 н.р. педагогічний колектив   продовжував працювати  згідно: Законів України, «Положення про загальноосвітній навчальний заклад»,   програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-12 класів загальноосвітніх навчальних закладів України», Концепції національного виховання, Концепції громадянського виховання, Положення про класного керівника, Державної національної програми «Освіта ХХІ ст.» , Декларації прав дитини, Конвенції про права дитини тощо.

       Педагогічний колектив гімназії працює над проблемою  створення системи організації освітнього процесу по формуванню здорового способу життя, в рамках якої у навчальному році продовжили працювати над темою:  «Оптимізація і гуманізація навчально – виховного процесу як засоби  створення умов для здоров»язбереження». Також  працюємо  над удосконаленням діяльності учнівської організації «Сузір'я друзів»: «Школярики»( 1-4 кл.), «Школярі» (5-9 кл.), Виховна діяльність педагогічного колективу має на меті виконання головного завдання: формування в учнів комплексу громадянських якостей, національної самосвідомості, любові до рідної землі, бажання працювати для розвитку держави, готовність її захищати, прищеплення поваги до традицій і звичаїв українського народу та народностей, які населяють нашу державу. У плануванні виховної роботи використовувався передовий досвід сучасної педагогіки, різноманітні за змістом методи та форми організації діяльності.  З членами  учнівського самоврядування  проводяться  засідання   з підготовки тематичних заходів, з питань навчання, відвідування занять, дисципліни. Проводяться спільні рейди «Урок», «Дзвінок», «Перерва», «Зовнішній вигляд», «Ні – палінню!». Велика робота проводиться по пропаганді здорового способу життя, профілактиці  негативних явищ у молодіжному середовищі. Створені умови для залучення дітей до роботи гуртків, спортивних секцій, участі у спортивно-масових заходах. Так у гімназії працюють секції з   баскетболу, легкої  атлетики,  працюють тренажерний зал і майданчик,   проводилися спортивні змагання, «Старти надій», «Веселі старти», «Козацькі розваги». З метою виховання моральних якостей, пропаганди здорового способу життя були  проведені День відповідального батьківства, День здорового відпочинку, виступи агітбригад «Молодь обирає здоров'я», «ДЮП» тематичні класні години,   лекції та відео.

     Приділяється  належна увага роботі Ради гімназії, батьківського комітету, організації юридичного всеобучу батьків, батьківського лекторію, надається  допомога у проведенні  батьківських зборів.   Працює батьківський лекторій, розроблена тематика загальних і класних зборів, які проводяться регулярно.  Батьки дітей, які стоять на обліку, залучаються до активної співпраці.  Практичний психолог надає, при необхідності,  консультації батькам. Усі діти обстежуються психологом, який дає настанови у роботі з такими дітьми класним  керівникам. Раз на семестр заступник з навчально - виховної роботи проводить індивідуальні співбесіди з батьками і дітьми, які стоять на обліку, проводиться анкетування, результати якого обговорюються з класними керівниками. 

       Організована робота з дітьми пільгових категорій, підтримується  зв'язок з   дитячим об’єднанням «Благодійність», надається  допомога класним керівникам, учням у проведенні   міських акцій:  «Святий Миколай дітям»; «Від  серця  до серця»,  «Книга добра». До  річниці Перемоги у Другій  Світовій  війні учні   долучилися до флеш-мобу «Ми пам»ятаємо».   Учні 5 – 9 класів були учасниками міських заходів, приурочених до Дня міста.
Проводиться робота з питань правового виховання, працює Штаб з профілактики і попередження правопорушень серед учнів.    Постійно наші учні   беруть участь  у міських  спортивних змаганнях,   у міському  фестивалі-конкурсі військово - патріотичної пісні. Проводиться  робота з трудового виховання та профорієнтації, працевлаштування учнів, з метою ознайомлення учнів з широким спектром професій та закладів, де можна їх отримати, організовуємо  зустрічі з представниками різних навчальних закладів, підприємств міста. 

РОБОТА ДОПОМІЖНИХ СЛУЖБ

        Методичну допомогу педагогічному колективу здійснювала    бібліотекар   у підготовці різних заходів як з учнями, так і з педагогами та батьками. Читацька активність понад 300 учнів -  читачів. Збереженню фондів сприяла участь всього колективу у   конкурсі „Живи, книга!”   Виконуючи триєдину функцію: інформативну, просвітницьку і духовну, - бібліотекар проводила певну роботу. В бібліотеці організована робота по залученню дітей для ремонту книг - діє « Книжкова лікарня».  Проводилися інформхвилинки «Загублена книга – це втрачена інформація», турнір книгознавців, акція «Книголюб».

           Психологічною службою   було проведено системну роботу:  Вивчено  рівень адаптації до школи  учнів 1-х класів.    Просвітницька робота з батьками, класними керівниками  1-х кл.  була направлена на підвищення рівня психологічної компетентності.   Вивчено рівень адаптованості  учнів 5-х     класів до нових умов навчання. Визначено дезадаптованих, проведено розвивально - корекційну роботу, яка направлена на формування якостей, необхідних для адаптації. Проведено просвітницьку роботу  з учителями та батьками. Проведено діагностичну, просвітницьку та розвивальну роботу, направлену на формування  в  учнів 9-х класів готовності до вибору профілю подальшого навчання. Проведено дослідження:   вибір учнями певного профілю навчання; рівень інтелекту, здібності учнів 4-х,  9-х класів.

СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ, ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я

         Організація  роботи з даною категорією дітей, їх соціальна підтримка  в гімназії  проводиться згідно з  Законами «Про охорону дитинства», «Про освіту», «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», постановою Кабінету Міністрів України «Про поліпшення виховання, навчання, соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, які залишилися без батьківського піклування» тощо.  Тримається на контролі медичний огляд а також організація літнього відпочинку та оздоровлення  дітей пільгових категорій.   Для  підсилення   уваги до питання виховання, навчання, утримання дітей з багатодітних сімей, дітей, які знаходяться під опікою, дітей-напівсиріт, дітей-інвалідів та інших учнів із соціально вразливих категорій на початку кожного навчального року   проводиться громадський огляд. Складаються акти, в яких зазначаються санітарно-гігієнічні умови проживання сім’ї, докладний опис матеріальних та житлово-побутових умов, відомості про дитину. В даних актах також записують певні висновки і пропозиції.   Усі діти пільгових категорій  на 100% забезпечені безкоштовними підручниками.

       Ведеться облік зайнятості даних категорій у гуртках, секціях.      До новорічного свята 62 учням   відділом по роботі сім»ї та молоді були видані запрошення на відвідування новорічної програми  в міському палаці та отримання подарунків.    

        На запобігання негативному впливу соціального середовища на виховання дітей підтримується зв’язок з  різними службами,  центром допомоги сім’ям. Надзвичайної уваги в сучасних умовах потребує виховання фізично -, психічно- і духовно- здорових учнів, навчання їх здоровому способу життя, принципам збереження життя.   Для профілактики запобігання дитячого травматизму є систематичне й регулярне інструктування учнів з питань охорони праці, проведення бесід, відкритих уроків, практичних занять, рольових ігор, конкурсів творів, малюнків з усіх напрямків безпеки життєдіяльності. Відповідно існуючим вимогам ця робота обліковується з журналах з охорони праці, а також на відповідних  сторінках журналів. Але прикрим є те, що 2 учні отримали травми  на  території  закладу .


    Традиційною є участь  учнів у місячниках, присвячених різним напрямкам безпеки життєдіяльності, тижнях знань з основ безпеки життєдіяльності, проведенні Дня ЦЗ, місячника з ОП. Належне місце в плані виховної роботи   відводиться учнівським формуванням ДЮП, ЮІР.  Вони   проводять значну пропагандистко-агітаційну роботу серед учнів.  Проводяться зустрічі з працівниками ДАІ, МНС, медичними працівниками, перегляд відеофільмів відповідної тематики. Налагоджена інформаційно-консультативна робота з батьками щодо попередження дитячого травматизму, збереження життя і здоров’я дітей. Питання профілактики дорожньо - транспортного травматизму, пожежної безпеки, безпечної поведінки з електричними і газовими приладами, попередження побутового травматизму, про ризики для дітей при спілкуванні з природою, рекомендації щодо уникнення інфекційних захворювань, отруєнь, попадання під вплив криміногенних особистостей щорічно входять до порядку денного батьківських зборів.


     Відповідно до річного плану роботи гімназії питання охорони праці, збереження життя й здоров’я дітей розглядаються на педрадах, нарадах при директорові. За їх рішенням видаються накази, які постійно перебувають на контролі адміністрації. Значна увагу з боку адміністрації   приділяється питанням запобігання нещасних випадків з учнями як під час навчально-виховного процесу, так і в побуті. Система цієї роботи продумується так, щоб учні, перебуваючи в закладі,   не залишались без педагогічного супроводу. Тому в поточному навчальному році практикується щоденний оперативний контроль за можливими випадками не лише травматизму під час навчальних занять, а й побутового. Питання невиробничого травматизму виноситься на засідання Ради гімназії, батьківські збори, наради при директорові.

        З метою створення безпечних умов роботи і охорони праці було здійснено: перевірку електричного обладнання на заземлення, технічного обладнання  харчоблоку,  оновлені функціональні обов’язки з питань охорони праці для всіх категорій  працівників, оновлені правила техніки безпеки під час організації освітнього процесу в кабінетах фізики, хімії, біології, майстернях, спортивному залі. Своєчасно проводилися вступні інструктажі  та інструктажі на робочому місці співробітників закладу, учнів. Проведена атестація робочих місць щодо відповідності вимог техніки безпеки, забезпечувалося дотримання санітарно-гігієнічного режиму.  З учнями   перед і після  канікул проводився цільовий інструктаж і фіксувався в журналах . Перед канікулами проводились єдині уроки з безпеки життєдіяльності учнів, на яких записувалися пам’ятки, які вклеювалися до щоденників учнів і ознайомлювалися батьки учнів. Класні керівники щопонеділка  проводили профілактичні бесіди щодо запобігання дитячого травматизму. Проводилися додаткові бесіди за фактами нещасних випадків з учнями міста.  

ОРГАНІЗАЦІЯ ГАРЯЧОГО ХАРЧУВАННЯ

    Адміністрація гімназії багато уваги приділяє організації гарячого харчування учнів.  На підставі заяв батьків та  опікунів   надається безкоштовне харчування   учням пільгових категорій. Заступник директора з навчально - виховної роботи  Рома К.В. здійснює постійний контроль за харчуванням даних учнів. Безкоштовним харчуванням за бюджетні кошти було охоплено 156  учнів    1-4 класів, а також 29 учнів  пільгових категорій. Це складає 53  % всіх учнів.   Крім їдальні діти мають  можливість користуватися буфетом. З врахуванням цього можна констатувати, що охоплено всіма видами харчування у середньому щоденно  310 учнів (90% від загальної кількості учнів).   Відпрацьовано режим та графік харчування дітей; щоденно ведеться облік учнів, які потребують гарячого харчування (у тому числі пільгових категорій); постійно здійснюється контроль за дотриманням дітьми правил особистої гігієни; щоденно здійснюється контроль за вживанням дітьми готових страв та буфетної продукції. Постійно ведеться контроль щодо чергування вчителів в обідній залі згідно з графіком. Документація харчоблоку ведеться систематично й своєчасно. Є в наявності бракеражний журнал сирої  та готової продукції. Овочі, крупи зберігаються в складському приміщенні на окремих полицях. Продукти, які швидко псуються,  -  в холодильниках і морозильній шафі.  Питання організації харчування учнів   заслуховується на нарадах при директорові, видаються накази, складаються акти. Інформація та звіти про стан харчування за вимогою надаються до департаменту освіти. З метою покращення харчування учнів  проводиться анкетування. Результати опитування дають можливість виявити ряд проблем та намітити шляхи їх усунення. В їдальні достатня кількість столового посуду, меблів. У кінці кожного навчального року здійснюється ремонт приміщень їдальні. Харчоблок, обідня зала   знаходяться у належному санітарно-гігієнічному стані.

             Класні керівники 1-9 класів інформують батьків про правила отримання безкоштовного харчування і вимоги щодо оформлення відповідних документів, проводять роз’яснювальну роботу серед батьків та учнів щодо організації гарячого харчування за батьківські кошти. Складено графік чергування вчителів   у їдальні,  які стежать за дотриманням дисципліни, санітарно гігієнічних норм, процесом прийому їжі. Контроль за організацією та якістю харчування здійснюється адміністрацією гімназії, членами батьківського комітету, фаховими працівниками.
Щоденно подається заявка на кількісний склад учнів, які харчуються. Щомісячно – інформація до департаменту  освіти щодо безкоштовного харчування. Здійснюється контроль за відповідністю заявок  та наявністю дітей , згідно з обліком відвідування в класному журналі.          

      Медичне обслуговування в задовільному стані. Всі учні вчасно проходять плановий медогляд, працює медичний кабінет з кваліфікованою медсестрою, яка в будь-який момент надає дітям першу медичну допомогу.

МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

       Будівля закладу і приміщення відповідають реалізації завдань освітніх програм. У закладі створено умови для роботи і навчання, існують навчальні кабінети, що відповідають сучасним умовам. Дотримання норм техніки безпеки  в належному стані. Температурний режим контролюється, санітарно - гігієнічні норми постійно перевіряються медичною сестрою.


  Капітального ремонту потребують   частина огорожі,    окремі навчальні кабінети,  харчоблок,  спортивна  та   актова зали.  Оновлено повністю комп»ютерну техніку в кабінеті інформатики.
          Я, як директор, протягом звітного періоду в своїй роботі приділяла увагу питанням господарського характеру, вирішення яких було направлено на зміцнення матеріально - технічної бази та санітарно – гігієнічного утримання навчального закладу, питанням організації  та контролю за  гарячим  харчуванням  учнів,  за  дотриманням  техніки  безпеки  та охорони праці,  
    Відповідно до   програми «Перспектива розвитку на 2019-2021р.р.» за 2019– 2020 н.р. було зроблено:

· Придбано   3  процесори, ноутбук, БФП.

· Придбано    принтер, ноутбук та  мультимедійний проектор для роботи в інклюзивному класі

· Проведено щорічне  цементування – білування  зовнішнього фундаменту будівлі, службових приміщень та огорожі;

·  Придбано частково посудний  інвентар для  харчоблоку;   

·   Відремонтовано   частину  електрообладнання.  

· Проведено роботи по естетичному оформленню  приміщень  гімназії.            

·   Бюджетний  кошторис закладу виконується, перевитрати відсутні.  

МОРАЛЬНЕ ТА МАТЕРІАЛЬНЕ СТИМУЛЮВАННЯ

            За  сумлінне виконання  обов»язків  усі педагоги гімназії  та  технічні працівники отримували матеріальну винагороду у вигляді премій.   
Висновки: 

            Як завжди    є ряд   питань , на які необхідно звернути увагу протягом 2020-2021 н. р.:

· Продовжити  працювати над   оформленням  навчальних   кабінетів; 

·  Постійно  контролювати якість організації гарячого харчування   

Новий 2020-2021 навчальний рік – перед педагогічним колективом гімназії, батьками, адміністрацією ставить   нові проблеми.   Це :

· Заходи щодо виконання   програм по   енергозбереженню  та економному використанню  державних коштів та енергоресурсів.

·  Зміцнення  та збереження  навчально-матеріальної бази закладу;

·  Оновлення меблів та забезпечення  сучасною   технікою  навчальних кабінетів;

· Організація освітнього процесу з метою підвищення якості знань та результативності роботи з обдарованою молоддю,

· Розвиток громадянської активності, формування здорового способу життя; 

· У наступному   навчальному році робота педагогічного колективу гімназії буде спрямована на якісне вдосконалення методичної та наукової  бази  освітнього процесу,  матеріально-технічної бази закладу, що буде сприяти розвитку , навчанню  та вихованню наших  учнів. 

Разом з батьківською   громадою та трудовим колективом  я, як керівник,   прикладемо всіх зусиль для виконання державного  замовлення в галузі освіти. 

Директор гімназії                                                     Л. ПАВЛІШЕВСЬКА
287.05.2020р.
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