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                                                 НАКАЗ

25.05.2024         	                  Берегове			  № 38-о  		     

Про підсумки методичної роботи
 за 2023/2024 навчальний  рік
	
     У 2023/2043 навчальному році  методична робота була підпорядкована нормативно-правовій базі й спрямована на реалізацію основних законів  України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Державного стандарту початкової, базової і повної загальної середньої освіти.   Методична робота у 2023/2024  навчальному році була спрямована на вдосконалення роботи з педагогічними кадрами, підвищення рівня методичної роботи, підвищення фахового рівня вчителів школи, їх готовності до інноваційної діяльності, з метою створення необхідних умов для всебічного розвитку здобувачів освіти, збереження і зміцнення їх здоров’я та соціальної адаптації, формування в них цілісної системи соціальних та загальних компетентностей на основі особистісного підходу до потреб і можливостей учнів. 
 Головними завданнями  методичної роботи є: 
-   ознайомлення з нормативно-правовими документами, які визначають державну політику в галузі освіти;
-  створення інформаційно-освітнього середовища професійного розвитку вчителя різними засобами, зокрема  й із використанням технологій дистанційного навчання, соціальних мереж, тощо;
-   використання  на практиці сучасних інформаційних та комунікативних технологій у системі науково-методичної роботи в умовах упровадження концепції Нової української школи;
-    вплив методичної роботи на результативність навчально-виховного процесу за підсумками олімпіад, конкурсів;                                                                                          
-    надання допомоги під час атестації;
-    підвищення теоретичного рівня та педагогічної кваліфікації педагогів;
-   створення умов для зародження, оцінювання та використання  педагогічного досвіду.
       Педагогічний колектив продовжив роботу над проблемним питанням «Реалізація особистісно орієнтованого навчання з метою формування ключових компетентностей моделі випускника початкової та базової школи». Методична проблема школи «Формування інноваційного освітнього середовища на основі педагогіки партнерства в умовах реалізації компетентнісного підходу та принципу дитиноцентризму». У своїй роботі педагоги використовували  технології:
· традиційні (підручники, лабораторні та практичні роботи, наочні матеріали);
· ІКТ (навчальні електронні посібники, електронний журнал, електронні підручники, отримання додаткової інформації за допомогою Інтернету, проведення онлайн-уроків у зумі з використанням віртуального класу класрум, презентації, онлайн-тестування, онлайн-практичні роботи, онлайн-олімпіади).
   З метою цілеспрямованої роботи та для забезпечення колективного керівництва методичною роботою було затверджено склад шкільної методичної ради, визначено та затверджено структуру та форми методичної роботи, складено план роботи над методичною темою, розглянуто, обговорено та затверджено план роботи шкільної спільноти класних керівників на 2023/2024 навчальний рік. Структура організації методичної роботи забезпечувала підвищення рівня методичної підготовки педагогів, діагностико-теоретичні опрацювання методичної теми школи та реалізовувалась через колективні, групові та індивідуальні форми роботи: педагогічна рада, методична рада, професійні спільноти вчителів, нетрадиційні форми методичної роботи, проведення заходів, спрямованих на вдосконалення освітнього процесу, підвищення загальноосвітнього рівня здобувачів освіти, робота з молодими вчителями, робота з обдарованими дітьми.
 Упродовж  2023/2024  н. р. було організовано роботу шкільної спільноти класних керівників, затверджено методичні проблеми. На засіданнях  методичної ради обговорювалися як організаційні питання (рекомендації МОНУ, інструктивно-методичні листи щодо викладання  навчальних предметів у 2023/2024 н. р., вивчення нових програм, змін  до чинних навчальних програм, створення програм на основі модельних у 5-6-х класах, особливості оцінювання учнів 1-2, 3-4, 5-6-х класів, проведення підсумкового повторення), так і науково-методичні питання. 
   Постійно надавалась допомога молодим вчителям в оволодінні методикою викладання свого предмету, розвитку умінь використовувати у своїй роботі сучасні освітні технології. Враховуючи умови військового стану, запровадженого в Україні, знизилась активність участі школярів у предметних олімпіадах і конкурсах. Вчасно були проведені олімпіади з базових дисциплін. Школярі  мали можливість брати участь у різноманітних конкурсах, заходах освітнього і виховного спрямування.  Слід відзначити роботу вчителів української мови і літератури Карплюк С.Я  та Ящишин Р.І. з підготовки здобувачів освіти в олімпіадах і конкурсах. 
     У 2023/2024 н. р. проведено 6 засідань атестаційної комісії. Затверджено план роботи атестаційної комісії на 2023/2024 н. р., список педагогічних працівників, які підлягають черговій  атестації та подали заяву на позачергову атестацію, графік атестації та план заходів з проведення атестації педагогічних працівників. До 01 березня до атестаційної комісії подано характеристики педагогічної діяльності вчителів, що атестувалися у міжатестаційний період. Характеристики були обговорені на засіданні комісії. Вчителі виступили з  творчими звітами на засіданні  педагогічної ради. За результатами роботи педагогічних працівників оформлено характеристики діяльності, атестаційні листи. Атестаційною комісією І рівня підтверджено кваліфікаційну категорію 
«спеціаліст вищої категорії», «старший вчитель» Ящишин Р.І.,вчительці української мови та літератури; присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» вчителю математики Новіцькій М.І.; присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії» вчителю біології та хімії Пенхерській Ю.І.; соціальному педагогу Куцериб М.М., вчителю англійської мови та польської мови Андрусевич З.Ю. та вчителю основ християнської етики Солтис О.І. присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії»; встановлено 12 тарифний розряд асистенту вчителя Чубак Л.М. Атестаційною комісією ІІ рівня встановлено  кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» директору освітнього закладу  Куцерибу В.В.
    Особлива увага приділялась самоосвіті педагогів. Курсова перепідготовка здійснювалась відповідно до Постанови № 800, згідно з Порядком підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників і проходила шляхом відвідування курсів, компетентнісно та діяльнісно орієнтованих модулів дистанційно у ЛОІППО,  ТОВ «Всеосвіта», студії онлайн-освіти EdEra, PROMETHEUS, ГО «Ла Страда-Україна», ГС «Освіторія», роботі у творчих групах, участі у семінарах, вебінарах. Відвідуючи курси та модулі, вчителі виконували творчі проєкти, завдання,  в яких узагальнили матеріали за індивідуальною методичною темою, ділилися досвідом роботи під час конференцій. Активно поширює передовий педагогічний досвід на освітніх проєктах «На Урок», «Всеосвіта» вчителька української мови та літератури Ящишин Р.І. До кінця 2024 року всі педагоги зареєстровані для проходження курсів підвищення кваліфікації на платформі ЛОІППО. 
   Дієвий орган у структурі методичної роботи - засідання педагогічних рад, на які виносилися питання звітного характеру, проблемного, організаційного, підсумкового. Підготовчий етап триває достатній час, протягом якого кожний учитель має змогу переглянути методичну літературу, систематизувати свої надбання, підготуватися до звіту тощо. З учителями 5-х класів проводилися мінінаради з питань оцінювання п’ятикласників, опрацювання критеріїв оцінювання кожної із галузей та груп загальних результатів, ведення записів у електронному журналі.  
    У 2023/2024 н. р. проведено 6 засідань педагогічної ради,  на яких розглянуто такі питання:
-аналіз роботи закладу освіти
 -схвалення освітньої програми,річного плану
 -оцінювання результатів навчання учнів 3-4, 5-6 класів
 -індивідуальне навчання
-формувальне оцінювання  як чинник модернізації процесу навчання.
   Згідно з  річним планом роботи було вивчено і узагальнено наказами по школі викладання англійської мови й математики (довідки), української мови у 3-9 класах (наказ), польської мови у 5-6 класах (наказ).  На постійному контролі було питання індивідуального та інклюзивного навчання.
    Проведена робота щодо замовлення навчальних підручників для учнів  7 класів,  посібників і підручників для 2 класу. Замовлено документи про закінчення освіти учнями 9 класу.
    В цілому план заходів щодо організації методичної роботи у закладі освіти протягом  2023/2024 навчального року виконаний. 
     На 2024/2025 навчальний рік перед  педагогічними працівниками стоїть ряд актуальних проблем, які необхідно вирішити при ефективно спланованій методичній роботі. Серед них: спрямування всіх напрямків роботи на розвиток творчого потенціалу педагога в контексті реалізації проблемного питання, забезпечення умов для всебічного розвитку всіх учасників освітнього процесу, здібностей, компетентностей та наскрізних ліній, удосконалення роботи з електронним журналом, участь у фахових конкурсах, поширення педагогічного досвіду серед освітян України шляхом  публікації авторського матеріалу.
На основі  вищевикладеного 

НАКАЗУЮ:

1.  Визнати стан  методичної роботи у 2023/2023 навчальному році задовільним.
2. Заступнику директора з навчально – виховної роботи Скабарі О.В.:
2.1. Створювати необхідні умови для діяльності методичної ради для роботи над науково-методичною проблемою.
2.2. Виявляти нові педагогічні ідеї, цікаві методичні знахідки у досвіді творчих  учителів з метою поширення досвіду.
2.3. Залучати вчителів до творчого пошуку в процесі реалізації проблеми школи.  
3.  Адміністрації:
3.1. Обговорити на засіданнях питання щодо посилення роботи з обдарованими учнями.
3.2. Активізувати роботу щодо розміщення матеріалів з досвіду роботи на сайтах, блогах.
3.3. Сприяти участі учителів у конкурсах педагогічної майстерності.
4. Вчителям-предметникам: 
4.1. Постійно працювати над підвищенням рівня самоосвіти.
4.2. Удосконалювати рівень підготовки узагальнюючих матеріалів. 
4.3. Постійно працювати над поповненням кабінетів методичними матеріалами.
4.4. З метою підвищення результативності освітнього процесу постійно працювати над впровадженням інноваційних методик, поповненням портфоліо, створенням власних блогів.
4.5. Посилити роботу щодо залучення учнів до участі в олімпіадах, конкурсах.
8. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника директора з навчально-виховної роботи  Скабару О.В..

                                    Директор	                          	Валерій Куцериб						

З наказом ознайомлені:	:                             Оксана Скабара
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                                                                                      Василь Веселівський
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                                                                                Юлія Пенхерська
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