

بسم الله الرحمن الرحيم
(أخلاق العرب في الجاهلية وأخلاق الدواعش)
بقلم/ بتار الزرقاوي

* * * * * *
يوم الحديبية؛ آتى الثقفي رسولاً لأشقياء قريش طامعاً برد من فيلق الإيمان ثم دنا من النبي ﷺ وقال مخذلاً يا محمد لا تغتر بمن حولك فما أرى حولك إلا أوباش فما هو إلا أن يحمر البأس وتشتد الأوتار وتغادر البيض البواتر أجفانها حتى يتطايروا من حولك ويفروا عنك؛ وقعت الكلمات في سمع الصديق فارتجف الإيمان في قلبه وزأر الليث :

[إمصص بظر اللات؛ أنحن نفر عنه..!!]
توقفت الحركة وعم الصمت؛ فجإلتفت الثقفي "ولم يعرفه" قائلاً : من أنت..؟

قال الصديق: ابن أبي قحافة.

فرد الثقفي بأخلاق العرب :

[ لولا يداً لك علي في الجاهلية لرددتها عليك؛ ولكن هذه بتلك ].

هكذا أخلاق العرب المشركين في الجاهلية؛ تحفظ الود ولا تنكر المعروف تأبى أخلاقهم تلك النقائص من الشيم؛ أما عرب اليوم الخوارج فلا يجمع لغدرهم وصف.

أما خوارج العصر "جند الخلافة زعموا" أهل غدر ومكر ما تركوا نقيصة إلا أضافوها إلى سجلهم الأسود؛ وآخر الغدر في حماة(
) إذ ساعدتهم «هيئة تحرير الشام» أعزها الله بسلاح وذخيرة وأعادت لهم رجالهم الأسرى ليقاوموا النصيرية في عقيربات فغدروا كما عهدناهم؛ ونكثوا عهدهم قوم لا خلاق لهم.

يخجل أبا جهل منهم إذا ذكروا بين العرب؛ كان تبرأ منهم نافع بن الأزرق الخارجي لغدرهم؛ ولألف واصل بن عطاء الخارجي فيهم قصائد الذم لكنثهم.

الإثنين 19 محرم 1439 لهجرة الحبيب المصطفى ﷺ
(�)  في يوم الاثنين 19 محرم 1439هـ - 9 أكتوبر 2017 وأثناء خوض المجاهدين لمعارك في ريف حماة ومَنّ الله عليهم بالفتوحات وكسر شوكة النصيرية، قام خوارج دولة البغدادي بالهجوم غدرا على المجاهدين في منطقة الرهجان في البادية الجنوبية بالسلاح والعتاد الثقيل 3 دبابات وبي ام بي  ومدفع 57 وأكثر من 20 بيكاب يقل عناصر خوارج الغدر والخيانة.


والسؤال كيف وصل الخوارج بسلاحهم الثقيل إلى مناطق المجاهدين في البادية وهم محاصرين من قبل النظام النصيري؟! ولماذا تركوا المناطق التي تحت سيطرتهم للنصيرية وتوجهوا لمناطق المجاهدين؟!


تواطؤ وتنسيق كبير بين دولتي الكفر والتكفير للطعن بالمجاهدين ومحاولة إيقاف معاركهم في ريف حماة.


الجدير بالذكر أن هيئة تحرير الشام استقبلت وأمنت أكثر من 2000 عائلة من عوائل تنظيم الدولة عندما اشتد عليهم القصف والحصار في البادية، فكان الجزاء من دولة البغدادي الطعن والغدر بالمجاهدين.


فهؤلاء أهل غدر وخيانة لا أهل وفاء وأمانة ومن نظر في تاريخهم المظلم يجده قد ملئ بالغدر والخيانات وسفك الدماء.





(1)
موسوعة كتائب ردع الخوارج

