بسم الله الرحمن الرحيم
العدناني اخترع لنا بدعة جديدة وهو يزعم أنه السلفي العتيد

الشيخ أيمن الظواهري – حفظه الله

وبعد أن بلغني نبأ استشهاد الشيخ أبي محمد -رحمه الله- وصلتني كلمته بعنوان (رسالة إلى المسلمين)، فتأثرت منها جدًا، وكان أكثر تأثري من هذا المنهج السلفي الواضح في النظر للأمور، وأكد -رحمه الله- ما ذكرته في الحلقة الأولى من هذه السلسلة من أن #البغدادي ومجموعته لم يكن همهم دعم إخوانهم في القوقاز، ولكن كان كل همهم تفريق صفهم، وتحريضهم على نكث بيعتهم، كما نكثها هو ومن معه، فأسأل الله أن نعود كما كنا متحدين متآلفين.

 فكما ذكرت من قبل فقد كان كل المجاهدين في العالم إما مبايعين أو موالين لأمير المؤمنين الملا محمد عمر ولجماعة قاعدة الجهاد إلى أن أحدث البغدادي ومن معه هذا العصيان الظاهر والنكث الواضح.

وزعم ناطقهم في افتراء واضح أن الشيخ أبا حمزة المهاجر -رحمه الله- قد نكث بيعته من طرف واحد مع الشيخ أسامة بن لادن رحمه الله، مع مناقضة للوقائع الثابتة، بل ولإقراراتهم التي أقروا بها، ولتبرير هذا الكذب اخترع لنا بدعة جديدة، وهو يزعم أنه السلفي العتيد، أسماها بيعة الاحترام والتقدير، وهي بدعة لم يسبق لها في تاريخ الإسلام، ولو أخذنا بها لبطل كل عقد بين الناس، ولصارت العقود لعبة، والبيعة سلعة، واتبع منهج: اكذب لتغصب، وتناسى أنه ومن معه إنما لحقوا بركب الجهاد لإقامة الخلافة بعد التضحيات الضخمة، التي قدمتها الأجيال المتعاقبة.

وكان منها جهود الشيخ أسامة بن لادن -رحمه الله- لجمع المجاهدين حول الإمارة الإسلامية بقيادة أمير المؤمنين الملا محمد عمر، كما بينت من قبل، بل لقد أخبرني الشيخ أسامة أن الشيخ خطاب -رحمهما الله- كان مبايعًا له.

إن من سبق هؤلاء لم يكونوا جبناء ولا خونة ولا متخاذلين، وإنما كانوا يسيرون على 
بصيرة بخطوات أدت لهذه الثمار العظيمة بفضل الله، ليجمعوا الأمة على خلافة النبوة، التي تقوم على الرضا والشورى وتعظيم التحاكم للشريعة وحفظ حرمات المسلمين، لا ليقهروها -بتفجير وتفخيخ ونسف- إلى ملك عضوض يقوم على التهرب من التحاكم للشريعة، وازدراء من لم يوافقهم، وعده أحقر من  أن يشاور، ويقوم على تكفير المسلمين والاستخفاف بحرماتهم.

إخواني المسلمين والمجاهدين. إن التهرب من التحاكم للشريعة واغتصاب الحكم وتكفير المسلمين وشق صفهم جرائم في حد ذاتها، ولكن جرمها يتضاعف إذا ارتكبتها طائفة في وسط حرب صليبية صفوية علمانية عاتية، تتطلب منا جميعًا أن نتحد في مواجهتها، لا أن نخترع أسبابًا ليكفر بعضنا بعضًا، ويأمر بعضنا بتفجير رؤوس بعض.
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