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* * * * * *
● أمريكا اتخذت #داعش ذريعة تبرير لجرائمها الوحشية.

● لما يشتبك المجاهدون مع الدواعش تتدخل أمريكا وتقصف المجاهدين إنقاذا للدواعش.

● أمريكا زرعت فتنة #داعش لتستفيد منها وهذا أكبر دليل على انهزام أمريكا في الحرب.

فارس الیوم: أولا يمكن لهم (أمريكا) استمرارية هذه الحرب بوسيلة داعش؟

ذبيح الله مجاهد: إنهم اتخذوا #داعش وسيلة وذريعة تبريرا لجرائمهم الوحشية في مختلف المناطق، ولكنا سنطوي هذا البساط من تحت أقدامهم، على سبيل المثال حشدوا الناس في بعض المناطق باسم #داعش ولكننا قمنا بدكهم سريعا.

وبقوا في بعض المناطق النائية ونحن نسعى لنجد سبيلا لدكهم وصدهم من خلال الشعب نفسه، وقد قلنا من قبل أن #داعش فكرة وظاهرة لا يمكن لشعب أفغانستان قبولها، يعني للشعب الأفغاني حساسية تجاههم، ولن يجدوا لأنفسهم موطئ قدم في أفغانستان، فلا يمكن تحميلها بقوة على الشعب الأفغاني.

نعم سيستفيد الأمريكان من مشروع #داعش لفترة قصيرة، ومن الممكن أن يثيروا المشاكل في بعض المناطق لكن الفشل حليفهم، والسعي لزرع فتنة #داعش للاستفادة منها أكبر دليل على انهزام أمريكا في الحرب، لأنها باتت تحاول الاستفادة من هكذا التنظيمات اللامسؤولة، ولا غرو فقد استفادت قبل ذلك من الصحوات والذي كان أخبث مشروع بالنسبة لداعش، وهمهم فقط أحداث المشاكل والفوضى في المنطقة.

ولكن عليها أن تعلم، أننا نمتلك خبرة واسعة في اجتثاث مثل هذه الفتن، وقد أثبتنا هذا عمليا في إفشال كثير من مؤامراتها واقتلاع جذور فتنها ولن تفوز في سائر الفتن والمؤامرات بإذن الله، فنحن صامدون، وبنصر من الله ودعم من الشعب سوف نفشل سائر مؤامراتها إن شاء الله.

فارس الیوم: سيدي ذبيح، الرئيس الأفغاني السابق “حامد كرزاى” يعتبر طالبان أبناء الوطن، بينما يرى #داعش جماعة تمخضت بها أمريكا وتولدت من رحمها؟

ذبيح الله مجاهد: لقد قلت آنفا أن لديه معلومات حول تواجد #داعش في أفغانستان، وقد صرح غير واحد من المسؤولين الحكوميين أن أمريكا تقوم بدعمها المباشر أو غير المباشر.

 وقد شاهدنا عدة مرات أنه لما اشتبك المجاهدون مع الدواعش تدخل الأمريكان وقصفوا المجاهدين إنقاذا للدواعش، كما سعوا لخلق الظروف المناسبة لنمو #داعش، كما يجري التضخيم والتطبيل الإعلامي من قبل الغرب لها في أفغانستان، مما يشير بأن الأمريكيين يستفيدون من هذه الفتنة، ويحمونها ويروجون لها، ومن كان مثل كرزاى في الداخل يمكن أن يكون لديه وثائق كثيرة حولها، وهذه حقيقة واقعية أن أمريكا تستفيد منها ومن الفتن الأخرى ضد شعوب المنطقة وخاصة الشعب الأفغاني، تثير الشرور والخلافات إصرارا منها على سياسة فرق تسد.

فارس الیوم: سيدي المجاهد، يقال إن بعض الجماعات التكفيرية الباكستانية تنشط في أفغانستان ما تعليقكم على هذا؟

ذبيح الله مجاهد: على حد معلوماتنا ينشط هناك بعض الناس باسم #داعش المعلن والمعلوم، مستغلين وعورة المنطقة الحدودية في شرق أفغانستان، وضعف سيطرة المجاهدين عليها، ومن الممكن أنه تم الاستغلال على كلا جانبي الحدود، ولكن على كل حال كل من يستغل ومن أي جهة يستغل لكن لن يكون لهم موطئ قدم في داخل أفغانستان، فالشعب يرفض هذا الفكر، ويصمد أمام هذه الفتنة، ونحن واقفون جنبا إلى جنب مع شعبنا في صد عادية هؤلاء، إن إمارة أفغانستان الإسلامية لن تترك كل جماعة وفتنة تمس وحدة الشعب الأفغاني، وتماسك المسلمين، وتراص الصف الجهادي، بل تسعى للرد السريع وتشمر لاستئصالها.
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