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* * * * * *
أنصاف الغلاة، يا مادة الشر لهم: اتقوا الله.
اجتماع النقيضين تطرفاً يوصلهما لنقطة واحدة في معاداة الحق، فنجد أن الغلو في كل طرف يوصل إلى اتحاد مع نقيضه، فغلو المتشددين كغلو المتساهلين، وغلو #الخوارج كغلو المرجئة، واليوم نرى اتحاد الخوارج مع المرجئة في باب معاداة أهل الإسلام، وكذلك نرى توافق #الخوارج مع النصيريين بل واليهود في قتال أهل الإسلام والكيد لهم، وكذلك نرى اتحاد غلاة المرجئة مع العلمانيين في قتال أهل الإسلام.

المجرم الليبي المسمى بأبي عبد الرحمن المكي واسمه يوسف الدغاري، يقف مع جند العلمانيين يقود غلاة المرجئة لاقتحام مدينة درنة، ويطعن في أهلها والمسلمين فيها، ويطعن في الشيخ الغرياني باعتباره إماما للمدينة ومقدماً عندهم، فيكفره ويطعن فيه، ويجعل هذا سبيلاً لوجوب مقاتلة أهل المدينة واستئصالهم.

اليوم معركة الإسلام ضد العلمانية، وأهل السنة ضد حلفاء المرتدين والزنادقة، ونحن نتفرق فيما بيننا جهلا وغباءً، وبتفرقنا نقدم أقوى أسلحة الفتك بنا، وأشد أدوات القضاء علينا.

#الغلاة_المجرمون يقتلون من يساعد أهل الإسلام المجاهدين من رجال القسام، بحكم ردتهم، ويفرح بهذا يهود ومن هم على دينهم من الكفر والردة، واليوم يقاتل أتباع المجرم المدخلي أهل الإسلام في درنة، والبعض من الجهلة الأغبياء يقدم المادة في تكفير مقدميها كالشيخ الغرياني، زاعماً نصرة الشريعة، ولا ندري بعد ذهاب أهل الإسلام في درنة ماذا يبقى من التوحيد والإسلام.

هؤلاء حقاً ينصرون الكفر على أهل الإسلام، وقد اتفقت الكلمة على عدم نصرة الكفار على الغلاة في وقت كان هم الغلاة قتل أهل الإسلام، واليوم تموت الغيرة الإيمانية، وينشط غضب النفوس وحقدها على شخص أو شخصين ويقدم بعض أنصاف الغلاة مادة التكفير للغلاة، وهو من أضعف الناس في رد غلو التكفير عمن قصدوه بالهجوم والطعن، فيلتقي الكل على استئصال أهل الإسلام هنا وهناك، في غزة ودرنة وبلاد كثيرة.

بوصلتكم خربة، ومنهاجكم باطل، وأنتم لا تعرفون من طريق السلف شيئا، فقد بلينا بكم، وبطفولتكم، وبإفسادكم معركة الإسلام ضد الكفر والردة والزندقة.

قلنا الف مرة: الباطل باطل، والغلط غلط، والبدعة بدعة، لا يقوى أحد من أهل الأرض على منع تعليم الناس دينهم، لكن التخفي تحت باب إظهار الحق في قوم لا يعرفون تنزيل الأحكام، وفي وقت ظهر أن الصغار يأخذون الكلمات فيضعونها في فوهة بندقية قتل الناس المسلمين وتكفيرهم، وأنتم في عجز عن لجم فسادهم من القتل والتكفير يوجب عليكم أن تنشروا علم حب المسلمين، ونصرتهم مع بدعتهم على أعداء المسلمين، ويوجب عليكم كتم فساد هؤلاء الناس وبدعتهم وعدم التشهير بها لئلا تكون كلماتكم مريحة لضمائر المجرمين أنكم على دينهم، ولكن اختلفتم في التنزيل.

من العلم وسياسته كتم العلم حين يصبح العلم فساداً في أيدي الفاسدين والمجرمين، ومن العلم وسياسة العلم أن تنشروا حب أهل الإسلام حين يجتمع الكفر علينا غير مفرق لنا ولمناهجنا، ومن العلم وسياسة العلم ان لا تعطي مادة العلم إن كانت سببا في إضلال الناس.

يا قوم، والله لو شئت ان اقول غيرها لما أخطأت، هذه علوم أولية في كتب أهل العلم، ومن لم يعرفها فهو أحق بدفن نفسه قبل أن ينطق بكلمة.

اتقوا الله في شباب أهل الإسلام، وفي أمة محمد صلى الله عليه وسلم، فغروركم وكلماتكم ستجدونها بين ايديكم في صحائفكم يوم القيامة.

المسألة في ضلال الناس اليوم ليست في الاعتقاد العلمي المجرد، فمن يوالي الطواغيت اليوم قوم قاتلوا طويلا ضد أرجاء العقائد العلمي، وممن يقف بقوة الإيمان ضد الكفر من هو مرجئ في اعتقاده العلمي، فالبوصلة اليوم حقيقتها في واقعنا من يقف مع المسلمين والإسلام ضد الكفار والزنادقة والمرتدين، هذه هي البوصلة اليوم، ومن أخطأها فقد خربت وجهته وضل سعيه وفسد حاله.

إن كل طلقة أو كلمة ضد المسلمين هي عون للكافرين، وقد تبدأ تقديرا بدون اتفاق ،ثم تنتهي ترتيبا واتفاقا مع الكفرة والمرتدين، وتجربة الغلاة من أتباع #دولة_البغدادي شاهدة على هذا، ورأيناها مع البعض وهو يقول في المخالفين له الشر بطلب من أعداء هذا الدين.

انتبهوا لدينكم فالبدعة كالمعصية وهي وسيلة للكفر إن تابعها المرء بلا هدى ولا علم.

اللهم انصر عبادك المجاهدين من المسلمين أجمعين.
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