

تعليق قصير على اصدار (حقيقة هوليود جماعة البغدادي)

بقلم/ أبو وضحى البحريني
20 فبراير 2016م
* * * * * *
بعدُ أن شاهدت إصدار (حقيقة هوليود جماعة البغدادي)، تذكرت المثل الشعبي الدارج لدينا: (بو طبيع ما ايوز عن طبعه) ومعناها -كما يُنقل- "أن الإنسان الذي تملكته صفة اعتاد عليها لا يستطيع الاستغناء عنها".

فالخداع في الإعلام لديهم أمر قديم تمرسّوا عليه، وهذا يظهر فيما قاله أبو سليمان العتيبي في الرسالة الى قيادة خراسان قبل 9 سنوات:

(وكثير مما يُعرض من عمليات الإخوة في وسيلة الإعلام "مؤسسة الفرقان" إما قديم ويُعاد بإنتاج آخر كـ"غزوة فكوا العاني" وهي غزوة إخراج السجناء كانت على عهد أبي مصعب -رحمه الله-، وتخرج الآن بإصدار جديد لدولة العراق الإسلامية، وإما على حقيقته ولكن يضخم ويُزاد فيه، وكثير مما يُعلن إما كذب أو مُبالَغ فيه، كما أعلنوا أن المجاهدين قد اقتحموا سجن بادوش في الموصل وأخرجوا السجناء فهذا ليس بصحيح، وإنما اتفقوا مع الشرطة وأعطوهم مبلغًا وأظهروا لنا أنها غزوة وفتح! والعدو يعرف أنها ليست غزوة، فالكذب هنا إذن على الإخوة وليس على العدو، وأمثالها كثير وكثير وكثير.) [ص12]

ويقول عطية الله الليبي وهو من قاعدة أسامة -التي من المفترض أن يمشوا على نهجها- وهو يذكر أُسس عامة للخطاب الجهادي: (خطابٌ صادق، بكل معاني الصدق، ينقل الحقيقة ويعبّرُ عنها، ويتبيّن معناه بالبُعدِ عن المبالغات والتشبّع بما لم يُعطَ) [رسالة توجيهات في الإعلام - ص4].

ثم بعد ذلك يخرج أنصارهم ويتهموا اعلام الحكومات بالكذب!

فما الذي أختلفتم فيه عنهم؟!

أم أن الكذب يصح ويجوز إن فعله من نؤيدهم ومرفوض إن فعله من نكرهم؟!
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