

بسم الله الرحمن الرحيم
(ثبوت غدر خوارج الدولة بالمجاهدين بتسيهل من المرتدين)
عمر رفاعي سرور
الإثنين 19 محرم 1439هـ  9 أكتوبر 2017م

* * * * * *
الاكتفاء بالحكم على الدواعش بأنهم (غلاة) بعد ثبوت غدرهم المتكرر بالمجاهدين بتسهيل من المرتدين لا يكون إلا من متنطع طمس الله بصيرته.

في مدينة درنة الليبية انسحب الدواعش أمام المجاهدين، وقطعوا طريقًا مكشوفًا يمتد ﻷكثر من 700 كيلو ، على مرأى من المرتدين والطيران الصليبي، وأغرَوْا سفهاءهم بأنها " كرامات"

وفي بنغازي تركوا خلفهم ولايتهم الكاذبة بما فيها من نساء وأطفال ، ومَرُّوا من مناطق سيطرة حفتر، في وقت لا يترك فيه الطيران الصليبي أي هدف متحرك إلا ويقومون بقصفه ، وأغرَوْا سفهاءهم بأنها " كرامات"

أبرز عملياتهم ضد حفتر كانت بمفخختين وأسفرت عن مقتل أربعة مرتدين وأكثر من ثلاثين مسلمًا ، وأكثر عملياتهم كانت على المجاهدين أو الثوار الداعمين للمجاهدين

واليوم في الشام -وليس بأول غدرهم- يَمرُّون من مناطق سيطرة النصيريين ويغدرون بالمجاهدين ﻹيقاف تقدمهم على النصيريين في حماة(
).
أيها المتنطعون..
إن عجزتم عن فهم النصوص الحاكمة عليهم بأنهم خوارج فاحترموا العقول الحاكمة عليهم بأنهم عملاء أو مستحمَرون استحمارًا لا عذر له بجهل أو تأويل.

من يلتزم الصمت أمام جرائم الدواعش التي قاموا بها باسم التوحيد ضد المجاهدين وباستعانة المرتدين = فلاشك في رقة التوحيد في قلبه وإن كرر لفظة التوحيد ألف مرة.(
)
(�)  في يوم الاثنين 19 محرم 1439هـ - 9 أكتوبر 2017 وأثناء خوض المجاهدين لمعارك في ريف حماة ومَنّ الله عليهم بالفتوحات وكسر شوكة النصيرية، قام خوارج دولة البغدادي بالهجوم غدرا على المجاهدين في منطقة الرهجان في البادية الجنوبية بالسلاح والعتاد الثقيل 3 دبابات وبي ام بي  ومدفع 57 وأكثر من 20 بيكاب يقل عناصر خوارج الغدر والخيانة.


والسؤال كيف وصل الخوارج بسلاحهم الثقيل إلى مناطق المجاهدين في البادية وهم محاصرين من قبل النظام النصيري؟! ولماذا تركوا المناطق التي تحت سيطرتهم للنصيرية وتوجهوا لمناطق المجاهدين؟!


تواطؤ وتنسيق كبير بين دولتي الكفر والتكفير للطعن بالمجاهدين ومحاولة إيقاف معاركهم في ريف حماة.


الجدير بالذكر أن هيئة تحرير الشام استقبلت وأمنت أكثر من 2000 عائلة من عوائل تنظيم الدولة عندما اشتد عليهم القصف والحصار في البادية، فكان الجزاء من دولة البغدادي الطعن والغدر بالمجاهدين.


فهؤلاء أهل غدر وخيانة لا أهل وفاء وأمانة ومن نظر في تاريخهم المظلم يجده قد ملئ بالغدر والخيانات وسفك الدماء.


(�)  المصدر: القناة الرسمية للشيخ عمر رفاعي سرور في قناة التلجرام منشور بتاريخ الإثنين 19 محرم 1439هـ  9 أكتوبر 2017م
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