

بسم الله الرحمن الرحيم
خوارج البغدادي أعداء الله

بل ينافسون الرافضة في عداوتهم لله عز وجل

للشيخ أبو قتادة الفلسطيني – حفظه الله
* * * * * *
سؤال: بعد كل ما يفعله كلاب البغدادي من قتل وإجرام بحق المجاهدين خاصة والمسلمين عامة، هل يجوز أن نقول عنهم "أعداء الله"؟؟ وهل يجوز تكفيرهم؟؟ مع أنهم يُجرمون في المسلمين، ويقدمون دماء المجاهدين للرافضة على طبق من ذهب..

وجزاكم الله خيرا ..

جواب الشيخ أبو قتادة الفلسطيني – حفظه الله-:

أيها الأخوة إن مصائب وضلالات وفساد هذه الجماعة قد تضخم وكثر، وصار من الشر أكثر بكثير مما كان عليه في الابتداء؛ ولم يعد أهل العقل وأهل العلم، بل وأهل الدين والتقوى، ولا من في رأسه مسكة عقل ولو يسير، لم يعد أحد من هؤلاء يخفى عليه حال هؤلاء المجرمين؛ الذين سميتهم في السؤال "كلاب البغدادي"، أو يسمون "الدواعش"، أو أتباع دولة البغدادي، أو أتباع الخلافة المزعومة.

فهذه الجماعة أفرادها صاروا أشبه بالكلاب المسعورة، بل أشد من الكلاب المسعورة؛ والله عز وجل بغضهم لقلوب المسلمين، وصار الكل ينظر إليهم أنهم -كما ذكرت- يجرمون في حق المسلمين، ويعينون الكفار على المسلمين، ويصيبون الشر الكبير في دماء المسلمين؛ ولم يعد حالهم يخفى على مهتد، ولو كان عنده الهداية القليلة في هذه الأبواب.

مع أنهم في الابتداء كانوا على إجرام كبير، وعلى ضلال، وعلى خارجية بينة واضحة؛ ولكن ربما كان فيهم بعض من سلك أصلا في الابتداء مع المجاهدين، فربما كان يتورع عن بعض الأمور، أو كان هناك ثمة خلاف في داخلهم حول بعض الأمور في التكفير -تكفير الأعيان- أو قتل البعض. ولكن نرى اليوم أنه لم يبق سوى مجرد كلاب مسعورة، فاقدة لأدنى درجات العقل والهداية والرشد.

انظروا إلى ما جرى في اليمن!! كان الإخوة في اليمن يتجنبونهم، وربما تصوروا أن الخلاف هو خلاف تنظيمي -خلاف بين جماعة تؤمن أنه لابد من إقامة الخلافة في هذا الوقت، وبين جماعة تتوقف-، ولم يكونوا ينظرون إلى معتقدهم في بقية المسلمين وخاصة بالنظر إلى قادتهم والمقدمين فيهم؛ فرأيتم كيف غدروا بالمجاهدين وقتلوهم.

وأنتم ترون كيف أنهم يتبجحون بقتل أفراد طالبان!!! طالبان الذين أجمعت الأمة على حبهم وعلى إعذارهم فيما يخطئون فيه.

انظروا إلى ما يفعلونه في الشام!! آخر حادثة قتلوا امرأة وطفلها بطريقة إجرامية تدل على أنهم على دين أجدادهم في هذا الباب، بل هم في الحقيقة أسفل وأحط من أسيادهم وأجدادهم القدماء بكثير.

أما أنهم أعداء الله؟ نعم، هم أعداء الله. من يقتل باسم الله المسلمين، ويأتي الجرائم باسم الله عز وجل، فهو عدو لله عز وجل؛ والله عز وجل لما ذكر الجرائم ورتبها من الأدنى إلى الأعلى، جعل أعلى الجرائم ((وأن تقولوا على الله ما لا تعلمون))، وهؤلاء يقتلون باسم الله، يقتلون أهل الدين ويقتلون أهل طاعته، وهم أعظم الناس.. أي: المجاهدون.

فهل يجوز..؟؟ الجواب: هم أعداء الله؛ ولا أظن أن أحدا يسبقهم -ممن ينتسب للإسلام الآن- في عداء الله إلا الرافضة، هم ينافسون الآن في هذا الباب ينافسون الرافضة في عداوتهم لله عز وجل.

لم يعد أمرهم اليوم في الدفاع عن خلافتهم بمقدار قتل المسلمين لمجرد اعتقادهم أنهم كفار؛ يعني: ربما كان هناك عند البعض شبهة، وهي أنهم يقاتلون الآخرين بغيا من أجل أن يدخلوا الجميع في الخلافة، متسلحين ببعض الفتاوى القديمة التي ينزلونها على غير محلها!!. لكنا اليوم نرى أنهم يقتلون المسلمين لمجرد أنهم يخالفونهم فقط، ونرى أن الذين يقومون بهذه الأعمال هم مجرد سفهاء الأحلام صغار، ولا يعرفون شيئا في الدين.

للذكر: أخبرني أحد الإخوة أن له أخا فيهم، أخوه يصلي من قبل أن ينضم لهم بأشهر قليلة فقط، ومع ذلك وضع واليا لحمص!!! وقال وأقسم لي بالله -وهو كان قديما يدافع عن أخيه- قال: إنه قتل بيده من إحدى القبائل مائتي شخص!!. ولما سأله عن بعض الشرعيين قال له: قتلت جماعة الدولة من شرعييها سبعين شرعيا!!.

فهل هم أعداء الله؟؟ نعم، هم أعداء الله.

هل يجوز تكفيرهم؟؟ يقول بعض الإخوة -أنا أحمل بعض الأخبار عما يقولون- يقولون: إنهم يسايرون النصيرية في بعض المناطق من أجل الاتفاق على أمور معينة تحت دعوى قتال المرتدين. فإن دخلوا في طاعتهم تحت هذا الباب، فلا أشك في كفرهم.. وإن كان ما زالوا على سعار الأزارقة وأخلاق الرافضة: في التكفير هم على سعار الخوارج، وفي الأخلاق هم على أخلاق الرافضة.

فأنا لا أكفر الطائفة؛ ولكن هناك بعض الأعمال التي تصدر منهم -إذا كانت حقيقة وكما يصف الإخوة- من أنهم يتفقون مع النصيرية ضد المجاهدين، تحت دعوى أنهم يقاتلون مع الكافر الأصلي تحقيقا للمصالح ضد الكافر المرتد، فإذا وقعوا في هذا المهيع وصار منهجا لهم، فلا أشك في كفرهم. ولكني إلى الآن أظن أنها مجرد أعمال فردية ومناطقية، وليست اختيارا لأئمتهم ومقدميهم المجرمين.

هذا وبالله التوفيق.
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