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دولة الغلاة [1]
الغـــلاة والتــترس

للشيخ

المنذر الشامي
حفظه الله
1436ه | 2015م
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بسم الله الرحمن الرحيم
لجأ أعداء الإسلام عبر العصور إلى التترس بالمسلمين، لما علموه من تعظيم المسلمين لدماء إخوانهم. فكان التتار مثلا إذا أرادوا دخول مدينة جعلوا أمامهم جموعا من المسلمين الذين أسروهم في معركة سابقة، ليتورع المسلمين عن رمي التتار بالمنجنيق أو السهام لئلا تصيب إخوانهم. 

فاحتاج فقهاء الإسلام إلى مناقشة مسألة التترس هذه: هل يجوز للمسلمين رمي أعدائهم بما يغلب على الظن أن يصيب إخوانهم أيضا؟ و وضعوا لذلك ضوابط وشروطا. 

تنظيم دولة العراق نسب إليه كثيرا التساهل في مسألة التترس هذه، وكثرة قتلهم لمسلمين بحجة قتل الكافر المختلط بهم. وحاولوا أن ينفوا عن نفسهم هذه التهمة. 
وبغض النظر عن الماضي، فإن التنظيم الآن قد وقع في مسألة التترس ولكن بشكل جديد:

فتراهم يغيرون غارات (تتارية) على العلماء والمجاهدين وعلى كل من خالفهم قتلا وإسقاطا وتكفيرا وتخوينا. وهم في ذلك قد (تترسوا) بأعدائهم من الطواغيت والكفار المحاربين! 

فالترس الذي يقاتلون مخالفيهم من ورائه هو الديباجة المعروفة: (العالم كله علينا، الكفار والمنافقون والطواغيت). 

فهل لأجل ذلك يتحدون مع سائر المسلمين ؟ لا بل يهاجمونهم ويقاتلونهم ويخونونهم ! 

و إذا انتقدهم منتقد أو وعظهم واعظ أن (اتقوا الله وكفوا أيديكم عن المسلمين)، تترسوا خلف ترسهم مباشرة: (الكفار والطواغيت علينا وأنت تعينهم علينا وتواليهم ضدنا)!

على الجميع إذن أن (يخرس) حتى يستمر هؤلاء الغلاة في زحفهم (المغولي) على البقية الباقية من العلماء والمجاهدين!

إنه التترس في حلته الجديدة! ولو بقوا على تساهلهم الأول في التترس لكان أهون!  

اتقوا الله يا شباب التنظيم! فيكم الصالح وفيكم الطالح. فلينكر محسنكم على مسيئكم أو ليترك قبل أن يعم العقاب جميعكم. 
وكتبه .. المنذر الشامي
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دولة الغلاة [2]
الغلاة وسياسة 
(تمسكن لحد ما تتمكن)

للشيخ

المنذر الشامي
حفظه الله
1436ه | 2015م
بسم الله الرحمن الرحيم

(من عظيم ما نُتهم به و يُفترى علينا أننا نستحل دم ناكث بيعتنا ونعده خارجيا وأن هذه سياسة الدولة في العراق معاذ الله , سبحانك هذا بهتانا عظيم , معاذ الله أن نقتل أو نستحل دم من ينقض بيعتنا أو ينكث عهدنا أو يفارق جماعتنا , ونبرأ إلى الله من ذلك , فهذا أقبح ما يفترى علينا. ولقد بلغني أن أناسا من ثعالب وضباع الجهاد يقولون لأخواننا ممن لُبس عليهم وانشقوا مع المنشقين أن الدولة تستحل دمائهم ويبثون بينهم الرعب بأنه ستعمل عليكم الكواتم واللاصقات فنقول لهم لا تصدقوا تلك الإفتراءات وإنا نذكركم أن تتقوا الله بنبذ الفرقة والعودة إلى الجماعة ووحدة الصف إلى أحضان اخوانكم في الدولة ويوم إذا يفرح المؤمنون).

كنتم مع مقطع حنون من كلمة أبي محمد العدناني في 6-2013. 

بعد عام واحد، في 6-2014، يطلع عليكم المتحدث نفسه ليقول:

(وننبّه المسلمين: أنه بإعلان الخلافة صار واجبا على جميع المسلمين مبايعة ونصرة الخليفة إبراهيم حفظه الله، وتبطل شرعيّة جميع الإمارات والجماعات والولايات والتنظيمات، التي يتمدد إليها سلطانه ويصلها جنده).

ومعروف لدى كل متابع أن (يصلها جنده) تعني أن (يبايع) بعض الصغار (خليفتهم)، فتبطل بذلك شرعية الجماعات الجهادية في الأراضي التي يتواجد بها هؤلاء المراهقون سنا وعقلا! 

طيب ماذا يفعل هؤلاء الصغار إذا رفض من شاب شعرهم في الجهاد أن يبايعوا هم الآخرون؟ يأتيك العدناني بالجواب فيقول في الكلمة ذاتها: (ومَن أراد شق الصف، فافلقوا رأسه بالرصاص، وأخرجوا ما فيه، كائنا مَن كان، ولا كرامة)!

في المقطع الحنون أعلاه نفي لما يردده (الثعالب) بأنه ستعمل عليكم الكواتم واللاصقات يا من انشققتم عن الدولة. وإنما يريد العدناني للمنشقين أن يعودوا لأحضان إخوانهم. أما اليوم، فبعد مبادرة الجولاني بوقف الاقتتال والاتحاد لقتال العدو يأتي الرد من (شباب الخلافة) منسجما مع توجيهات قياداتهم (الرشيدة): (باللاصقة، بالكاتم، جئناكم بالذبح).
http://www.youtube.com/watch?v=O9-XFQ4TjKc&feature=youtu.be
لا أدري بعد ذلك من الثعالب حقيقة؟! 
وكتبه .. المنذر الشامي
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الغلاة والتكفير المجنون المتسلسل!
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بسم الله الرحمن الرحيم

1. بدأ تنظيم الدولة بتكفير (الجيش الحر) بفرقه جميعها دون فهم لطبيعته وللمفاهيم الواسعة لهذا الاسم، ثم أصبحت الجبهة الإسلامية عندهم مرتدين دمهم حلال. وقد أصدرت ما سموه (هيئتهم الشرعية) في ذلك (بيانا).
2.  فلما نفثوا بذلك في صدور أتباعهم لحنوا في القول عن جبهة النصرة ليفتحوا باب تكفيرها، بحجة مظاهرة المرتدين! مثل ما جاء في البيان الذي أصدره تنظيم الدولة في 9/ 2/ 2014 ب(ولاية الخير) يصفون فيها (جبهة النصرة/القاعدة بالشام) بالتالي: (فقد بان الآن لكل ذي لبٍّ وعينين أنّ هؤلاء قد انتكسوا وارتكسوا في خندقٍ واحدٍ مع صحوات الخيانة والعمالة، ومع الذين يريدون تحقيق مآرب الغرب ويسعون في إرضائهم).

بعد هذا، لا حاجة أن تصدر (هيئتهم الشرعية) عن النصرة بيان تكفير كالذي أصدرته في حق الجبهة الإسلامية! فعندما يستشري سعار التكفير فلا حاجة إلى التعليل والتبرير.

3. فصاروا يكفرون النصرة علنا. وهذه بعض الشواهد على تكفير النصرة عندهم: 

1) رفض وساطة صلاح الدين الشيشاني بحجة أن النصرة مرتدون: 

http://www.youtube.com/watch?v=qoNPvnFrkEU
2) أصبح يكفي في الاتهام أن تقول: (هذا من جنود جبهة النصرة، فحكمه القتل)!:
https://www.youtube.com/watch?v=O-zgmoJI8HE
4. ثم حدثت نقلة نوعية خطيرة، فصار بعد ذلك مجرد مقاتلة هذا التنظيم ردةً، حتى دون (ضابط) مظاهرة المرتدين! ومن الشواهد الكثيرة على ذلك:
أ) ما بدأوا به بيانهم المعنون (فشرد بهم من خلفهم):

https://www.alplatformmedia.com/vb/showthread.php?t=59423
والذي بدأوه بقولهم: (لما غدر مُرْتدُّوا الشعيطات ببعض جنود الدولة الإسلامية، ما كان منها (أعزها الله) إلاَّ أن تَرُدَّ رداً قاسياً). ما أدلو بردة هؤلاء؟ لا دليل البتة. إنما أصبح قتل أو قتال أحد من جنود "الدولة" ردة !

ب) ما اتخذوه من مبرر لجريمة حز رقاب المسلمين كهذين المسلمين:

https://twitter.com/11998821/status/530678983285678080
https://twitter.com/11998821/status/528253231873675264
–وقبلهما وبعدهما رقاب الكثير- بتهمة واحدة: (قاتل الدولة الإسلامية) أو (صحوات لقتال الدولة)! 

وحتى لو كان مقابل مال كما ادعيتم، هل قاتلكم مع ذلك عن هوىً؟ عن عصبية؟ انتقاما لقريب له قتلتموه؟ اعتقادا بضلالكم وإفسادكم؟ وهل يستوجب أي من ذلك الردة؟ أي جهل وضلال وعمىً هذا!؟

5. ثم امتد التكفير إلى من يسميهم التنظيم (السرورية) كما في (البيان) الذي أصدره مكتب التنظيم الإعلامي بتاريخ 26 شوال 1435، 22 آب 2014 

https://twitter.com/qadamon/status/505804826043617280
وفيه: 

(إن القصاص من السروريين والوشاة، وهم الأشد عداوة على شباب الجهاد سيكون قريباً بإذن الله، وهذا القصاص ليس فقط للكفار والنصيريين، بل هو أيضا للمرتدين من السروريين الأشد عداوة على مجاهدي الدولة الذي تشربوا الغدر من كبيرهم محمد سرور زين العابدين)!

6. وأصبح على كل فصيل ليس في خندقهم أن "يتوب"! ومن شواهد ذلك البيان الذي أصدرته (ولاية البركة):

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=756385607784639&set=a.737131999710000.1073741842.100002396195030&type=1&theater
وفيه: (تعلن إدارة العلاقات العامة عن فتح باب الاستتابة لمن أراد التوبة قبل القدرة عليه، وهم): 

وذكرت أصنافا من الناس آخرهم: 

(8- من كان منتمي إلى فصيل من فصائل الجيش الحر أو أحرار الشام أو جبهة النصرة أو أي فصيل آخر) 

لاحظ: (أو أي فصيل آخر)، هكذا على العموم!

ثم قال البيان: 

(فعلى من سبق ذكره وكان في أراضي الدولة الإسلامية وفي سلطان الخليفة /ابراهيم الحسيني القرشي _حفظه الله_ مراجعة إدارة العلاقات العامة في الشدادي للاستتابة قبل القدرة عليه وإلا سيتعرض للمساءلة ولن تتدخل الإدارة في حال اعتقاله قبل استتابته).

ثم بعد ذلك يمنون علينا ب(محاربة الغلو) عندما يحاربون من ربوا فيه التكفير لكنه زاد عن حده قليلا بحيث طال خليفتهم المزعوم!

كل هذا ومع ذلك يستفزون إن وصفتهم بالغلاة!

وكتبه .. المنذر الشامي
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