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دولة الغلاة [2]
الغلاة وسياسة 
(تمسكن لحد ما تتمكن)

للشيخ

المنذر الشامي
حفظه الله
1436ه | 2015م
بسم الله الرحمن الرحيم

(من عظيم ما نُتهم به و يُفترى علينا أننا نستحل دم ناكث بيعتنا ونعده خارجيا وأن هذه سياسة الدولة في العراق معاذ الله , سبحانك هذا بهتانا عظيم , معاذ الله أن نقتل أو نستحل دم من ينقض بيعتنا أو ينكث عهدنا أو يفارق جماعتنا , ونبرأ إلى الله من ذلك , فهذا أقبح ما يفترى علينا. ولقد بلغني أن أناسا من ثعالب وضباع الجهاد يقولون لأخواننا ممن لُبس عليهم وانشقوا مع المنشقين أن الدولة تستحل دمائهم ويبثون بينهم الرعب بأنه ستعمل عليكم الكواتم واللاصقات فنقول لهم لا تصدقوا تلك الإفتراءات وإنا نذكركم أن تتقوا الله بنبذ الفرقة والعودة إلى الجماعة ووحدة الصف إلى أحضان اخوانكم في الدولة ويوم إذا يفرح المؤمنون).

كنتم مع مقطع حنون من كلمة أبي محمد العدناني في 6-2013. 

بعد عام واحد، في 6-2014، يطلع عليكم المتحدث نفسه ليقول:

(وننبّه المسلمين: أنه بإعلان الخلافة صار واجبا على جميع المسلمين مبايعة ونصرة الخليفة إبراهيم حفظه الله، وتبطل شرعيّة جميع الإمارات والجماعات والولايات والتنظيمات، التي يتمدد إليها سلطانه ويصلها جنده).

ومعروف لدى كل متابع أن (يصلها جنده) تعني أن (يبايع) بعض الصغار (خليفتهم)، فتبطل بذلك شرعية الجماعات الجهادية في الأراضي التي يتواجد بها هؤلاء المراهقون سنا وعقلا! 

طيب ماذا يفعل هؤلاء الصغار إذا رفض من شاب شعرهم في الجهاد أن يبايعوا هم الآخرون؟ يأتيك العدناني بالجواب فيقول في الكلمة ذاتها: (ومَن أراد شق الصف، فافلقوا رأسه بالرصاص، وأخرجوا ما فيه، كائنا مَن كان، ولا كرامة)!

في المقطع الحنون أعلاه نفي لما يردده (الثعالب) بأنه ستعمل عليكم الكواتم واللاصقات يا من انشققتم عن الدولة. وإنما يريد العدناني للمنشقين أن يعودوا لأحضان إخوانهم. أما اليوم، فبعد مبادرة الجولاني بوقف الاقتتال والاتحاد لقتال العدو يأتي الرد من (شباب الخلافة) منسجما مع توجيهات قياداتهم (الرشيدة): (باللاصقة، بالكاتم، جئناكم بالذبح).
http://www.youtube.com/watch?v=O9-XFQ4TjKc&feature=youtu.be
لا أدري بعد ذلك من الثعالب حقيقة؟! 
وكتبه .. المنذر الشامي

منبر التوحيد والجهاد
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