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* * * * * *
الخلافة الإسلامية، الدولة الإسلامية والأسماء والشعارات الأخرى المقدسة، يحبها كل مسلم.

كنت كتبت كتابا تحت عنوان ملاك الأمجاد المباحث عن الخلافة الكبرى والإمامة العظمى قبل إعلان البغدادي الخلافة بسنين، ولما أعلن عن الخلافة وجدنا ضالتنا  وبايعناها وحسبنا فتح باب حل معضلات الأمة.

كنت في تيراه ايجنسي ويأتي العلماء وعوام المسلمين فوجا فوجا، نقنعهم بالخلافة؛ لكن ماكنا نعلم أن الجهلة والحمقى أمثال حافظ سعيد خان يشوه هذه الأسماء المقدسة، يظلمون وينشرون الوحشة والجهل ويلعبون في أيدي مخابرات المنطقة.

رفعت صوتي ضد حافظ سعيد خان و تبرأت منه ومشى الأبطال الكثيرون بنفس الخطى وبقي معه ثلة من غير المبالين أمثال عبدالخالق عمر، سعدامارتي، شيخ عبدالقاهر.

نقول لهؤلاء الكرام قال رسول الله صلى الله عليه وسلم: (مَنْ مشَى معَ ظالِمٍ ليُعِينَهُ وهو يعلَمُ أنَّهُ ظالِمٌ فقدْ خرجَ مِنَ الإسلامِ)
فنحن إما أن نخرج من الإسلام ونبقي مع سعيد خان في داعش وأما أن نتركه ونبقى في الإسلام .

أيها السادات: كيف تبررون مظالم سعيد خان مع الشعب الأفغانية في كوت و شينواري؟

قد دعوت أميركم لكن الآن لشكر طيبه (آي ايس آي) يرسل له الأموال  تحت عنوان التبرعات على يد زرك أبوبكر وحافظ سعيد خان يقتل بهذه الأموال الشعب الأفغاني ويرمي الطلقات الأفواهيه إلى باكستان ليخدع به غير المبالين امثالكم.

كنت أحسب ستشدون عضدي وتنشقون من حافظ سعيد خان رغم أنكم ما أنشقتم عنه وساهمتم معه في أذي المسلمين. 

بختيار من كوت، عبدالله بزرك، عبدالله بن اعتبار كل، مياصاحب جان وأمثالكم: لن تنجوا من عاقبة جرائمكم .

ما حجتكم أمام الله وأمام المسلمين الأفغان بنهب أموالهم وأعراضهم بيد جهلة اوركزيي؟ 

عبدالرحيم مسلم دوست الأفغاني

اسلامي خلافت، اسلامی دولت اوداسی نور سپيڅلي نومونه او شعارونه هغه نومونه اوشعارونه دي، چی هرمسلمان ورسره مينه لري.

ما دابوبکر بغدادي دخلافت له اعلانه څوکاله مخکی د(ملاک الامجاد) په نامه يوکتاب په عربي ژبه ليکلی دی چی چاپ شوی اوخپورشوی دی، په هغه کی د(خلافة الکبری او امامة العظمی) مسائل اواحکام څېړل شوي دي، کله چی دخلافت اعلان وشو، مونږ دا وګڼله چی خپله ورکه مو وموندله، بيعت مو ورسره وکړاوداموګڼله چی داسلامي امت دستونزودحل يوه دروازه پرانستل شوه، زه په تيرا کی وم، ډلی ډلی علماء اونور وګړي به راتلل اومونږ به ورته ددليلونوپه رڼا کی قناعت ورکاوه؛ خوخبرنه وو چی د حافظ سعيد خان غوندې جاهلان او نور احمقان به دا سپيڅلي نومونه بدناموي، ظلمونه، وحشت اوجهالت به خپروي اودسيمی داستخباراتو په لاس کی به پريوځي.

ما دسعيد خان په خلاف غږ پورته کړ، برائت می ترې اعلان کړ اوګڼو ننګيالو هم همدا کار وکړ. خوڅوبی غوره افغانان ورسره پاتی شول چی عبدالخالق عمر، سعد امارتي اوشيخ عبدالقاهرپکې ديادولو وړ دي ، دې ښاغلوته زه وايم چی رسول الله صلی الله عليه وسلم فرمايلي دي:( من مشی مع الظالم ليعينه وهويعلم انه ظالم فقد خرج من الاسلام)(چاچی دظالم مرسته وکړه اوهغه پوهيده چی ظالم دی نو هغه له اسلامه وواته).

نومونږ به يا له اسلامه وتو او دسعيدخان په داعش کی به پاتی کيدو او يابه موهغه پرېښوده اواسلام کی به پاتی کيدو.

ښاغليو! په کوټ اوشينواروکی چی سعيدخان بی ګناه افغانانوسره کوم ظلمونه وکړل تاسوبه يی کومه توجيه کوئ؟ستاسو اميرته مادعوت ورکړی ؤ؛ خو اوس دزرک ابوبکرپه لاس دچندوپه نامه لشکرطيبه(آی ايس آی) حافظ سعيد ته پيسی راليږي اوهغه پرې افغانان وژني ، دپاکستان لورته يواځې دخولی ډزی کوي او تاسو غوندې بی غوره افغانان پرې غولوي.

ما داګڼلی وه چی تاسو به زماپه ننګه له سعيد خانه را بيل شئ؛ خوتاسونه يواځې داچی رابيل نه شوئ بلکی دمسلمانانو په ځورونوکی ورسره شريک پاتی شوئ!!!!! دکوټ دبختيار، عبدالله بزرګ، عبدالله ولد اعتبارګل ميا صاحب جان اونوروحماقتونه خوهغه جرمونه دي، چی له وخيموعواقبوبه يی هيڅکله بچ پاتی نه شي؛ خوستاسوځواب به الله تعالی اوبيا هغوافغانانو ته څه وي چی په څو جاهلانو اورکزو مو ولوټل؟؟؟؟؟
عبدالرحيم مسلم دوست الافغاني
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