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السؤال الخامس: ما هي نصيحتكم إلى عناصر الدولة الذين يفهمون اللغة التركستانية؟

الجواب: عبادة الجهاد هي عبادة أمرنا الله بها، وإذا ارتكزنا على الشرع في تأدية هذه العبادة فإن الله سيتقبل منا أعمالنا، أما إذا كان الجهاد في طريق الشبهات والشكوك فإن عاقبته حتمًا سيئة في الدنيا والآخرة، فلذلك يجب اتِّباع طريق واحد وهو الصراط المستقيم، لا بد لعبادة الجهاد أن تكون مرفوقة بالدليل والحُجَّة {وَأَنَّ هَذَا صِرَاطِي مُسْتَقِيمًا فَاتَّبِعُوهُ وَلَا تَتَّبِعُوا السُّبُلَ فَتَفَرَّقَ بِكُمْ عَنْ سَبِيلِهِ ذَلِكُمْ وَصَّاكُمْ بِهِ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ}، {قُلْ هَذِهِ سَبِيلِي أَدْعُو إِلَى اللَّهِ عَلَى بَصِيرَةٍ أَنَا وَمَنِ اتَّبَعَنِي وَسُبْحَانَ اللَّهِ وَمَا أَنَا مِنَ الْمُشْرِكِينَ}.

أيها الإخوة، بسبب السياسة الصينية الفاحشة في تركستان الشرقية لم تتوفر للجهاد القواعد الأساسية المبنية على دليل، وبسبب الظلم الصيني حُرِم التركستانيون من أهم مقوِّماتهم الدينية، لكن بفضل الله، ولو أن الدّعوات إلى الهجرة كانت ضعيفة إلا أنه هاجر بسببها الآلاف.

لقد عانى التركستانيون مشقة في هجرتهم، ولكن إرضاءً لله لم يلتفتوا إلى هذه الصُّعوبات، والآن بعد كل هذه المشقة لكي نصل إلى الجهاد، إذا نحن تسرَّعنا وسلكنا الطريق الخطأ فهل من خاسر أكبر منا؟! 

لذلك يا أيها التركستانيون الذين التحقتم بجماعة الدولة لا تتبعوا الشعارات البرَّاقة والدَّعوات الفارغة، بل اتَّبعوا الدعوة الإسلامية الصادقة، واتَّبعوا أصحاب الدعوة الصادقة وهم العلماء الربانيون. فدليل القرآن والحديث وإجماع العلماء وضَّح أن هذه الخلافة باطلة وغير شرعية، ومن أجل سعادتكم في الدنيا والآخرة اتركوا هذه الجماعة والتحقوا بصفوف الجماعات الصادقة الواقفة على طريق الحق، فالخروج من هذه الجماعة ونبذ البيعة لهذه الخلافة المزعومة ليس إثمًا بل هو واجب، ونسأل الله أن يهدينا جميعًا ويرزقنا ما فيه خير لجهادنا ويرزقنا اتباع شرعه.
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