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أطلعت على مقالة أبو ميسرة الشامي المصدر إعلاميًا من قبل داعش، الأخيرة التي أسماها بـ(يهود الجهاد)! 
مفاد المقالة يقول: (أن القاعدة تريد اختراق الخلافة وحرف منهجها من الداخل حتى يكون متوافق وعندما يعجز هؤلاء المخترقين عن حرفها ينشقوا ليقولوا بأن الخلافة منحرفة). 
ثم ضرب واقعي على هذه النظرية لمجموعة من اليمن رفضت الانصياع لقيادة الدولة الإسلامية في اليمن!!!! 
وبنى أبو ميسرة الشامي جميع هذه النظريات بناءًا على مقترح أُرسل من أبو عياض التونسي (أمير أنصار الشريعة في تونس) الى الدكتور أيمن الظواهري، ينصحه بمبايعة الدولة وإصلاح منهجها من الداخل.

وهدف مقال أبو ميسرة هو ضربة استباقية؛ لكل من سوف ينشق أو سوف يُنكر عليهم فسادهم المنهجي أو الإداري لاحقًا ممن عايش أوضاعهم، بأن هؤلاء يطبقون خطة قام بها تنظيم القاعدة، لتشوية صورة الخلافة وبث الفتن ليس إلا ... !
وهم في الحقيقة يُحاكون بذلك الأنظمة المستبدة، التي تَرد على كل مخالف لها يطالب بحقوقه أو يستنكر عليها بعض ممارساتها على أنه عميل لجهات خارجية، فإن سقط الشخص انصرفت الأنظار تلقائًا عن مطالبه، تماشيًا مع المقولة: (إذا سقط الناقل سقط المنقول)، فالدول الاستبدادية غالبًا ما تحاول لفت الانظار عن مطالب بعض قادة الإصلاح بنسبتهم الى العمالة لجهات خارجية، بغية إسقاط شخصياتهم، لأنها إن سقطت شخصياتهم فسوف تفقد الناس الثقة فيهم ولن تؤخذ مطالبهم من قبل الناس بعين الاعتبار، ودائمًا سوف ينظر إليهم بريبة، وأنهم يقولون كلمة حق ولكن يريدون من خلفها أمر باطل، فهذا هو مقصد المقال. 

ولكن من المضحك أنهم هم أنفسهم قاموا بتطبيق هذه النظرية! 

مثلًا القائد أبو ذر العراقي زعم انه تاب من داعش وانضم الى النصرة! وخرج ضمن سلسلة (حقائق من الداخل) التي قامت اللجنة الإعلامية لجبهة النصرة في المنطقة الشرقية بنشرها بشكل غير رسمي، ثم بعد فترة رجع هذا الشخص الى تنظيمة الأم "الدولة الإسلامية" وخرج في اصدار نشرته مؤسسة (عبوة لاصقة) وهي أحد الأذرع الإعلامية للدولة الإسلامية يطعن فيها بجبهة النصرة وانه لم يتب من داعش بل هو كان ولازال مؤيد لها!!!! 

فإذا كانت يهودية الجهاد تتمثل في (اختراق الجماعات لحرفها وعند الفشل ينشق الشخص ويرجع الى تنظيمة الأم ويطعن في التظيم الذي حاول اختراقه)، فهذا أمر مُتمثل في الدولة الإسلامية نفسها! بدليل هذا النموذج الذي ذكرناه قبل قليل.
ولكن النقطة الأهم: هل فعلًا وافقت القاعدة على تطبيق هذه النظرية؟! 

أبو ميسرة الشامي استدل برسالة أو عياض وهي مجرد اقتراح، ثم تعامل مع الرسالة على أنها طبقت على ارض الواقع فعلًا وعمل بها، فهل الأمر كذلك؟! ففي الرسالة يقترح أبو عياض على الدكتور أيمن الظواهري أن يبايع الخلافة! فهل بايعت القاعدة وفروعها الدولة الإسلامية؟! الجواب: لا، فإذن لم تطبق القاعدة هذه التوصية من قبل أبو عياض التونسي! 
النقطة الثانية اذا كان أبو ميسرة الشامي مطلع على أرشيف مراسلات تنظيم القاعدة في المغرب الإسلامي ويعرف ماهي رسائله، فلماذا تجاهل رسالة أبو عياض الثانية التي أرسلها بعد هذه الرسالة وتراجع فيها عن مقترحه وطالب بتجاهله؟!

فأبو عياض أرسل رسالة أخرى بعد هذه الرسالة بشهر قال فيها: (وإني أكتب إليكم اليوم مستدركا نصيحتي بعدما تابعت تطور الأحداث طالبا منكم أن تعتبروا طرحي ونصيحتي كأنها لم تكن، فرأيت أن الأسد والأصلح لأهل الحق هو الإنصراف عن هؤلاء ومزايلتهم وكشف غلوهم والإلتفات إلى ما ينفع الأمة ويصلحها).

فصاحب الاقتراح تراجع عن اقتراحه، والجهة التي تم نصحها لم تطبق هذه النصيحة! 

ومع ذلك يصر أبو ميسرة الشامي أنهم يطبقون هذه النظرية، فقط من أجل إسكات كل صوت منشق سوف يفضحهم لاحقًا، ويُنكر عليهم أخطائهم وغلوهم، بان هذا شخص مدسوس من القاعدة وغايته هو تشويه صورة الخلافة.
والنقطة الأكثر طرافة، أن خصومه المعتزلين في اليمن، قد أحرجوه وأفسدوا مقاله، ونسفوا كل الاستنتاجات التي كتبها في المقال وهي محاولة ربطهم بتطبيق نظرية القاعدة في اختراق صفوف الدولة الإسلامية!!! فطالبوه للمباهلة وأعلن صهيب العولقي وهو أحد قادة هؤلاء الطائفة المباهلة على قناته الشخصية في التلغرام، وقد مضت 9 شهور ولم يرد حتى الان أبو ميسرة الشامي على هذه المباهلة ليثبت صحة استنتاجاته وأن هؤلاء فعلًا هم أُناس مخترقين لصفوف الدولة الإسلامية لصالح تنظيم القاغدة!
ففي النهاية سوف نكتشف أن هذه النظرية قد طُبقت من قبل الدولة الإسلامية ولم تقبل ولم تطبق من طرف تنظيم القاعدة، فهم الأحق أن يوصفوا أو يسموا بأسم "يهود الجهاد"؛ وعليه فجميع هذه الأثار التي أستدل بها أبو ميسرة قد أنطبقت على جماعتهِ.
وهذا وآخر دعوانا أن الحمد لله رب العالمين.
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� (وخرج بعد ذلك أبو ذر العراقي أو أبو سعيد العراقي في إصدار مرئي لعبوة لاصقة؛ يَزعم فيه أن الجبهة أكرهتهُ على التسجيل والخروج في شهادة كاذبة من أجل تشويه صورة الدولة الإسلامية، وقد سألنا الإخوة الذين أجروا المقابلة معه يومها من جبهة النصرة؛ فقالوا: نَحنُ نباهل على أن هذا الإكراه لم يحصل وأن الرجل قال باختياره وطلب منه ما ظهر في سلسلة "جماعة الدولة.. حقائق من الداخل" بل كان يصر على أنَّهم مجرمون وأنه نادم على فعلته معهم، وذكر في المقابلة تفاصيلًا لم نطلبها منه في التسجيل؛ فاستفاض في الحديث ودلل وذكر شهاداتٍ صادقةً في بيان إجرام جماعة الدولة، فنقول: لعنة الله على الكاذب منا إن أجبرناه أو لقناه ما يقول، والله على ما نقول شهيد) [الناشر]
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