واهم من يظن أن تنظيم داعش يتبني كل عملية قتل
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لم العجب! لقد فجر داعشي نفسه العام المنصرم في "مسجد سالم" بأريحا بإدلب بسوريا أثناء الإفطارفي رمضان وقتل25 من جبهة النصرة! ألم يفجر داعشي نجدي نفسه في مسجد الطوارئ أثناء صلاة الظهر بمنطقة عسير بالسعودية وقتل 15 من المتدربين على حماية الحجيج  وبعض العمال من بنجلاديش الذين كانوا يصلون في المسجد! ألم تفعل ذلك داعش وأنصارها في مساجد باكستان وأسواقها!
وإلى المتعلقين بحساب مفبرك لدابق! دابق ليس لها حساب على توتير كما أنها مجلة! كما أن وكالة أعماق لايوجد لها بيان رسمي! فما نشر من عدم تبني تنظيم الدولة لتفجير المدينة المنورة كله فبركات! وعدم تبني داعش ليس معناه أنها لم تقم بالتفجير على افتراض صحة حساب دابق جدلاً! التنظيم قتل كبار المجاهدين في الشام واغتالهم ولم يصدر بياناً بتبنيه! داعش تنتظر رد الفعل إن كان إيجابيا في صالحها تبنته! وإن كان سلبياً صمتت عنه! هذه سياستهم الإعلامية! 
 داعش خوارج لايعترفون بمساجد المسلمين حيث يعتبرونها مساجد ضرار لا حرمة لها! وكل من لم يبايع البغدادي فلا حرمة له! "طلقة فالقة أو سكين حاذقة" حسب نص كلام العدناني المتحدث باسم التنظيم! داعش طغت بغت فجرت كفرت الجماعات إسلامية المجاهدة وغيرها بالشام وغيرها في العالم! فهل سيراعون حرمة المساجد التي يصلي فيها من ليس منهم! داعش شوهت الإسلام وشرخت ساحات الجهاد! داعش فتنة دهماء دهياء أضرت بالإسلام وأهله!!.
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