Регламент подключения (технологического  присоединения) объектов капитального строительства к сетям теплоснабжения и горячего водоснабжения принадлежащих ФКУ ИК-4 УФСИН России по Тульской области

На балансе учреждения имеются тепловые сети протяженностью 490 м.п,  по которым осуществляется, на основе договорных отношений, передача (транзит) тепловой энергии и горячего водоснабжении от сторонней котельной принадлежащей Западному филиалу ООО «ККС» (ПО МО Плавский район) потребителям  пос. Белая Гора. 
Согласно балансовой принадлежности и ответственности за эксплуатацией сетей теплоснабжения и горячего водоснабжения по пос. Белая гора  тепловые сети принадлежат ООО «ККС», МО Плавский район и ФКУ ИК-4 УФСИН России по Тульской области. Граница эксплуатационной ответственности ФКУ ИК-4 УФСИН России по Тульской области находится от выходных фланцев задвижек отопления Ду 300 – 2 шт и горячего водоснабжения Ду 100 – 2 шт, установленных перед входом сети на участок №5 периметра охранных сооружений учреждения от котельной №16 принадлежащей ООО «ККС», и до выходных фланцев задвижек отопления Ду 200 – 2 шт и горячего водоснабжения Ду 100, Ду 50 установленных в сети здания старой котельной принадлежащей учреждению. Таким образом вся транзитная тепловая сеть протяженностью 490 м.п расположена внутри основного ограждения проходящая через жилую и производственную зону учреждения.                В связи со спецификой учреждения подключить сторонних абонентов (заявителей) на данном промежутке транзитной тепловой сети (внутри основного периметра учреждения) может быть только после заключения договора аренды производственных площадей, зданий  между учреждением и заявителем.
 Остальная тепловая сеть, проходящая по территории учреждения, принадлежит ООО «ККС» и МО Плавский район.   
Для того чтобы заявитель смог подключится к остальной тепловой сети пос. Белая гора, ему необходимо обращаться в ООО «ККС» и МО Плавский район, согласно утвержденным регламентам этих организаций.





