Регламент подключения (технологического  присоединения) объектов капитального строительства к централизованным сетям водоотведения принадлежащих ФКУ ИК-4 УФСИН России по Тульской области

На балансе учреждения имеются канализационные сети, по которым осуществляется, на основе договорных отношений, пропуск (транзит) сточных вод от канализационной сети пос. Белая Гора принадлежащей МУП МО г. Плавск Плавского района «Водопроводно-канализационное хозяйство». 
Граница эксплуатационной ответственности ФКУ ИК-4 УФСИН России по Тульской области находится от канализационного колодца перед основным ограждением учреждения, проходят внутри жилой и производственной зоны до основного ограждения участка №5 учреждения, а так же по территории принадлежащей учреждению от общежития №19 в сторону жилой зоны. 
Таким образом вся транзитная канализационная сеть расположена внутри основного периметра ограждения учреждения.  
В связи со спецификой учреждения подключить сторонних абонентов (заявителей) на данном промежутке транзитной канализационной сети (внутри основного периметра учреждения) может быть только после заключения договора аренды производственных площадей, зданий  между учреждением и заявителем.
Остальная канализационная сеть, расположенная на пос. Белая гора, входит в границы ответственности МУП МО г. Плавск Плавского района «Водопроводно-канализационное хозяйство».  
Для того чтобы заявитель смог подключится к остальной системе канализационной сети ему необходимо обращаться в МУП МО г. Плавск Плавского района «Водопроводно-канализационное хозяйство», согласно утвержденного регламента этой организации.


