
ANALYSE DU PROJET
CONTEXTE :
[bookmark: _Hlk29985548]Notre projet consiste à organiser une conférence sur le thème : Comment s’alimenter de façon saine et équilibré, nous sommes 3 étudiantes de BTS SAM 2 au lycée Mamoudzou nord pour réaliser ce projet. Afin d’organiser cela on compte faire appel à des professionnels. Pour qu’ils puissent expliquer aux auditeurs.
D’autant plus que nous à Mayotte nous ne varions pas nos aliments et c’est pour cela que notre groupe on a choisit de mettre en place cette conférence pour sensibiliser et aider les gens s’alimenter de façon saine et équilibré c'est-à-dire à prendre conscience des maladies très grave comme la hyper tension ou diabète. Cette conférence sera réalisée à l’amphithéâtre. 
Nous allons réaliser ce projet au début février jusqu’au fin février. Car il faudra avoir le temps de tout organiser et chercher des auditeurs qui pourront assister à notre conférence mais aussi c’est à cette date qu’il pourrait avoir un professionnelle  .
OBJECTIF :
Notre objectif est : de limiter l’obésité, réduire le diabète, éviter d’être en surpoids, les maladies, tensions etc. Inciter les gens à faire du sport afin d’éviter toute sorte de maladies liées à l’alimentation malsaines.
 BESOINS :
1. Vidéo projecteurs 
2. Auditeurs
3. Médecin, nutritionniste
SOLUTIONS PROPOSEES : 
1. [bookmark: _GoBack]Conférence 
2. Vidéo sur YouTube 
3. Parler au proviseur 
4. Interview
SOLUTIONS RETENU : 
Conférence 
CONTRAINTES :
Matériels :  ordinateur qui rame prend du temps à exécuter et le réseau instable.
Humaines :  pas beaucoup d’auditeurs.


