CONCEPTOS BÁSICOS DE FUNDAMENTOS DE INVESTIGACIÓN COMO PROCESO DE CONSTRUCCIÓN SOCIAL
1.1 RELACIÓN-HOMBRE-CONOCIMIENTO-REALIDAD
Hoy en día, cuando el conocimiento tiene múltiples aspectos y es capaz de infinito desarrollo, cualquier intento de saberlo todo (como conocimiento estructurado) tiene cada vez menos sentido. Pero, es necesario equilibrar los conocimientos específicos y especializados con una educación general amplia, finalizando que aprender a aprender implica aprender cómo aprender, desarrollando la concentración, la memoria y el pensamiento.
1.1.1 Concepto De Realidad Y Conocimiento.
Realidad:
La realidad es aquello que acontece de manera verdadera o cierta, en oposición a lo que pertenece al terreno de la fantasía, la imaginación o la ilusión. Lo real, por lo tanto, es lo que existe efectivamente. 
La definición de la realidad supone un problema filosófico. Determinar qué es real y qué no lo es ha sido motivo de análisis y debate durante toda la historia de la humanidad. No se puede decir que la realidad está formada sólo por cosas materiales, ya que las emociones y los sentimientos también son “reales”. 
Conocimiento:
El conocimiento es un conjunto de información almacenada mediante la experiencia o el aprendizaje (a posteriori), o a través de la introspección (a priori). En el sentido más amplio del término, se trata de la posesión de múltiples datos interrelacionados que, al ser tomados por sí solos, poseen un menor valor cualitativo. 
se suele entender como:
1. Hechos o información adquiridos por una persona a través de la experiencia o la educación, la comprensión teórica o práctica de un asunto referente a la realidad.
2. Lo que se adquiere como contenido intelectual relativo a un campo determinado o a la totalidad del universo.
3. Conciencia o familiaridad adquirida por la experiencia de un hecho o situación.
4. Representa toda certidumbre cognitiva mensurable según la respuesta a «¿por qué?», «¿cómo?», «¿cuándo?» y «¿dónde?».
1.1.2 Proceso de adquisición del conocimiento.
El proceso de adquisición del conocimiento es el modelo a través del cual el ser humano aprende y desarrolla su inteligencia, es decir, construye el conocimiento.
Existen diversas teorías que explican el proceso de adquisición del conocimiento. En este sentido, no existe un sólo proceso sino que existen tantos como teorías han sido presentadas.
Teoría psicológica genética
La teoría psicológica genética, del francés Jean Piaget, señala que el conocimiento se adquiere a través de procesos de construcción y deconstrucción.
Se construye un conocimiento una vez que se ha aprendido y se destruye y reconstruye cuando se añade nueva información a este.
Así, el proceso de construcción-deconstrucción se repite una y otra vez a lo largo de la vida de los seres humanos.
De acuerdo con Piaget, el desarrollo del conocimiento se da a través de cuatro etapas, a las que denomina períodos cognoscitivos. Estos cuatro períodos se suceden en el siguiente orden:
1- Período de los reflejos, en el que influye la inteligencia senso-motriz. La primera etapa va desde el nacimiento hasta la adquisición del lenguaje (de 0 a 2 años de edad, más o menos).
Uno de los principales ejemplos de esta etapa es el reflejo de succión: cuando se le acerca un objeto a los labios de un bebé, este succionará. Otro ejemplo es que cuando un niño se va a caer, intenta disminuir el daño de la caída poniendo sus manos como protección.
2- Período de los hábitos, marcado por el simbolismo de las acciones y no por una reflexión en torno a esta. En la mayoría de los casos, las acciones se llevan a cabo gracias a la imitación. Esta etapa va desde los 2 años hasta los 7 años
Por ejemplo, el niño se cepilla los dientes porque sus padres le han dicho que haga tal cosa, no porque sepa que es una medida de higiene. El niño sólo imita.
3- Período de las operaciones intelectuales concretas, en el que el niño comienza a analizar la información concienzudamente. Esta etapa se da entre los 7 y los 11 años.
La lógica interviene en esta etapa y le permite al niño avanzar hacia un nivel de comprensión casi adulto.
En este sentido, el niño está en la capacidad de ejecutar razonamientos inductivos, en los que extraen conclusiones a partir de dos o más premisas. Sin embargo, las deducciones están fuera de su alcance en la mayoría de los casos.
4- Período de las operaciones intelectuales formales, etapa final de la adquisición de los conocimientos, que se da entre los 12 y los 20 años. 
Teoría de la adquisición de conocimientos a partir de materiales impresos
Esta plantea que el aprendizaje a través de los textos escritos se adapta a las necesidades particulares de cada estudiante: se adaptan a su nivel de inteligencia y a su nivel de conocimiento previo sobre la materia . De igual forma, se acopla a la velocidad lectora.
Teoría de la macroestructura
La teoría de la macroestructura plantea que al momento de leer un texto, el lector se enfrenta con dos niveles de comprensión: la microestructura y la macroestructura. La microestructura se refiere a la comprensión de las palabras y de las proposiciones individuales que forman al texto. Se trata de la estructura superficial del discurso, puesto que no va más allá de la forma de las palabras.
1.1.3 Tipos De Conocimiento.
Existen muchas formas de clasificar los diferentes tipos de conocimiento existentes, pasando por el tipo de información sobre la que se conoce o la manera en que se adquiere o procesa la información. Algunos de los principales son los siguientes, si bien varios de ellos pueden solaparse entre sí en algunos aspectos.
1. Conocimiento filosófico
En este caso se parte de la introspección y la reflexión sobre la realidad y las circunstancias que nos rodean a nosotros y al mundo, en ocasiones basándose en la experiencia a dada por observaciones directas de fenómenos naturales o sociales. 
2. Conocimiento empírico
El empírico es uno de los tipos de conocimiento basados en lo directamente observable. Se considera conocimiento empírico a todo aquel que se aprende en el medio mediante la experiencia personal. Se basa en la observación sin considerar emplear un método para investigar los fenómenos ni su nivel de generalización.
3. Conocimiento científico
Semejante al conocimiento empírico en el sentido de que parte de la observación de la realidad y se basa en fenómenos demostrables, en esta ocasión estamos ante uno de los tipos de conocimiento en los que se realiza un análisis crítico de la realidad a partir de la comprobación (experimental o no) para poder originar conclusiones válidas. El conocimiento científico permite la crítica y la modificación de sus conclusiones y premisas básicas.
4. Conocimiento intuitivo
El conocimiento intuitivo es un tipo de conocimiento en el que la relación entre los fenómenos o informaciones se llevan a cabo a través de un proceso subconsciente, sin que exista información objetiva suficiente a un nivel observable como para elaborar dicho conocimiento y sin que sea necesario una comprobación directa de su veracidad. Se vincula a la experiencia y a la asociación de ideas y de sensaciones.
5. Conocimiento religioso o revelado
Se trata de un tipo de conocimiento derivado de la fe y las creencias de las personas. Los datos reflejados y considerados verdaderos por este tipo de conocimiento no pueden ser demostrados ni falseados a partir de lo observable, siendo inferidos a partir de la interiorización de varios dogmas religiosos.
6. Conocimiento declarativo
Por conocimiento declarativo entendemos aquél en que somos capaces de conocer información teórica sobre las cosas, siendo totalmente conscientes de dichos conocimientos y estableciéndolos en forma de idea o proposición. Dichas ideas pueden o no ser verificadas posteriormente. 
7. Conocimiento procedimental
Este tipo de conocimiento, llamado a veces conocimiento tácito, se aplica a la gestión de problemas nuevos en un ámbito personal o profesional en el que se ha adquirido mucha experiencia y soltura. Además, aquello que se aprende no puede ser expresado verbalmente, sino que tiene que ver con movimientos realizados en un tiempo y un espacio determinados.
8. Conocimiento directo
Se basa en la experimentación directa con el objeto de conocimiento, obteniendo información de primera mano respecto a dicho objeto. Por ello, no se depende de la interpretación de otras personas.
9. Conocimiento indirecto o vicario
En el conocimiento indirecto aprendemos sobre algo a partir de otras informaciones sin por ello experimentar con el objeto de estudio de forma directa. Por ejemplo, cuando estudiamos un libro de texto estamos obteniendo conocimiento indirecto sobre el tema en cuestión.
10. Conocimiento lógico
Este tipo de conocimiento se basa en la derivación de conclusiones coherentes con las premisas de las que se parte. Es información que sigue las reglas del razonamiento deductivo y cuyo proceso puede ser resumido a través de silogismos. Por ejemplo: si llueve, el suelo se muja; ha llovido, así que el suelo se ha mojado.
11. Conocimiento matemático
Este es otro de los tipos de conocimiento que más se relaciona con la lógica, pero no es exactamente como el anterior. En este caso, el contenido de las proposiciones con las que se trabaja para extraer información se basa exclusivamente en números y en operaciones matemáticas. Por eso, no se refiere directamente a elementos materiales, sino a relaciones entre números, algo que tiene que ver con un tipo de razonamiento más abstracto.
12. Conocimiento de sistemas
Este tipo de conocimiento hace referencia a la capacidad de generar sistemas a partir de elementos individuales que pueden ser combinados entre sí. Es un ámbito técnico relacionado con las matemáticas y usado habitualmente en programación y oficios como la arquitectura o la sociología.
13. Conocimiento privado
Se fundamenta en experiencias personales de tipo autobiográfico, y en sí mismas no están disponibles para un gran grupo de personas.
14. Conocimiento público
Forma parte de la cultura popular y sus contenidos han sido difundidos a través de muchos grupos y capas de la sociedad.
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1.2 PROCESO DE CONSTRUCCIÓN DE LA CIENCIA
El proceso de la construcción de la ciencia, inicia con la identificación de un problema, la necesidad de conocer el porqué de un fenómeno o las causas de un cambio de comportamiento.
En segundo lugar, se recopilan los aspectos relativos al problema y que se han obtenido por medio de la observación, de investigaciones anteriores o de pequeños experimentos realizados.
Los datos recolectados se organizan y así se obtiene información que en forma de un enunciado o relación matemática se formula como hipótesis. Generalmente se plantea como una suposición o pronóstico o una explicación tentativa del problema.
Características de la ciencia:
· Que identifique las características, propiedades y relaciones de los objetos sobre los cuales se construyen las proposiciones teóricas (leyes).
· Que haga uso del lenguaje en la formulación de sus proposiciones
· Que se apoye en la lógica para la construcción de su teoría
· Que acuda al método científico en la validación de sus teorías, lo cual supone la aplicación de procesos de observación, experimentación, inducción, análisis y síntesis.
· La ciencia busca continuamente la demostración, el argumento, las razones, las causas, las pruebas, de que lo asentado por ella corresponde con la realidad.
· Que identifique las características, propiedades y relaciones de los objetos sobre los cuales se construyen las proposiciones teóricas (leyes).
· Que haga uso del lenguaje en la formulación de sus proposiciones
· Que se apoye en la lógica para la construcción de su teoría
· Que acuda al método científico en la validación de sus teorías, lo cual supone la aplicación de procesos de observación, experimentación, inducción, análisis y síntesis.
1.2.1 Definición y características de la ciencia
La ciencia es un conjunto de conocimientos sobre una materia que se adquieren mediante la observación y el razonamiento. A partir de estos dos elementos se obtienen una serie de principios y leyes generales por medio de las cuales se generan teorías.

Empírica:
Significa que las hipótesis que genera la ciencia pueden ser comprobadas mediante la experiencia.
Fáctica:
Se dice que la ciencia es fáctica porque describe los hechos tal y como son en la realidad.
Abierta:
La ciencia es abierta por cuanto no entiende de barreras que puedan limitar el libre desarrollo del conocimiento.
Útil:
Es útil ya que aporta datos que son necesarios para mejorar la calidad de vida de las personas o para conseguir un mayor conocimiento del medio.
Analítica:
Porque analiza o estudia pormenorizadamente las diferentes características de un campo del conocimiento humano.
Especializada:
Como consecuencia del punto anterior, también es necesario destacar que la ciencia tiene especialidades. Por eso no es adecuado decir que la ciencia es una, sino que hay diferentes tipos de ciencia, todas ellas con diferentes objetos de estudio, que requieren diferentes especializaciones.
Precisa:
Porque aporta datos objetivos que facilitan los conocimientos. La Ciencia se aleja de lo que la experiencia humana contempla como impreciso o dudoso. Una ciencia que se caracterice por su poca precisión no es ciencia.
Comunicable:
Porque los conocimientos logrados pueden traspasarse a otras personas. En la ciencia juega un papel clave la divulgación científica, es decir, que se puedan expresar los resultados de los diferentes estudios y trabajos. No es una cuestión menor ya que es la comunicación de la ciencia lo que posibilita su difusión como difusión de conocimientos.
Metódica:
Porque para llegar a un determinado conocimiento la ciencia se vale del “método científico”, el cual le ofrece una forma concreta de trabajo que permite obtener resultados comprobables.
Sistemática:
No se trata de una suerte de ideas desestructuradas, sino que el conocimiento científico es un sistema comprobado y conocido de ideas conectadas de manera lógica entre sí.
Explicativa:
Una de las finalidades básicas de la ciencia es conseguir explicar por qué se producen los hechos, y demostrar de qué manera ocurren. Por ello, en los estudios científicos siempre ha de haber un componente didáctico o, al menos, explicativo.
Predictiva:
Es predictiva porque mediante el conocimiento de una determinada materia se puede calcular cómo se va a comportar en el futuro.
1.2.2 Proceso de construcción
Sirve para orientar el trabajo del conocimiento del arte de formular y probar respuestas.
Se basa en el método: hipotético- deductivo que va de lo general a lo particular.
Lógico
Se ordenan las preguntas, se organiza la información. 
Metodología
Se fijan las estrategias y formulas, modelo operativo
Técnica
Se recolecta y organiza la información.
Análisis y reformulación teórica:
Se analizan los resultados se aceptan o rechazan las hipótesis y confirman las teorías
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1.3 CALSIFICACION DE LAS CIENCIAS

La clasificación de la ciencia puede variar según su objeto, método, afinidad, entre otros. Todos los tipos de ciencia tienden a buscar relación entre las diferentes formas de conocimiento o disciplinas, es así que, una clasificación o división implica:
· La presencia del objeto de estudio y las relaciones que tiene en común con otras áreas afines

· El requerimiento de cada ciencia que demuestre su objeto de estudio

· El propósito por el cual se produce el motivo de la investigación.

Antes de ir directamente con la clasificación de las ciencias, vamos a conocer primero la definición de ciencia.

QUE ES LA CIENCIA 

La ciencia proviene del latín scientĭa que significa “conocimiento”.  La ciencia es un sistema de conocimientos ordenados y estructurados que estudia e investiga los fenómenos sociales, artificiales y naturales.
Los conocimientos científicos son obtenidos mediante la investigación, observación y experimentación de temas específicos, estos conocimientos deben estar organizados y clasificados de acuerdo a su objeto de estudio, este puede ser de forma práctica o teórica.

A partir de las investigaciones, observaciones y experimentación de de estos temas, es que, surgen las interrogantes para posteriormente construirse hipótesis, teorías, conceptos y sistemas organizados a través del método científico.
OBJETO DE ESTUDIO DE LA CIENCIA

El objeto de estudio de la ciencia, se basa en los fenómenos que se dan en nuestra naturaleza y sociedad, estos conocimientos permiten darle una razón y explicación racional a los sucesos.

El hecho de explicar los sucesos de manera racional, involucra no dejar ninguna idea al aire; es decir, la explicación debe ser contundente, de tal manera que las ideas preconcebidas, políticas o religiosas no intervengan de ninguna manera sobre la forma de estudio de la ciencia.

CARACTERISTICAS DE LA CIENCIA

Las características de la ciencia pueden variar dependiendo su tipo, pero si hablamos en términos generales, la ciencia se caracteriza por ser:

Las características de la ciencia pueden variar dependiendo su tipo, pero si hablamos en términos generales, la ciencia se caracteriza por ser:
DESCRIPTIVA, EXPLICATIVA Y PREDICTIVA

Esto se refiere a que describe los fenómenos y sucesos que estudia, da una explicación coherente sobre su funcionamiento y predice de manera anticipada su comportamiento futuro.
METÓDICA Y SISTEMÁTICA
Esto porque utiliza mecánicas y métodos específicos para realizar las investigaciones y se fundamenta dentro de un sistema de teorías las cuales sirve como base para la investigación.

CONTRASTABLE
Esta es una característica común, esto debido a que se da porque la información teórica, métodos y fundamentos son públicos.

CLARA Y PRECISA
Por lo general, las explicaciones y fundamentos se dictan de manera contundente, evitando ser ambiguas.

OBJETIVA
La objetividad es una de las principales características de la ciencia; ya que, esta brinda información precisa y bien fundamentada, sin admitir ningún elemento que vicie los resultados.

PROVISORIA
Esto quiere decir que nos deja abierta la opción de que el conocimiento dado pueda ser refutado en cualquier momento.

CRÍTICA

Esto significa que, el saber, mientras no haya sido refutado, puede ser cuestionado de manera permanente.

CLASIFICACIÓN DE LA CIENCIA
Existen muchas maneras de clasificar a la ciencia, esto va a depender de los criterios, los autores y de la explicación requerida de ciencia.

¿CÓMO SE CLASIFICAN LAS CIENCIAS?
Se habla de la clasificación de la ciencia como: ciencias fácticas y ciencias formales; esta división se da dependiendo del objeto de estudio de la ciencia, el método utilizado para la investigación de esta y el tipo de enunciado utilizado para fundamentar la hipótesis.

Las ciencias formales son un conjunto de conocimientos reales y coherentes. El objeto de estudio de las ciencias formales está centrado en objetos abstractos; y, el método utilizado en esta ciencia es el método deductivo.

Se puede decir que las ciencias formales son las encargadas de estudiar aspectos que no tienen existencia, mientras que las ciencias fácticas estudian los hechos y procesos reales, objetos y cosas que en la mayoría de los casos podemos observar y manipular.

CLASIFICACIÓN FUNDAMENTAL DE LA CIENCIA
Esta es la clasificación fundamental o clasificación de la ciencia. Esta agrupa las diferentes disciplinas científicas en 3  tipos de ciencia (tres grandes grupos). La ciencia se clasifica en:

1. CIENCIAS FORMALES

¿Qué son las ciencias formales? Las ciencias formales  son definidas como conjuntos de conocimientos reales que tienen coherencia.

Las ciencias formales trabajan con formas, estos son aquellos objetos ideales creados por el hombre. Esta ciencia se centra más en las formas mas no a los contenidos; es de su importancia el “cómo se dice” mas no “lo que se dice”.

Las ciencias formales estudian a los sistemas formales, por lo tanto, esta ciencia tiene como ramas a sistemas formales. Las ciencias formales encuentran su fundamento gracias a sus teorías basadas en proposiciones, definiciones, axiomas y reglas de inferencia. Estas son consideradas analíticas; por otro lado, las ciencias sociales y las ciencias naturales, fundamentan de manera empírica sus conocimientos.

Ejemplos de ciencias formales

A continuación tienes una lista de las ciencias formales.

· Matemática

· Ciencias de la computación

· Estadística

· Lógica

2. CIENCIAS NATURALES 

Las ciencias naturales son conocidas de varias maneras, estas pueden ser ciencias naturales, ciencias físico-naturales, ciencias de la naturaleza o ciencias experimentales.

¿Qué son las ciencias naturales? Las ciencias naturales, son aquellas que tienen como objeto de estudio a la naturaleza, siguiendo la metodología del método científico o método experimental.

Estudian solo aspectos físicos, sin incluir aspectos que tengan que ver con acciones humanas. Considerando a todas las ciencias, se puede decir que, las ciencias naturales se distinguen de las ciencias sociales y ciencias formales por su objeto de estudio.

Las ciencias naturales se basan en el razonamiento lógico y la parte metodológica de las ciencias formales, principalmente de la matemática y la lógica; mientras que, las ciencias sociales estudian los factores humanos (sociedad y comportamiento humano).

Ejemplos de ciencias naturales


Aquí tenemos las principales ramas de las ciencias naturales.
· Astronomía

· Biología

· Física

· Geología

· Química

· Geografía

· Física

3. CIENCIAS SOCIALES

Las ciencias sociales son una rama de la ciencia que se relaciona directamente con la sociedad y el comportamiento de las personas.

Las ciencias sociales son consideradas una denominación genérica para las distintas disciplinas o saberes los cuales luchan por ser considerados ciencias, ya que, estos analizan y estudian distintos aspectos de la sociedad y los seres humanos.

Ramas de las ciencias sociales


A continuación nombraremos algunos ejemplos de ciencias sociales.
Disciplinas científicas

En este caso tenemos a la Administración, ciencias de la comunicación, contabilidad, derecho, pedagogía, psiquiatría, relaciones internacionales, traductología y urbanismo
En términos generales, las ciencias sociales se pueden agrupar en 3 grandes grupos los cuales son:

a)      Ciencias – interacción social

· Antropología

· Ciencia política

· Economía

· Sociología

b)     Ciencias – Sistema cognitivo

· Lingüística

· Psicología

· Semiología

c)      Ciencias – Evolución de las sociedades

· Arqueología

· Demografía

· Ecología humana

· Geografía

· Historia

INFLUENCIA DE LA CIENCIA EN LA SOCIEDAD

La ciencia es de un carácter universal, la influencia de esta se expande hacia todos los campos de la sociedad, desde el desarrollo mismo a nivel tecnológico, hasta los problemas que abarca como son la medicina y la genética.

La investigación científica aborda temas muy importantes a nivel social. Un claro ejemplo es el proyecto del genoma humano,  también los grandes temas de debate a nivel mundial como: el armamento nuclear, la eutanasia, la clonación y el uso de células madre.
1.4 MÉTODOS

1.4.1. Definición de método y técnica

Método es un modo, manera o forma de realizar algo de forma sistemática, organizada y/o estructurada. Hace referencia a una técnica o conjunto de tareas para desarrollar una tarea.
La técnica es una destreza y habilidad de una persona en un arte, deporte o actividad que requiere usar estos procedimientos o recursos, que se desarrollan por el aprendizaje y la experiencia.
1.4.2 .Tipos de métodos; No científicos lógicos y científicos
Es probable que consideres, que la ejecución de un método de investigación está asociada únicamente al ámbito científico, sin embargo, esta creencia generalizada es totalmente errada, ya que en todos los ámbitos en los que se efectúa un estudio, la planificación e implementación de acciones metódicas, permite la satisfacción de los objetivos planteados. 
Los tipos de métodos se definen mediante la consideración de las características del estudio efectuado, el objetivo, la naturaleza de los datos recopilados, entre otros factores de importancia, y el desarrollo de cada uno de ellos, es la resultante de la necesidad de la adaptación de una metodología al estudio realizado, a fin de garantizar la ejecución de un estudio cuyos resultados sean representativos y acordes con la realidad que rodea su desarrollo. 
Método inductivo
Se vale del uso del razonamiento para generar conclusiones acertadas sobre un evento, partiendo de hechos aceptados como válidos, para llegar a conclusiones, cuya aplicación sea de carácter general, iniciándose con un estudio individual de los hechos. Como resultado de su ejecución, se formulan conclusiones universales que se postulan como leyes, principios o fundamentos de una teoría. Pueden distinguirse cuatro pasos esenciales:
· Observación de eventos y fenómenos, para su registro y consideración
· Clasificación y estudio de la información obtenida, a fin facilitar el análisis.
· La derivación inductiva, que a partir de los hechos unifica las ideas sueltas, resultando en una generación de nuevos paradigmas.
· Contrastación, o comparación del resultado de los análisis.
Método deductivo
Está basado en el uso del razonamiento lógico para evaluar las premisas que definen un proceso. La aplicación de este tipo de método está asociado a la inferencia de juicios basados en postulados y teoremas aceptados en forma universal, que, aunque no expresan en forma tácita su relación con nuestro estudio, al analizar las características comunes podemos establecer un puente de unión entre ambas partes.
Método analítico
Es un proceso de carácter cognoscitivo, que usualmente considera en forma minuciosa, un objeto de estudio, considerando en forma separada cada una de las partes del todo para estudiarlas en forma individual. El método analítico se desarrolla con precisión y en forma atenta a los detalles.

Pasos a seguir:
· Observación: Consiste en la observación detallada del fenómeno, suceso o evento objeto de estudio, a fin de obtener información al respecto, la cual resulta valiosa para el diseño de pruebas y experimentos de recopilación de datos.

· Preguntas: La formulación de preguntas acerca de lo observado, permite orientar y dar forma al estudio. Consiste en la delimitación del alcance de la investigación, tomando en cuenta la observación previamente realizada.

· Hipótesis: La tercera es la etapa de formulación de una hipótesis: tomando todas esas preguntas que surgieron tras la observación, se puede plantear una idea que explica de modo general lo observado.

· Experimentación: La ejecución de experimentos cuidadosamente pensados, tomando como base la información recaudada en la etapa de observación, cuyo objetivo es poner a prueba la hipótesis planteada.

· Conclusiones: Se analizan los resultados de los experimentos y se sacan las conclusiones, en esta etapa el investigador descubre si la hipótesis planteada quedó comprobada, o si por el contrario fue desestimada, por los resultados de la investigación.

Método sintético
Consiste en la unificación de los componentes dispersos de un objeto de estudio para estudiarlos en su totalidad. Como resultado de su aplicación se logra establecer, partiendo de esos componentes, un concepto general y resumido.

Método hipotético-deductivo
consiste en un procedimiento que parte de unas aseveraciones en calidad de hipótesis y busca refutar o falsear tales hipótesis, deduciendo de ellas conclusiones que deben confrontarse con los hechos. Este método obliga al científico a combinar la reflexión racional, (mediante la formación de hipótesis y deducciones), con la observación de la realidad, denominada como momento empírico.

Pasos:
· Al igual que los otros métodos, partimos de la observación de un fenómeno.

· Con la información obtenida del primer paso, procedemos a establecer una hipótesis para dar explicación al fenómeno.

· Deducción de las consecuencias o propuestas, más elementales que la propia hipótesis.

· Verificación de la veracidad de los enunciados deducidos comparándolos con la experiencia.

Método histórico-comparativo
Este procedimiento está orientado al esclarecimiento de los fenómenos culturales, estableciendo la semejanza entre ellos, lo que se traduce en la inferencia de una conclusión acerca de su parentesco genético, es decir, de su origen común. Este es un método usualmente aplicado a eventos de naturaleza social, y está basado en una revisión documental a detalle, en el que la capacidad de análisis y deducción comparativa debe estar presente en todo momento.
Método dialéctico
Se basa en la consideración de las percepciones referentes a un evento, a fin de evaluar en forma crítica cuales se ajustan más a la descripción del fenómeno real, de este análisis deriva la síntesis de un concepto. Este método se caracteriza por su universalidad, porque, en un modo general, es aplicable a todas las ciencias y a todo proceso de investigación. De manera más esquemática puede definirse la dialéctica como el discurso en el que se contrapone un concepto aceptado como real, entendido como tesis; y una muestra de los problemas y contradicciones, entendida como antítesis. De esta confrontación surge, en un tercer concepto síntesis, una resolución o una nueva comprensión del problema. Se considera que, en este procedimiento, la tesis es puesta a prueba por los argumentos de naturaleza contradictoria, y como resultado de ello, se crea un nuevo paradigma en el que ambas partes estuvieron involucrados.

1.4.3. Características, etapas y reglas del método científico
El método científico es un proceso que tiene como finalidad el establecimiento de relaciones entre hechos, para enunciar leyes que fundamenten el funcionamiento del mundo.
Principales características y reglas del método científico:
El método científico se caracteriza por la observación detallada de un fenómeno o el planteamiento de un problema, tomando en consideración los pormenores observables del mismo.

Otra característica es la creación de hipótesis, que es la explicación o la posible resolución del problema planteado, basado en las observaciones realizadas. La hipótesis es la interpretación que le damos al fenómeno o la posible solución del problema, y puede ser confirmada o rechazada al realizar los siguientes procesos de este método.

El método científico tiene la peculiaridad de la experimentación; la experimentación consiste en el intento de reproducir en condiciones controladas el fenómeno inicialmente observado, para tratar de comprender la interacción de los distintos componentes y circunstancias del fenómeno, para así comprobar la validez o invalidez de las hipótesis que hemos planteado.

Tiene la característica de la creación de teorías, que se forman a partir de la comprobación de las hipótesis planteadas, y que relacionan los resultados de los experimentos favorables a la hipótesis, y las diversas hipótesis comprobadas, para comprender sus relaciones de causalidad y dependencia, para dar una explicación al fenómeno, así como las anomalías que suelen no encajar en las teorías previas.

Otra de las peculiaridades de este método es la creación de Leyes científicas; las leyes científicas, son teorías establecidas de la comprobación de las observaciones e hipótesis planteadas, y que al reproducir los experimentos, dentro de las condiciones específicas, siempre producen los mismos resultados, por lo que se considera que siempre las mismas causas producen los mismos resultados.

Tiene la propiedad de ser objetivo; lo que consiste en que los conocimientos obtenidos son basados solamente en los hechos y circunstancias estudiados, en todos los elementos que se pueden ver, medir y pesar, sin tomar en consideración explicaciones metafísicas o de otra índole.

Es racional; el método científico utiliza conceptos, juicios y razonamientos, relaciones de causa a efectos tendientes al descubrimiento de la verdad intrínseca de las cosas o fenómenos, haciendo caso omiso de concepciones sobrenaturales para la explicación de los fenómenos.

Es sistemático; se utilizan métodos de observación y experimentación tendientes a la búsqueda de la verdad de un fenómeno, en forma coherente, regular y continua, mediante la medición, descripción y clasificación de los procesos tendientes a la explicación del fenómeno, de forma regular y ordenada.

Es típico de este método evitar la falibilidad en los procesos de experimentación. Esto consiste en que las condiciones en que se llevan los experimentos son cuidadosamente registradas, tomando nota de las variables entre un experimento y otro y los resultados que produzca esa variación.

Tiene la característica de la búsqueda de la perfectibilidad, buscando la mejora y perfeccionamiento de los procesos conocidos para obtener un fin, y simplificarlos en la medida de lo posible para su mejor uso posterior.

Es una guía que contiene técnicas de investigación, de las que se sirve la ciencia para encontrar las causas, procesos y efectos de aquello que se investiga, pero el método científico no es un recetario con el que se llegue al fin buscado, sino que contiene procedimientos con los que la investigación se haga de forma estructurada y eficiente para obtener resultados correctos en la investigación de un fenómeno.

Etapas
· Observación: Mediante la actividad sensitiva, el hombre naturalmente da cuenta de fenómenos que se le presentan. Con este primer paso se deben atender a cómo se muestran los fenómenos en la realidad, y específicamente registrarlos correctamente.
· Inducción: Los fenómenos que han sido observados podrán tener una regularidad o una particularidad que los reúne a todos. Este paso incluye dar cuenta de cuál es ella, y también a la imprescindible parte de preguntarse por qué es que eso ocurre.
· Hipótesis: Una vez realizada la pregunta, la hipótesis es la posible explicación a la pregunta. Este paso es bastante autónomo y tiene mucho que ver con el científico, por lo que si surgen demasiados obstáculos, muchos coinciden en indicar que lo más sensato es volver a este paso y plantear otra hipótesis.
· Experimentación: La hipótesis es testeada una cantidad suficiente de veces como para establecer una regularidad.
· Demostración: Con los dos pasos anteriores, podrá decirse si lo planteado era categóricamente cierto, falso o irregular. Como se dijo, eventualmente podrá volverse al tercer nivel y plantear una nueva hipótesis.
· Tesis: Si se llegó al nivel anterior con efectividad, se elaboran conclusiones y se arriba a una teoría científica.
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1.5 LA INVESTIGACIÓN Y EL INVESTIGADOR
1.5.1. Definición y características de la investigación

Investigación designa acción y efecto de investigar. Como tal, se refiere al proceso de naturaleza intelectual y experimental que, a través de un conjunto de métodos aplicados de modo sistemático, persigue la finalidad de indagar sobre un asunto o tema, así como de aumentar, ampliar o desarrollar su conocimiento, sea este de interés científico, humanístico o tecnológico.
Características de la investigación
La investigación se define como un proceso para aumentar el conocimiento y la información a través de fenómenos que incluyen la recolección, presentación, análisis e interpretación de los hechos a través de líneas de especulación de un individuo con la realidad. La investigación puede localizarse en tres posibles escenarios: la investigación de biblioteca, hoy en día sustituido por un ordenador conectado a Internet, la investigación de campo llevada a cabo en un entorno natural, y la investigación de laboratorio donde se intenta controlar las distintas variables de un tema específico.
1.5.2. Características del investigador
1. Curiosidad
Todo lo que ves a simple vista no es suficiente, para ser un buen investigador debes observar y cuestionarte todo el tiempo. ¿Existe un mejor camino para recorrer, una mejor estrategia o una mejor explicación del caso? Estas son algunas de las preguntas que siempre debes tener presente. ¡Escríbelas en tu libreta de anotaciones!
2. Trabajo en equipo
Júpiter, Pet y Bob tienen claro que estar unidos y trabajando por el mismo objetivo los ayudará a resolver los casos de la isla esqueleto y el castillo encantado. No lo olvides la unión hace la fuerza y en una investigación aún más. ¿Ya tienes en mente con quién puedes empezar tu próxima investigación?
3. Disciplina y compromiso
Ejercer esta labor requiere de mucho compromiso con tus tareas asignadas, tus compañeros de trabajo y, por supuesto, contigo mismo, porque así como los protagonistas de nuestra película recomendada, no importa los obstáculos que se presenten, siempre debes buscar la manera de seguir adelante para obtener los resultados que deseas. Así que, ¿te comprometes con la misión?
4. Orden
Es una palabra mágica que nunca debe desaparecer del vocabulario investigativo, porque si hay algo que caracteriza a un investigador es su habilidad para tener todo fríamente calculado. Desde la organización de su equipo hasta sus propias tareas. ¿Recuerdas la agenda de anotaciones donde escribiste las primeras preguntas? Llévala siempre contigo, así podrás tener un control de tu investigación.
5. Honestidad
Cuando te enfrentas a una investigación en algunas ocasionas no vas a obtener los resultados que esperabas, sin embargo siguen siendo resultados que hay que respetar y no modificar. Un paso importante es aceptar cuando te equivocas y reconocer el trabajo de quien te ha ayudado a resolver partes del caso. No olvides que los buenos investigadores trabajan en equipo.
Estas son solo algunas de las cualidades que debes tener si quieres ser un buen investigador, pero no olvides que es fundamental sentirnos motivados por lo que estamos haciendo para obtener los mejores resultados.
1.5.3. Obstáculos de la investigación.
El primer obstáculo, se manifiesta en el sentido sociocultural, ya sea de forma negativa positiva; toda investigación se desarrolla dentro de una sociedad, por lo que se ve incluida en dicho proceso, entonces esta es la que brinda el ambiente al investigador, puede que la sociedad facilite las actividades de este último, podría ofrecerle recursos, medios o instalaciones, sin embargo también está el caso en el que todo esto se le niegue al investigador, un ejemplo de esto puede ser el caso de galileo Galilei, quien en su época,sus investigaciones fueron altamente custodiadas y negadas, la iglesia no brindaba el ambiente que galileo necesitaba pero esto no le detuvo en sus investigaciones.
Dentro de este obstáculo, entran los prejuicios socioculturales que se tiene sobre la investigación, estos serían: el etnocentrismo que considera los valores de su país únicos, el subjetivismo que sería la apreciación personal, el autoritarismo el cual maneja la falta de fundamentos, los dogmatismos serían las verdades indiscutibles, el impresionismo son las verdades definidas o experiencias y por último, los estereotipos los cuales serían las ideas preestablecidas, aquellas que no dan oportunidad a cambios.El segundo obstáculo, se presenta en la selección del tema, dado a que para algunos individuos se le es difícil delimitar las cosas del entorno, es decir, el buscar aquello que resalte; este obstáculo está vinculado directamente con la imaginación, ya que uno debe ver y pensar como grande al buscar aquello que aún no se ha descubierto, la curiosidad e imaginación serán los mayores consejeros para este punto, sobre todo cuando se conoce del tema, de esa forma se podrá ir seleccionando lo meramente importante para quedar solo con el fenómeno que produce las incógnitas. Sin embargo, no siempre se acertara sobre lo que elegimos, por ello se deberá buscar a alguna persona capacitada para aprobar dicha selección, una persona que determine si el tema seleccionado puede ser productivo o bien, si esta adecuado al entorno y sociedad actual. Puede que el tema sea para nosotros pero no siempre se compartirán las ideas por lo cual se ha de ser razonable para corregir o volver a la selección del tema.Los siguientes obstáculos se presentan en dos partes, uno es el método de investigación y el otro es la formulación de la hipótesis; el primero, trata del método, con esto nos referimos a su temática ya sea inductivo, deductivo o científico; cabe destacar la importancia de este paso ya que dicho método deberá ser acorde con el tema a investigar, no deberá dejar espacios vacíos al momento de llevar a la acción.En el caso de la hipótesis, se puede decir que es uno de los obstáculos más difíciles e importantes de toda la investigación, ya que se deben hacer las preguntas correctas, estas últimas solo pueden responder a si o no, puede que nuestra respuesta sea correcta o errónea lo cual no afectara a nuestro proceso ya que es en la conclusión cuando se aceptan o niegan las hipótesis. Sin embargo durante la formulación de hipótesis, un investigador puede toparse tres con obstáculos, según Abouhamad serían: la falta de conocimiento o desenfoque en el marco teórico, la falta de aptitud para la lógica en el marco teórico y el desconocimiento de las técnicas adecuadas de investigación para redactar la hipótesis. Estas tres dificultades serían las más populares, cabe destacar que donde se crea mayor polémica a la hora de trabajar en la hipótesis es en el marco teórico ya que de ahí es donde se des englosa la información a ocupar.Mencionando la información, esta última también se considera un obstáculo o al menos su selección, en este punto es donde se discriminara toda información, se juzgara la que se considere necesario o vital de la que no lo es; por ende la consulta de una persona capacitada vuelve a ser importante, no podremos acertar a todo por lo que una ayuda siempre será útil.El siguiente obstáculo seria la redacción, es decir lo que nosotros vayamos escribiendo de nuestro conocimiento y no de otros o al menos no plagiado; el investigador deberá evitar citar a los autores de dónde saca información, no realizar copias de otros sitios o libros de consulta; deberá ser honesto y no realizar plagios, es decir no hacer suyo los trabajos de otros. Como último obstáculo esta la conclusión, esta sería uno de los últimos casos a realizar y el más importante. Es aquí donde se plasma el fin de la investigación, donde se concluye si la hipótesis redactada es acertada o no.Este último punto es como la cereza de un pastel, ya que los resultados plasmados son el producto del esfuerzo, puede que la hipótesis sea correcta lo que embriagara de felicidad al investigador o bien puede que sea incorrecta, lo que hará que se vuelva a investigar y profundizar más en el tema.
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