Nom du locataire
adresse 1
Adresse 2
Nom du 
Adresse 1
Adresse 2

A (lieu) , le (date)
LRAR
OBJET : Mise en demeure d’avoir à restituer le dépôt de garantie 


Madame, Monsieur, 
Je fais suite à l’état des lieux du logement qui m’était donné à bail d’habitation situé (adresse du logement) et que j’ai quitté le …
Malgré la restitution de clés du logement et à la libération effective des lieux je n’ai toujours pas reçu restitution du dépôt de garantie qui vous avez été versée lors de la signature du bail.
Je vous remercie en conséquence de procéder sans délai au règlement de la somme de …€ correspondant à ce dépôt de garantie.
Je tiens à vous rappeler les dispositions de l’article 22 de la loi du 6 juillet relatif aux baux d’habitation :

« Il [ le dépôt de garantie] est restitué dans un délai maximal de deux mois à compter de la remise en main propre, ou par lettre recommandée avec demande d'avis de réception, des clés au bailleur ou à son mandataire, déduction faite, le cas échéant, des sommes restant dues au bailleur et des sommes dont celui-ci pourrait être tenu, aux lieu et place du locataire, sous réserve qu'elles soient dûment justifiées. 

Il est restitué dans un délai maximal d'un mois à compter de la remise des clés par le locataire lorsque l'état des lieux de sortie est conforme à l'état des lieux d'entrée, déduction faite, le cas échéant, des sommes restant dues au bailleur et des sommes dont celui-ci pourrait être tenu, en lieu et place du locataire, sous réserve qu'elles soient dûment justifiées.

A défaut de restitution dans les délais prévus, le dépôt de garantie restant dû au locataire est majoré d'une somme égale à 10 % du loyer mensuel en principal, pour chaque période mensuelle commencée en retard. »
A défaut de règlement spontané, je serai contraint de mettre en œuvre les démarches nécessaires à la saisine du Tribunal d’Instance ce qui engendra des frais qui seront mis à votre charge.
Cordialement.






(Nom du locataire et signature)
