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ИНФОРМАЦИОННАЯ ЧАСТЬ
Название проекта: «Модель идеального кабинета НК».
Цель проекта: создание идеального и современного кабинета начальных классов с соблюдением условий ФГОС.
Задачи проекта: 
-  создать комфортный учебный кабинет с соблюдением всех требований условий ФГОС и СанПиН;
- обеспечение психологического благополучия и здоровья школьников.















Ответ на вариант билета будет вестись с подготовленной презентацией. После рассказа цели и задачи проекта, идём к следующему слайду, где будет показан модель кабинета с основными элементами.

Слайд 3

Кабинет должен быть обустроен на 7х9. И включать в себе 4 зоны: учебная зона, информационная зона, игровая и зеленая зона. 
Все примерные введения изображены в наглядном рисунке. В случае, если игровая не помещается в кабинете, его можно обустроить в другом кабинете и сделать так, чтобы она была общей, где по расписанию будут ходить другие классы.

Слайд 4

Цветовое решение кабинета:
· Стены – светло-желтые. Этот цвет рекомендован для кабинетов начальных классов, т.к. он похож на солнечный день, поэтому поднимает настроение, человек испытывает радость и веселье.
· Пол – линолеум в светлых тонах, чтобы детям было безопасно находиться в кабинете.
· На окнах – жалюзи светло-синего цвета. Таким образом, мы дадим соответствие окрасу стены.
· Вся мебель однотонная под орех – должна быть изготовлена из материалов, безвредных для здоровья детей и соответствовать росто-возрастным особенностям детей.

Слайд 5

В учебной зоне, я расположил: 
- парты (одноместные);
- учительский стол; 
- интерактивную доску;
- интерактивный стол;
- книжный шкаф; 
- ноутбуки (планшеты).

Слайд 6

Предназначения всех необходимых предметов:
· парты предназначены для учеников начальной школы.
· стулья для обучающихся должны быть удобными.
· учительский стол – это основное рабочее место педагога, предназначенное не только для чтения и письма, но также и для хранения книг, журналов и письменных принадлежностей. Имеется полки и выдвижные ящики, чтобы удобно размещать в нем все необходимые работы.
· интерактивная доска  предназначена для проведения уроков. С использованием интерактивных досок, становится интереснее и насыщеннее, повышается уровень усвоения материала.
· интерактивный стол позволяет повысить эффективность обучения и усвоение материала. Устройства этого класса включают все сенсорные системы человека – визуальную, слуховую и пр. Такой подход позволяет добиться хороших результатов в обучении учеников начальной школы.
· книжный шкаф предназначен для хранения книг, учебников, разнообразных учебных средств и материалов для свободного использования детьми во время занятий. Все средства и материалы сгруппированы на полках в определенном порядке, а места их расположения имеют соответствующие словесные или символические обозначения. 
· ноутбуки предназначены для поиска информаций во время урока.

Слайд 7
Информационная зона моего кабинета будет располагаться по периметру кабинета и представлена стендами на стенах. Содержать стенды будут жизнь края, города, класса, информацию для родителей, актив класса, правила гигиены, правила безопасности.
Все примерные введения изображены в наглядном рисунке.

Слайд 8

В игровой зоне расположена мягкая мебель (диван, пуфик), ковер, шкаф с детскими играми и игрушками. Данная зона специально предназначена для отдыха детей и ощущения ими домашнего комфорта. 
Все примерные введения изображены в наглядном рисунке.
	
Слайд 9

Помимо трех основных зон в кабинете присутствует и четвертая зеленая зона. Растения расположены в центре класса. Предназначена для улучшения воздуха и санитарно–гигиенических условий.
Все примерные введения изображены в наглядном рисунке.

Слайд 10

Согласно, требованиям СанПиН по гигиеническому обучению и воспитанию обучающихся в кабинете есть уголок «Мойдодыра». 	
Также, в кабинете для оказания первой медицинской помощи имеется аптечка. В которой содержатся медикаменты, разрешенные педиатрией.
Все примерные введения изображены в наглядном рисунке.

На 11 слайде Вы завершаете ваш развернутый ответ по Вашему билету.

- Основываться на развитие программы школы.
Добавить:
- Содержание каждодневной работы.
Применить ссылки.


	






