Эссе на тему
«Я – представитель и носитель профессиональной культуры педагога»
Под культурой понимают человеческую деятельность в ее разных проявлениях, включая все формы и способы человеческого самовыражения и самопознания. Главное культурное качество человека – это его универсальность. 
Профессиональная культура педагога – это важнейшая часть общей культуры преподавателя, заключающаяся в системе его личных и профессиональных качеств, а также специфике его профессиональной деятельности.  Носителями профессионально – педагогической культуры являются люди, призванные осуществлять педагогический труд.
Я выбрала профессию педагога осознанно. На сколько, я помню, с детства всегда была хвостиком своей бабушки. Посещала все ее уроки, разные мероприятия, проводимые ею. Я наблюдала за тем, как она работает с детьми, помогает им, даже сама училась у неё. И знаю, что она является представителем и носителем профессиональной культуры педагога. А за ним и я, стремлюсь достигать, быть носителем этой культуры. 
Я, как будущий представитель и носитель профессиональной культуры педагога имею свои собственные разработки технологических карт и презентаций различных проводимых мною мероприятий, уроков.
Профессия учителя является одной из самых важных профессий для общества. Она требует выносливости, стрессоустойчивости, умения общаться с детьми и стремление к саморазвитию. Мы даем своим будущим учениками не только знания по предмету, мы учим их к жизни, воспитываем в маленьком человеке умение радоваться и любить, надеяться и верить, учим быть сильными и смелыми, выносливыми и уверенными. 
«Вся гордость учителя в учениках, в росте посеянных им семян», сказал Дмитрий Менделеев. Действительно, за достижениями и открытиями великих людей всегда стоят их учителя, в каждом из них хранится частичка души, подаренная учителями.  И может быть, я положу фундамент нашей династии учителей, и подарю кому-то мечту.
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