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День 1
Сегодня по нашей практике объявили и назначили методистов по подгруппам. Методистом нашей подгруппы назначили Шамаеву Альбину Викторовну. Затем, Альбина Викторовна создала общую группу в мессенджере WhatsApp, где были студенты из 312 группы, т.е. общая группа с совместно с 312. 
Позже Альбина Викторовна отправила сообщение, что после обеда встречаемся и рассмотрим тематику занятий по производственной практике. Встреча с методистом была в приложении Zoom в виде видеоконференции. Так же дала указание старостам контролировать посещение своих студентов занятий каждый день. Старостой нашей подгруппы была назнчена Слепцова Айталина. 
В этот день, мы рассмотрели тематику занятий по практике и начали работать, параллельно Альбина Викторовна отправляла нужные документации, которые по ходу свободного времени, мы рассматривали и изучали. 


День 2
Вчерашний контроль по посещаемости студентов был отправлен от старост сегодня, Альбина Викторовна, дала замечания и предупреждения, тем студентам которые отсуствовали, чтобы они поняли и осознали важность данной практики.
После отметки и объяснений студентов, Альбина Викторовна отправила подготовительные материалы по разработке рабочего плана. Мы рассмотрели и начали знакомиться с материалом по разработке рабочего плана, и на этом наш день по практике закончился.
Позже, ближе к двум часам дня Татьяна Николаевна Чабыева отправила ссылку на видеоконференцию, где рассказала нам про методическую деятельность учителя по повышению качества обучения, про методическую работу ОУ ВНОШ№1, про обеспечение методического кабинета, и так же про палн методического совета школы. И дополнительно Татьяна Николаевна дала напутствующие советы при прохождении произодвственной преддиплмной практики. Для нас это был очень нужный и полезный семинар и за этот семинар, мы очень благодарны Татьяне Николаевне.



День 3
С утра была видеоконференция с нашим методистом, где были даны задания и установки на этот день. Альбина Викторовна, спросила все ли ознакомились с вчера отправленными материалы, все ли поняли. Рассказав немного дополнительно про рабочий план Альбина Викторовна, дала рекомендации и советы по работе. 
К 12 часам дня нам отправили ссылку на видеоконференцию, где нам рассказали про «Сетевой город. Образование», как его используют, какие функционалы есть и для чего нужна эта автоматизированная информационная система. Из этого семинара, я открыл для себя новое, что так удобно и просто можно использовать данный вид работы в электронном формате.  
[bookmark: _GoBack]После семинара, мы принялись собственно за разработки наших рабочих планов. По ходу дня, я сделав рабочий план ближе к вечеру отправил в общую группу для проверки. 
И на этом наш день практики закончился.


День 4
Сегодняшний день, так же начался с контроля по посещаемости, с каждым днем посещаемость и активность от студентов возрастала. Все активно отправляли рабочие материалы в группу. 
Ближе к 10 утрам Альбина Викторовна отправила приглашение на видеоконференцию, где мы обговорили про рабочие планы от нас, где были указаны и перечислины какие были ошибки при разработке и оглашены оценки. После этого, нам были новые задания по произодственной практике – это составить реферат на тему «Передовой педагогический опыт» и совместно с подгруппой сделать общий проект на тему «Школа будущего». Мы поняли данные нам задания и на этом видеоконференция была завершена.
Сразу же после видеоконференции, мы начали обсуждать, как сделаем проект и пришли к выводу, что каждый сделает по одному проекту и в конце вечером выберем самый лучший из них. 
По ходу дня, я искал нужные материалы при создании проекта и сохранял для себя. Затем ребята отправили свои варианты проектов, я рассмотрел их и выбрал самые подходящие и создал общий проект, правильно оформив. 
И ближе к вечеру принялся за составление реферата, где-то за 2 часа, я его составил и отправил в общую группу ближе к ночи. Отправка заданий не имела временных ограничений и каждый мог отправлять в общую группу задания в любое время.  


День 5
Сегодня, мы с утра защищали наш проект «Школа Будущего». Сначала выслушали и посмотрели проект 312 группы, они отлично подготовились и сделали достойный проект. Мы бы выступили первыми, но мой ноутбук с утра начал обновляться и из-за этого мы не смогли выступить первыми. При презентации нашего проекта не было двух студентов, это Слепцовой Айталины и Степановой Ангелины, что конечно, огорчает. Мы распределили, кто какой слайд будет читать в мессенджере WhatsApp и начали презентовать наш проект. На мой взгляд, мы достойно выступили и презентовали наш проект.
После чего Альбина Викторовна провела анализ по нашим проектам и сделала общий вывод, дав рекомендации. Оценила все работы на отлично. Затем дала рекомендации по подготовке к защите в понедельник, рассказала, что нужно будет для заполнения портфолио по практике. И на этом наш день практики закончился. 
В этот день больше по практике ничего такого не было.
