
Топоним «сыркаш» (с шорск.) сыр — «пестрый»,  каш — «берег».
Сыркашинская гора расположена почти в центре города Междуреченска Кемеровской области и имеет отметку 440 метров над уровнем моря. У северного подножья горы находится улица Кузнецкая и дорога, ведущая в район Усинский.  На северном склоне горы расположены жилые дома, объединённые в район Сыркаши. Далее по склону на северо-восток расположен район Таёжный. Максимальная отметка, на которой  находятся жилые дома, составляет 300-305 метров. 
С южной стороны, между горой и рекой Томь проходит дорога на район Камешек, а также железная дорога на Абакан. На южном склоне горы также расположен жилой сектор, называемый в народе 2-е Сыркаши. Так как южный склон горы Сыркашинская гораздо круче, чем северный, жилые дома заканчиваются на отметке 270-280 метров. Расположение горы Сыркашинская в непосредственной близости к авто- и железнодорожному транспорту, пологий северный склон, обилие естественной растительности на юге, должно способствовать развитию здесь зимнего туризма и отдыха.   Но исторически застроенное со всех сторон подножье горы не позволило в полной мере развить это направление. 




Более десяти лет назад был разработан проект, по которому предполагалось соединить две наши достопримечательности – горы Югус и  Сыркашинская гондольной безопорной дорогой. А на восточном склоне проектом предусмотрено строительство здания горнолыжного комплекса, которое представляет собой трубу-холодильник с искусственным снеговым покровом. Там можно будет заниматься спортом круглый год. 
В настоящее время  Сыркашинская гора является любимым местом для горожан. Десятки людей совершают экскурсии на гору, чтобы полюбоваться красивейшим видом на город и на соседнюю гору Югус. С вершины горы в хорошую погоду открывается отличный вид на Поднебесные Зубья.
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Спуск на параплане с горы Сыркашинская
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[bookmark: _GoBack]
image4.png




image1.png




image2.jpeg




image3.png




