ЕСЛИ ЕСТЬ РАЗНОГЛАСИЯ С РОДИТЕЛЯМИ ОТНОСИТЕЛЬНО ВЫБОРА ПРОФЕССИИ: РАЗГОВАРИВАЙТЕ С РОДИТЕЛЯМИ, ОСНОВЫВАЯСЬ НА ФАКТАХ
                                        Источник: Нелли Литвак "Формула призвания. 7 правил выбора вуза"

Если родители увидят, что вы всерьез занялись сбором информации о вузах и специальностях, да к тому же их "любимая" профессия входит в ваш список, то они наверняка одобрят ваши усилия, от всей души захотят вам помочь и будут готовы обсуждать с вами эту тему в любой момент. Не отказывайтесь от их помощи, она вам очень пригодится! Пусть родители сходят с вами на день открытых дверей и посмотрят на институт своими глазами.
Даже ЕСЛИ ВОЗНИКНУТ РАЗНОГЛАСИЯ, проявите зрелость, не вскипайте , не идите на конфликт. Для этого нужно придерживаться двух надежных правил:
1) не давайте воли эмоциям,
2) в разговоре опирайтесь только на факты.
Не только родители, но и вы сами несете ответственность за то, чтобы выбор учебного места был вашим совместным делом, а не источником конфликтов.
[bookmark: _GoBack]Если какая-то специальность вам по-настоящему нравится и вам хочется туда поступать, то это - серьезный аргумент в разговоре с родителями, и вы можете спокойно об этом сказать. При выборе специальности "ХОЧЕТСЯ" и "НРАВИТСЯ" - очень существенный аргумент, потому что вам придется несколько лет учиться и потом много лет работать по выбранной специальности. Мы проводим на работе слишком много времени, чтобы заниматься нелюбимым делом!
Но если родителям чего-то хочется для вас, а вы относитесь к их плану без особого энтузиазма, то в спокойном разговоре попросите их объяснить, откуда у них это желание и чем, по их мнению, лично для вас хороша эта специальность. В конце концов, это ваша жизнь и прожить ее предстоит вам самим, а не родителям.
Возможно, мама вздохнет и скажет: "А я так мечтала, чтобы ты стал(а) врачом!" Мама вас вырастила и очень много для вас сделала. И все-таки "я мечтала" - не аргумент. И если медицинский вас не никак не привлекает, то ей придется это принять. Вы не сможете посвятить свою взрослую жизнь исполнению маминых желаний. Подойдите к маме, обнимите и скажите, что вы очень ее любите, очень ей благодарны и очень-очень сожалеете, что не удалось исполнить ее мечту, но ведь она сама понимает, что быть врачом вам ни капельки не подходит. Можете добавить, что на свете есть миллион других интересных и нужных профессий, и у нее еще будет возможность вами гордиться.




