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Я Б В ЭКОЛОГИ ПОШЕЛ...
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«Когда мы произносим слово «эколог», у каждого возникают свои ассоциации: юноша в яркой куртке, с горящими глазами, закрывающий дымоход собственным телом, почтенная ученая дама в окружении пробирок и приборов… В этом отношении нам еще предстоит пройти не маленький путь, прежде чем мы перестанем путать понятия или производить на свет филологических монстров наподобие «энвайронменталиста»*. А пока любой человек, занятый проблемами взаимоотношений природы и общества, может называться экологом». Так считает Вячеслав Владимирович Паньков, генеральный директор Гильдии экологов.
Ну, конечно же, она существует – профессия «эколог». А вернее сказать, целый ряд экологических профессий.
Итак, деловая информация:
Общая характеристика профессии – специалист в области биологических систем, охраны окружающей среды.
Содержание труда – изучение структуры и функционирования природных и созданных человеком биологических систем, экологическое просвещение, разработка мероприятий по охране окружающей среды, исследование влияния среды на живые объекты, изучение влияния промышленных отходов на растительный мир.
Необходимые знания – природоохранное законодательство, основы генетики, физиологии растений и человека, гидрологии, почвоведения и др.
Профессионально важные качества – аналитическое мышление, наблюдательность, организованность и внутренняя дисциплина, гражданская смелость, долговременная структурированная память.
Требования к индивидуальным особенностям специалиста – устойчивая социально-нравственная мотивация, наблюдательность, эмоционально-волевая устойчивость, принципиальность, высокая физическая выносливость.
Медицинские противопоказания – кожные и аллергические заболевания, нарушение функций опорно-двигательного аппарата, заболевания сердечно-сосудистой и нервной систем, психические заболевания.
Области приложения усилий:
· наука,
· промышленные предприятия,
· строительные компании,
· средства массовой информации,
· государственные природоохранные организации,
· частные компании,
· проектные институты,
· муниципальные службы,
· заповедники,
· органы власти,
· некоммерческие и международные организации,
· учебные заведения.
В настоящее время существуют разные профессии экологического профиля.
Экономист-эколог – создание условий воспроизводства, стабильной экологической обстановки; организация деятельности в сфере природопользования; анализ (расчет) экономического ущерба от загрязнений или потребления ресурсов;
Инженер-эколог - самая распространенная из экологических профессий в настоящее время. Проектирует устройства по очистке сточных вод или, скажем, глушители шума. Такие разработки, будучи внедренными в производство, уже сейчас борются с экологическими угрозами, минимизируя промышленно-транспортные загрязнения.

Эколог-законодатель (администратор) - разрабатывает экологические законы и нормы.
Лаборант-эколог (рабочая профессия): включает несколько специальностей – лаборант по анализу газов и пыли, лаборант-полярографист, лаборант пробирного анализа, лаборант-микробиолог, лаборант спектрального анализа, лаборант химического анализа, лаборант по контролю за состоянием окружающей среды.
А также: промышленный эколог, техник-эколог, педагог-эколог, эколог-медик, эколог-химик, эколог-биолог, эколог жизненного пространства. Есть и другие.
По словам самих экологов, сегодня востребованность специалистов по охране окружающей среды сравнительно невелика. Но если наша страна и дальше будет развиваться по европейскому сценарию, профессиональные защитники природы без работы не останутся. Экологи – это те специалисты, которые пытаются объяснить, почему высыхают реки, гибнет рыба или летом выпадает снег. Они изучают состояние воды, земли, воздуха, влияние промышленных отходов на растения, животных и человека. Если содержание вредных веществ выше критического уровня – выявляют причины, составляют прогноз развития ситуации. Специалисты изучают последствия запуска космических ракет, контролируют деятельность вредных производств, следят за утилизацией радиоактивных отходов. Они выясняют причины природных катаклизмов и разрабатывают пути наименьшего воздействия людей на природу.
Принято говорить, что эколог – профессия будущего. Это не совсем так. Эколог – не просто профессия будущего. Это профессия, без которой нет будущего. Ведь не зря экологов еще называют «докторами (или целителями) природы».
Еще информация об экологических профессиях:
http://www.eco.nw.ru/lib/data/04/4/060404.htm
http://www.relga.ru/Environ/WebObjects/tgu-www.woa/wa/Main?textid=645&level1=main&level2=articles
Почитайте:
Поликарпов Э. А. Эколог – не должность, эколог – профессия / Э. А. Поликарпов // Зеленый мир. – 2005. – № 11–12. – С. 4.

⃰ Энвайронментали́зм, или инвайронментализм (англ. environmentalism от environment — окружающая среда, природа), — социальное экологическое движение, распространившееся в XX веке в европейских странах, направленное на усиление мер по защите окружающей среды, а также теория управления социально-экономическим развитием и окружающей средой, считающая человечество частью биосферы и утверждающая необходимость преобразования природы в интересах человека, отрасль науки, сформировавшаяся в середине XIX века, когда под этим словом понимался ряд новых идей о том, что люди развиваются в значительной мере под влиянием окружающей среды.
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