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Я – учитель
Эссе
Кто-то через тернии стремится к звездам, а я через тернии… пришла к детям. И путь этот был довольно длинным. Школьный учитель истории буквально уговаривала меня поступить в педагогический институт. Вероятно, разглядела в 16-летней девчонке то, к чему я осознанно пришла уже в зрелом возрасте, четко осознав, что хочу быть учителем и это мое призвание. Могу с уверенностью сказать, что призвание – не банальное слово, это то, чего мы НЕ можем НЕ делать, мимо чего не можем пройти. Поняла, что не могу быть равнодушной к детским судьбам, что хочется видеть рядом их счастливые лица, радоваться их успехам, помогать им познавать этот мир и находить свое место в жизни. Я нашла себя в учительстве. Нашла, чтобы отдать детям. 
Понимая свою личную ответственность за будущее своих учеников, мне важно вырастить гармоничную личность, разделяющую глобальные ценности. Моя задача – растить думающих и инициативных людей.
Полагаю, что любой учитель стремится в своей профессии к совершенству. Идеальный учитель тот, кто любит свой предмет всей душой и старается привить эту любовь своим ученикам. Такой учитель отличается от остальных даже внешне. У учителя, влюбленного в свою работу, словно огонек в глазах горит, и этот огонь способен зажечь сердца учеников.  И мне очень близки по духу сердцу слова Плутарха, что ученик «это не сосуд, который надо наполнить, а факел, который надо зажечь». Главным критерием успешности моей работы для меня являются эмоции, улыбки, радость моих воспитанников. Люблю наблюдать их живую, неподдельную отдачу. Моя роль заключается в том, чтобы организовать, заинтересовать, вдохновить учеников на самостоятельную работу, будь то проект, исследовательская работа, презентация, эссе, реферат, творческая работа, или обычная работа с текстом учебника. Нравится создавать творческую деятельную атмосферу на уроке, наблюдать маленькие открытия учеников, видеть радостный блеск их глаз.
Я – учитель географии. География для меня и азарт, и задор, и мое вдохновение, и моя «маракотова бездна». Я иду на урок для того, чтобы передать ученикам ощущение любви не к абстрактной науке, а к тому, что я сама люблю в географии. А люблю я больше всего ту творческую атмосферу, которую позволяет создать этот бесподобный школьный предмет. Где на уроке можно отправляться в плавание на кораблях, искать клады (не обязательно материальные), где можно искать и находить, и радоваться самому процессу поиска. Где каждый ученик может пойти за своим или чужим воображением, и сделать СВОЁ открытие. «Бороться и искать! Найти и не сдаваться!» – так хочется, чтобы мои ученики жили с этим убеждением в сердце. 
Усвоила для себя простое правило: чтобы увлечь своим предметом, достаточно одного – момента удивления. Если дать им это, они как на крючок зацепляются. Чтобы объяснить семиклассникам тему движения земной коры, извержения вулканов, срединно океанических хребтов, у доски надо разыграть настоящее представление. Постараться, чтобы у ребят под «корой» все так же зашевелилось: базальт, гранит, осадочные породы. Начинаю с простого и запоминающегося – с камня, то есть с литосферы: вспоминаем, что «литос» в переводе с греческого «камень». Вот с образцов и начинаем. Тут в ход идут и камни из личной коллекции. Вопросов масса. Тишины на таком уроке не бывает.  Безучастных и равнодушных также. 
Чтобы удержать внимание класса, я не сижу ни минуты. На каждом уроке готова привести цитату из произведений классиков, относящейся к теме урока (…И гордый внук славян, и финн, и ныне дикий тунгус, и друг степей калмык…), то шучу (страшно читать на вагоне поезда «Москва-Владивосток» гордую надпись «40 лет в пути»), то пою. Например, «где-то на белом свете, там, где всегда мороз, трутся об ось медведи…», где вот вам, пожалуйста, вращение Земли. Или при изучении состава населения России, пою «Так и знай: я уеду в Иваново, а Иваново – город невест». Пятиклассникам при изучении темы великих путешественников всегда включаю послушать В. Высоцкого «Песенку про Кука». Смеются, просят включить еще раз… Им же показываю старые советские диафильмы о мужественных мореплавателях и исследователях нашей планеты. Они развивают детей гораздо эффективнее, чем современные мультфильмы с продвинутой графикой.  Вместе с ними переживаю упоительные моменты и вижу в их глазах неподдельный интерес и сопереживание.  Я не перестаю удивляться современным техническим средствам обучения, с помощью которых можно показать столько всего о нашем мире, познакомить с удивительными уголками нашей планеты, её загадками и обитателями! Но при этом для меня очень важно, чтобы наравне со всеми новинками не пропадала простая человечность.
 Я считаю свой предмет одним из самых интересных, хотя он достаточно сложный. Здесь, как и в математике, нужно уметь логически мыслить, анализировать, обобщать, делать выводы. Я заметила, что дети, которым легко даётся география, отлично справляются и с заданиями по математике. Но я не считаю свой предмет главным, самым важным. Никогда не буду расстраиваться, если у человека школьного возраста другие приоритеты. Но мне кажется, что география дает отсроченный результат. Какой? Любовь к родине, к путешествиям, «перемене мест», к нашему невероятному миру. И знания о нем. 
По моему мнению, школа начинается с совести. С совести в первую очередь взрослых людей. Всё, что происходит в школе, всё – хорошее и дурное – либо от неё, либо от её отсутствия. И эта мысль определяет мою профессию, как нравственную задачу. Считаю, что такой угол зрения учителя определит духовную атмосферу школы, и каждый взрослый в школе почувствует радость от сознания того, что он – учитель, педагог, что на него возложена огромная нравственная ноша выстроить судьбу человека. 
Убеждена, что нельзя быть дилетантом в двух профессиях – педагогике и медицине, поскольку эти профессии связаны напрямую с человеком, его судьбой, а часто, его жизнью. Отсутствие профессионализма может нанести непоправимый вред моральному или физическому здоровью людей. Следовательно, мысль о необходимости постоянного совершенствования учителя путем неустанной работы над собой актуальна всегда. А. Дистервег писал, имея в виду учителя: «Он лишь до тех пор способен на самом деле воспитывать и образовывать, пока сам работает над своим собственным воспитанием и образованием». В чём искать учителю силы для каждодневного вдохновения? Найти ответ не сложно: в себе и в детских пытливых глазах, заинтересованных и ожидающих.
Меня часто спрашивают: «А дети сейчас другие?». Нет, дети такие же. Им во все времена нужно, чтобы их любили и были с ними честными.  Истина, любовь и добро – вот три молитвы, которые должны быть в душе учителя. Если эти молитвенные слова определяют внутренний мир учителя, думаю, что подлинный успех в его работе обязательно будет.
Самой высокой оценкой моего труда я считаю то, что конце урока на мои слова: «Урок окончен. Спасибо», – вдруг услышу: «Спасибо Вам!». Это значит, мой урок был нужен и не обманул ожиданий.  Значит, и я им нужна!




