7º parte. La madera. Medición y comparación
Las escuadras
Existen varios tipos de escuadras de carpintero fabricadas en diferentes formas, medidas y materiales. Suelen estar hechas de madera y metal o acero inoxidable, dependiendo de la necesidad y la frecuencia con la que vayamos a trabajar. Las medidas pueden variar, aunque las más comunes suelen medir desde 20 cm hasta 100 cm. En cuanto a las formas, va a depender del trabajo que se vaya a realizar, incidiendo el tipo de ángulo de graduación que queramos dar a la pieza deseada.


La escuadra de comparación
La escuadra es un instrumento de comparación para el trabajo en madera, usada para comparar marcar y medir una pieza. Consta de una paleta ancha, fabricada de acero o bronce y remachada a un mango de madera. El interior del mango se encuentra generalmente fijado con un listón metálico, para asegurar que la paleta quede inmóvil debidamente a 90 grados.


Falsa escuadra 
Es un instrumento que se emplea para marcar y verificar trabajos angulares. A diferencia de la escuadra, la hoja corrediza puede ser ajustada y fijado a un ángulo determinado para luego trasportar la medida a la pieza de madera a elaborar.


La falsa escuadra es ajustable y está compuesta por tres piezas: regla móvil o corrediza ajustable, mango y tornillo de ajuste. La hoja ranurada normalmente tiene de 15 a 20 cm de longitud, la falsa escuadra se utiliza para trazar ángulos construidos como por ejemplo biseles.
El Nivel 
El nivel es un instrumento de medición diseñado para indicar si un plano o una superficie se encuentran en posición perfectamente horizontal (a nivel) o vertical (a desnivel).
Básicamente, todos los niveles están compuestos de un tubo horizontal de vidrio u otro material resistente, ligeramente curvo y lleno de líquido, con una sola burbuja de aire. El tubo está alojado en un cuerpo o armazón de madera, metal, aluminio o plástico. En el caso de los modelos más sofisticados, encontramos una escala graduada o un dispositivo electrónico de lectura.
Para la lectura de este instrumento debemos observar la burbuja de aire que tiene el tubo. Cuando el nivel se coloca en una superficie nivelada la burbuja se ubica en el centro de los parámetros de medición y ante cualquier cambio en la inclinación del ángulo, la burbuja se desplaza más allá de su posición central.


El líquido que rellena el tubo es un alcohol, como etanol, o un éter. Se puede añadir un colorante tal como fluoresceína, típicamente de color amarillo o verde, para incrementar la visibilidad de la burbuja. 



La razón por la cual no se emplea agua obedece a la desventaja que, en este caso, presentan sus propiedades físicas. A diferencia del agua, tanto los alcoholes como los éteres generalmente tienen muy baja viscosidad y tensión superficial, lo que permite el rápido desplazamiento de la burbuja a lo largo del tubo con una mínima interferencia con la superficie del vidrio. Además, los alcoholes y éteres conservan el estado líquido en un rango de temperatura mucho más amplio que el agua. Si se usara agua, no sólo ésta quedaría adherida a la superficie del vidrio, sino que en mediciones a muy baja temperatura se congelaría y rompería el tubo debido a su expansión en el estado sólido. El etanol, por ejemplo, se congela a -115 ºC, lo que permite el uso de los niveles incluso a temperaturas bajo cero.
Metro Plegable
Es un instrumento de medida de precisión media, que se utiliza en la construcción, carpintería y bricolaje. Puede ser de madera, color amarillo y consta de 5 pares abisagradas cada 20 cm con numeración a ambos lados.



Cinta Métrica
Una cinta métrica flexómetro es un instrumento de medida que consiste en una cinta flexible graduada y que se puede enrollar, haciendo que el transporte sea más fácil. También con ella se pueden medir líneas y superficies curvas.​ Pueden estar graduadas en centímetros e incluso milímetros, con marcas y números grabados sobre la cinta. El largo de las cintas métricas varía de acuerdo al uso que se le quiera dar. Para el uso en este espacio de formación, bastará con una cinta métrica enrollable de 3 – 5 metros. 





Calibre Vernier 
Un calibre vernier es un instrumento muy utilizado y apropiado para medir longitudes, espesores, diámetros interiores, diámetros exteriores y profundidades en una pieza. Consiste en una regla graduada, con una barra fija sobre la cual se desliza un cursor.
1. Mordazas para medidas externas (fija y móvil).
2. Orejetas para medidas internas (fija y móvil).
3. Aguja para medida de profundidades.
4. Escala principal con divisiones en milímetros y centímetros.
5. Escala secundaria con divisiones en pulgadas y fracciones de pulgada.
6. Nonio o vernier (en el cursor) para la lectura de las fracciones de milímetros en que esté dividido.
7. Nonio o vernier (en el cursor) para la lectura de las fracciones de pulgada en que esté dividido
8. Botón de deslizamiento y freno.











El cursor está montado sobre una regleta que le permite el libre movimiento con un mínimo de fuerza. La regleta (o escala principal) está graduada en milímetros o 0.5 milímetros si está bajo el sistema métrico o en dieciseisavos o cuarentavos de una pulgada si está bajo el sistema inglés.
La escala auxiliar, es llamada nonio o vernier en el cursor, permite lecturas de fracciones de una menor división que la escala principal, es decir, abajo de los siguientes decimales:
Sistema métrico: 1/20 milímetros  o 1/50 milímetros
Sistema inglés: 1/128 pulgadas  o 1/1000 pulgadas
Las siguientes longitudes de calibres son las más comunes:
Sistema métrico: 150 mm, 200 mm, 300 mm
Sistema inglés: 6 pulgadas., 8 pulgadas., 12 pulgadas.
Las superficies del calibre son planas, bien pulidas y es generalmente fabricado en acero inoxidable. Su graduación es calibrada a 20°C.

Actividad
Selecciona la respuesta correcta a cada imagen






Solo si te diste por vencido o queres verificar tus respuestas.


Material de referencia:
Video:
https://youtu.be/n-WdmOxGgZk
Contenido:
http://www.tecnologia-tecnica.com.ar/medicionytrazadoenmadera/medicionytrazadomadera.htm
Actividades:
http://www.tecnologia-tecnica.com.ar/medicionytrazadoenmadera/medicionytrazadomadera_archivos/Page665.htm
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