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Resumen
Este proyecto creativo es una representación del autor y sus experiencias como inmigrante indocumentado que fue creado en los Estados Unidos. El símbolo elegido es la mariposa monarca dibujada a mano libre con el uso de marcadores. Las mitades fueron dibujadas en dos lienzos de arte que cuando son puestas lado a lado forman una imagen completa. El autor viene de una familia de artesanos de la ciudad de Sahuayo, Michoacán. Esto representa en un aspecto su historia familiar. 

Historia
Mi nombre es Santiago Vivas Rodríguez. Tengo treinta y dos años de edad y soy inmigrante indocumentado. Vine a este país a los tres meses de edad y me creí toda mi vida en este país, en el condado de Orange en el sur de California. Para mi proyecto elegí una obra de arte dibujada porque mi madre viene de una familia de artesanos. Desde niño me han gustado las manualidades y buscar cosas en la casa para hacer creaciones de arte. Esto lo comparto con mis niños en mi enseñanza como maestro. Me gusta tener discusiones sobre temas difíciles y después usar el arte como un medio de expresión creativo para procesar los pensamientos que a veces no podemos describir con palabras. Antes de ser maestro, trabajaba con niños en un albergue de violencia doméstica y tráfico humano. Use manualidades y meditaciones o reflexiones para ayudarlos en expresarse de una manera creativa y saludable. 
Descripción
Mi obra de arte, Mariposa Soñadora, es una mariposa monarca dividida en dos partes por dos lienzos de arte. Utilicé marcadores permanentes y de agua para dibujar y crear a la imagen. Las alas localizadas debajo de la mariposa portan los colores típicos de la mariposa monarca. Los colores crean un contraste impresionante de negro, anaranjado y blanco, que ayuda a identificar a esta especia de mariposa fácilmente. Las alas de encima portan diferentes colores y diseños. El contraste que podemos ver es que un ala porta los colores de la bandera estadounidense mientras la otra exhibe el tricolor mexicano con el águila y serpiente en el medio. A los lados podemos ver dos citas. Una es una línea de la Declaración de Independencia de los Estados Unidos y podemos leer: Life, Liberty, and the Pursuit of Happiness. En la otra leemos un refrán que dice Nos quisieron enterrar sin saber que éramos semillas. Adicionalmente, tenemos tres palabras: fe, esperanza y amor colocadas hacia el centro del cuerpo de la obra de arte. Finalmente, encima de la cabeza de la mariposa podemos ver un gorro frigio de color rojo. Todos los detalles de esta obra tienen un significado especial para mí.
Reflexión
Esta obra es una representación simbólica de mi vida. Para empezar, elegí la mariposa monarca por tres razones. La mariposa monarca regresa a los bosques del estado de Michoacán, donde yo nací, para poner su cría y comenzar el ciclo de vida. En ese aspecto simboliza el estado de mi ascendencia mexicana y mis raíces. Segundo, la mariposa monarca ha sido adoptada como un símbolo de los dreamers o soñadores indocumentados y también es símbolo del inmigrante porque la mariposa monarca vuela miles de kilómetros pare inmigrar al norte. Finalmente, la razón por la cual elegí este símbolo es por un relato que escuche hace muchos años sobre el esfuerzo que hace una mariposa para salir de su capullo. En la historia, un hombre ve que una mariposa se está forzando para salir de su capullo y por sentir lastima tomó un par de tijeras y le ayudó salir del capullo. Lo que él no sabía era que el esfuerzo de la mariposa le iba ayudar a tener fuerza para abrir sus alas y tener fuerza para volar. En fin, la mariposa es condenada a muerte por que no podía volar. Aunque la intención del hombre era buena, tenemos que aceptar que la vida está llena de retos que tenemos que sobresalir.
	Tener retos y desafíos que sobresalir no me hace débil. Gracias a las dificultades que he vivido, tengo un gran agradecimiento por los sacrificios de mis padres. La vida no es fácil, pero gracias a mi madre tengo los dones de fe, esperanza y amor. Mi madre es una mujer de fe y ella me enseñó que todo es un don de Dios y que tenemos que tener esperanza porque con Dios todo es posible. Mi madre me enseñó cómo se le da el respeto a la mujer. Mi madre me enseñó lo que es el amor sin condición. Ella es un gran modelo de las virtudes católicas cristianas. Ella es mi roca, y gracias a su ejemplo creo que trato de ser mejor hijo, padre y esposo para mi familia. Los valores que me enseñó mi madre reflejan en mi opinión las partes más integrales de mi mexicanidad. 
	En fin, quiero concluir esta reflexión con explicando las cifras y el gorro frigio. Elegí estas cifras porque para mí reflejan el estado de mi esperanza y mi lucha. Tengo esperanza que un día en voy a poder ejercer mi vida con libertad para poder realmente perseguir lo que me da felicidad sin tener el temor de deportación. Sin embargo, reconozco que vivimos en tiempos anti-inmigrantes. El presidente de este país cree que somos una fuerza maligna y transmite ideas xenofóbicas a sus feligreses. A pesar de todo esto, yo tengo que seguir la lucha para la libertad y por eso es que la mariposa lleva sobre ella el gorro frigio, símbolo de libertad y resistencia. Tengo que tener fe, esperanza, y batallar el odio con amor si quiero ver cambios en la sociedad conservativa. Porque en este momento, “quieren enterrarnos sin saber que somos semillas” (refrán mexicano). 
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