מושגים בתורשה

· גורם דומיננטי - (דומיננטי = שליט, שלטן) גורם תורשתי, שכאשר הוא נמצא ביצור, הוא תמיד יבוא לידי ביטוי בפנוטיפ. 
· גורם רצסיבי - (רצסיבי = נשלט, נסגן) גורם תורשתי, שכאשר הוא נמצא ביצור יחד עם הגורם הדומיננטי, הוא לא בא לידי ביטוי בפנוטיפ. רק כאשר הוא נמצא ביצור ללא הגורם הדומיננטי - הוא בא לידי ביטוי בפנוטיפ. 
· גן - (=יוצר) היחידה הבסיסית של התורשה. הגן הוא קטע של דנ"א, האחראי ליכולת לפתח תכונה תורשתית מסוימת. הגנים מועברים מדור לדור. 
· גנוטיפ - (גן + טיף = טיפוס ) הרכב הגנים (האללים), האחראים להיווצרותה של תכונה מסוימת, או האחראים למכלול התכונות התורשתיות של יצור חי כלשהו. 
· אלל - כל אחת מהצורות האפשריות של הגן. כל אלל אחראי לצורת ביטוי שונה (פנוטיפ) של אותה תכונה. 

· דנ"א (DNA) - (ד י-אן-אי) החומר שבו נמצא המידע לכל התכונות התורשתיות של היצור החי. רוב הדנ"א שבתא נמצא בכרומוזומים. 
· הטרוזיגוט - (הטרו = שונה) יצור שבכל אחד מתאי גופו, שני הגורמים התורשתיים האחראים להיווצרותה של תכונה מסוימת שונים זה מזה. 
· הכלאה - הפריה מכוונת בין הורים שנבחרו לשם כך. 

· חומצת גרעין - שרשרת ארוכה של נוקלאוטידים. חומצות הגרעין הן: דנ"א ו-רנ"א. 

· הומוזיגוט - (הומו = שווה) יצור שבכל אחד מתאי גופו, שני הגורמים התורשתיים האחראים להיווצרותה של תכונה מסוימת זהים זה לזה.

· חלוקת הפחתה - תהליך חלוקת התא, שבו מספר הכרומוזומים מופחת לחצי. הודות לתהליך זה נוצרים תאי הזוויג. (בלועזית: מיוזה.) 

· השבחה - פעולה מכוונת הנעשית על-ידי האדם, שמטרתה להקנות לבעלי-חיים ולצמחים פנוטיפים הרצויים לאדם. פעולה זאת נעשית על-ידי שינוי הגנוטיפ באמצעות הכלאה או באמצעות הנדסה גנטית, ובאמצעות ברירה של הפרטים הרצויים בלבד מבין כל הצאצאים. 

· כרומוזומי הזוויג - הכרומוזומים הקובעים את מינו של הצאצא. באדם יש זוג כרומוזומי זוויג: בזכר - ההרכב שלהם xy , ובנקבה - XX. 
· כרומוזומים - גופיפים מיוחדים הנושאים את המידע התורשתי. הכרומוזומים נמצאים בגרעין התא, ואפשר להבחין בהם בעזרת מיקרוסקופ, רק כאשר התא מתחלק לשני תאים חדשים. 

· התפצלות חופשית של כרומוזומים - התנועה האקראית של כרומוזום הומולוג אחד (מבין שני הכרומוזומים ההומולוגיים שבכל זוג) ללא תלות בתנועתם של כרומוזומים אחרים, לעבר אחד הקטבים של התא המתחלק חלוקת הפחתה. 
· זוויג - מין (זכר או נקבה). רבייה זוויגית נקראת גם רבייה מינית. 

· כרומוזומים הומולוגיים - (הומו = שווה) כרומוזומים הדומים באורכם ובהרכבם. בכל תאי הגוף, פרט לתאי הזוויג, נמצאים זוגות של כרומוזומים הומולוגיים, האחד - מוצאו באם, והאחר - מוצאו באב. 

· מוטציה - שינוי כלשהו בדנ"א. כתוצאה ממוטציה יכול לחול שינוי גם בתכונה התורשתית, שלה אחראי קטע הדנ"א שהשתנה. 

· צופן - קוד, מפתח לכתב סתרים. (בגנטיקה:) רצף של שלושה נוקלאוטידים הוא צופן לחומצה אמינית מסוימת בחלבון שנבנה על-פיה. 

· נוקלאוטידים - יחידות המבנה היסודיות של חומצות הגרעין. 

· נשא - פרט הנושא בתאי גופו אלל האחראי למחלה מסוימת, אך הוא אינו חולה בה. 

· פנוטיפ - צורת הביטוי של התכונה ביצור החי. תא אם - התא שממנו נוצרים תאים, כתוצאה מחלוקתו. 

· תא אם - התא שממנו נוצרים תאים, כתוצאה מחלוקתו. 

· תורשה - מעבר תכונות מדור לדור באמצעות גנים. 
· תכונה - מאפיין; מה שאופייני ליצור חי או לקבוצת יצורים (וגם לדומם). כמו: צבע עיניים, צבע פרחים, מבנה גוף, מבנה עלים, גובה, דרך הרבייה, סוג הדם, דרכי התקשורת בין בעלי-חיים ועוד. 

· תכונות נרכשות - תכונות הנרכשות במהלך חייו של פרט, כתוצאה מהשפעתם של תנאי סביבה מסוימים. לתכונות הנרכשות אין מידע מוגדר בדנ"א, הן אינן מתפתחות בכל פרט מאליהן והן לא יופיעו בצאצאיו, אלא אם כל אחד מהם ירכוש אותן בעצמו. 
· תכונות תורשתיות - תכונות החוזרות ומופיעות במהלך הדורות. התכונות התורשתיות מתפתחות בפרט, כתוצאה מכך שיש להן מידע מוגדר בגנים שבדנ"א. 

