Marek Aureliusz Antoninus Augustus żył w latach 121–180 n.e. Wybitny przywódca, myśliciel i filozof,w latach 161–180 był cesarzem  rzymskim. Początkowo rządził wraz z przybranym  bratem Lucjuszem Werusem, a po jego śmierci – samodzielnie. W tym czasie prowadzono nieustające wojny, kraj dotknęły też klęski żywiołowe: epidemia dżumy, plaga szarańczy, wylew Tybru.
Całe swoje życie podporządkował służbie państwu i jego obywatelom. Był najlepiej wykształconym cesarzem Rzymu. Znał łacinę i grekę, a jego studia filozoficzne zaowocowały dziełem pt. Rozmyślania, będącym zbiorem  myśli. Nazywano go filozofem na tronie.Do dziś pozostają aktualne jego przemyślenią dotyczące spraw duchowych, ludzkiego życia czy porządku świata.
Marek Aureliusz zmarł na dżumę. Trudne czasy wojny spowodowały też śmierć ośmiorga z trzynaściorga jego dzieci.

Cytaty z Rozmyślań:
[bookmark: _GoBack]• „Długość życia ludzkiego – to punkcik, istota – płynna, spostrzeganie – niejasne, zespół całego ciała – to zgnilizna, dusza – wir, los – to zagadka, słowa – rzecz niepewna”. 

• „Rozum wszechświata ma na celu współżycie. Stworzył więc istoty niższe dla wyższych. A wyższe przystosował do siebie wzajem. Widzisz, jak wszystko ułożył podrzędnie i współrzędnie i wydzielił każdemu, co mu się należy, a istoty najwyższe sprzągł w harmonię wzajemną”. 

• „Najlepszym sposobem obrony jest nie odpłacać pięknym za nadobne”.(Księga VI, w. 6)
„ A szczęśliwy to ten, kto los szczęśliwy sam sobie przygotował.  Szczęśliwy los to dobre czyny”.

· „Tak należy wszystko czynić i mówić, i o wszystkim myśleć, jakby się już miało odejść z życia”.

· „Skromnie przyjmować, spokojnie tracić”.
(źródło: https://wolnelektury.pl/media/book/pdf/rozmyslania-marek-aureliusz.pdf; )
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