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ESCUELA SECUNDARIA TÉCNICA No. 1

CLAVE 25DST0001Q

 CULIACÁN, SINALOA

PLAN DE APRENDIZAJE EN CASA
ASIGNATURA ESPAÑOL
PRIMER   GRADO
GRUPOS A, B, C, D, E, F. 
TURNO: MATUTINO
NOMBRE DEL MAESTRO ACOSTA URTUSÚASTEGUI MARGARITA, BELTRÁN PALOMARES MERCEDES
FECHA:  Del 20 al 30 de ABRIL de 2020.
INSTRUCCIONES: LAS ACTIVIDADES DEBEN LLEVAR NOMBRE DEL ALUMNO, NÚM. DE LISTA, GRADO Y GRUPO, FECHA, TÍTULO DEL TEMA, ESCRITO A MANO, EN LA LIBRETA O EN EL LIBRO SEGÚN SEA EL CASO. SE ENVIARÁN FOTO VÍA WHATSAPP POR MEDIO DEL JEFE DE GRUPO A CADA UNO DE SUS MAESTROS.
1ª. SEMANA DEL 20 AL  24 DE ABRIL

ESCRIBIR LA PRESENTACIÓN DEL PROYECTO 10 EN TU LIBRETA CON TINTA NEGRA (PÁG. 180.)

	PRÁCTICA 10 “Una realidad con distintas miradas”
Práctica social del lenguaje: Análisis de los medios de comunicación.
Ámbito: Participación social
Tipo de texto: Expositivo
Producto final: Análisis de una noticia mediante la recopilación de notas informativas.
Aprendizaje esperado: Lee y compara notas informativas sobre una noticia que se publican en diversos medios.


Módulo 1

Actividad 1: Preguntas para que los alumnos reflexionen acerca de lo que saben sobre los medios de comunicación (Escriban las preguntas y respuestas en su libreta de apuntes).
	1. ¿Cuáles son algunos de los recursos gráficos que se utilizan para la organización del periódico?
2. Si escucharas o leyeras dos o más versiones acerca de un mismo hecho, ¿Qué harías para saber cuál es la versión que más se apega a lo ocurrido?
3. ¿Cómo sabes si la información en las redes sociales es real o no?
4. ¿Cómo te formas una opinión sobre algo que pasa?


Módulo 2 y 3
	Comentario de la maestra:

 En muchas ocasiones, una misma nota periodística puede variar en su información y veracidad, por lo que es necesario indagar sobre sus fuentes y credibilidad.


Actividad 2
· Leerán la nota informativa (texto A) de la pág. 168 del libro. Analizaran los elementos que están sombreados y revisarán su estructura apoyándose en la Sección Ponte atento (pág.168)

· Ahora leerán el texto B y observaran que diferencias existen en relación con el texto A.
·  En su libreta de apuntes escribirán y responderán las preguntas de la págs.168 y 169.
	Comentario de la maestra:

· Después de analizar el contenido y origen de las notas informativas, es necesario indagar sobre los hechos que dieron origen a esta noticia.


Actividad 3
· Analizarán la nota informativa de la pág.171 y en su libreta de apuntes, anotarán y responderán a las preguntas de la sección Para comprender mejor (pág. 171). Y la escribirán en su libreta de apuntes.
· Observarán las imágenes de la pág.172 y responderán a las preguntas de la sección Para comprender mejor y la escribirán en su libreta de apuntes.
Modulo 4 y 5

	Comentario de la maestra:

· hasta este momento hemos revisado las noticias que dieron origen a las notas informativas y ahora corresponde reconocer los hechos que las propiciaron y las opiniones al respecto.


Actividad 4
· Leerán los textos 1 y 2 de las págs. 173 y 174 y escribirán en su libreta de apuntes ¿Cómo se interpreta un mismo tema, bullying, en las dos noticias?  Para ello, observaran los elementos señalados en el Texto 1 y Texto 2

· El alumno responderá a la siguiente pregunta: ¿Cuál de los textos anteriores es nota informativa y cual nota de opinión? (Para apoyar tu respuesta da lectura al recuadro Eureka de la pág. 175.
· Analizaran como los diferentes medios (ya sea radio, televisión, periódico o internet) abordan la noticia sobre el coronavirus. Para ello, en su libreta de apuntes elaboraran el esquema que aparece al final de la página 175
· Evidencia de logros al responder las preguntas:
	¿Qué hice?
	¿Cómo lo hice?

	Comparación de hechos y opiniones en una noticia a través de un esquema 
	¿Recopile noticias en diferentes medios?

¿Comparé las noticias y anoté sus similitudes y diferencias?

¿Distinguí la nota informativa de un texto de opinión?




TOMA FOTOS Y ENVIA ESTA PRIMERA PARTE A TU JEFE DE GRUPO PARA QUE LO REENVIE A TU MAESTRA DE ESPAÑOL. NO OLVIDES ESCRIBIR TU NOMBRE, GRADO Y GRUPO EN TUS NOTAS. TOMARÉ MUY EN CUENTA LA ORIGINALIDAD, NO COPIAR TRABAJOS. EMPEZAMOS A EVALUAR.
2ª. SEMANA DEL 27 AL  30 DE ABRIL
Modulo 6 y 7
	Comentario de la maestra:

· Después de comparar hechos y opiniones en algunas noticias, ahora vamos a revisar la secuencia de los hechos en el momento en que suceden y el lugar en donde ocurrieron.


Actividad 5
· Leerán el fragmento de una nota informativa sobre una persona que padeció bullying (pág. 176). 

· Con la ayuda de una línea de tiempo, los alumnos localizaran en ella los hechos que dieron origen a la noticia. Posteriormente, responderán a las preguntas de la sección Para comprender mejor (pág. 177) y la escribirán en su libreta de apuntes.
	Comentario de la maestra:

· Una vez reconstruidos los hechos que dieron origen a la noticia, reconocerán el tipo de lenguaje que se emplea en las notas informativas.


Actividad 6
· Analizarán el ejemplo de las págs. 178 y 179 (Texto A y Texto B) y responderán a las preguntas de la sección Para comprender mejor (Pág. 179). y la escribirán en su libreta de apuntes.
· los alumnos observarán los titulares, el tamaño y el tipo de letra, la ubicación, la cantidad de información, el tipo de imágenes que presentan y las compararán con las demás noticias para que reconozcan la importancia que se le da en distintos medios. (Pág. 180)

· En su libreta de apuntes responderán a las preguntas de la sección Para comprender mejor de la pág.180.
Modulo 8, 9 y 10
	Comentario de la maestra:

· Los medios atrapan la atención del lector a través de diferentes mecanismos para despertar su interés, y ahora, haremos una reflexión sobre la manera en cómo los adjetivos y ciertas frases ayudan a construir en los lectores, imágenes de las personas y de los hechos.


· Los alumnos leerán la nota informativa “Presentan un programa para detectar el acoso escolar en etapas tempranas” (pág.181) y observarán las palabras y las frases resaltadas en rojo y en verde.

· Los alumnos responderán a las preguntas de la sección Para comprender mejor de la pág.181. Y la escribirán en su libreta de apuntes.
· Los alumnos registrarán sus observaciones en una tabla (pag.182). En su libreta de apuntes
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TOMA FOTOS Y ENVIA ESTA SEGUNDA PARTE A TU JEFE DE GRUPO PARA QUE LO REENVIE A TU MAESTRA DE ESPAÑOL. NO OLVIDES ESCRIBIR TU NOMBRE, GRADO Y GRUPO EN TUS NOTAS. TOMARÉ MUY EN CUENTA LA ORIGINALIDAD, NO COPIAR TRABAJOS. EMPEZAMOS A EVALUAR.
