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ESCUELA SECUNDARIA TÉCNICA N° 1

CLAVE 25DST0001-Q

 CULIACÁN, SINALOA
PLAN DE APRENDIZAJE EN CASA
ASIGNATURA ESPAÑOL     SEGUNDO GRADO

GRUPO A, B, C, D, E, F.

TURNO MATUTINO
NOMBRE DEL MAESTRO GALAVIZ FELIX REYNA, ACOSTA URTUSUASTEGUI MARGARITA, BELTRAN PALOMARES MERCEDES
FECHA DE APLICACIÓN:  DEL 20 AL 30 DE ABRIL DE 2020.
INSTRUCCIONES: LAS ACTIVIDADES DEBEN LLEVAR NOMBRE DEL ALUMNO, NÚM. DE LISTA, GRADO Y GRUPO, FECHA, TÍTULO DEL TEMA, ESCRITO A MANO, EN LA LIBRETA O EN EL LIBRO SEGÚN SEA EL CASO. SE ENVIARÁN FOTO VÍA WHATSAPP POR MEDIO DEL JEFE DE GRUPO A CADA UNO DE SUS MAESTROS.

1ª. SEMANA DEL 20 AL  24 DE ABRIL
ESCRIBIR LA PRESENTACIÓN DE LA PRÁCTICA 14 APRENDER DE LA VIDA DE OTROS EN TU LIBRETA CON TINTA NEGRA, COMO SIEMPRE LO HACEMOS AL INICIAR UN PROYECTO (PÁG. 238.)

	PRÁCTICA SOCIAL DEL LENGUAJE: Intercambio escrito de nuevos conocimientos. 

ÁMBITO: Estudio
TIPO DE TEXTO: Narrativo
PRODUCTO FINAL: Biografías para compartir con otros.
MODALIDAD: Proyecto
APRENDIZAJES ESPERADOS: Escribe un texto biográfico.


	I.-LA BIOGRAFÍA: Una biografía es un texto en el que la vida de una persona es narrada por otra: el biógrafo. Este tipo de texto, que relata hechos reales y significativos, puede ser parcial, es decir, abarcar un período de la vida, o total, desde el nacimiento hasta el último suceso (en el caso de los fallecidos, su muerte). Este género literario se ha cultivado desde tiempos antiguos con diferentes intenciones, por ello existen varios tipos de textos biográficos. Para este proyecto nos centraremos en las vidas de personajes relevantes para la historia, la ciencia o el deporte. Escribir sobre una persona tiene el propósito de brindarle un homenaje y difundir los pasajes más significativos de su vida, junto con sus virtudes y defectos.


MÓD. UNO /ACTIVIDAD 1:  Elabora un cuadro de tres entradas y escribe: (Conexiones de la ruta página 242)
	¿Qué es una biografía?
	Características
	Función

	
	
	


II.- EXAMINO LAS CARACTERÍSTICAS BÁSICAS DE UNA BIOGRAFÍA
 Lee el texto biográfico de la página 241 “Balzac: la novela de una vida” enseguida escribe en tu libreta las notas de reflexión (color amarillo) que aparecen entre el texto y las preguntas planteadas al final  y respóndelas.

· ¿Quién es el biógrafo o narrador? 

· ¿De quién se habla? 

· ¿Qué hechos pasados se narran? 
· ¿Cómo es el relato: parcial o abarca toda su vida?

III.- ANALIZO EL MANEJO DEL TIEMPO Y EL ORDEN CRONOLÓGICO
MÓD. DOS ACTIVIDAD 2: Sigue con la lectura del texto biográfico desde la página 242 hasta la página 244  “Balzac: la novela de una vida (Continuación)” resuelve en tu libro de texto o en tu libreta según sea la indicación del libro los ejercicios 3.5, 3.7, 3.8, 3.9 y 3.10 de las páginas 244 y 245.

MÓD. TRES/ ACTIVIDAD 3:  Página 245 /3.12. Escribe en tu libreta una narración de cómo fue tu vida en primero de primaria o en sexto. Cuida que los hechos queden en orden cronológico. Al terminar, subraya los verbos y anota en qué tiempo están conjugados. Enseguida muéstralo a tus papás para que lo lean. A partir de esa revisión. corrige tu texto.
MÓD. CUATRO/ ACTIVIDAD 4: A continuación, dibuja en tu libreta un árbol como el de la página 247 y escribe los nombres de tus familiares, artistas o personajes favoritos y anota alguna característica relevante que tengan, luego coloréalo.
MÓD. CINCO/ ACTIVIDAD 5: Investiga en Internet: TIEMPOS VERBALES DE UNA BIOGRAFÍA y escríbelos en tu libreta. Escribe un ejemplo de cada uno de ellos.

Presente Habitual, Presente Histórico y Presente Atemporal, Pretérito y Copretérito

TOMA FOTOS Y ENVIA ESTA PRIMERA PARTE A TU JEFE DE GRUPO PARA QUE LO REENVIE A TU MAESTRA DE ESPAÑOL. NO OLVIDES ESCRIBIR TU NOMBRE, GRADO Y GRUPO EN TUS NOTAS.  NO COPIAR TRABAJOS. EMPEZAMOS A EVALUAR.
2ª. SEMANA DEL 27 AL  30 DE ABRIL
IV.- ES TIEMPO DE ESCRIBIR UNA BIOGRAFÍA
MÓD. UNO /ACTIVIDAD 1:  Elige un personaje para escribir su biografía. Puede ser tu papá, tu mamá, el abuelo, el tío. Observa el ejemplo de la página 253 y ordena los datos con los cuales vas a escribir la biografía del personaje que elegiste anteriormente.
MÓD. DOS /ACTIVIDAD 2.- Elaborando una línea del tiempo con sus datos, sigue el ejemplo de la página 253 de tu libro de texto (Relaciono su vida con las circunstancias históricas y los hechos relevantes)
MÓD. TRES / MÓD. CUATRO /ACTIVIDAD 3.- Ahora sí, empieza la narración de la biografía de tu personaje favorito (tu papá, tu mamá, el abuelo, el tío, etc.) Puedes escribir hasta dos cuartillas o sea dos hojas tamaño carta.

MÓD. CINCO /ACTIVIDAD 4:  Ahora revisa si la biografía que escribiste cumple con los parámetros de la Rúbrica que se encuentra en la página 253 Acuerdo los criterios de evaluación y planifico mi texto.
RECUERDA: Una biografía contiene una fotografía del personaje al inicio de la narración, un título, una escenografía.
TOMA FOTOS Y ENVIA ESTA SEGUNDA PARTE A TU JEFE DE GRUPO PARA QUE LO REENVIE A TU MAESTRA DE ESPAÑOL. NO OLVIDES ESCRIBIR TU NOMBRE, GRADO Y GRUPO EN TUS NOTAS. TOMARÉ MUY EN CUENTA LA ORIGINALIDAD, NO COPIAR TRABAJOS. EMPEZAMOS A EVALUAR.
Les envío un abrazo a todos y deseo que ustedes y sus familias se encuentren bien, y POR FAVOR QUÉDENSE EN CASA.
