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ESCUELA SECUNDARIA TÉCNICA N° 1

CLAVE 25DST0001-Q

 CULIACÁN, SINALOA

PLAN DE APRENDIZAJE EN CASA

ASIGNATURA         HISTORIA II 
 SEGUNDO GRADO
GRUPO A, B, C, D, E, F    TURNO MATUTINO
NOMBRE DEL MAESTRO(A) 
MARÍA PATRICIA LEYVA MELLADO
FECHA DE APLICACIÓN:  DEL 20 AL 30 DE ABRIL DE 2020.

INSTRUCCIONES: LAS ACTIVIDADES DEBEN LLEVAR NOMBRE DEL ALUMNO, NÚM. DE LISTA, GRADO Y GRUPO, FECHA, TÍTULO DEL TEMA, ESCRITO A MANO, EN LA LIBRETA O EN EL LIBRO SEGÚN SEA EL CASO. SE ENVIARÁN FOTO VÍA WHATSAPP POR MEDIO DEL JEFE DE GRUPO A SUS MAESTROS.
1ª. SEMANA DEL 20 AL  24 DE ABRIL

TEMA: Pasado- Presente
APRENDIZAJE ESPERADO: Identificarás ideas, creencias, fiestas, tradiciones y costumbres actuales que tienen su origen en el periodo virreinal. Reflexionarás sobre la pregunta ¿El pasado virreinal nos hace    un país más desigual? 








ACTIVIDADES:
I.- De manera individual lee el fragmento de la página 178 de tu libro de texto y responde a las siguientes preguntas en tu libreta.

1. ¿Qué actividades imaginas que se llevan a cabo en los lugares a los que alude el primer párrafo de la nota? 
2. ¿Qué consecuencias puede tener para la comunidad la perdida de zonas arqueológicas, templos religiosos y recintos culturales?

3. ¿Qué importancia tienen dichos espacios para los habitantes de las localidades afectadas por los sismos?
II.- Realiza un cuadro sinóptico en tu cuaderno anotando La herencia de la cultura hispánica en el México contemporáneo, fiestas y celebraciones populares, música, La traza de las ciudades, Las ferias, La gastronomía y formas de organización social apoyándote del tu libro de texto de las páginas 179 a la 183.

2ª. SEMANA DEL 27 AL  30 DE ABRIL

TEMA: Panorama del periodo

APRENDIZAJE ESPERADO: reconocerás los principales procesos y hechos históricos del virreinato y los ubicaras en el tiempo y el espacio. Identificaras los conceptos de conquista, colonización, virreinato, pueblos de indios, cabildo, real audiencia.                

ACTIVIDADES:                        
I.- De manera individual realiza la línea del tiempo en hoja blanca, que se ubica en las páginas 184 y 185 de tu libro de texto y la enviaras a tu carpeta de evidencias.

II.- Busca los siguientes conceptos: conquista, colonización, virreinato, pueblos de indios, cabildo, real audiencia. En cualquier fuente de información ya se internet, diccionario, enciclopedia. Los realizaras en hoja blanca y los mandaras a tu carpeta de evidencias.

III.- Lee el texto de la página 195 de tu libro de historia, consulta tu línea del tiempo que realizaste y responden las siguientes preguntas en tu cuaderno.

a. ¿Entre que acontecimientos se engloba tradicionalmente la historia de Nueva España?

b. ¿Por qué dice el autor que no se pueden aplicar fechas precisas a la historia virreinal?

c. En términos de territorio, ¿Por qué se afirma que se le puede llamar ”país”a Nueva España?
