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ESCUELA SECUNDARIA TÉCNICA N° 1

CLAVE 25DST0001-Q

 CULIACÁN, SINALOA

PLAN DE APRENDIZAJE EN CASA

ASIGNATURA EDUCACION FÍSICA 

TERCER GRADO 
GRUPO C, D, E. 
TURNO MATUTINO
NOMBRE DEL MAESTRO: FRANCISCO JAVIER MENDOZA RODRIGUEZ
FECHA DE APLICACIÓN:  DEL 20 AL 30 DE ABRIL DE 2020.

INSTRUCCIONES: LAS ACTIVIDADES DEBEN LLEVAR NOMBRE DEL ALUMNO, NÚM. DE LISTA, GRADO Y GRUPO, FECHA, TÍTULO DEL TEMA, ESCRITO A MANO, EN LA LIBRETA O EN EL LIBRO SEGÚN SEA EL CASO. SE ENVIARÁN FOTO DE LAS ACTIVIDADES VÍA WHATSAPP POR MEDIO DEL JEFE DE GRUPO A SUS MAESTROS.
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INTENCIÓN DIDÁCTICA: Favorecer la posibilidad  de adaptarse a diversas situaciones, afrontando desafíos individuales, compartiendo decisiones en tareas grupales y estableciendo mejores relaciones con tu familia, te permitirá dar significado al cuerpo al reconocerlo, valorarlo y cuidarlo empleando tus posibilidades expresivas y motrices, al participar en distintas situaciones de juego como retos motores vinculados con la personificación y acciones motrices como malabares, control del cuerpo, saltos de cuerda , interpretaciones etc. .

Actividad 1: LA CUERDA Y SU FUNCION RECREATIVA

INICIO: Iniciamos con la actividad de la cuerda.
RECURSO DIDÁCTICO: UNA CUERDA 
DESARROLLO: Se formarán equipos mixtos de igual número de participantes, se colocará una CUERDA de cinco metros aproximadamente distribuida en el patio de la casa con tu familia, dividiéndose la mitad de la cuerda para dar espacio de una de otra parte de tal manera que no peguen entre sí.

(La cuerda la sujetarán con la misma medida a los extremos de cada equipo participante) jalándola las dos partes iguales a la vez poniendo una marca en el suelo o un pañuelo rojo donde tiene que pasar la marca señalada anteriormente.

· Juego 1: UN integrante de cada equipo girará la cuerda mientras el resto saltará en colectivo y contarán los saltos en voz alta, cuando se equivoquen pasará el siguiente el equipo.

· Juego 2: Se colocarán en líneas paralelas, DOS compañeros de cada equipo tomarán el extremo de la cuerda, girarán a favor del que la saltará, al mismo tiempo que caminarán los TRES y el del medio sin dejar de saltar recorrerán una distancia de CINCO metros ida y vuelta, así en lo sucesivo hasta que participen todos los integrantes del equipo.
· Juego 3: Colocarán la cuerda en el piso frente al equipo, a la señal de una persona de diferente equipo caminarán por arriba de ella, equilibrando y controlando su cuerpo, ya que lleguen al final, se regresan por un lado de ella trotando y se vuelven a formar en la fila para recorrerla de nuevo.
TAREA: ESCRIBE QUE TE PARECIERON LOS TRES JUEGOS 
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Actividad 3: INTREPRETACION MIMICA (CLOWN)
DESARROLLO: Por parejas participarán como MIMOS en las siguientes expresiones corporales: 

· Sensación de agua fría y caliente, como si estuviera en un río al aire libre
 (hacer una acción como si metiera un pie o etc.).
· Hacer gesticulación con los ojos cerrados.
· Hacer imitaciones de animales o personajes famosos de televisión en distintas situaciones o estados de ánimo. 

Contesta lo que se te pide:

· Explica el manejo de tu cuerpo para expresarte.
· Menciona los aspectos manifestados en las tareas respecto a tu identidad corporal.
