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GUIA DE TRABAJO DE OCTAVO GRADO SECCION B Y C
MATERIA. ESTUDIOS SOCIALES
MAESTRA. GLINYSS LAZO
Unidad 2: América desde una perspectiva social, cultural, económica y política.
Contenido: Obreros, sindicatos y luchas sociales.
Tareas:
Guía de preguntas del apartado Introducción sobre el rol de los sindicatos.
Guía de preguntas del apartado Aplico lo aprendido, sobre la situación problemática de la actualización de la Ley de servidores públicos.

Los sindicatos son asociaciones de trabajadores y trabajadoras, cuyo objetivo es defender los intereses en las áreas: profesional, económica y laboral.
Un ejemplo del accionar de los sindicatos puede denotarse en el siguiente caso :
El gobierno y representantes de sindicatos de salud, firmaron el miércoles 22 de abril del 2020, un acta donde establecieron acuerdos importantes para proteger a los empleados de salud ante la emergencia por Covid-19 y como respuesta a las denuncias públicas de algunas enfermeras y médicos, por la falta de equipos de bioseguridad y protocolos de atención a pacientes, debido a que, ya hay personal de salud contagiado con coronavirus.
Algunos ejemplos de sindicatos de salud son:
SIMETRISSS: Sindicato de Médicos Trabajadores del Instituto Salvadoreño del Seguro Social
SIGESAL: Sindicatos General de Empleados del Ministerio de Salud de El Salvador
Ustraspes: Unidad Sindical de Trabajadores de la Salud Pública
A partir de este ejemplo sobre las acciones de un sindicato, te invito a reflexionar y dar respuesta a la siguiente guía de preguntas:


Guía de preguntas, clic AQUÍ
¿Qué debes saber? 
Lo que en 1910 comenzó en México como una revolución popular terminó por propagarse en toda América Latina. Los estudiantes, obreros y sectores de clase media hicieron valer sus derechos frente a la minoría que controlaba el poder económico y político. Surgieron así movimientos sociales de gran influencia. Algunos de ellos son:
• Los sindicatos: organizaciones de trabajadores que buscan defender sus intereses, demandan mejores salarios, asistencia médica y derechos que les permiten tener una vida digna. Una de las principales luchas de los sindicatos es mejorar los salarios y tener horarios de trabajo más cortos.
• Los estudiantes: ha sido uno de los sectores que ha alzado su voz. Durante el siglo XX se han manifestado en contra de los regímenes injustos y ha buscado la autonomía universitaria, el derecho a la participación estudiantil en la toma de decisiones, entre otros.
Actualmente, más centros laborales se apegan al Código de Trabajo, donde se establecen los derechos y deberes del trabajador. Las demandas se realizan por medio del diálogo y otras en los juzgados, lo importante es que, se siguen buscando los medios para que los trabajadores sean remunerados según criterios de justicia.
Fuente: MINED (s/f), Estudios Sociales y Cívica, 8o grado, colección Cipotas y Cipotes, p. 79. 
En El Salvador, la clase obrera se ha organizado durante muchos años como respuesta a los patronos, por no respetar sus derechos como trabajadores.
Los Acuerdos de Paz firmados en Chapultepec en 1992, posibilitaron el restablecimiento, goce de derechos, libertades económicas, sociales, políticas y culturales que fueron limitados o negados en las décadas anteriores. Organizaciones sociales, populares, políticas y sindicales fueron objeto de prohibición, persecución y criminalización política. Entre los derechos logrados mediante las luchas reivindicativas está el de la libre asociación (organización) y sindicalización, que se enmarca en la Constitución de la República, en los artículos 7 y 47 respectivamente, y en el Código de Trabajo, en el artículo 204, donde se lee: “El derecho de asociarse libremente para defender sus intereses económicos y sociales comunes, formando asociaciones profesionales o sindicatos, sin distinción de nacionalidad, sexo, raza, credo o ideas políticas, las siguientes personas: a) Los patronos y trabajadores privados; b) Los trabajadores de las instituciones oficiales autónomas (…)”.
Fuente: MINED (s/f), Guía metodológica de Moral Urbanidad y Cívica, séptimo grado, p. 66



El Salvador tiene una Ley de servicio público desfasada, pues data del año 1961, actualmente existe una propuesta para actualizarla y el gobierno dice que tiene por objetivo: “ Que las instituciones del Estado cuenten con servidores públicos (empleados) que tengan los atributos del mérito, capacidad, vocación de servicio, eficacia en el desempeño de su función, responsabilidad, honestidad y respeto hacia los principios y valores democráticos, son los elementos más importantes para asegurar el desarrollo sostenible de un país” (FUSADES , 2019). Pero muchos sindicatos no están de acuerdo y dicen que violenta el fuero sindical que le brinda una protección al trabajador, al mencionar supresión de plazas, sin hacer distinción de personas sindicalizadas. Los sindicatos han amenazado con hacer protestas y tomarse las calles principales de San Salvador.
La comisión de la Asamblea que analiza la formulación de la nueva Ley de la Función Pública, continuará con los cabildeos recibiendo a más sindicatos, para que realicen observaciones y brinden aportes.

ACTIVIDAD 
1. INVESTIGA LAS SIGUIENTES CONCEPTOS
Metrópoli: 
Éxodo: 
Vulnerable: 
Gran tirada: 
Minoría:
Desestabilizar:

CONTESTA LAS SIGUIENTES PREGUNTAS
1. QUE OPINAS DE LOS DIFERENTES SINDICATOS EN EL SALVADOR.
2. CUAL ES LA FUNCION QUE DESEMPEÑAN LOS SINDICATOS
3. TE GUSTARIA SER MIEMBRO DE ALGUN SINDICATO CUANDO SEAS CIUDADANO.
4. QUE ROL CUMPLEN LOS SINDICATOS EN LA ACTUALIDAD.
5. SI TU FUERAS MIEMBRO DE UN SINDICATO QUE HARIAS POR TU PAIS

GA
