Leia os textos.
Depois responda a questão que segue abaixo.
Tema: Esportes e jogos de rede/parede e campo e taco (vôlei, taco ou bets, base quatro e beisebol) e a questão do protagonismo e do tabalho coletivo.

Protagonismo
Desempenhar seu papel em busca do coletivo.
Assumir responsabilidades.
Tomar decisões.

Trabalho em equipe
Compartilhar.
Respeito às decisões do outro.
Pensar nas próprias atitudes em relação ao outro.
Administrar conflitos. 
Saber ouvir.

Vamos refletir sobre as funções de cada um no jogo

O técnico comanda, posiciona, treina, conscientiza. Os jogadores aprendem a ajudar, a ceder, a ganhar, a perder, construindo assim um senso de coletividade. E isso vai se refletir também no convívio com a família, com a escola e futuramente, até no trabalho.
Saber compreender a importância do trabalho em equipe e do protagonismo nos esportes e nos jogos colabora para um bom desempenho, ajudando o outro a executar melhor sua função, melhorando a colaboração entre os jogadores.

Então não posso pensar que eu sou o melhor jogador, tem que ter a união do grupo, pensando sempre nesse trabalho em equipe, respeitando as suas próprias opiniões e às dos outros.

Questão:
1.Como os diferentes papéis no esporte podem favorecer a valorização do trabalho em equipe e do protagonismo? 

Observação: 
Você pode escolher escrever sobre o que está sendo pedido de uma maneira geral, ou seja, o protagonismo e o trabalho coletivo no comportamento de todos os esportes. Como nos textos que estão acima.
Ou se preferir você pode especificar um jogo (bets ou vôlei) para falar sobre a questão do protagonismo e do trabalho coletivo. 
