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Etapa 1:
Leia e copie o trecho abaixo:

A FORÇA DAS CIDADES MÉDIAS

Uma pesquisa inédita mostra como a riqueza no país está, aos poucos, indo para centros menores
Florianópolis é um fenômeno nacional. Nos últimos anos, a capital de Santa Catarina começou a chamar a atenção pela exuberância de suas praias e encostas e pela qualidade de vida que oferece a seus habitantes. Agora, surgiu outra razão para colocá-la numa categoria especial: Florianópolis é a cidade brasileira que mais enriqueceu nas últimas três décadas. 
(Veja, 7 de março de 2001)
1- Responda, no caderno, quantas referências foram feitas à palavra Florianópolis. ( observe que a palavra Florianópolis foi substituída por outras expressões no texto, quais foram?)

Em um texto, as palavras não são “jogadas” de qualquer forma. Há necessidade de uma organização para que haja sentido.
Como se pode observar, os enunciados desse texto não estão amontoados caoticamente, mas estritamente interligados entre si: ao se ler, percebe-se que há conexão entre cada uma das partes.

A essa conexão interna entre os vários enunciados presentes no texto dá-se o nome de coesão. 

A coesão de um texto, isto é, a conexão entre os vários enunciados obviamente não é fruto do acaso, mas das relações de sentido que existem entre eles. Essas relações de sentido são manifestadas, sobretudo por certa categoria de palavras, as quais são chamados conectores. Sua função no texto é exatamente a de pôr em evidência as várias relações de sentido que existem entre os enunciados.

Consideramos como elementos de coesão todas as palavras ou expressões que servem para estabelecer elos, para criar relações entre segmentos do discurso tais como veremos abaixo.
