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Semana 08 a 12 de junho de 2020
Atividades  Complementares ao CMSP 
· Fazer as atividades do caderno do aluno ( no caderno de LP) 
· Fazer as atividades do Livro Didático : páginas 70 a 99 – Cap. 4 “ Adolescência e sexualidade”
Habilidades a serem desenvolvidas: 
EF69LP36 - Revisar textos voltados para a divulgação do conhecimento e de dados e resultados de pesquisas, considerando o contexto de produção e as regularidades dos gêneros em termos de suas construções composicionais e estilos.
EF69LP03 - Analisar textos de opinião (artigos de opinião, editoriais, cartas de leitores, comentários, posts de blog e de redes sociais, charges, memes, gifs etc.) e posicionar-se de forma crítica e fundamentada, ética e respeitosa frente a fatos e opiniões relacionados a esses textos. 
EF69LP56 - Fazer uso consciente e reflexivo da norma-padrão em situações de fala e escrita em textos de diferentes gêneros, levando em consideração o contexto, situação de produção. 

OBS: Fazer no caderno  de LP , só resposta , não esquecendo de colocar datas, páginas dos questionários,títulos da atividade ou texto que está sendo analisado.O  Caderno do aluno deve ser o material que acompanhará as videoaulas no CMSP. 
· Caso as atividades forem entregues na escola, anexar os trabalhos ; com capa contendo todos os dados do estudante , professor ,disciplina, escola, bimestre ,data , com capricho!
· Aguardar a data de entrega, AVISAREMOS. Bons estudos, se tiver dúvidas me chame no whatsapp 17-996025589.


