9º ANO A/B – LÍNGUA PORTUGUESA – Profª  SHEILA  - 2º BIMESTRE/2020
SEMANA 29/06 A 03 DE JULHO/20
HABILIDADES:                                                                                                                                     EF89LP46-Participar de práticas de compartilhamento de leitura/recepção de obras literárias/manifestações artísticas, tecendo, quando possível, comentários de ordem estética e afetiva.
EF89LP47 – Analisar, em  textos narrativos ficcionais, as diferentes formas de composição próprias de cada gênero, os recursos coesivos que constroem a passagem do tempo e articulam suas partes, a escolha lexical típica de cada gênero para a caracterização dos cenários e dos personagens e efeitos de sentidos decorrentes dos tempos verbais, dos tipos de discursos, dos verbos de enunciação e das variedades linguísticas empregados.

· LIVRO DIDÁTICO PÁGINAS 38 A 46 – Cap. 02 – Faze leitura dos textos e questionários( só respostas- escrever) no caderno. 
· Trabalho bimestral: Produção de FANZINE( orientações postadas no grupo dia 03/07 e no caderno do aluno pág. 31 a 33- vol.2
