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AULA 1
LEITURA E INTERPRETAÇÃO TEXTUAL/NOTÍCIA
 (
OBJETIVO DA AULA
Ler e interpretar a notícia “No isolamento, ararinhas-azuis superam expectativas de
 
adaptação”.
)
Estudante, nesta aula, você lerá diversos textos com temáticas e assuntos diferentes. Esses textos serão apresentados ao longo desta Sequência de Atividades e espera-se que haja um engajamento seu para que esse período seja de aprendizagens significativas quanto às questões de leitura e escrita, mas também de estabelecimento de vínculos entre o grupo, pois isso é muito importante para que as aprendizagens
se efetivem. O que se espera é o desenvolvimento de um grupo colaborativo , diante disso, é preciso que haja senso de colaboração, para que essas proposições sejam bem aproveitadas!
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  1 Leia o texto abaixo.

PRESERVAÇÃO
No isolamento, ararinhas-azuis superam expectativas de adaptação1

Espécie é considerada extinta na natureza desde 2000. Serão 52 ararinhas reintroduzidas em Curaçá/ BA

Publicado em 16/03/2020 14h08

As ararinhas-azuis (Cyanopsitta spixii) chegaram ao Brasil no dia 3 de março. Desde então, seguem uma rigorosa quarentena para adaptação e observação da espécie. Elas foram liberadas no aviário, mas ainda estão em isolamento com o ambiente externo e outros animais pelos próximos 21 dias. A viagem das ararinhas foi bem-sucedida. Não houve mortalidade e as aves chegaram em ótimo estado de saúde. Todas elas estão comendo e bebendo normalmente; elas estão calmas e confortáveis em suas novas habitações e se acostumando com o clima da Caatinga. Para auxiliar na recuperação dos animais após a longa viagem, está sendo fornecida a eles a mesma alimentação que tinham na Europa. A comida para as ararinhas-azuis foi trazida no avião junto com as aves, com toda certificação e autorização pelo Ministério da Agricultura Pecuária e Agricultura (MAPA).

1 No isolamento, ararinhas-azuis superam expectativas de adaptação. Governo do Brasil, 2020. Disponível em: <ht- tps://www.gov.br/pt-br/noticias/meio-ambiente-e-clima/2020/03/vindas-da-alemanha-ararinhas-azuis-superam-expec- tativas-de-adaptacao-no-isolamento>. Acesso em: 03 jun. 2020.
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Exclusivas da Caatinga, as ararinhas eram consideradas extintas na natureza e só eram recorrentes em cativeiros. As principais causas do declínio populacional foram a caça e comércio ilegal da espécie. Desde que a ararinha-Azul foi extinta na natureza, o Ministério do Meio Ambiente (MMA) e o Instituto Chico Mendes de Conservação e Biodiversidade (ICMBio) traçam estratégias para reintroduzir 52 ararinhas em seu habitat natural, localizado em Curaçá/BA.
Reintrodução
Em uma ação de organizações internacionais, com o apoio do Governo Federal, espécimes da ave criadas em cativeiro no exterior serão agora reintegradas ao meio ambiente. Entre os vários detalhes específicos da megaoperação está a quarentena, que acontece no Refúgio de Vida Silvestre da Ararinha-Azul, na Bahia.
Além do programa realizado em cativeiro, o Plano de Ação Nacional (PAN) ararinha-azul promoveu a criação das Unidades de Conservação (UCs) onde ocorrerá a soltura das aves em Curaçá. As UCs são geridas pelo ICMBio, garantindo uma maior proteção a essas aves, possibilitando a continuidade do trabalho e auxiliando na educação ambiental e apoio ao turismo e desenvolvimento socioeconômico da região.
Soltura
O passo mais delicado da operação será justamente o momento em que as ararinhas criadas em cativeiro serão soltas. Dessa forma, é necessário o treino do animal para que ele possa sobreviver sozinho. O processo envolve a captura de aves Maracanã para formar grupos com as ararinhas-azuis para auxiliar na reintrodução da espécie no habitat.
A primeira soltura deve ocorrer ao longo do primeiro ano, após a adaptação das aves em um gigantesco recinto construído na Caatinga. Como trata-se de uma ação inédita, não é possível prever o resultado, então todas as experiências de reintrodução envolvendo psitacídeos serão levadas em conta. A ideia, em um primeiro momento, é manter as ararinhas o mais próximo possível do local de soltura, em um espaço mais reservado e sem a interferência de pessoas. Assim, comedouros serão implantados e abastecidos diariamente para que as aves se acostumem à região até iniciarem o processo de migração.
Já o segundo grupo, formado por 20 indivíduos, só deverá ser solto seis meses depois do primeiro. Dessa vez, sem o auxílio das Maracanãs, para que as aves encontrem as ararinhas que já estiverem na natureza.
Para garantir o restabelecimento da espécie na natureza, a equipe de especialistas do ICMBio vai ajudar no crescimento populacional das aves por meio de reprodução controlada. A terceira fase do cronograma de soltura já será com animais que nascerem no Centro de Reprodução até 2021. Além disso, um acordo com mantenedores da ararinha estabelece que todos os criadouros enviem ao refúgio em Curaçá 70% dos filhotes que nascerem anualmente.

Após a leitura, destaque:
a. O texto lido pertence a que gênero textual: ( ) Entrevista.
(   )  Notícia. ( ) Carta.
( ) Conto.
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b. O fato apresentado na notícia é atual? Explique.
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AULA 2
LEITURA E INTERPRETAÇÃO TEXTUAL/NOTÍCIA
 (
OBJETIVO DA AULA
Ler e interpretar a notícia “No isolamento, ararinhas-azuis superam expectativas de 
adaptação”, 
atentando para a organização
 
textual.
)
Estudante, nesta aula propomos nova leitura da notícia “No isolamento, ararinhas-azuis superam expectativas de adaptação” para o exercício da interpretação. Para isso, destacamos a importância da motivação para que faça leituras atentas e reflexivas.
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 (
01
)Releia a notícia “No isolamento, ararinhas-azuis superam expectativas de adaptação” e descubra, no texto, estas informações, preenchendo o quadro a seguir.


	Notícia: “No isolamento, ararinhas-azuis superam expectativas de adaptação”.

	

1. Em qual local/mídia esse texto foi publicado?
	

	

2. Qual é o tema do texto?
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3. Qual é o assunto?
	

	


4. O assunto é algo que já aconteceu ou ainda acontecerá?
	

	
5. Quem escreveu esse texto?
	



  2 Agora, preencha com as informações do lead.
 (
As ararinhas-azuis (Cyanopsitta spixii) chegaram ao Brasil no dia 3 de março. Desde então, seguem uma rigorosa quarentena para adaptação e observação da espécie. Elas foram liberadas no aviário, mas ainda estão em isolamento com o ambiente externo e outros animais pelos próximos 21 dias.
)

	
QUEM?
	

	
O QUÊ?
	

	
QUANDO?
	

	
ONDE?
	

	
COMO?
	

	
POR QUÊ?
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