8º ano B – Língua Portuguesa – Profª Sheila – 4º bimestre/2020 - (19/10 a 23/12)                                                     Semanas CMSP: 
· 19 a 23 de Outubro (1) ;
· 26 a 30 de Outubro (2) ;
· 03 a 06 de Novembro (3) ;
· 09 a 13 de Novembro (4);
· 16 a 20 de Novembro (5) .                                                                                                               
Habilidades do Currículo Paulista:
H. essencial – “Analisar os efeitos de sentido decorrentes da interação entre os elementos linguísticos e os recursos paralinguísticos e cinésicos, que funcionam como modificadores, percebendo sua função na caracterização dos espaços, tempos, personagens e ações próprios de cada gênero narrativo. ”
 H. essencial EF67LP30 - “Criar narrativas ficcionais(contos, narrativas de enigma, crônica, entre outros) que utilizem cenários e personagens reais ou de fantasia, desenvolvendo os elementos da estrutura narrativa próprios do gênero pretendido, tais como enredo, personagens, tempo, espaço e narrador, utilizando tempos verbais adequados à narração de fatos  passados, empregando conhecimentos de diferentes modos de se iniciar uma história e de inserir  discurso direto e indireto.”      
 H. suporte EF89LP34A-“Analisar a organização dos textos dramáticos.”
H.suporte EF69LP51 – “Engajar-se ativamente no processo de planejamento , textualização , revisão/edição e reescrita, tendo em vista as restrições temáticas, composicionais e estilísticas dos textos pretendidos e as configurações da situação de produção – o leitor pretendido, o suporte, o contexto da circulação do texto, as finalidades e a verossimilhança, próprias ao texto literário.”                                                                                                                        
Roteiro de atividades do bimestre:
As atividades desse 4º bimestre serão desenvolvidas no material entregue pela  UE (Unidade Escolar – João Baptista Teixeira, os cadernos do aluno entregues são:
· São Paulo Faz Escola volume 4;
· Aprender Sempre volume 3 ( postei no classroom em Setembro,material digital)
No momento as atividades são no Caderno APRENDER SEMPRE volume 3, composto por 3 Sequências de Atividades (SA1, SA2, SA3), cada sequência é composta por 8 aulas que o CMSP está trabalhando desde o dia 19 de Outubro.

O estudante deverá fazer as seguintes atividades:
· SA1 – página 03 até 25(referente às semana 1 e 2));
· SA2 – página  29 até 46( referente às semanas 3 e 4;
· SA3 – página  51 até 63 ( referente às semanas 4 e 5).
OBS: Cada SA (Sequência de Atividade) que terminar, o estudante deve  postará as fotos no classroom ou no Whatsapp da professora (PV). 
Qualquer dúvida estarei à disposição no cel: 17 – 996025589(whatsapp) 
Bons estudos!
