9º ano A/B – Língua Portuguesa – Profª Sheila – 4º bimestre/2020 - (19/10 a 23/12)                                                     Semanas CMSP: 
1. 19 a 23 de Outubro (1) ;
1. 26 a 30 de Outubro (2) ;
1. 03 a 06 de Novembro (3) ;
1. 09 a 13 de Novembro (4);
1. 16 a 20 de Novembro (5) .                                                                                                               
Habilidades do Currículo Paulista:
 “Analisar, entre os textos literários e entre estes e outras manifestações artísticas (como cinema, teatro, música, artes visuais e midiáticas), referências explícitas ou implícitas a outros textos, quanto aos temas, personagens e recursos literários e semióticos.”
[bookmark: _Hlk55905773]“Analisar os efeitos de sentido decorrentes do uso de mecanismos de intertextualidade (referências, alusões, retomadas) entre os textos literários, entre esses textos literários e outras manifestações artísticas (cinema, teatro, artes visuais e midiáticas, música), quanto aos temas, personagens, estilos, autores etc., e entre o texto original e paródias, paráfrases, pastiches, trailer honesto, vídeos-minuto, vidding, entre outros.”
“Identificar o uso de recursos persuasivos (título, escolhas lexicais, construções metafóricas, explicitação ou ocultação de fontes de informação, entre outros) em textos argumentativos.”
                                                                                                                       
Roteiro de atividades do bimestre:
As atividades desse 4º bimestre serão desenvolvidas no material entregue pela  UE (Unidade Escolar – João Baptista Teixeira, os cadernos do aluno entregues são:
1. São Paulo Faz Escola volume 4;
1. Aprender Sempre volume 3 de Port ( postei no classroom em Setembro,material digital);
1. Aprender Sempre volume 4 ( port/mat).
No momento as atividades são no Caderno APRENDER SEMPRE volume 3, composto por 3 Sequências de Atividades (SA1, SA2, SA3), cada sequência é composta por 8 aulas que o CMSP está trabalhando desde o dia 19 de Outubro.

O estudante deverá fazer as seguintes atividades:
1. SA1 – página 03 até 18(referente às semana 1 e 2));
1. SA2 – página  21 até 43( referente às semanas 3 e 4;
1. SA3 – página  42 até 63 ( referente às semanas 4 e 5).
OBS: Cada SA (Sequência de Atividade) que terminar, o estudante deverá  postar as fotos no classroom ou no Whatsapp da professora(PV). 
Qualquer dúvida estarei à disposição no cel: 17 – 996025589(whatsapp) 
Bons estudos!

