SİSTEMİN KULLANIMI:

Bu kontrol kartı sayesinde yanınızda bulunan cep telefonunuzla röle kontaklarına bağlı bulunan 4 adet cihazı birbirinden bağımsız olarak kontrol edebilirsiniz.
Bir örnek verecek olursak tarlanızda 4 adet su motoru olsun evinizden ya da bulunduğunuz yerden sistemi arayarak istediğiniz su motorunu açar ya da kapatırsınız. Kısacası devremiz röle kontaklarıyla kontrol edilebilecek her yerde çalışır.

Sistemin çalışması şöyledir:

Cep telefonuyla kontrol kartının ses girişine  bir cep telefonunun kulaklık çıkışı bağlanır. Bu cep telefonu menüsünde üç kez çalınca telefonu otomatik aç özelliği olan piyasada bulunan en ucuz telefon olabilir.

Kendi telefonumuzun tuş sesi ton olarak ayarlanır ve cep telefonu kontrol kartına taktığımız telefon aranır. Bu telefon önceden ayarladığımız üzere üç kez çalar ve telefon açılır. Sonrasında kendi telefonumuzdan aşağıdaki tuşlamalar yapılarak işlemler gerçekleştirilir.
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Kartın üzerinde her bir röleye ait led vardır. Bu led sayesinde hangi rölenin  aktif ya da pasif olduğunu görsel olarakta anlayabilirsiniz. Dört adet röle ledinin haricinde bulunan beşinci led ise sistemin aranılan telefondan gelen tuş sesinin yani DTMF  sesinin sistem tarafından algılanıp algılanmadığını gösterir. Algılanan her tuş sesinde bu led tuşa basıldığı sürece yanar.
Yapılan röle aç - kapa işlemlerinin tümü eprom hafızaya kaydedilir. Olası bir elektrik kesintisinde sistem elektrikler geldiğinde işleme kaldığı yerden devam eder. İstenirse eprom hafıza özelliği iptal edilebilir. Yukarıda bulunan şifreler tarafımızdan akılda kalacak şekilde düzenlenmiştir. İstenildiğinde bu şifreleri sizin belirteceğiniz şifrelerle de değiştirebiliriz. Ayrıca sistemi kullanacağınız yer farklı program özellikleri gerektiriyorsa yazılım desteği için lütfen bizimle irtibat kurun.
