Hola,
Todos estos días de confinamiento he estado pensando en todos los enfermos a causa del Covid-19 y, con esta carta, quiero dedicarte unas palabras de apoyo. Primero de todo, decirte que seas paciente y que luches con todas tus fuerzas para acabar con este virus que te ha contagiado.
Hay muchas personas a tu lado y quieren ayudarte con todo lo que pueden. Sé que piensas que estas solo/a en esta situación tan desagradable pero no lo estas. Tus familiares y amigos cada día piensan en ti y desde casa te mandan mucho apoyo y cariño. Los sanitarios y todo el personal del hospital te cuidan lo mejor que pueden y, todo el mundo en general, piensa en vosotros. No mereces pasar por esta situación, pero sé que eres fuerte y que vencerás. 
Delante de una situación como esta, lo que no se puede perder es la esperanza y las ganas de vivir. Aunque te encuentres mal, deprimido/a o sufras mucho, tienes que tener fe y confianza en ti mismo/a y en todos los que te están cuidando. Si intentas ser positivo/a seguro que te sentirás mejor y tendrás más fuerzas para superar esta enfermedad, que si te pones triste. Cada día queda menos para poder ver a tus seres queridos y continuar tu vida con total normalidad. 
[bookmark: _GoBack]Esta etapa la vas a superar y podrás disfrutar, otra vez, de este mundo tan maravilloso con tus familiares y amigos. Seguro que están deseando que estés con ellos y que te recuperes pronto. Te mando todo mi apoyo y mis deseos para que te pongas bien. Espero que esta carta te haya servido de apoyo. Deseo que te recuperes muy pronto y estés entre tus seres más queridos lo más temprano posible. 
Atentamente,
Cristina 
