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	PROPÓSITO DEL PERIODO: Reconocer los fundamentos de la dignidad humana y sus aportes para la construcción de los derechos humanos.

	COMPETENCIAS: 
1. Reflexiona sobre el estado actual de los derechos humanos en Colombia. 


	PREGUNTA ORIENTADORA: ¿Por qué es importante para la dignidad humana la declaración universal de los derechos humanos?




Actividades
Actividad 1: Lee con atención: 

El niño gigante (Cuento)
Un día un niño muy grande llegó a un pueblo que le pareció un poco especial. Toda la gente era muy pequeña. El niño tenía mucha hambre y le dieron de comer.
Como el niño no encontró a sus padres en aquel pueblo, dio las gracias por la comida y ya se iba a marchar para seguir buscando a sus padres, cuando le dijeron que lo que había comido costaba mucho dinero y que tendría que pagar por ello. Pero el dinero que tenía el niño no valía para pagar en aquel pueblo.
Le dijeron que tendría que trabajar para pagarles su comida. El niño contestó que él no sabía trabajar porque era un niño. Le contestaron que era demasiado grande para ser niño y que podía trabajar mejor que nadie porque era un gigante.
Así que el niño que era muy obediente, se puso a trabajar. Como trabajó mucho le entró mucha hambre y tuvo que comer otra vez. Y como estaba muy cansado tuvo que quedarse allí a dormir. Y al día siguiente tuvo que trabajar otra vez para poder pagar la comida y el alojamiento.
Cada día trabajaba más, cada día tenía más hambre y cada día tenía que pagar más por la comida y la cama. Y cada día estaba más cansado porque era un niño.
La gente del pueblo estaba encantada. Como aquel gigante hacía todo el trabajo, ellos cada día tenían menos qué hacer. En cambio, los niños estaban muy preocupados: el gigante estaba cada día más delgado y más triste. Todos le llevaban sus meriendas y las sobras de comida de sus casas; pero aún así el gigante seguía pasando hambre. Y aunque le contaron historias maravillosas no se le pasaba la tristeza.
Así es que decidieron que, para que su amigo pudiera descansar, ellos harían el trabajo. Pero como eran niños, aquel trabajo tan duro les agotaba y además, como estaban siempre trabajando no podían jugar, ni ir al cine, ni estudiar. Los padres veían que sus hijos estaban cansados y débiles.
Un día los padres descubrieron lo que ocurría y decidieron que había que castigar al gigante por dejar que los niños hicieran el trabajo pero cuando vieron llegar a los padres del niño gigante, que recorrían el mundo en busca de su hijo, comprendieron que estaban equivocados. El gigante ¡era de verdad un niño!
Aquel niño se fue con sus padres y los mayores de aquel pueblo tuvieron que volver a sus tareas como antes. Ya nunca obligarían a trabajar a un niño, aunque fuera un niño gigante.
Texto de: José Luis García Sánchez y M.A. Pacheco.
Actividad 2: Dibuja en tu cuaderno de Educación Religiosa Escolar una historieta a partir de la lectura anterior. 

Actividad 3: Contestar en el cuaderno de Educación Religiosa Escolar: 
a. Escribe en tus palabras qué son y para qué sirven los derechos de los niños. 
b. Averigua cuáles son los derechos fundamentales de los niños y escríbelos en tu cuaderno. 
c. Dibuja diez recomendaciones prácticas sugeridas por ti para que los adultos (docentes, padres de familia, etc) aprendan a respetar los derechos de los niños.  

Actividad 4: Idea preguntas para entrevistar a cinco (5) personas del colegio con el ánimo de saber si se viven los derechos de los niños en nuestra institución educativa. Escribe el nombre de la persona (docentes, personal admon. y de servicios generales, etc) y las tres preguntas que le harían. (Cabe señalar que sólo se diseñan las preguntas. La entrevista se realiza en clase según indicaciones del docente).   

Actividad 5: Idea y diseña un juego sencillo para implementar en la siguiente clase en el salón. Es necesario utilizar los recursos que se tiene a mano y, ojalá, de material reciclable. El tema del juego debe ser sobre los derechos de los niños. 
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