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RESUMO
O resumo deve apresentar no mínimo 75 e máximo de 100 palavras. Deve ser disposto justificado, sem parágrafos.

Palavras-chave: Cimu. Congresso Medicina. Medicina.

INTRODUÇÃO
Neste item, deve ser abordado o referencial teórico pesquisado correlato ao tema/problema do resumo. A introdução deverá ser finalizada com o Objetivo do trabalho.
Todos os autores citados no resumo (introdução, material e método, discussão, etc.) devem constar nas referências. Preferencialmente na área das Ciências agrárias usa-se as citações indiretas (conceptuais ou parafraseadas) que consiste na reprodução das ideias de outros autores, sem transcrição literal. 

MATERIAL E MÉTODOS
Os autores devem detalhar os recursos materiais e metodológicos utilizados para realização do trabalho.

RESULTADOS E DISCUSSÃO
Neste item os autores devem registrar os resultados obtidos. Figuras e Tabelas (se houver) deverão ser inseridas pelos autores no corpo do texto em local onde sua visualização facilite a compreensão do estudo apresentado.
Concomitantemente a apresentação dos resultados, os autores deverão comentar sobre seus achados experimentais, contextualizando-os com os registros prévios na literatura científica especializada. Note que o item discussão não deve conter reapresentação de resultados, mas tão somente os comentários ou correlações entre os dados apresentados, e/ou entre os dados do estudo com a literatura especializada.

CONCLUSÃO
O(s) autor(es) deverá(ão) responder de modo afirmativo ou negativo sobre a hipótese que motivou a realização do estudo, por meio do alcance dos objetivos propostos. No último parágrafo, o(s) autor(es) poderá(ão) expressar 

sua contribuição reflexiva (de cunho pessoal), e/ou versar sobre as perspectivas acerca do estudo realizado. Este item não deve conter referências, pois deve expressar a opinião dos autores, com a devida fundamentação científica.

REFERÊNCIAS
Ordenação das referências:
As referências dos documentos citados no trabalho devem reunidas no final do artigo e em ordem alfabética, alinhadas a esquerda. De acordo com a NBR 6023 (ABNT, 2018, p. 5) “as referências, ordenadas em uma única lista, devem ser padronizadas quanto aos recursos tipográfico as chamadas no texto devem obedecer à forma adotada na referência, com relação à escolha da entrada., mas não necessariamente quanto à grafia, conforme a NBR10520:2002.”
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