
תמצות חינוך יהודי


תמצות – חינוך יהודי
תורה עם דרך ארץ

הרב קאפח: לימוד החכמות הכרחי בשביל הבנת התורה וידיעת ה' והוא חלק ממצוות אהבת ה' על ידי שמכיר את חכמת הבורא מן המציאות, כשם שאברהם אבינו ואליהוא הכירו את ה' מתוך התבוננות בחכמות, וכך לדעת את ה' מתוך עיון שכלי ולא אמונה בלי הבנה. ראשית יש ללמוד את החכמות ההכשרתיות (מתמטיקה וכו'), לאחר מכן חכמת הטבע (פיסיקה בוטניקה ועוד), לאחר מכן אסטרונומיה כדי שיכיר את ערך עצמו, ולאחר מכן חכמות אלוקיות (מעשה בראשית ומרכבה). מחכמת האנטומיה לומדים שהעולם לא נוצר במקרה. מלאכת הרפואה חשובה ביותר משום שעל ידי הפעולות האנושיות מובילות לאמיתות בידיעת ה'. יש ערך בחכמות החול גם מצד היותן מחדדות את השכל. בנוסף, יש ערך ללימוד חכמה לצורך פרנסה, כיוון שגם המלאכה היא בכלל הקדושה ולא חול. 

הרב ליכטנשטיין: התועלת בלימוד החכמות: א. תועלת חומרית – לפרט פרנסה, לכלל איכות חיים. ב. תועלת רוחנית – בהבנת המציאות המסייעת ללימוד התורה השלכה בין סוגיות למציאות, ואף הבנת התורה עצמה, ופיתוח השכל. ג. הכרת עולמו של הקב"ה בתחומים רבים בהם אין התורה עוסקת בהרחבה. ד. חכמת מדעי הרוח והחברה מסייעות בהבנת התורה מתוך ההשוואה ביניהם.

המתנגדים טענו שניתן ללמוד את כל החכמה מתוך התורה. אולם במישור המעשי אין בנו מי שיכול ללמוד את החכמה כולה מתוך סודות התורה. ישנה היקפיות ושיטתיות דווקא אצל אומות העולם, ולא בחינם אמרו חז"ל חכמה בגויים האמן.  
מעשי אדם ומעשי ה' – ההומניסטיים מצטטים את דברי ר"ע שמעשי אדם עדיפים ולכן מקבלים כל תרבות כללית. יש לכך מקום ביהדות בהיות האדם צלם אלוקים.

פגיעת החכמה בתורה: א. בניגוד לגדולי עולם שעיסוק בחכמה פגע כמותית בזמנם, אצלינו עלולה להיות פגיעה איכותית באובדן הזהות והחיבור שלנו לתורה. ב. ביטול תורה – כשם שרב למד מומי בהמה ברפת, כך אנו לומדים מומי האדם בהיסטוריה וכו'. מוסר רב ניתן ללמוד מן החכמה, בנסיבות, בזמן ובמינון הנכון. ג. צינון אקדמי – ישנה סכנה בעצמה הסוחפת שבלימודי החול בדברים הסותרים את התורה. לכן יש לשקול כל מקרה לגופו.
הצורך בלימוד החכמה גדל מתוך הצורך להתמודד עם החברה החילונית, אולם ישנם קשיים: א. הניסיון מראה שרבים פורשים את לימוד התורה המעמיק בלומדם באוניברסיטה. ב. תרבות עכשוויזם ומתירנות היוצרת סלידה מן החכמה. ג. לימודים יקרים. ד. לימודים בשפות זרות. ה. קושי בהבחנה בין קליפה לפרי. 

מסקנה: אין לשלול את המתנגדים לחכמה, אך העיסוק בה לגיטימי. אנו שואפים שיקום ציבור גדול בתורה עם מטען של חכמה, את היישום למעשה יש לשקול בזהירות.

הרב ברויאר: לדעת ר' אלחנן וסרמן כוונת הרמ"א שלימוד אומנות לשם פרנסה מותרת אף דרך קבע [ואין בזה השואה לתורה, שהרי לומד לשם גשמיות, ואילו תורה לומד לשם רוחניות. בנוסף, המדד לקבע ועראי הוא איכותי ולא כמותי ולכן לעולם אין זה נחשב קבע אם באמת משאת חייו היא התורה], והאיסור הוא רק בלימוד חכמה לשם החכמה בדרך קבע [שבזה מראה שאי אפשר להגיע לשלמות רוחנית בלי החכמה]. 
לדעת הברכ"ש גם לימוד לשם פרנסה אסור דרך קבע, משום שהמניע ללמוד באוניברסיטה איננו רק משום התואר, אלא גם משום אהבתו את המקצוע שהרי בלי אהבתו לא היה מצליח. ממילא בפועל הוא מראה שיש לחכמה חשיבות, וזה נאסר. אולם לדעת ר' אלחנן וסרמן אין בכך פסול ואולי אף ראוי שלומד מתוך אהבתו לחכמה, כל עוד הוא מבין שאין בכך שום תובנה בעניינים רוחניים, והביטוי לכך הוא שלימודו הוא לשם פרנסה ולא לשמה. 
שורש מחלוקתם הוא שלפי ר' ברוך בער אין לייחס למדע שום חשיבות (ואעפ"י שבודאי החכמה נצרכת ליישובו של עולם, אין לה חשיבות אמיתית כיוון שאינה תורמת להשלמת האדם), ואילו לפי ר' אלחנן וסרמן מותר לייחס לחכמה חשיבות פחותה משל התורה, ובלבד שיידע שהיא אמצעי ולא מטרה. המיקל כר' אלחנן וסרמן לא הפסיד ובלבד שישמור על רוח הדברים שהמדע הוא אמצעי ולא מטרה. 

והלומדים לשם המדע עצמו ולא לפרנסה, גם זה מותר אם הם לומדים לשם יישוב העולם (והפרנסה שמקבלים היא כדי לפצות על הזמן). יפה ת"ת עם דרך ארץ – לדעת ר"ת ת"ת טפל לדרך ארץ – והיינו שמפרש דרך ארץ במובן של מעשים טובים – שמיישב העולם. לדעת רבנו אלחנן דרך ארץ טפל לתורה – והיינו שמפרש דרך ארץ לשם פרנסה. וכיוון שלומדים לשם יישוב העולם – מצד התועלת המעשית שבחכמה ולא מצד חשיבותה, י"ל שזה מותר גם לדעת הברכ"ש. 

כיום רווחת תפיסה שעיסוק במפעלים וכדו' בונה את עולם החול המנותק מן הקודש, וממילא מעדיפים לשקוע בישיבה. מצב זה לא היה קיים בדורות עברו. מתוך הבנת משמעות יישוב הארץ עלינו ללמוד תורה עם דרך ארץ, ולא תורה המנותקת מדרך ארץ או להיפך. זו הסיבה שתורת הרב הירש תורה עם דרך ארץ, השתקעה בעולם הישיבות, משום שהישיבות התנגדו לשיטת הרב קוק וממילא ראו במלאכה פיתוח של חול מנותק מקודש. רק תורת הרב קוק מסוגלת להחזיר עטרה ליושנה בה אנו מבינים שצריך תורה עם דרך - ארץ - ישראל...

אידיאולוגיות בחינוך הדתי
פרופ' משה ארנד: תמצית האידיאל החינוכי הוא ידיעת התורה (ת"ח), קיום המצוות (צדיק), לפנים משורת הדין (חסיד). במהלך הדורות הועמדו דמויות מופת שונות – חבר / חכם-חסיד / ישר-כובש / חסידים-מתנגדים / משכיל / תורה עם דרך ארץ / חלוץ. קהל היעד הוא נשים וגברים (למעט מצוות שנשים פטורות), בפרט כיום שיש נשים משכילות שעליהן לפתח גם את השכלתן התורנית. 
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לעומת דעתו של רייזמן שמספיקים פירורי יהדות למנוע התבוללות ויש להתחבר לתרבות האמריקאית, וכן בניגוד לדעתו של שביד שיש לחנך למסורת רק כדי למנוע התבוללות, לדעת פיין, לא ניתן לחנך לזהות יהודית בלי תורה או ציונות, מפני שהמודרנה קוסמת והיא סותרת את ערכי התורה במתירנות, עכשוויזם, הומניזם, ורציונליזם. לכן הרפורמים נסוגו והחלו לתמוך במדינה. שני דברים השתנו אצל הרפורמים בעידן הפוסט מודרני: א. הבנה שלא ניתן לבסס מוסר אנושי בלי אמונה במציאות אלוקים. ב. דחיית הגישה האוניברסאלית, והבנה שהיהדות מתקיימת על בסיס מה שמייחד אותה.  אולם עדיין טענו שעל האדם לעשות מה שהוא מאמין. גישה זו מופרכת מפני שהיא בעצם אומרת שהמצפון האנושי קודם לצו האלוקי.
מתוך כך לכא' נובע שיש להחזיק בשיטת ההסתגרות החרדית. חסרונות: א. הסתגרות יוצרת מחנק הגורם לשנאה. ב. עלינו להתרומם ולהשפיע בלי להיות מושפע. ג. לא תמיד הסתגרות מונעת כפירה. מסקנה: צריך הסתגרות מאופקת – בלימת ההסתגרות אך לא מניעתה, כדי שבבוא היום נוכל להלביש את התרבות החילונית בבגדי קודש. לימוד ידיעות כבסיס לקישור בינינו לחילונים (לשון, היסטוריה יהודית), להיזהר מהתנשאות, חינוך לאהבת ישראל גם החילוניים. 
מתתיהו דגן: שלושה יסודות השפיעו על חינוך הממ"ד: א. החילון – עולם החול והחילון החל להתפתח ונוצר צורך גם להשתלב בחיים המודרניים. ב. השואה – מתוך הצורך להגנה עצמית השתתפו בציונות גם דתיים והועמקה המחוייבות לעם. ג. הקמת המדינה – הצטרפות של החמ"ד למשרד החינוך, ויצירת תוכניות לימוד תוך לימוד המורכבות מתוך הפערים בהשקפות. מטרת החינוך הממ"ד לייצר אישיות תורנית ובנוסף בעלת סקרנות אינטלקטואלית בעלת פתיחות ויכולת סינון. עולם הערכים בנוי על כל מה שבין אדם לאלוקיו, לחברה, ולארץ. לשם כך ישנם תוכניות לימודים מותאמות, ספריית הדרכה למורים במקצועות היהדות, הקמת מכללות דתיות להכשרת מורים, חיזוק תורני לתלמידים לאחר הלימודים, והפרדה בין המינים בכיתות. 
דילמות: 1. מחד יש לפתיחות עם העולם החילוני כדי להשפיע עליו (כנגד תביעות הורים לסגירות), אך מאידך יש גם צורך בסגירות כדי להעלות את רמת הדת המחסנת מפני החילון ושומרת אף על הישגים אינטלקטואליים. מול מגמות הכלליות – הפתיחות לחילון, והפרטיות – ההסתגרות, עומד הממ"ד עם ערכים יציבים מול הנהנתנות מחד, ומול אני את נפשי הצלתי מאידך. לכן ישנו חינוך פתוח אך בגבולות ההלכה. 2. חינוך הממ"ד מסייע בשמירה על עתידו של העם היהודי בקולטו משפחות מסורתיות, שליחים לחו"ל ועוד. 3. חינוך הממ"ד מחנך על ערכי המשפחה כערך מקודש ולא כהתארגנות נוחה, נגד תפיסת התרבות שמעודדת למשפחה חד הורית. 4. חינוך הממ"ד מכבד את חוקי המדינה לא רק משום דינא דמלכותא אלא גם משום שהמדינה היא ראשית צמיחת גאולתינו. פעמים שנוצרים משום כך קונפליקטים מול עולם החול שלא מכיר בערכי הקודש. 
מגמות עכשוויות: 1. מתוך קליטת תלמידים רבים ממשפחות מסורתיות, החלו להקים ישיבות תיכוניות ואולפנות כדי לחזק את החינוך הדתי מתוך חשש החילון. קם על כך פולמוס מתוך חשד שמא זה נעשה מתוך שיקולים עדתיים. 2. תלמידים חלשים רבים מגיעים לחינוך הממ"ד, ונעשו שינויים רבים כדי לשפר ולהתאים את דרכי הלמידה בשבילם. 3. תלמידים עולי אתיופיה יצרו שלושה אתגרים – מסורת שונה שלא קיבלו תושבע"פ, חשש ממוסד רבני המחייבם גיור (נמנעו מטיול הכולל טבילה במים), ריכוז גבוה במקום אחד כך שנוצרו פערים בין האוכלוסיות בבית ספר, דיעות קדומות של מורים. 4. הנחיית התלמידים לעיסוק בשעות הפנאי – מה מותר, מה אסור, והאם זה ביטול תורה?. 5. בחינוך הממ"ד תועלת הכלל עומדת מעל הנהנתנות האישית.

הרב בנימין שצ'רנסקי: יסודות: החינוך הוא המשימה העיקרית בציבור החרדי, וההשקעה בו רבה, הן כספית, הן מבחינת בחירת המחנך שיעביר את המסורת כמה שיותר במדוייק, הן מבחינת שלא מבטלים את הלימוד בחדר ועוד. החינוך מעודד לא להישגיות, אלא למילוי משימת האדם בעולם תוך מיצוי היכולת שלו באופן אישי מתוך עמל ויגיעה ומתוך כך לחיות בכל רגע את האמת. לכן המבחנים אינם בעלי ערך כי לימוד התורה הוא לשמה ולא לשם הישג חומרי. הדגש הוא לא על כמות הלימוד, אלא על הזדהות הלומד עם הלימוד, ומתוך כך נובעת השמחה בכל התקדמות (סיום מסכת וכו'). כיוון שיש המשכיות לחיים, ישנה אחריות בלקיחת חלק משרשרת העברת מסורת התורה גם אצל אנשים עובדים. המטרה של החינוך אינו הישרדות בעולם, אלא יציקת תוכן ערכי לכל רגע בחיים. הלימוד מפנים בקרב הילד שלא המדרש עיקר אלא המעשה, והוא פונה לא רק לשכל אלא גם ללב. הלב הוא העיקר ולא המעטפת החיצונית, ולכן אין ערך לגינוני כבוד כשיש שנאת הלב. הציבור החרדי מלמד על השואה במובן של גבורה יהודית – אדיקות בשמירת המצוות בכל מצב, הקמת בתים חדשים לאחר השואה, ועל הקשר שבין ההידרדרות המוסרית של העם לבין הזוועות שקרו בשואה. הציבור החרדי מעריך את השירות הצבאי, אך מכיר בתורה כערך עליון השומר עוד יותר על עמ"י. החרדים עוסקים בפיתוח הכלכלה תוך עשיית תורתם קבע ומלאכתם עראי. את הטלויזיה נידו, ואת המחשב סיננו וסילקו את השפעותיו השליליות. 
הסטוריה: ר' יהושע בן גמלא הקים את כיתות הלימוד. מהמהפכה הצרפתית החלו להזניח את לימוד התורה והחלה ההתבוללות. במזרח אירופה החסידים התנגדו לרוח ההתבוללות ועצרו אותה. פוגרומים שערך הצאר הרוסי סייעו אף הם למניעת ההתבוללות בקרב המשכילים, ואז נוצרה תנועה ציונית שאימצה סמלים חיצוניים ונטשה את הפנימיות – שמירת התורה. באמריקה ואוסטרליה לא היו קהילות והיתה שאיפה לפיתוח קריירה, כך שלא נותר זמן לחינוך. ההתבוללות פשתה שם עד בואם של אדמורי"ם ורבנים שעצרו את התהליך. יהדות המזרח שמרה על החינוך החרדי, וההתבוללות שם היתה מעטה. בא"י היה חינוך חרדי, עד קום מושבות חדשות שהתקשו כלכלית, והברון רוטשילד סייע להם. שלוחיו היו חדורי תרבות צרפתית חילונית והחדירו מורים משלהם, ורבים הושפעו. גם בירושלים החל החילון לחדור, עד שרבני ירושלים חתמו על חרם ללמוד במוסדות אלו. 
בקום המדינה החילוניות נוססה בדגל של אידיאל הקיום תוך טשטוש זהות יהודית. היתה זו רוח נושבת שסחפה עימה רבים, מתוך חשש שלא ימצאו פרנסה מכובדת. החלה מלחמת תרבות של זלזול בדת תוך כפייה חילונית. החרדים היו מותשים מאימי השואה, והתוצאה היתה שרבים מבני עדות המזרח שלחו את ילדיהם לחינוך חילוני. לאחר משבר מלחמת יום הכיפורים רבים חיפשו דרכים לשוב בתשובה, בפרט בשנות ה70 שקמה פנימייה חרדית. תהליך התשובה העשיר את החינוך החרדי בכמות ובאיכות (האליטה החילונית).
החינוך העצמאי: מטרת החינוך להנחיל את המסורת באופן מדוייק ולחנך לדבקות באלוקים ולשמירת מצוותיו. כל ערך שמסיט מן המטרה, אפילו ערך רוחני, נשלל. לכן החרדים שללו את התנועה הציונית אעפ"י שחרטה על דגלה סיסמאות רגשיות כמו גאולה ושיבת ציון, בהיותה מתנגדת לדת. אגודת ישראל בחרה להכיר במדינה, אך להתנגד לחילוניות מוצהרת למען חינוך הילדים. בן גוריון ניסה להקים חינוך כללי, אך נסוג מפני החרדים. כך קם החינוך העצמאי שהוכר על ידי משרד החינוך, אך לא קיבל סיוע ממשלתי עד שעיצב את דמותו באופן נקי מכל השפעה זרה. מאפייניו הם: 1. גדולי ישראל קבעו עקרונות וקווי ביצוע משותפים. 2. בתי ספר נפרדים לבנים ובנות. 3. בדיקה וסינון של החומר ושל המורים. 4. מוסדות חינוך לכל הגילאים, תוך דאגה ללימוד שווה תואר לבנות, ומסגרת של שקידה לבנים. 5. מוסדות לחינוך מקצועי בשעות הערב. 6. כימיה בין כל שכבות התלמידים ללא הבדל דת גזע או מעמד כלכלי או ייחוסי. 
תאריכי יסוד: בחינוך החרדי: 1. אינטרס כללי אך ביצוע של פרטים. 2. שום דבר לא הושג בקלות. 3. למרות המכשולים לא הצטננה ההתלהבות. האנגלים דרשו שייעשה הסכם עם החרדים. התנועה הציונית הבטיחה למסור את החינוך לידי החרדים ולא קיימו את הבטחתם. החרדים לא קיבלו תקציב ושרדו לבדם. בימי השואה נעשה מאמץ בעיקר לשמור על הקיים. ערב הקמת המדינה הובטח עצמאות מוחלטת בענייני חינוך, ואגודת ישראל הצטרפה לממשלה וקיבלו תקציבים. מוסדות מסויימים לא הסכימו להצטרף. כאשר נוסד חוק חינוך חובה, חייבו אותם לשלוח למוסדות מוכרים. לאחר מאמצים הם קיבלו הכרה כמוסד מוכר לא רשמי. לאחר מכן היתה עלייה של בני עדות המזרח והוקמו עבורם מוסדות חרדיים תוך קשיים כלכליים. בשנת תשי"ג נחקק חוק שהעביר את כל החינוך לידי הממשלה, להנהיג חינוך אחיד עם זרמים דתיים. החרדים התנגדו והוקם החינוך העצמאי שנהנה רק מ60% מתקציב ממשלתי. המוסדות המוכרים לא רשמיים המשיכו את קיומם תוך פטור מחוק חינוך חובה. 
פרופ' משה ארנד: תכלית הוראת לימודי הקודש: ללמוד, לדעת (הבנה), לקיים, ולהתדבק בדרכי הבורא. לעומת זאת המודרנה היא: 1. דוחה את העבר וצופה לעתיד הזוהר. 2. דחיית המסורת והחלפתה בהתנסות בוחנת. 3. שלילת כל סמכות. 4. אוניברסאליות הדוחה כל הבדל גזע ומין. 5. חילון והפיכת הדת לעניין אישי. 6. מתירנות לפרט כל שאינו פוגע בזולת. 7. מדדים אגוצנטריים. מתוך כך, הדגש כיום הוא על הדבקות בה', משום שאין אפשרות להתנזר מן המודרנה, ויש צורך לחיות בתוך מציאות מודרנית, אך להלחם על קיום היהדות לכל פרטיה. מתוך כך עיצוב החינוך יהיה באופן המשלב אלמנטים שונים: 1. אמונה דתית אך קבלת דיעות שונות (באופן מסויים). 2. הרגל מילדות למצוות, אך מתוך כוונה. 3. עוז רוח אך הסברת פנים. 4. גישה רציונלית, עם רגש לוהט. 5. ידיעה בתורה בהיקף ועומק, אך גם ידע במחשבת ותולדות עמ"י. 6. עיסוק בחובות האדם כלפי עצמו וזכות חבריו. 7. פיתוח ידע תורני אצל הבנות המקנה חוסן מפני עולם החול. 8. חינוך המתחשב ברמות שונות, המתאים לקידום כל תלמיד. 
כדי לבצע זאת יש צורך באהבה בין המורה לתלמיד, כך שהמורה ייתפס כדמות לחיקוי. הכשרת המורים להתמודד עם שאלות של סתירה ביהדות המטרידות את הנוער, ומתן מענה לשאלות אלו בהסברת פנים, תוך מתן אפשרות בחירה אולי חז"ל התייחסו כאן למשמעות עמוקה רוחנית ולימוד דבריהם מתוך ענווה.
מתוך החשיבות של השאלות עצמן גם בלי התשובות, על המחנך להיות ולעצב אישיות בעלת ענווה המכירה בקטנות השכל האנושי מול הגודל האלוקי. לימוד פרשנות תוך עמדה אישית זהירה לאחר לימוד מעמיק ותוך כיבוד כל הפרשנים. 

לימוד תורה אמיתי חייב להיות מתוך הפנמת רוח התורה וממילא שלילת יסודות רבים במודרניות. בלי חינוך יהודי אין זהות, יש התבוללות ואין המשכיות. לכן נעשה מאמת שיטתי לעצב את הזהות היהודית האותנטית, ולהחדירה אל המתחנך בעומק נשמתו.
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