Educare alla Speranza: le Suore Missionarie Comboniane in Etiopia
Da più di 50 anni le Suore Missionarie Comboniane si occupano di educazione in Etiopia. Crediamo infatti che facendo crescere nei bambini e nei giovani il desiderio di sapere e di conoscere formiamo non solo loro ma le loro famiglie e il futuro di questo paese che conta più di 100 milioni di persone di cui più del 50% sono sotto i 18 anni. Abbiamo quindi dato preferenza a quelle zone rurali in cui è più difficile l’accesso alle scuole con due asili e due scuole elementari e una scuola secondaria nella seconda città più popolosa dell’Etiopia, Hawassa. 
Nelle nostre scuole favoriamo soprattutto l’accesso ai più poveri e marginalizzati, in modo particolare alle ragazze che sono quelle che più faticano ad andare a scuola perché devono spesso prendersi cura dei fratellini e sorelline più piccole o devono fare tanti lavori domestici. 
Nelle nostre scuole formiamo anche gli insegnanti ad offrire un servizio più partecipativo e più coinvolgente.
In questo momento abbiamo ben più di 900 studenti e ben 45 insegnanti nelle nostre scuole e a loro vogliamo offrire il meglio per condividere la possibilità di un futuro migliore, di una speranza!
Un nostro ex studente che ora lavora per il governo ci ha detto: “voi mi avete dato una possibilità per il futuro, ed io desidero poter contribuire affinché il mio paese diventi un posto migliore per tutti!” È con questa speranza che noi dedichiamo la vita a Dio annunciando che Lui è il Maestro di speranza per tutti! 
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