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Беременность - период очень осторожного отношения к лекарствам.
Как свидетельствуют факты, одни будущие мамы настолько боятся таблеток, уколов, что даже при серьезных заболеваниях пренебрегают советами врачей и не решаются их принимать. Другие же - относятся к этому легкомысленно, пользуясь теми лекарствами, которые вовсе не безобидны и не безопасны для будущего ребенка.

Можно ли принимать лекарственные
препараты во время беременности?
Женщине, имеющей ту или иную патологию (сахарный диабет, заболевания почек, сердца), во время беременности лечащий врач может увеличить дозу принимаемого препарата или заменить одно лекарство на другое. Не пугайтесь! Это делается только с целью поддержать ваше здоровье и не навредить здоровью вашего ребенка.
Для будущей мамы опасно любое само-

лечение.
Многие женщины во время беременности стремятся употреблять как можно больше витаминов по принципу «чем больше, тем лучше». Однако, к примеру, большие дозы витамина «А» в первые недели и месяцы могут привести к порокам развития мочевыводящих путей будущего ребенка.

В домашних аптечках хранятся у многих антибиотики, жаропонижающие, обезболивающие и другие лекарственные средства. Прием любого из них, особенно в первые три месяца беременности, может стать причиной врожденных уродств.

Самым безопасным было бы полное исключение лекарств в этот период, кроме препаратов железа и обычных доз витаминов. К сожалению, это не всегда возможно.

Как же поступить, если во время
вынашивания ребенка вы « подхватили», скажем, грипп или острую вирусную инфекцию?
Если у вас кашель, насморк, повышена температура - постарайтесь обойтись домашними народными средствами. Поставьте горчичники, сделайте компресс на грудную клетку, прополощите горло настоями трав, выпейте чай с малиной и т. п.

ЗАПОМНИТЕ!
БЕЗ ВЕДОМА ВРАЧА БЕРЕМЕННОЙ ЖЕНЩИНЕ НИКАКИЕ ЛЕКАРСТВА ПРИНИМАТЬ НЕ СЛЕДУЕТ!

Отпечатано в отделе общественного здоровья ГУ «БОЦГЭиОЗ».
 2005г.
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