День здоровья 
Командные эстафеты

“Мы – будущие олимпийцы”

Цели и задачи: - прививать детям интерес к систематическим занятиям физической культурой и спортом;
- развивать ловкость, силу, подвижность, активность, внимательность;

- воспитывать чувства взаимопомощи, коллективизма и доброжелательности.

Место проведения: спортивный зал 

Дата проведения: 11.03.2017 г.

Оборудование и инвентарь: Свисток, фишки, кубики, теннисные мячи, обручи, кегли, корзины, скакалки, эстафетные палочки.
Организационный момент

Построение. Сообщение целей и задач мероприятия.

«Дорогие друзья, мы рады приветствовать Вас в спортзале на командных эстафетах» “Мы – будущие  олимпийцы”  среди обучающихся 1-4 классов.
Сегодня в программе – веселые эстафеты, спортивные состязания, а также песни, крики болельщиков и хорошее настроение. Поприветствуем громкими аплодисментами наших участников. За каждую победу в эстафете 4 очка.
Оценивать наши успехи будет жюри в составе:

Председатель жюри: Польяновская Н.С. - зам. директора по учебной работе

Члены жюри: Герасюк О.В. – педагог - организатор

Представление команд.

Команды приглашаются на старт. Внимательно слушаем, как правильно выполнить задание первой эстафеты. 

1 эстафета: «Быстрые ноги».

Участники каждой команды строятся за общей линией старта в колонну по одному. В руках у направляющих эстафетные палочки. По сигналу направляющий выбегает из – за стартовой линии, бежит, преодолевая препятствия до поворотной стойки, оббегает ее, возвращается к своей команде и передает эстафетную палочку следующему участнику, а сам встает в конец своей колонны. Побеждает команда, первая закончившая задание.
2 эстафета: «Переправа в обручах»
Капитан и первый участник влезают в обруч и движутся до ориентира, первый участник остаётся, а капитан с обручем возвращается за вторым уча 

3 эстафета: «Перенеси предмет».

На старте стоят у каждой команды 6 предметов (кубики или кегли), до финиша расположены гигантские следы босых ног. Необходимо взять один предмет и прыгая по следам, донести его до финиша и поставить в обруч, вернуться. Выигрывает та команда, которая перенесет быстрее всех участников. И так до тех пор, пока капитан не переведёт всю команду.

4 эстафета: «Пингвины» 

В одну сторону игроки передвигаются прыжками, с мячом, зажатым между колен. Обратно – взять мяч в руки и вернуться бегом.

5 эстафета: «Игольное ушко»

Вдоль линии эстафеты на земле лежат 2 обруча. Стартуя, первый должен добежать до первого обруча, поднять его и продеть через себя. Затем со следующим обручем также. И так на обратном пути.

6 эстафета: “Капитанов”

Попасть в цель дается 5 попыток. За каждое попадание присуждается 1 очко. 

Для подведения итогов сегодняшних соревнований, слово предоставляется жюри.  Грамотами и медалями награждаются все участники соревнования.

Вот и закончился наш праздник. Надеюсь, что он вам запомнится. Мы думаем, каждый из вас всегда будет помнить, что здоровье – это главное богатство человека, и чтобы его сохранить, необходимо заниматься спортом, вести здоровый образ жизни. Желаем всем нашим гостям, участникам доброго здоровья.
