Сценарий семейного соревнования «Семейные рекорды»
Цель: Вовлечение родителей в совместную со школой работу по сохранению и укреплению здоровья детей.

Задачи:

- прививать детям интерес к систематическим занятиям физической культурой и спортом;

- развивать ловкость, силу, подвижность, активность, внимательность;

- воспитывать чувства взаимопомощи, коллективизма и доброжелательности.

Ход соревнований:

Ведущий: Здравствуйте дорогие гости – уважаемые мамы, папы, дети! Мы очень рады видеть Вас на нашем празднике.
Ведущий: Сегодня в программе – веселые эстафеты, спортивные состязания, крики болельщиков и хорошее настроение. На нашем празднике мы рады приветствовать дружные спортивные семьи. Поприветствуем громкими аплодисментами наших участников.

Ведущий: Оценивать наши успехи будет жюри в составе которого:

Герасюк О.В.-педагог-организатор

Ситько Н.В.- учитель биологии

Ведущий: В наших соревнованиях принимают участие семейные команды:

Ведущий: Команды приглашаются на старт. Внимательно слушаем, как правильно выполнить задание первой эстафеты. 

1. Эстафета «С кочки на кочку».
Первый участник добегает до трёх обручей. Он должен пробежать, вступая одной ногой в каждый обруч. Добегает до поворотной стойки, обегает её, затем возвращается таким же образом назад. Движение продолжает второй участник и т.д.
2. Эстафета «Лошадки».
Один игрок в обруче, другой вне обруча сзади. По сигналу игроки бегут до стойки, разворачиваются на исходную позицию и передают обруч следующей паре игроков.
3. Эстафета «Кенгуру».
Прыжки с зажатым между ног мячом до поворотной стойки. Обратно – бег с мячом в руках.

4. Эстафета «Дружба».
Начинают соревнование капитаны. Они бегут до поворотной стойки, огибают её, затем возвращаются к команде и цепляют «Вагончик» (следующего участника). Эстафета проводится до тех пор, пока дистанцию не преодолеет вся команда. Побеждает команда, которая первой пройдёт всю дистанцию, не потеряв в пути «вагончики».
5. Эстафета с гимнастической палкой. 
Каждая семья строится в колонну по одному за общей линией старта во главе с ребенком, замыкающий - отец. В каждой руке у ребенка - гимнастическая палка, на полу перед ним вдоль линии старта лежит еще одна гимнастическая палка. По сигналу он начинает обеими палками проталкивать вперед лежащую палку до поворотной стойки и назад. Затем то же выполняет мама. Отец заканчивает эстафету, пользуясь лишь одной палкой в руках. Выигрывает команда, которая раньше закончит эстафету.
6. Эстафета с ведением мяча. 
Перед каждой семьей на всем расстоянии до поворотной стойки расставлены еще три такие стойки. Ребенок прокатывает баскетбольный мяч зигзагообразно между стойками. Мама выполняет баскетбольное ведение. Папа - в положении упор сидя сзади продвигается вперед зигзагообразно между стойками, проталкивая ногами футбольный мяч. Семья, которая закончит эстафету первой, объявляется победителем.
7. Конкурс капитанов. 
Попадание по кольцу. 5 попыток с разных исходных положений.
8. Перетягивание каната. 
Ведущий: Для подведения итогов сегодняшних соревнований, слово предоставляется жюри. Грамотами и медалями награждаются все участники соревнования.

Ведущий: Вот и закончился наш праздник. Надеюсь, что он вам запомнится. Мы думаем, каждый из вас всегда будет помнить, что здоровье – это главное богатство человека, и чтобы его сохранить, необходимо заниматься спортом, вести здоровый образ жизни. Желаем всем нашим гостям, участникам доброго здоровья!

