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¿Cuáles son las perspectivas de la cooperación japonesa en educación en América Latina y el Caribe?

Hacia el futuro, los escenarios posibles en términos de cooperación japonesa en América Latina y en el tema educación, son en principio, que se evidenciará un aumento en la cooperación, principalmente en los recursos destinados, pero no en el número de países objetos de cooperación. Como también se logrará ver un aumento de proyectos dirigidos a la infraestructura educativa, y un aumento de proyectos en temas de educación para la consolidación de una sociedad pacífica. 

La cooperación japonesa en América Latina y el Caribe (ALC), pese a algunas caídas por distintos factores históricos, ha venido avanzando de una manera creciente y progresiva, y ejemplo de ello, ha sido la cantidad de recursos destinados por la Agencia de Cooperación del Japón (JICA) a ALC. De hecho, según los informes anuales de dicha agencia, para el 2015 se destinaron ¥39,378 millones en ALC, mientras que para el 2020, se destinaron ¥41,060 millones en ALC, evidenciando esto, una creciente en la destinación de recursos hacia ALC, específicamente de ¥1,682 millones. Ahora, lo anterior es una tendencia creciente que se ha venido observando desde el 2015, sin embargo, también es necesario mostrar que, para el año 2019, los recursos invertidos por dicha agencia en ALC, fueron de ¥43,475 millones, cifra mayor a la invertida en el año posterior, es decir que hubo un decrecimiento de ¥2,415 millones, lo que podría significar el comienzo de un pico en caída, pero dadas las condiciones de pandemia por la Covid-19, y además dadas las condiciones de crecimiento progresivo que ha tenido en los años anteriores, podría entenderse como sólo una pequeña caída en la matriz.
Por otro lado, según lo analizado, la cantidad de países receptores de dicha cooperación no aumentará. Desde el 2015, el JICA ha tenido a 33 países objetivo en ALC para ser beneficiarios de dicha cooperación; sin embargo, para el 2020, se vio la reducción en el número de dichos países objetos de cooperación, y fue específicamente de 1. Y aunque no se considere como un descenso, tampoco se puede considerar que aumentarán la cantidad de países beneficiarios, pues son 40 países los que conforman ALC y de ellos, han sido 33 los beneficiados por el JICA, desde el 2015, hasta el 2019, por lo que no se prevé un aumento, sino la continuidad (o un posible descenso) de dicho número de países beneficiarios.

Sobre los proyectos de infraestructura educativa, si se prevé un aumento, pues en un ejemplo, el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) y Japón ampliaron una alianza para cooperar en la recuperación social y económica de ALC. Y en este ejemplo, se ve cómo se tiene en mente aumentar la planificación y ejecución de proyectos que contemplen infraestructura que impulse el tema social y económico, en donde el sector educativo juega un rol fundamental, pues puede ayudar en lo social y económico. Dicha cooperación se extiende hasta el 2026, reafirmando el compromiso de JICA de US$3000 millones, y aumentando el alcance del programa. Como también gracias a las proyecciones realizadas por el JICA realizadas en sus informes, se prevé que la cooperación en términos de infraestructura educativa, aumente, pues se aumentará el número de voluntarios, y expertos, para fortalecer y aumentar dichos programas.
Y sobre los proyectos en temas de educación para la consolidación de una sociedad pacífica, también se tiene una perspectiva de crecimiento, pues en principio, este es uno de los principios rectores del pensamiento japones, y del JICA. De hecho, el JICA ha planteado unas columnas vertebrales o pilares para tener en cuenta en la formulación y ejecución de la cooperación educativa, en donde resalta que, para que exista dicha cooperación, se debe: 1. Mejorar el aprendizaje de los niños; 2. Dar el desarrollo de los recursos humanos para la innovación y el desarrollo industrial; 3 Dar una educación para construir sociedades incluyentes y pacíficas. Siendo la construcción de paz por medio de la educación, un pilar que ha sido constante en la cooperación japonesa, y que seguirá en aumento. De hecho, según los proyectos realizados sobre educación con énfasis en educación para la paz, desde el 1992, han venido en aumento, y estos, constituyen el 12,24% del total de todos los proyectos implementados. Cosa que demuestra que es un tema importante en la cooperación japonesa, y que, muy probablemente, no sólo siga constante, sino que vaya en aumento como se ha venido evidenciando.

Finalmente, si bien en el año 2020, la tendencia de la cooperación japonesa en ALC, y en especial en el tema educativo, puede ser de caída en el tema de número de países beneficiados, y de recursos otorgados, en el análisis, y teniendo en cuenta la pandemia de la Covid-19, y los demás años atrás, se llega a la conclusión de que 1. En el tema de los recursos, puede darse una pequeña caída en la inversión, pero por la progresividad, estos irán aumentando poco a poco. Y 2. El número de países beneficiados ha sido constante, a excepción del 2020, por lo que se espera que siga así, constante. Y sobre el tema de infraestructura educativa, y de proyectos educativos para consolidad sociedades pacíficas, se demuestra que irán aumentando, tanto por las alianzas conformadas para estos objetivos, como por los principios y cantidad de proyectos que se tienen en el JICA.
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