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Цель работы: создать индикатор из природного материала для определения кислотности почв.

Задачи:

1. Создать самодельные индикаторы для определения кислотности почв в домашних условиях.

2. Провести анализ почвенных вытяжек комнатных растений на кислотность с помощью самодельных растительных индикаторов.

3. Сравнить полученные данные со свойствами показателей кислотно-щелочной среды универсального химического индикатора

4. Определить оптимальный способ регулирования кислотности почв.

Объект исследования: отвары плодов и ягод, соки которых обладают свойствами индикаторов; универсальный химический индикатор; почвенные вытяжки комнатных растений.

Предмет исследования: кислотность образцов почв комнатных растений.
Гипотеза: в домашних условиях можно самостоятельно приготовить растворы растительных индикаторов, способных определять кислотность среды с точностью универсального химического индикатора.

Методы исследования: анализ, сравнение, химический эксперимент.

В ходе исследования были приготовлены отвары из природного материала. Полученные растворы были исследованы на изменение окраски в кислотной и основной средах. Как эталон были использованы химические лабораторные индикаторы лакмус и универсальный индикатор. Данные исследования показывают возможность использования самодельных растительных индикаторов для определения кислотности среды. Наилучшими кислотно-основными определителями являются отвары чешуи красного лука, ягод черноплодной рябины и винограда, так как они давали наиболее чёткое изменение окраски в широком диапазоне кислотности.
С помощью самодельных индикаторов была исследована кислотность почв комнатных растений учебных кабинетов. Выявлена зависимость нормальной жизнедеятельности растений от кислотности почв. 40% исследуемых растений имели рН почвы непригодную для нормального роста и развития растений. Доказательством этому служат и внешние признаки растений: слабое образование цветков, лиственная масса слабая с явными дефектами, пожелтевшие листья, высыхание и преждевременное опадение листьев. 

Данные исследования показали возможность применения самодельных индикаторов наряду с лабораторными для определения кислотности почв комнатных растений. Данные отвары легко приготовить в домашних условиях, не требуют материальных затрат, имеют точность определения подобную химическим лабораторным индикаторам.
Для каждого растения были определены меры приведения к норме кислотности почвы с применением метода капельного полива, а также способы ухода и профилактики. Таким образом, мы сделали собственную систему капельного полива растений, которая поможет регулировать кислотность почвы. Данная система не требует материальных затрат, а также это прекрасный способ полезной утилизации отходов. Данное исследование планируется применить на почвах школьного учебного участка. 
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