«Изба наша хороша, живёт в ней русская душа!»

   Для дошкольника характерен повышенный интерес ко всему, что происходит вокруг. Ежедневно дети познают все новые и новые предметы и явления, стремятся узнать не только их названия, но и черты сходства, задумываются над простейшими причинами наблюдаемых явлений. 
      В настоящее время дети получают недостаточно информации о русской культуре, быте. Система работы в этом направлении требует организации особых условий, создания обстановки, которая средствами яркой образности и наглядности обеспечивала бы воспитанникам особый комплекс ощущений и эмоциональных переживаний и в значительной мере способствовала формированию познавательного интереса. Именно в период развития повышенного интереса у детей и следует формировать познавательный интерес к быту русского народа.
      Сегодня дети группы «Солнышко» посетили детскую библиотеку и стали участниками интеллектуально-познавательного праздника «Изба наша хороша, живёт в ней русская душа», который подготовила Светлана Михайловна Каргапольцева. Ребята показали свои знания о предметах русского быта, поиграли в русские народные игры, исполнили инсценировку фрагмента сказки «Маша и медведь» и в итоге получили сладкое угощение – леденцы на палочке! И дети, и взрослые получили огромный заряд положительных эмоций от проведённого праздника!
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