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   В летний период особое внимание было направлено на оздоровление и закаливание детей. 
Целью данной работы: сохранение и укрепление психического и физического здоровья детей в летний – оздоровительный период. 
Задачи: 1. Создать условия, обеспечивающие охрану жизни и здоровья детей, предупреждение заболеваемости и травматизма. 
2. Реализовать систему мероприятий, направленных на оздоровление и физическое развитие детей, их нравственное воспитание, развитие любознательности и познавательной активности.
3. Создать благоприятные условия для сплочения детского коллектива, создания положительных эмоций у детей. 
   До прихода детей участок осматривался с целью выявления нарушений и их немедленному устранению. Обязательная утренняя гимнастика на свежем воздухе, сопровождающая комплексом дыхательной гимнастики. Занятия физической культурой проводились на свежем воздухе. Обязательным условием прогулок являлось наличие головного убора. Песок обеззараживается в соответствии с нормами.
   Одним из важных направлений в летней работе с детьми дошкольного возраста было развитие их познавательной сферы, для этого был составлен план проведения тематических недель.
 «Неделя Безопасной грамотности»
Были проведены беседы о правилах дорожного движения, о том, как нужно вести себя в транспорте, организован и проведен досуг «Правила дорожные – правила надежные». Ребята рисовали дорожные знаки, рассказывали об их обозначении. Итог завершения данной недели – познавательный досуг «Важные правила каждый должен знать», подготовленный воспитателем Г.А.Сластниковой
«Наедине с природой»
Основной задачей данной недели было воспитание у детей бережного отношения к природе, растительному и животному миру. В ходе бесед, занятий, дидактических игр и познавательных викторин  у детей было сформировано представление о заботливом отношении к растениям и животным. Итогом данной недели стало развлечение «День рождения леса», проведенное педагогом Т.В.Трефиловой
«Чтоб расти и закаляться, будем спортом заниматься»
Спортивные игры, эстафеты способствуют развитию физических качеств, приобщают детей к здоровому образу жизни, а участие в беседе повышает интеллектуальный уровень ребёнка. Во время бесед «Что такое здоровье?», «Как стать Неболейкой» дети учились размышлять и делать собственные выводы о сохранении своего здоровья. Закаливающие процедуры – босохождение, обливание водой, принятие солнечных ванн способствовало укреплению физического здоровья детей. Итог недели спортивный досуг «Летние спортивные игры» подготовленный педагогом Е.В.Безденежных.
«Неделя сказок»
Ребята продолжали знакомиться с устным народным творчеством. Слушали сказки в аудиозаписи, самостоятельно с помощью кукольного театра показывали инсценировки, рисовали героев любимых сказок. Театрализованнное представление «Алёнушкины сказки» подготовленное педагогом Е.В.Новосёловой стало итогом данной недели.
«Россия – Родина моя»
Любовь к Родине – основа патриотического воспитания. С детьми проводились беседы «Наш флаг и герб», «Мой дом - моя страна», была показана презентация «Москва - сердце Родины». Итогом недели стал музыкальное развлечение «Праздник русских народных игр» подготовленный педагогом Н.Б. Цветковой
«До свидания, лето!»
Педагогами группы были созданы условия для реализации художественных способностей каждого ребёнка. В течение недели ребята проявляли себя во всех видах деятельности: рисовании, дидактических и подвижных играх, пении, танцах. Музыкальный праздник «До свидания, лето красное» подготовленный педагогом Н.В.Соплиной, завершил череду тематических летних недель. В результате проделанной работы дети отдохнули, повзрослели, укрепили свое психическое и физическое здоровье и повысили свой интеллектуальный уровень. О всех мероприятиях проходящих в детском саду родители воспитанников были информированы в группе «Солнышко» и «Ромашки» в VK в виде фотовыставок и кратких описаний мероприятий.
Работу за летний оздоровительный период можно считать удовлетворительной и плодотворной.

                                                                                                                            


