5-HAVO MONDELING
Activité 4
Week-end
Racontez ce que vous faites les week-end.  Quelles sont vos activités préférées?  Avec qui aimez-vous passer du temps?


Activité 5
Film préféré
Quel est votre film préféré?  Pourquoi?  Quel est le genre de ce film?  Qu’est-ce qui se passe dans le film?

Activité 6
Cinéma
Parlez d’un film que vous avez vu récemment.  Est-ce que vous conseillez à un ami d’aller voir ce film?  Pourquoi?

Activité 7
Dernières vacances
Racontez vos dernières vacances.  Combien de temps avez-vous été en vacances?  Qu’est-ce que vous avez fait?  Où êtes-vous allé(e)? 

Activité 8
Musique
Est-ce que vous écoutez de la musique régulièrement?  Quel genre de musique est-ce que vous préférez?  Est-ce que vous aimez aller à des concerts?

Activité 9
Livre
Aimez-vous lire?  Quel genre de livres?  Quel est votre livre préféré?  Votre auteur préféré?  Pourquoi?  Quel est le dernier livre que vous avez lu?



Activité 10
Instrument de musique
Quel est votre instrument de musique préféré?  Pourquoi?  Prenez-vous des cours de musique?  Si vous n’aimez pas la musique, quelle autre activité pratiquez-vous?

Activité 11
Activités culturelles
Est-ce que votre école (de français) propose des activités culturelles?  Lesquelles?  Quelle est votre activité préférée?  Pourquoi?

Activité 12
Amis
Parlez de vos amis.  Comment sont-ils?  Pourquoi est-ce que vous les aimez?  Quelles activités faites-vous ensemble?
 
Activité 13
Maison
Décrivez votre maison ou votre appartement.  Comment est-il?  Combien de pièces a-t-il?  Est-ce que votre logement est loin de votre école?

Activité 14
Les repas du midi
La semaine, avez qui mangez-vous le midi?  Est-ce que c’est un moment de détente?  Combien de temps avez-vous pour déjeuner?  Qu’est-ce que vous mangez?

Activité 15
Transports
Comment allez-vous à l’école?  Est-ce que votre école est loin de votre logement?  Quels moyens de transports utilisez-vous dans votre vie quotidienne?




Activité 16
Apprendre le français
Parlez votre votre apprentissage de français.  Où est-ce que vous l’apprenez?  Est-ce que le français est une langue difficile?

Activité 17
Cuisine
Quel est votre plat préféré?  Pourquoi?  Avez-vous déjà goûté la cuisine française?  Quel plat est-ce que vous voulez tester?


Activité 18 (2)
Programme de la journée
Vous rendez visite à un ami francophone pour la journée.  Vous discutez de ce que vous voulez faire pendant toute cette journée (activités, repas, horaires, etc.).  L’examinateur joue le rôle de l’ami francophone.

Activité 19 (3)
Concert
Vous vivez à Lyon en France.  Votre ami français vous propose d’aller à un concert.  Vous discutez des artites, de la date et du prix.  Vous choisissez le concert avec votre ami. L’examinateur joue le rôle de l’ami francophone.

Activité 20 (4)
Cours de cuisine
Vous habitez à Lyon, en France.  Un ami français prend des cours de cuisine dans une école.  Vous lui posez des questions sur les cours, les plats et les prix.  L’examinateur joue le rôle de l’ami francophone.




[bookmark: _GoBack]
Activité 21 (10)
Cadeau d’anniversaire
C’est bientôt l’anniversaire d’une amie.  Vous discutez avec un ami francophone pour choisir un cadeau et vous mettre d’accord pour aller l’acheter.  L’examinateur joue le rôle de l’ami francophone.

Activité 22 (11)
Activité sportive
Vous habitez à Bruxelles.  Vous voulez faire une activité sportive avec votre ami belge.  Vous choisissez ensemble une activité, le jour et l’heure.  L’examinateur joue le rôle de l’ami francophone.

Activité 23 (13)
Magasin de vêtements
Vous êtes en vacances en France.  Vous êtes dans un magasin pour acheter un cadeau pour votre frère.  Vous demandez des informations sur la taille, les couleurs et le prix des articles.  L’examinateur joue le rôle de l’ami francophone.



