PRÉSENTATION ORALE
2019 - 5 HAVO
week 10/11

Deel 1: 

Gesprek aan de hand van voorbereid materiaal: 2 Franstalige krantartikelen.  

Gebruik de volgende website om je artikelen te vinden:
Le Figaro, Le Devoir, Le Soir, L’Obs, GeoAdo, La Presse…

De artikelen moeten 2/3 van A4 zijn (zonder plaatjes).  Je moet een samenvatting kunnen maken en antwoord op mijn vragen kunnen geven (zoals je mening geven, etc).  Je moet ook voorkennis hebben van het onderwerp (bijvoorbeeld als je geen biologie op school hebt, kies niet een artikel over harttransplantatie…!).  

[bookmark: _GoBack]Het voorbereide materiaal (kopie van je twee krantartikelen) dient uiterlijk in week 8 (woensdag in de les) te zijn ingeleverd.  Noteer ook op de artikelen de datum (wanneer je de artikelen op de website hebt gebruikt) en de bron.  Let op:  ik moet de artikelen terug kunnen vinden op Internet met je bron.

Tijdens de toets, je mag de twee krantartikelen gebruiken om in gesprek te gaan.   Je mag niets op de artikelen schrijven behalve als je getallen voluit wilt schrijven of woorden onderstrepen.  Ik ga je artikelen ook goed controleren.  

Eerst geef je een samenvatting van het artikel.  Je gebruikt je eigen woorden – niet zinnen uit de tekst – Let op:  ik neem de gesprekken op en ga controleren.  Gebruik ook niet Google Vertalen om je samenvatting te maken.  Het werkt niet!  Daarna ga ik vragen stellen.  

Deel 2:

Gesprek aan de hand van onvoorbereid materiaal:  Gebruik de verschillende activiteiten van blz 167 t/m 171 om te oefenen. (zie ook 67912.site123.me – 5 HAVO – Mondeling – Thema’s).

Blz 152 Activités 4 t/m 12. -   Blz 153 Activités 13 t/m 17.  -  Blz 154 Activités 2,3,4  
Blz 155 Activités 10, 11  -  Blz 156 Activité 13


20 minuten voor je mondeling krijg je van je docent in een envelop zes van de boven genoemde activiteiten.  Van deze zes kies je er drie en bereid je gesprek voor met de gegevens van deze Activités. Je mag geen telefoon gebruiken om woorden te vertalen – alleen een woordenboek:  FR-NL  /  NL-FR.

De toets duurt in het algemeen 15 minuten.



