[bookmark: _GoBack]Подготовка к введению обновленного ФГОС СОО с 01.09.2023 в школах 
С 1 сентября 2023 года обучающиеся 10 классов переходят на обновленный Федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный Приказом Минпросвещения от 12.08.2022 № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413». 
В Нерчинском  районе ведется работа к введению обновленного ФГОС СОО. Отделом образования сформирована координационная группа по данному вопросу, утвержден план по введению ФГОС СОО в школах района, ведется информационно-просветительская работа. Школами района также утверждены планы по введению обновленного ФГОС СОО, педагоги обучаются по программам повышения квалификации, вопросы введения обновленного ФГОС СОО рассматриваются на заседаниях ШМО, РМО, педагогических советах, ведется работа по закупке необходимых учебников и учебных пособий, сформированы проекты учебных планов, ведется информационно-просветительская работа. 
Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования — это совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию. 
Эти стандарты обеспечивают преемственность основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования и включают в себя: 
-  требования к структуре основных образовательных программ, в том числе требования к соотношению частей основной образовательной программы и их объёму, а также к соотношению обязательной части основной образовательной программы и части, формируемой участниками образовательного процесса; 
-  требования к условиям реализации основных образовательных программ, в том числе кадровым, финансовым, материально-техническим и иным условиям; 
-  требования к результатам освоения основных образовательных программ. 
Федеральный государственный образовательный стандарт общего образования в совокупности со средним и высшим профессиональным образованием обеспечивают единство образовательного пространства Российской Федерации. 


