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     LYCEE MANSART
REUNION DE RENTREE       mardi 17 septembre 2019
	



A la rentrée 2019, les représentants GPEI ont obtenu 3 sièges sur 5 au Conseil d’Administration. Avec 34 parents délégués présents sur 18 classes, nous menons des actions dont vous trouverez le détail au dos de ce document. 

Le Lycée Mansart au quotidien
Conformément à la loi Evin le Lycée Mansart est entièrement non-fumeur.
Coordonnées Lycée Mansart 

( 
26 rue Victorien SARDOU 

78210 St Cyr L'Ecole 

( Général : 01.30.45.12.34 

Web : www.lyc-mansart-st-cyr.ac-versailles.fr
Effectifs du Lycée : environ 848 élèves
8 classes de 2nde, 9 classes de 1ère, 8 classes de terminales
L'équipe de direction
· Proviseur : M. ROUX
· Proviseur Adjoint : Mme BRAUN
· Secrétariat du proviseur : Mme Bernard
· Secrétariat des élèves : Mme Kemp et Mme Mechine
L’équipe administrative
· Chefs de Travaux : Mr Job-Dorge (SI) et Mr Roze (STL)
· Agent Comptable : Mme Puiferrat 
· Secrétariats de gestion : Mme Prat et M. Georget
· Conseillers Principaux d’éducation (CPE) : 
   Mme Terracol et Mr Ryo 
Horaires pour les lundi, mardi, jeudi, vendredi :
	8h15 – 9h10
	13h05 – 14h00

	9h10 – 10h05
	14h00 – 14h55

	10h05 – 10h20 : récréation
	14h55 – 15h50

	10h20 – 11h15
	15h50 – 16h05 : récréation

	11h15 – 12h10
	16h05 – 17h00

	12h10 – 13h05
	17h00 – 17h 55


· Les cours se terminent le mercredi à 13h05. 
· Il n’y a pas de cours le samedi matin, mais certains samedis seront travaillés pour des contrôles ou des évènements particuliers.

· Les élèves doivent être présents dans le lycée au moins 5 minutes avant le début des cours.

· Le portail ouvre à 7h45.

Tous les élèves doivent avoir sur eux leur carnet de correspondance tenu à jour.
Organisation de la demi-pension 
La demi-pension fonctionne en self-service ouvert de 11h15 à 13h30 lundi, mardi, jeudi et vendredi et de 11h15 à 13h le mercredi. L’accès au restaurant se fait soit par la reconnaissance biométrique, soit par une carte magnétique. 
Le lycée est passé d’un système de forfait à un système « au ticket » pour la demi-pension. Pour les modalités de réservation, les élèves pourront annuler ou réserver un repas au plus tard la veille avant minuit en ligne ou avant 18h sur les bornes de réservations au lycée. Pour réserver un repas, le compte doit être approvisionné. Les parents disposent d’un code d’accès au site de gestion en ligne et peuvent, s’ils le désirent, abonder leur compte directement en ligne.     
                                                                                                                                                                                                                                                     Les remboursements pour absences liées aux sorties scolaires sont automatiques, pour une absence égale ou supérieure à une semaine consécutive, il faut donner un certificat médical au service intendance.
Manuels scolaires 
Les manuels scolaires financés par la région sont prêtés aux élèves. Une participation financière sera demandée en cas de perte ou de détérioration. Il n’y a pas de casiers pour les demi-pensionnaires au lycée.
Heures de permanence
Quand ils n’ont pas cours, les élèves peuvent utiliser les trois salles de permanence. Elles sont silencieuses et réservées au travail individuel des élèves. Un foyer est à la disposition des élèves, ainsi qu’un CDI.
Infirmerie
Une infirmière à temps partiel (90%) est à l'écoute des élèves et de leurs familles. N'hésitez pas à la rencontrer en cas de difficultés.
Aucun élève, qu’il soit majeur ou mineur, ne peut quitter le lycée pour raisons médicales sans autorisation de l’infirmière ou d’un responsable. Tout accident corporel doit être signalé le jour même et faire l’objet dans les 48 heures d’une déclaration auprès de l’administration du lycée et à votre assurance personnelle. Le justificatif médical doit être obligatoirement joint. 
Scolarité
La nouvelle réforme :
En Seconde : 
La classe de seconde générale et technologique est conçue pour permettre aux élèves de consolider leur maîtrise du socle commun de connaissances, de compétences et de culture afin de réussir la transition du collège au lycée. Elle les prépare à déterminer leur choix d'un parcours au sein du cycle terminal.

Dans le cadre de la réforme du baccalauréat et du lycée, les enseignements de la classe de seconde générale et technologique changent à compter de la rentrée 2019. Dorénavant, ils comprennent (horaires hebdomadaires) :
· Des enseignements communs dispensés à tous les élèves : français (4 h), histoire-géographie (3 h), langues vivantes A et B (5 h 30 ; la LVB peut être étrangère ou régionale), mathématiques (4 h), physique-chimie (3 h), sciences de la vie et de la Terre (1 h 30), éducation physique et sportive (2 h), enseignement moral et civique (18 h annuelles) auxquels s'ajoutent sciences économiques et sociales (1 h 30) et sciences numériques et technologie (1h 30), deux disciplines enseignées pour la première fois à l'ensemble des élèves de seconde ;
· Des enseignements optionnels, recommandés, en fonction du projet d'orientation, mais non obligatoires. 
· Les élèves peuvent choisir au plus deux enseignements optionnels selon les modalités suivante : un enseignement optionnel général choisi parmi langues et cultures de l'Antiquité : latin ou grec (3 h ; ces  enseignements peuvent  être choisis en plus des deux enseignements optionnels possibles), langue vivante C étrangère ou régionale (3 h), écologie-astronomie-territoires-développement durable (3 h uniquement dans les lycées agricoles), éducation physique et sportive (3 h), arts du cirque (6 h), et arts ( 3 h ; un enseignement au choix parmi arts plastiques, cinéma-audiovisuel, danse, histoire des arts, musique ou théâtre) et un enseignement optionnel technologique choisi parmi : management et gestion (1 h 30), santé et social (1 h 30), biotechnologies (1 h 30), sciences et laboratoire (1 h 30), sciences de l'ingénieur (1 h 30), création et innovation technologiques (1 h 30), création et culture-design (6 h), atelier artistique (72 h annuelles) et uniquement proposés en lycée agricole, hippologie et équitation ou autres pratiques sportives (3h), pratiques sociales et culturelles (3 h), pratiques professionnelles (3 h). 
Les élèves bénéficient aussi d'un accompagnement personnalisé concentré sur la maîtrise de l'expression écrite et orale et des mathématiques (volume horaire déterminé selon les besoins des élèves) et d'un accompagnement au choix de l'orientation vers la classe de première (54 h annuelles, à titre indicatif).

Les élèves peuvent bénéficier de stages de remise à niveau, notamment pour éviter un redoublement, et de stages passerelles en cas de changement d'orientation.
En Première et en Terminale
C’est la fin des séries (L, ES, S etc). Les choix des disciplines de spécialité se feront donc dès la fin de seconde. Les matières du socle de culture commune sont obligatoires pour tous en 1ère et Terminale. En 1ere, l’élève choisit 3 disciplines de spécialité. Seulement 2 seront gardées en Terminale. Les élèves pourront choisir un enseignement facultatif en 1ere qu’ils pourront continuer en Terminale en plus d’une autre option. Du temps est également prévue pour l’orientation.
 Les épreuves finales représenteront 60% de la note finale. Comme aujourd'hui, chaque lycéen présentera une épreuve anticipée écrite et orale de français en fin de première. En classe de terminale, il présentera quatre épreuves finales : 2 épreuves écrites (qui porteront sur les enseignements de spécialité choisis par le candidat) 1 épreuve écrite de philosophie, 1 oral d’une durée de 20 min préparé tout au long du cycle terminal.  L'épreuve orale repose sur la présentation d'un projet préparé dès la classe de première par l'élève. Cet oral se déroulera en deux parties : la présentation du projet, adossé à un ou deux enseignements de spécialité choisis par l'élève et un échange à partir de ce projet permettant d'évaluer la capacité de l'élève à analyser en mobilisant les connaissances acquises au cours de sa scolarité, notamment scientifiques et historiques. Le jury sera composé de deux professeurs.
Le contrôle continu : 40% de la note finale. Le contrôle continu reposera sur des épreuves communes organisées au cours des années de première et de Terminale. À titre indicatif, ces épreuves communes pourront avoir lieu en janvier et avril de l'année de première, puis en décembre de l'année de terminale. L'organisation relèvera des établissements. Les bulletins scolaires seront pris en compte pour une part limitée (10%) de la note finale afin de valoriser la régularité du travail de l'élève.
Les épreuves de spécialités seront passées au retour des vacances de printemps.
Les épreuves de français en première, de philosophie en terminale, et l'oral auront lieu à la fin du mois de juin afin que toute l'année scolaire soit mise à profit.
PLANNING DE LA REFORME
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Information Orientation
La Conseillère d’Orientation-Psychologue reçoit les élèves et leur famille sur rendez-vous, selon un calendrier affiché en début d’année. Vous devez prendre rendez-vous au bureau de la vie scolaire.

Vous pouvez également la rencontrer au CIO, Centre d’Information et d’Orientation, à Saint-Cyr.
CIO : ( 12, rue Victor Hugo, 78210 St Cyr l’Ecole

( 01 30 58 58 98    www.ac-versailles.fr/public/jcms/cio_20660/le-cio
Vous pouvez enfin consulter le site de l’ONISEP ( www.onisep.fr ) et le portail de l'éducation: www.education.fr Académie de Versailles: www.ac-versailles.fr
L’Association Sportive (A.S) et le Conseil de Vie Lycéenne (CVL)  
L’A.S propose des activités sportives : athlétisme, basket, badminton, natation… le mercredi de 13h à 16h. Le lycée dispose également de l’équipement sportif du lycée militaire.
Le CVL, formé chaque année par des élèves élus, organise diverses manifestations : téléthon, mardi-gras, semaine des talents.

Partenariat avec le Lycée Militaire de St Cyr

Installations sportives communes avec le lycée militaire.

Accueil de quelques élèves du lycée militaire (internes au lycée militaire) dans les sections STMG et STL.
Accès au Lycée Mansart

Principales lignes de bus desservant St Cyr :

	Navettes directes 11S (Bois d’Arcy)



Ligne 44.01 (Versailles, St-Cyr, Fontenay-le-Fleury, les Clayes-Sous-Bois, Villepreux, Chavenay). HOURTOULE
01 30 54 27 72

Ligne 27.10 (Versailles, St-Cyr, St-Quentin, Plaisir, Neauphle-le-Château, Pontchartrain).
	Ligne 27.11 (Versailles, St-Cyr, Bois d’Arcy)

CSTA
(bus de St Cyr)       01 30 58 25 45
 

Les lignes 1, 2 ,3 ,6 et 7 desservent le lycée.

SQYBUS
01 30 13 96 70

Ligne 401 (Versailles, St-Cyr, Montigny-le-Bretonneux, Trappes, Elancourt, Maurepas




A partir de juin 2016, les demandes de carte Imagin’R sont ouvertes. Se renseigner dans les gares ou sur les sites Internet : www.imagine-r.com ou www.transport-idf.com ou www.optile.com  
Pour des informations plus complètes :
Cars Hourtoule : 01 30 54 27 72 / www.cars-hourtoule.fr
          Stavo : 01 30 56 30 66 / www.stavo.fr
Saint Cyr l’Ecole est accessible également par le train (gare SNCF-RER à environ 20 minutes à pied du Lycée).

Transilien : 36 58 / www.transilien.com
Le coin des parents

Accès aux notes, aux absences et au cahier de texte des élèves sur Internet
 
Les parents peuvent suivre les résultats, les absences et le cahier de texte de leur enfant sur le site « www.pronote.net ». Des renseignements indiquant la méthode à suivre et les accès sont donnés au cours du mois de septembre. Mise en place de l’ENT (Espace numérique de travail) en plus de Pronote, qui permettra aux élèves et aux enseignants de consulter et d’échanger des contenus.
Rencontres parents - professeurs : 

Aucune rencontre parents / professeurs n’est organisée. Seule une réunion parents/professeurs/direction se tiendra en octobre. 
Les parents peuvent demander des rendez-vous personnels avec chaque professeur, en utilisant le carnet de liaison remis à chaque élève (évitez les jours précédant les conseils de classe). Votre vigilance et votre soutien peuvent être déterminants.

Représentants des parents d’élèves

· Les élections des parents d’élèves ont lieu au mois d’octobre, elles déterminent les représentants des parents aux Conseils d’Administration et aux diverses commissions (commission permanente, Appels d’Offres, discipline…). 

· Pour chaque classe, deux parents délégués vous représentent aux conseils de classe qui se réunissent une fois par trimestre pour faire le bilan de la classe et délibérer sur la situation scolaire de chaque élève. Le rôle des parents reste important au niveau du lycée, et les parents délégués sont un relai fort entre les enseignants et les parents d’élèves. Vous pouvez devenir parent délégué pour la classe de votre enfant, n’hésitez pas à nous contacter.
· Nous sommes à votre écoute pour toute remarque ou suggestion, pour faire entendre votre voix auprès de l’administration du Lycée. N’hésitez pas à nous contacter par mail gpei.lycee.stcyr@gmail.com ou téléphone :
YGORRA Laurence              06 37 16 22 71   
PERRAULT Arnaud              06 10 81 15 87
BRIZARD Lise
06 15 15 06 57
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