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Mission des représentants de parent d'élèves

Les parents d'élèves vous représentent aux différentes instances avec la Mairie :

· Le Conseil d'École : réunion entre la Mairie, les directeurs/directrices des écoles, les enseignants/ enseignantes et les représentants de parents d'élèves élus pour soulever les questions liées à la vie de l'école (présentation du projet d’école, le matériel pédagogique, la sécurité, les travaux faits et à faire, bilan financier de la coopérative, les sorties ...)

· Le commission Péri-éducative : réunion entre la Mairie, les directeurs/directrices de Centre de Loisirs et les représentants de parents d'élèves pour soulever les questions de responsabilité du Centre de Loisirs (présentation de projets, l’organisation, la sécurité ...)

· La commission restauration : réunion entre la Mairie, les agents de restauration, la société de restauration, et les fédérations et associations de parents d'élèves pour soulever les questions concernant les menus (la qualité des repas, proposition de découverte gustative, les quantités, le tri sélectif dans le but de réduire le gâchis alimentaire ...)

· les réunions de parents d'élèves : réunion entre la Mairie et les fédérations et associations de parents d'élèves pour aborder toutes autres questions (le rythme scolaire, la carte scolaire, la sécurité en général, les effectifs dans les écoles et centres de loisirs, les créneaux pour la piscine...).
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Vous pouvez retrouver toutes les informations concernant le fonctionnement des écoles primaires sur le site de la Mairie

http://www.saintcyr78.fr/sco_perisco.html
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Les parents dans la vie de l'école

Vous êtes intéressés par l'école de vos enfants et vous souhaitez y participer : Rejoignez-nous !

gpei.jeanjaures@gmail.com
www.facebook.com/GPEI78210
Contact téléphonique GPEI de votre école : Marie IGUENANE ZANOLIN

06 72 77 19 16
Une boite aux lettres du GPEI est à votre disposition à l’entrée droite de l’école.

Retrouvez l’ensemble des informations sur le site WEB
https://gpei78210.site123.me/
Calendrier prévisionnel 2019-2020

Photographe : Septembre 2019

Réunion d'information ALSH : Septembre 2019

Élections des représentants de parents d'élèves : Octobre 

Marché de Noël : Décembre 2019

Kermesse : Juin 2020

Conseils d’école : Octobre, février, juin
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École Primaire Jean Jaurès Mode d'emploi Rentrée 2019
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Notre équipe de parents du GPEI souhaite la bienvenue aux nouveaux arrivants à l'École primaire de Saint Cyr l'École, et à tous une bonne année scolaire.

Nous espérons que ce guide pratique vous accompagnera au mieux dans la scolarité de votre enfant.
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Présentation de l’école

Directrice :

Adresse :
9 rue Victor Hugo

78210 ST CYR L’ÉCOLE

Tél :
01 30 45 00 83

L’École peut accueillir 200 élèves répartis sur 8 classes.

L’équipe enseignante est constituée de 9 professeurs des Écoles.

Horaires

Lundi, mardi, jeudi, et vendredi de 8h20 à 11h30, et de 13h30 à 15h45.

Mercredi de 8h30 à 11h30.
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La Mairie

Maison de la Famille

La Maison de la Famille vous permettra de gérer vos inscriptions/annulations aux créneaux périscolaires, à l'accueil du matin, à la restauration, aux TAP (voir les conditions sur le site de la Mairie) mais aussi à régler vos factures.

Tél. 01 30 14 82 79

enfance@saintcyr78.fr
Il existe aussi le portail famille qui vous permet de gérer toutes ces actions en ligne. Pensez à demander vos codes d'accès à la maison de la famille.

saintcyr78.accueil-famille.fr

Attention il y a des pénalités de non inscription et de retards (se référer au guide des Écoles et Centres de Loisirs fourni par la Mairie).

Pour les inscriptions aux vacances scolaires, un fichier est à remplir et à retourner à la maison de la famille (voir les conditions sur le site de la Mairie) ou par mail :

enfance@saintcyr78.fr
Accueil périscolaire

Directrice : Murielle BENMEKIDECHE (01 30 23 96 36)

L’équipe du Centre de Loisirs est constituée de 6 animateurs qui accueillent vos enfants.

Le matin : de 7H30 à 8H20

La restauration : les lundi, mardi, jeudi et vendredi, de 12h à 14h, ainsi que le mercredi de 11h50 à 13h30.

Les NAP : de 15H45 à 17H30.

Études surveillées : de 17h30-19h00 (sur inscription).

Le soir : jusqu'à 19H.
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Vie pratique à l'École Primaire

La rentrée des CP : le jour de la rentrée vous pourrez consulter les tableaux d’affichages dans la cours afin de connaître le nom de l’enseignant ainsi que la classe de votre enfant.

Au quotidien : vous devez déposer les enfants à l'entrée de l’école et avoir fait l’inscription auprès de la mairie pour les créneaux périscolaires et repas du midi. Cela permet de connaître les effectifs réels de la journée et de prévoir au plus juste les repas. Retrouvez les menus :

http://www.saintcyr78.fr/menus_ecoles_saintcyr.html
Après l’école, si vous êtes en retard et que votre enfant n’est pas inscrit au Centre de Loisirs, il sera quand même pris en charge par celui-ci ; en revanche, les frais d'inscription et une pénalité vous seront facturés.

Pour récupérer votre enfant au Centre de Loisirs le soir,

vous devez signer la feuille d'émargement. Vous pouvez tout au long de l'année demander à rajouter sur la fiche de l'enfant, les noms des personnes autorisées à venir le chercher. Exceptionnellement, vous pouvez faire un mot ou téléphoner au Centre pour les prévenir qu'une autre personne (présentant sa carte d'identité) viendra chercher votre enfant.
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Un devoir oublié, une question à poser, rejoignez notre communauté d’entraide SOS devoirs. Pour chaque classe, il y a un groupe Whats’APP où les parents peuvent s’entraider.. 

https://gpei78210.site123.me/elementaire-jean-jaur%C3%A8s/lancement-de-la-communaut%C3%A9-d-entraide-whatsapp-sos-devoirs
La responsabilité civile est obligatoire, elle couvre les dommages au tiers. Elle est souvent incluse dans l’assurance habitation. L’assurance scolaire est facultative, elle couvre les dommages à votre l’enfant.

Tout accident doit être signalé par la Directrice de l'École ou du Centre de Loisirs dans les 48 heures. Vous devrez aussi le faire auprès de votre assurance.

Les demandes de PAI et de PAP doivent être adressées au médecin scolaire, puis transmises à la Directrice de l'École le plus tôt possible afin d'aménager au mieux la scolarité de votre enfant au regard de ses difficultés. Vérifiez que la Mairie est informée si nécessaire.
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Liaison parents – enseignants

Dans les 15 premiers jours de la rentrée scolaire, une réunion de présentation parents, enseignant(e)s est organisée. C'est l'occasion pour vous de poser vos questions (organisation, programme, activités, règlement intérieur...).

Un panneau à droite de l’entrée de l’École vous rappellera les différentes dates et événements ponctuant l'année scolaire ainsi qu’un rappel sur les menus.

Le cahier de liaison est le lien quotidien avec l'enseignant. Il convient de le consulter régulièrement, et de s’en servir pour échanger avec l’enseignant tout au long de l’année.

À tout moment, vous pouvez demander à rencontrer l'enseignante de votre enfant pour échanger. A l'inverse, l’enseignante peut aussi vous proposer un rendez-vous pour échanger avec vous.


Lexique

ALSH
Accueil Loisirs Sans Hébergement

PAI
Projet d'Accueil Individualisé

PAP
Plan d'Accompagnement Personnalisé

NAP
Nouvelles Activités Périscolaires

